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1. 調査の目的 

 

医療機関や各種施設の管理者、看護職員等を対象に、地域別、施設種別、職種別の就業実態と看護教育

に対するニーズを把握し、2030 年に向けた東京都の看護施策を検討する上での基礎資料とする。 

従事者（看護職員）編では、対象を看護業務に従事している従事している従事者とした。 

 

 

2. 調査の内容 

 

【回答者の属性】 

問 1 性別 

問 2 年齢 

問 3 家族構成 

問 4 保有している免許 

問 5 現在従事している職種 

問 6 現在の職場 

問 6-1 勤務先病院の種類 

問 7 雇用形態及び勤務状況 

問 8 夜間の勤務状況 

問 9 職場内の職位 

問 10 ラダーレベル 

 

【看護職員としての経歴】 

問 11 看護職員としての通算勤務年数 

問 12 現在の職場での勤務年数 

問 13 退職経験の有無 

問 13-1 看護職員としての経験施設数 

問 13-2 退職時における次の勤務先の決定状況 

問 13-3 前職場の退職理由（上位 3 つ） 

問 13-4 職場の人間関係 

問 13-5 現職場を探す際に利用したもの（複数回

答）と最終的に現職場を見つけたもの 

問 14 現職場を選んだ理由（上位 3 つ） 

 

【看護補助者との協働】 

問 15 現職場における看護補助者の有無 

問 16 看護補助者と働く上で感じる課題（複数回

答） 

問 17 看護補助者と協働するために必要と感じる研

修（複数回答） 

 

 

【今後の働き方】 

問 18 6 年後（2030 年）の将来像 

問 18-1 現在と同じ施設種別の職場に転職して働き

続けたい理由 

問 18-2 6 年後転職していると思う施設 

問 18-3 現在と異なる施設種別の職場で働き続けた

い理由 

問 18-4 今後看護職員として働き続けるために最も

重視するもの 

問 18-5 6 年後に看護職を辞めていると思う理由 

 

【キャリアプラン】 

問 19 保有している専門資格の活用状況もしくは今

後取得を検討している専門資格 

問 19-1 専門資格を活用できていない理由（複数回

答） 

問 19-2 災害時派遣における懸念事項（複数回答） 

問 20 定年退職後の働き方 

問 20-1 定年退職後に働きたい施設 

問 20-2 定年退職後に希望する雇用形態 

問 20-3 定年退職後に働く場合の想定する給与額 

問 20-4 定年退職後の夜勤業務 

問 20-5 定年退職後に働かない理由（複数回答） 

 

【その他】 

問 21 東京都ナースプラザ事業の認知度・利用経

験・役立ったもの（複数回答） 

問 21-1 東京都ナースプラザ事業を利用したことが

ない理由 

問 22 離職時におけるナースセンターへの届出 

   （看護師等免許保持者の届出制度） 

問 22-1 再就職時におけるナースセンターへの届出 

問 22-2 離職時又は再就職時に届け出ていない理由 
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問 23 看護職として働き続けるために期待する都の

支援（複数回答） 

 

 

 

3. 調査の設計 

 

（1） 調査対象     看護師等の免許を有し、管理者編の調査対象施設で看護業務に従事している職員 

（2） 調査方法     郵送配布―Web 上でのアンケート回答及び郵送回収 

（3） 調査期間     令和 6 年 9 月 24 日～令和 6年 11 月 29 日 

（4） 調査実施機関 東京都ビジネスサービス株式会社 

 

 

4. 回収結果 

 

設計標本数 有効回収数 有効回答率 

7,321 1,786 24.4％ 

 

 

5. 調査結果の見方 

 

（1） 特に記載がない場合は、令和 6 年 9 月 1 日現在の回答である。 

（2） 設問中に特に指示がない限り、回答は 1 つである。 

（3） 図表中、「不明」の記載には、無回答・未記入が含まれている。 

（4） 複数回答の設問は、全ての比率の合計が 100％を超える場合がある。 

（5） 百分比は回答者数（該当設問においては該当者数）を 100％として算出し、本文及び図表の数字は小数点

以下第 2 位を四捨五入している。したがって、比率の合計が必ずしも 100％にならない場合がある。同様

にいくつかの選択肢の小計が、本文中の数字と合致しない場合がある。 

（6） 掲載した図表には、総数に不明（不詳）の数値が含まれていることがある。このため、総数と内訳の計が

一致しないことがある。 



 
 

 

 

 

 

 

第 2 章 調査結果 
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問1 性別 

 

 看護職員の性別については、「女性」は 87.9％、「男性」が 11.9％であった。 

 

 

 

図表 1 性別（全体） 

 

 

 

 

 

問 2 年齢 

 看護職員の年齢については、「45 歳～49 歳」が 18.3％と最も多く、次いで「40 歳～44 歳」（15.0％）、「50 歳～54 歳」

（14.4％）となっている。 

 

 

 

 

図表 2 年齢（全体） 
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看護職員の年齢について、施設種別でみると、いずれの施設でも「40 歳～49 歳」が高い割合を占めており、「有床

診療所」が 46.9％と最も多く、「助産所」は 40.0％、「病院(200 床未満)」が 37.0％となっている。 

 

 

 

図表 3 年齢（施設種別） 
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病院（500床以上）（216）
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助産所（10）
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その他の施設（227）
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看護職員の年齢について、病院機能別でみると、いずれの病院機能でも「40 歳～49 歳」が高い割合を占めてお

り、「④精神科病院」では 40.2％、「②回復期中心」では 39.4％となっている。 

 

 

図表 4 年齢（病院機能別） 

 

 

 

 

問 3 家族構成 

 看護職員の家族構成については、「配偶者あり」が 53.7％と半数以上だった。また、「子ども（小学生）あり」は

16.2％、「子ども（未就学児）あり」は 14.6％、「介護を要する者あり」は 7.4％であった。 

 

 

 

図表 5 家族構成（全体） 
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問 4 保有している免許 

 保有している免許について、「⑩看護師のみ」が 72.7％と最も多く、次いで「⑤保健師・看護師」(10.1％)、「⑦看

護師・准看護師」(8.1％)、「⑪准看護師のみ」(5.3％)となっている。 

 

 

図表 6 保有している免許（全体） 
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問 5 現在従事している職種 

 現在従事している職種を年齢別にみると、いずれの年代でも「看護師」の占める割合が最も多く、「29 歳以下」で

は 96.2％、「30 歳～39 歳」が 94.7％、「40～49 歳」が 91.3％、「50 歳～59 歳」が 90.3％と、「59 歳以下」では「看

護師」が 9 割を超えている。 

 

 

図表 7 現在従事している職種（年齢別） 

 

 

 

 

 現在従事している職種の経年比較をみると、「看護師」の割合が前回調査に比べ 5.3 ポイント増加している。 

 

 

図表 8 現在従事している職種（経年比較） 
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問 6 現在の職場 

 現在の職場を全体でみると、「③病院（200 床未満）」が 29.3％と高い割合を占めている。 

従事職種別にみると、「准看護師」は、「③病院(200 床未満)」が 31.6％と最も多く、「看護師」は、「②病院(200 床

以上 500 床未満)」（25.9％）と「③病院(200 床未満)」（29.4％）で半数を占める。また、「助産師」についても「②

病院(200 床以上 500 床未満)」「③病院(200 床未満)」（ともに 22.2％）が最も多かった。 

 

 

図表 9 現在の職場（従事職種別） 
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【問 6 で①～③「病院」と回答した場合】 

問 6-1 勤務先病院の種類 

 看護職員の勤務先病院の種類を全体でみると、「①急性期中心」（53.3％）が最も多く、次いで「③慢性期中心」

（16.5％）、「②回復期中心」（11.6％）となっている。 

病床規模別でみると、「病院（200 床未満）」では「③慢性期中心」が 32.9％と最も多く、「病院（200 床以上 500 床

未満）」と「病院（500 床以上）」では、「①急性期中心」が高い割合を占めている。 

 

 

図表 10 勤務先病院の種類（病床規模別） 

 

 

 

看護職員の従事職種別でみると、「看護師」では、「①急性期中心」（54.1％）が最も多く、次いで「③慢性期中

心」（15.9％）となっている。「准看護師」では、「③慢性期中心」（41.5％）が最も多く、次いで「①急性期中心」

（24.4％）となっている。「助産師」では、「①急性期中心」が 67.7％と高い割合であった。 

  

 

 

図表 11 勤務先病院の種類（従事職種別） 

  

53.3

30.0

67.1

81.5

11.6

19.1

8.1

0.5

16.5

32.9

3.8

2.8

10.7

3.8

16.9

14.8

7.9

14.1

4.1

0.5

全体（1,183）

病院（200床未満）（523）

病院（200床以上500床未満）（444）

病院（500床以上）（216）

①急性期中心 ②回復期中心 ③慢性期中心 ④精神科病院 ⑤ ①～④以外の病院

n （％）

53.3

67.7

54.1

24.4

11.6

6.5

11.9

7.3

16.5

100.0

15.9

41.5

10.7

11.0

12.2

7.9

25.8

7.1

14.6

全体（1,183）

保健師（1）

助産師（31）

看護師（1,110）

准看護師（41）

①急性期中心 ②回復期中心 ③慢性期中心 ④精神科病院 ⑤ ①～④以外の病院

（％）n
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問 7 雇用形態及び勤務状況 

 雇用形態及び勤務状況を年齢別にみると、いずれの世代でも「正規雇用（フルタイム）」が最も多く、一番低い

「65 歳以上」でも 41.9％であった。「65 歳以上」では非正規雇用の割合が大きく増え、「非正規雇用（非常勤、パー

ト、アルバイトなど）週 3～4日勤務」「非正規雇用（非常勤、パート、アルバイトなど）週 1～2 日勤務」ともに

20.9％となった。 

 

図表 12 雇用形態及び勤務状況（年齢別） 

 

  

87.6

96.6

83.0

89.4

90.0

81.3

41.9

3.6

0.9

8.8

3.4

1.8

1.0

2.3

0.6

0.3

0.2

0.7

4.2

4.7

1.4

0.4

1.6

1.2

0.9

4.2

7.0

4.9

1.3

5.3

4.9

4.1

8.3

20.9

1.4

0.4

0.5

0.8

1.6

1.0

20.9

0.5

0.4

0.5

0.2

0.9

2.3

全 体（1,787）

29歳以下（235）

30歳～39歳（376）

40歳～49歳（595）

50歳～59歳（442）

60歳～64歳（96）

65歳以上（43）

正規雇用（フルタイム）

正規雇用（短時間）

非正規雇用（フルタイム）

非正規雇用（非常勤、パート、アルバイトなど）週５日以上勤務

非正規雇用（非常勤、パート、アルバイトなど）週３～４日勤務

非正規雇用（非常勤、パート、アルバイトなど）週１～２日勤務

その他

n （％）



17 
 

雇用形態及び勤務状況を家族構成別にみると、「配偶者なし」の場合、9 割以上が「正規雇用（フルタイム）」であ

った。 

子供の有無で比較すると、「子供（未就学児）あり」の場合は、「なし」の場合に比べて、「正規雇用（フルタイ

ム）」で 21.0 ポイント少なく、「正規雇用（短時間）」では 15.0 ポイント多く、「非正規雇用（週３～４日勤務）」で

6.0 ポイント多かった。 

介護を要する者の有無で比較すると、「介護を要する者あり」の場合は、「なし」の場合に比べて、「正規雇用（フ

ルタイム）」で 1.3 ポイント少なく、「非正規雇用（週１～２日勤務）」では 1.8 ポイント多かった。 

 

 

図表 13 雇用形態及び勤務状況（家族構成別） 

 

 

 雇用形態及び勤務状況の経年比較では、前回調査に比べ、「正規雇用（フルタイム）」では 0.8 ポイント増加、「正

規雇用（短時間）」では 1.2 ポイント増加、「非正規雇用（非常勤、パート、アルバイトなど）週 5 日以上勤務」では

1.2 ポイント減少と大きな変化は見られない。 

 

図表 14 雇用形態及び勤務状況（経年比較） 

（上段：件数　下段：割合）

全体 正規雇用
（フルタイム）

正規雇用
（短時間）

非正規雇用
（フルタイム）

非正規雇用
（非常勤、パー
ト、アルバイト
など）週5日以
上勤務

非正規雇用
（非常勤、パー
ト、アルバイト
など）
週3～4日勤務

非正規雇用
（非常勤、パー
ト、アルバイト
など）週1～2日
勤務

その他

960 791 54 7 18 67 17 6

100.0 82.4 5.6 0.7 1.9 7.0 1.8 0.6

827 774 11 4 7 20 8 3

100.0 90.7 1.5 0.6 1.3 4.0 1.4 0.5

261 182 43 2 5 26 2 1

100.0 69.7 16.5 0.8 1.9 10.0 0.8 0.4

1,512 1,372 22 9 20 60 21 8

100.0 90.7 1.5 0.6 1.3 4.0 1.4 0.5

289 234 23 0 5 24 3 0

100.0 81.0 8.0 0.0 1.7 8.3 1.0 0.0

1,482 1,319 42 11 20 61 20 9

100.0 89.0 2.8 0.7 1.3 4.1 1.3 0.6

133 115 4 1 2 5 4 2
100.0 86.5 3.0 0.8 1.5 3.8 3.0 1.5
1,637 1,437 61 10 23 80 19 7
100.0 87.8 3.7 0.6 1.4 4.9 1.2 0.4

介護を要する者
あ　り

な　し

子供
（未就学児）

あ　り

な　し

子供
（小学生）

あ　り

な　し

配偶者

あ　り

な　し

87.6

86.8

3.6

2.4

0.6

1.4

1.4

2.6

4.9

4.6

1.4

1.1

0.5

0.50.5

令和6年度（1,787）

令和元年度（3,980）

正規雇用（フルタイム）

正規雇用（短時間）

非正規雇用（フルタイム）

非正規雇用（非常勤、パート、アルバイトなど） 週５日以上勤務

非正規雇用（非常勤、パート、アルバイトなど） 週３～４日勤務

非正規雇用（非常勤、パート、アルバイトなど） 週１～２日勤務

その他

ｎ （％）
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問 8 夜間の勤務状況 

夜間の勤務状況を施設種別でみると、「病院全体」・「有床診療所」・「助産所」では「夜勤がある」の割合が高く、

「病院全体」で 66.9％、多い順に「病院(500 床以上)」(72.7％)、「病院(200 床以上 500 床未満)」(70.7％)、「病院

(200 床未満)」(61.4％)となっている。 

 なお、「オンコール等の緊急時当番がある」は「訪問看護ステーション」（64.4％）が最も多く、次いで「助産所」

（40.0％）となっている。 

 

 

図表 15 夜間の勤務状況（施設種別） 
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 配偶者の有無について、夜間の勤務状況を家族構成別にみると、「配偶者あり」の場合、「なし」の場合に比べて

「夜勤がある」では 23.3 ポイント低く、「夜勤を免除されている」では 11.7 ポイント高く、「夜間の勤務はない職場

で働いている」では 8.7 ポイント高かった。「子供（未就学児）あり」の場合、「なし」の場合に比べて「夜勤があ

る」では 18.3 ポイント低く、「夜勤を免除されている」では 20.9 ポイント高かった。「介護を要する者あり」の場

合、「なし」の場合に比べて「夜勤がある」では 10.6 ポイント低く、「夜間の勤務はない職場で働いている」では 7.0

ポイント高かった。 

 

 

 

 

図表 16 夜間の勤務状況（家族構成別） 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

全体 夜間の勤務はな
い職場で働いて
いる

夜勤を免除され
ている

夜勤がある 夜勤専従である 当直がある オンコール等の
緊急時当番があ
る

960 267 183 349 5 39 117

100.0 27.8 19.1 36.4 0.5 4.1 12.2

827 158 61 494 5 14 95

100.0 19.1 7.4 59.7 0.6 1.7 11.5

261 60 82 83 2 8 26

100.0 23.0 31.4 31.8 0.8 3.1 10.0

1,512 358 159 757 8 45 185

100.0 23.7 10.5 50.1 0.5 3.0 12.2

289 66 70 107 2 12 32

100.0 22.8 24.2 37.0 0.7 4.2 11.1

1,482 353 170 731 8 41 179

100.0 23.8 11.5 49.3 0.5 2.8 12.1

133 40 18 50 0 5 20
100.0 30.1 13.5 37.6 0.0 3.8 15.0
1,637 378 221 789 10 48 191
100.0 23.1 13.5 48.2 0.6 2.9 11.7

介護を要する者
あ　り

な　し

子ども
（未就学児）

あ　り

な　し

子ども
（小学生）

あ　り

な　し

配偶者

あ　り

な　し
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問 9 職場内の職位 

職場内の職位について、全体をみると「一般(一般クラス)」が最も多く 54.2％、次いで「一般(看護師長を補佐す

る中間管理者クラス・副看護師長・主任など)」（22.7％）、「看護師長(監督者クラス)」（14.3％）となっている。 

年齢別にみると、「29 歳以下」は「一般(一般クラス)」の割合が 93.6％を占め、次いで「30 歳～39 歳」

(64.6％)、「65 歳以上」(62.8％)となっている。 

また、「64 歳以下」の各年代でみると、年齢が上がるにつれて「管理者(管理職クラス)」と「看護師長(監督者クラ

ス)」の割合が高まっている。 

「一般(看護師長を補佐する中間管理者クラス・副看護師長・主任など)」は、多い順に「40 歳～49 歳」

(29.7％)、「50 歳～59 歳」(25.1％)、「30 歳～39 歳」(24.2％)となっている。 

 

 

 

図表 17 職場内の職位（年齢別） 

 

  

7.9

0.9

6.4

8.9

10.4

12.5

11.6

14.3

0.9

4.5

17.8

23.3

25.0

9.3

22.7

4.7

24.2

29.7

25.1

12.5

7.0

54.2

93.6

64.6

43.5

40.0

44.8

62.8

0.8

0.3

1.1

5.2

7.0

0.1

2.3

全体（1,787）

29歳以下（235）

30歳～39歳（376）

40歳～49歳（595）

50歳～59歳（442）

60歳～64歳（96）

65歳以上（43）

管理者（管理職クラス）

看護師長（監督者クラス）

一般（看護師長を補佐する中間管理者クラス・副看護師長・主任など）

一般（一般クラス）

その他

不明

n （％）
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 職場内の職位を従事職種別でみると、「看護師」では、「一般（一般クラス）」（53.0％）が最も多く、次いで「一般

（看護師長を補佐する中間管理者クラス・副看護師長・主任など）」（23.5％）、「看護師長（監督者クラス）」

（14.7％）となっている。「准看護師」では、「一般（一般クラス）」（78.6％）が最も多い。「助産師」では、「一般

（一般クラス）」（44.4％）が最も多く、次いで「看護師長（監督者クラス）」（22.2％）となっている。 

 

 

 

図表 18 職場内の職位（従事職種別） 

 

  

7.9

25.0

14.8

8.0

3.1

14.3

22.2

14.7

4.1

22.7

16.7

23.5

13.3

54.2

75.0

44.4

53.0

78.6

0.8

1.9

0.7

1.0

0.1

0.1

全体（1,787）

保健師（4）

助産師（54）

看護師（1,631）

准看護師（98）

管理者（管理職クラス）

看護師長（監督者クラス）

一般（看護師長を補佐する中間管理者クラス・副看護師長・主任など）

一般（一般クラス）

その他

不明

（％）n
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問 10 ラダーレベル 

ラダーレベルは、全体でみると、「レベルⅣ」（23.8％）、「レベルⅢ」（21.4％）、「レベルⅤ」（19.8％）の順に多か

った。 

施設種別でみると、病院では、病床数が増加するにつれて「レベルⅠ」の割合が高まっている。診療所では、「わ

からない」の割合が多い（有床診療所（28.1％）、無床診療所（30.7％））。 

「訪問看護ステーション」では、「レベルⅤ」（30.0％）が最も多く、次いで「レベルⅣ」（25.9％）となってい

る。「その他の施設」では、「わからない」（26.0％）が最も多く、次いで「レベルⅣ」（25.6％）となっている。 

 

 

 

図表 19 ラダーレベル（施設種別） 

  

8.0

8.4

7.1

8.8

10.6

12.5

15.9

10.0

3.6

7.0

11.6

13.8

11.9

15.8

14.4

12.5

14.8

6.9

4.8

21.4

23.9

25.6

24.8

18.1

15.6

11.4

20.0

17.4

17.6

23.8

24.1

23.5

23.0

27.8

15.6

13.6

20.0

25.9

25.6

19.8

18.4

17.6

16.9

23.6

15.6

13.6

30.0

30.0

18.5

15.2

11.4

14.3

10.8

5.6

28.1

30.7

20.0

16.2

26.0

0.1

0.4

全体（1,787）

病院全体（1,183）

病院（200床未満）(523）

病院（200床以上500床未満）（444）

病院（500床以上）（216）

有床診療所（32）

無床診療所（88）

助産所（10）

訪問看護ステーション（247）

その他の施設（227）

レベルⅠ レベルⅡ レベルⅢ レベルⅣ レベルⅤ わからない 不明

n （％）
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問 11 看護職員としての通算勤務年数 

看護職員としての通算勤務年数では、全体でみると、「20 年以上」（44.8％）が最も多く、次いで「10 年以上 15 年

未満」（16.3％）、「15 年以上 20 年未満」（14.7％）となっている。 

施設種別でみると、病院では病床数が増加するにつれて、勤務年数が「3 年未満」の看護職員の割合が多くなる。

診療所では、「20 年以上」が半数以上を占めている。「訪問看護ステーション」では、「20 年以上」（47.4％）が最も

多く、次いで「10 年以上 15 年未満」（19.8％）、「5年以上 10 年未満」（14.6％）となっている。 

 

 

 

図表 20 看護職員としての通算勤務年数（施設種別） 
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問 12 現在の職場での勤務年数 

看護職員としての現在の職場での勤務年数について、全体でみると、「5 年以上 10 年未満」（19.6％）が最も多く、

次いで「1年以上 3 年未満」（19.0％）、「10 年以上 15 年未満」（15.2％）となっている。 

施設種別でみると、病院では、病床数が増加するにつれて、「5 年未満」までの割合が少なくなり、「20 年以上」の

割合が多くなる結果であった。「訪問看護ステーション」では、「1 年以上 3年未満」（27.9％）が最も多く、次いで

「5年以上 10 年未満」（23.1％）、「1年未満」（15.0％）となっている。 

 

 

 

図表 21 現在の職場での勤務年数（施設種別） 
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問 13 退職経験の有無 

 退職経験の有無について全体でみると、「退職したことがある」が 69.2％、「退職したことはない」が 30.8％とな

っている。 

年齢別にみると、「30 歳以上」から「退職したことがある」が大きく増え、多い順に「65 歳以上」(86.0％)、「60

歳～64 歳」(84.4％)、「50 歳～59 歳」(77.1％)となっている。 

 
 

図表 22 退職経験の有無（年齢別） 

 

 

 従事職種別にみると、全体と比べ、「准看護師」では「退職したことがある」割合が 11.4 ポイント増加した。 

 
 

図表 23 退職経験の有無（従事職種別） 

  

69.2

37.9

65.7

74.3

77.1

84.4

86.0

30.8

62.1

34.3

25.7

22.9

15.6

14.0

全体（1,787）

29歳以下（235）

30歳～39歳（376）

40歳～49歳（595）

50歳～59歳（442）

60歳～64歳（96）

65歳以上（43）

退職したことがある 退職したことはない

n （％）

69.2

100.0

68.5

68.5

80.6

30.8

31.5

31.5

19.4

全体（1,787）

保健師（4）

助産師（54）

看護師（1,631）

准看護師（98）

退職したことがある 退職したことはない

n （％）
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 退職経験の有無を経年比較でみると、前回調査に比べ「退職したことがある」の回答割合が 7.2 ポイント減少し

た。 

 

 
 

 

図表 24 退職経験の有無（経年比較） 

 

 

 

【問 13 で「退職したことがある」と回答した場合】 

問 13-1 看護職員としての経験施設数 

看護職員として働いた経験施設数について、全体でみると、「1～3ヶ所」（60.9％）が最も多く、次いで「4～6 ヶ

所」（33.7％）となっている。 

年齢別にみると、「59 歳以下」では年齢が上がるにつれて、「4～6ヶ所」との回答が多くなっている。 

 

 

図表 25 看護職員としての経験施設数（年齢別） 

  

69.2

76.4

30.8

22.9

0.7

令和6年度（1,787）

令和元年度（3,980）

退職したことがある 退職したことはない 回答なし

ｎ （％）

60.9

92.1

73.7

59.0

47.2

55.6

59.5

33.7

7.9

25.1

36.2

43.4

34.6

32.4

4.2

0.8

3.4

7.9

6.2

8.1

1.0

0.4

1.1

1.2

2.5

0.2

0.2

0.3

0.1

1.2

全体（1,237）

29歳以下（89）

30歳～39歳（247）

40歳～49歳（442）

50歳～59歳（341）

60歳～64歳（81）

65歳以上（37）

1～3ヶ所 4～6ヶ所 7～9ヶ所 10～14ヶ所 15ヶ所以上 不明

（％）n
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 看護職員として働いた経験施設数を経年比較でみると、前回調査に比べ差がほとんどみられなかった。 

 

図表 26 看護職員としての経験施設数（経年比較） 

 

 

【問 13 で「退職したことがある」と回答した場合】 

問 13-2 退職時における次の勤務先の決定状況 

退職時における次の勤務先の決定状況について、全体でみると「はい」（55.0％）の回答割合が半数以上という結

果であった。 

従事職種別でみると、どの職種でも 5～6 割前後が退職時に次の勤務先が決まっていた。 

 

図表 27 退職時における次の勤務先の決定状況（従事職種別） 

 

 退職時における次の勤務先の決定状況を経年比較でみると、前回調査に比べ、「はい」では 2.6 ポイント増加し

た。 

 

図表 28 退職時における次の勤務先の決定状況（経年比較） 

60.9

59.2

33.7

34.9

4.2

5.0

1.0

0.7

0.2

0.3

0.1

令和6年度（1,237）

令和元年度（3,041）

1～3ヶ所 4～6ヶ所 7～9ヶ所 10～14ヶ所 15ヶ所以上 不明

（％）ｎ

55.0

50.0

62.2

54.7

55.7

44.9

50.0

37.8

45.2

44.3

0.1

0.1

全体（1,237）

保健師（4）

助産師（37）

看護師（1,117）

准看護師（79）

はい いいえ 不明

（％）n

55.0

52.4

44.9

46.6

0.1

1.0

令和6年度（1,237）

令和元年度（3,041）

はい いいえ 不明

ｎ （％）
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【問 13 で「退職したことがある」と回答した場合】 

問 13-3 前職場の退職理由（上位 3 つ）  

前職場の退職理由として最も多かったものは「⑧看護職として新たな経験を積みたかった」（31.1％）、次いで「①

転居」（28.0％）、「⑨業務多忙・労働（拘束）時間が長い」（27.4％）となっている。 

第一位でみると「①転居」（19.1％）が最も多く、次いで「⑧看護職として新たな経験を積みたかった」

（14.0％）、「②出産・育児」（12.9％）となっている。 

 

   

 

 

図表 29 前職場の退職理由（全体） 
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【問 13 で「退職したことがある」と回答した場合】 

問 13-4 職場の人間関係 

職場の人間関係について、全体でみると、「パワーハラスメント」（78.5％）が最も多く、次いで「嫌がらせ・その

他ハラスメント」（6.0％）、「上司との関係」、「職場の文化・雰囲気」（ともに 4.2％）となっている。 

 
図表 30 職場の人間関係（全体及びその他） 

 

【問 13 で「退職したことがある」と回答した場合】 

問 13-5 現職場を探す際に利用したもの（複数回答）と最終的に現職場を見つけたもの 

 現職場を探す際に利用した募集ツールは、「⑩知人の紹介、口コミ」（29.4％）が最も多く、次いで「⑧施設のホー

ムページ」（24.0％）、「③人材派遣会社」（22.5％）となっている。 

 

図表 31 現職場を探す際に利用したもの（全体） 

（上段：件数　下段：割合）

全体
パワーハラスメン
ト

セクシャルハラス
メント

妊娠・出産・育児
休業等ハラスメン
ト

介護休業等ハラ
スメント

利用者等からの
著しい迷惑行為
（カスタマーハラ
スメント）

265 208 1 6 0 2
100.0 78.5 0.4 2.3 0.0 0.8

嫌がらせ・その他
ハラスメント

上司との関係
職場の文化・雰
囲気

教育・育成に関す
る問題

職場環境・労働
条件

その他

16 11 11 3 4 3
6.0 4.2 4.2 1.1 1.5 1.1

19.4

19.0

22.5

20.5

5.2

0.8

7.4

24.0

3.6

29.4

8.9

0.1

0.0 10.0 20.0 30.0

①ナースバンク

②ハローワーク

③人材派遣会社

④有料職業紹介会社（看護師転職サイト等）

⑤新聞折り込み広告

⑥電車内や駅等に貼られた広告

⑦求人雑誌、医療・看護系雑誌

⑧施設のホームページ

⑨SNS

⑩知人の紹介、口コミ

⑪その他

不明

（％）全体（n=1,237）
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最終的に現職場を見つけた募集ツールは、「⑩知人の紹介、口コミ」（25.3％）が最も多く、次いで、「⑧施設のホ

ームページ」（15.0％）、「④有料職業紹介会社（看護師転職サイト等）」（14.6％）となっている。 

 

 

 

図表 32 最終的に現職場を見つけたもの（全体） 

  

7.6

6.4

14.2

14.6

2.8

0.2

2.8

15.0

0.7

25.3

9.6

0.6

0.0 10.0 20.0 30.0

①ナースバンク

②ハローワーク

③人材派遣会社

④有料職業紹介会社（看護師転職サイト等）

⑤新聞折り込み広告

⑥電車内や駅等に貼られた広告

⑦求人雑誌、医療・看護系雑誌

⑧施設のホームページ

⑨SNS

⑩知人の紹介、口コミ

⑪その他

不明

（％）全体（n=1,237）
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問 14 現職場を選んだ理由（上位 3 つ） 

現職場を選んだ理由として、最も多かったものは「④通勤時間」(43.1％)、「②興味のある分野、施設である」

(28.5％)、「③新たな経験を積める」「⑭職場の雰囲気が良い」（ともに 26.4％）となっている。 

 

 

 

図表 33 現職場を選んだ理由（全体） 

 

 

 通勤時間でみると、「30～60 分未満」（55.5％）が最も多く、次いで「30 分未満」（37.6％）であり、9 割以上が 1

時間未満の通勤時間であった。 

 

 

 

図表 34 通勤時間（全体） 

  

37.6 55.5 6.5

0.3 0.1

全体（768）

30分未満 30～60分未満 60～90分未満 90分以上 不明

n （％）
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問 15 現職場における看護補助者の有無 

 現職場における看護補助者の有無について、「はい」と回答した割合が 65.5％であった。 

 

 

 

図表 35 現職場における看護補助者の有無（全体） 

 

 

 

問 16 看護補助者と働く上で感じる課題（複数回答） 

 看護補助者と働く上で感じる課題では、「看護補助者の個々の能力に差があるため、看護補助者のスキルを見極め

て業務を依頼するのが難しい」（51.1％）が最も多く、次いで「看護補助者の知識や技術面に不安があり、安心して

任せられない業務がある」（32.9％）、「看護補助者向けの研修や教育体制が整っていない」（27.8％）となっている。 

 

 

 

図表 36 看護補助者と働く上で感じる課題（全体） 

  

65.5 34.4

0.1

全体（1,787）

はい いいえ 不明

n （％）

32.9

15.1

51.1

27.8

20.4

3.2

19.9

0.0 25.0 50.0 75.0

看護補助者の知識や技術面に不安があり、

安心して任せられない業務がある

看護補助者に対する効果的な指示出しの方法が

わからない

看護補助者の個々の能力に差があるため、

看護補助者のスキルを見極めて

業務を依頼するのが難しい

看護補助者向けの研修や教育体制が整っていない

看護補助者の業務内容や手順が明確でない

その他

特になし

（％）全体（n=1,171）
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問 17 看護補助者と協働するために必要と感じる研修（複数回答） 

 看護補助者と協働するために必要と感じる研修では、「看護補助者を対象とした、技術の習得を目的とした演習中

心の研修」（62.8％）が最も多く、次いで「看護職員を対象とした、看護補助者との協働に向けた研修」（53.1％）、

「看護補助者を対象とした、知識の習得を目的とした座学中心の研修」（35.3％）となっている。 

 

 

 

図表 37 看護補助者と協働するために必要と感じる研修（全体） 

 

 

 

問 18 6 年後（2030 年）の将来像 

 6 年後（2030 年）の将来像では、「今の職場で働いている（法人内の異動を含む）」（53.8％）が最も多く、次いで

「今と異なる施設種別の職場に転職して、看護職として働いている」（22.7％）となっている。 

 

 

 

図表 38 6 年後（2030 年）の将来像（全体） 

  

35.3

62.8

53.1

1.7

11.5

0.1

0.0 25.0 50.0 75.0

看護補助者を対象とした、

知識の習得を目的とした座学中心の研修

看護補助者を対象とした、

技術の習得を目的とした演習中心の研修

看護職員を対象とした、

看護補助者との協働に向けた研修

その他

特になし

不明

（％）全体（n=1,171）

53.8 8.4 22.7

1.0

14.1全体（1,787）

今の職場で働いている（法人内の異動を含む）

今と同じ施設種別の職場に転職して、看護職として働いている

今と異なる施設種別の職場に転職して、看護職として働いている

看護分野で進学している

看護職は辞めている

n （％）
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 6 年後（2030 年）の将来像について経年比較をみると、前回調査に比べ、ほとんど差がみられなかった。 

 

 

図表 39 6 年後（2030 年）の将来像 （経年比較） 

  

53.8

54.7

8.4

8.8

22.7

22.8

1.0

1.6

14.1

11.1

1.0

令和6年度（1,787）

令和元年度（3,980）

今の職場で働いている（法人内の異動を含む）

今と同じ施設種別の職場に転職して、看護職として働いている

今と異なる施設種別の職場に転職して、看護職として働いている

看護分野で進学している

看護職は辞めている

不明

ｎ （％）
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【問 18 で「今と同じ施設種別の職場に転職して、看護職として働いている」と回答した場合】 

問 18-1 現在と同じ施設種別の職場に転職して働き続けたい理由 

 現在と同じ施設種別の職場に転職して働き続けたい理由では、全体でみると、「給与や福利厚生の良い職場で働き

たいから」（38.7％）が最も多く、次いで「その他」（24.0％）、「いろいろな職場を経験したいから」（23.3％）とな

っている。 

 年齢別でみると、「49 歳以下」では、「給与や福利厚生の良い職場で働きたいから」の割合が多く、「50～59 歳」で

は「その他」の割合が多くなっている。 

 

 

図表 40 現在と同じ施設種別の職場に転職して働き続けたい理由（年齢別） 

 

 

その他の内訳については、以下のとおりであった。 

 

 

図表 41 現在と同じ施設種別の職場に転職して働き続けたい理由 その他 

  

（上段：件数　下段：割合）

全体
職場環境の
改善

育児のため
通勤時間の
短縮

転居 転職 年齢的な理由 その他

36 8 4 5 4 2 8 5

100.0 22.2 11.1 13.9 11.1 5.6 22.2 13.9
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【問 18 で「今と異なる施設種別の職場に転職して、看護職として働いている」と回答した場合】 

問 18-2 6 年後転職していると思う施設 

 6 年後、現職場から転職し従事していると思う施設について、全体でみると、「⑥無床診療所」（17.2％）が最も多

く、次いで「⑩高齢者施設・居宅サービス事業所等」（16.3％）、「③病院（慢性期中心）」「⑮その他」（ともに

12.8％）となっている。 

 年齢別でみると、「65 歳以上」を除き、年代が上がるにつれて「⑩高齢者施設・居宅サービス事業所等」の割合が

高くなっている。 

 

 

図表 42 6 年後転職していると思う施設（年齢別） 

 

 

 その他の内訳については、以下のとおりであった。 

 
 

図表 43 6 年後転職していると思う施設 その他 

  

（上段：件数　下段：割合）

全体 クリニック 企業 その他
未定・分からな
い

52 12 2 14 24
100.0 23.1 3.8 26.9 46.2
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【問 18 で「今と異なる施設種別の職場に転職して、看護職として働いている」と回答した場合】 

問 18-3 現在と異なる施設種別の職場で働き続けたい理由 

 現在と異なる施設種別の職場で働き続けたい理由では、「給与や福利厚生の良い職場で働きたいから」（31.5％）が

最も多く、次いで「いろいろな職場を経験したいから」（29.8％）、「その他」（26.8％）となっている。 

 年齢別でみると、「29 歳以下」では「いろいろな職場を経験したいから」（44.8％）の割合が高く、「30～49 歳」では

「給与や福利厚生の良い職場で働きたいから」の割合が高い。 

 

図表 44 現在と異なる施設種別の職場で働き続けたい理由（年齢別） 

 

 

 

 その他の内訳については、以下のとおりであった。 

 

 

図表 45 現在と異なる施設種別の職場で働き続けたい理由 その他 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

全体 働き方
ワークライフ
バランス

環境問題 家族の問題 通勤の問題 回答なし

109 17 28 23 26 14 1

100.0 15.6 25.7 21.1 23.9 12.8 0.9



38 
 

 現在と異なる施設種別の職場で働き続けたい理由の経年比較をみると、前回調査に比べ、「スキルアップしたいか

ら」では 10.2 ポイント減少し、「給与や福利厚生の良い職場で働きたいから」では 15.7 ポイント増加した。 

 

 

図表 46 現在と異なる施設種別の職場で働き続けたい理由（経年比較） 

 

 

【問 18 で「今の職場で働いている」、「今と同じ施設種別の職場に転職して、看護職として働いている」、 

「今と異なる施設種別の職場に転職して、看護職として働いている」、「看護分野で進学している」と回答した場合】 

問 18-4 今後看護職員として働き続けるために最も重視するもの 

 今後看護職員として働き続けるために最も重視するものでは、「給与や福利厚生」（31.8％）が最も多く、次いで「職

場内の人間関係」（30.3％）、「希望の時間で働ける・勤務時間に自由度がある」（19.2％）となっている。 

 性別でみると、「女性」が重視しているものは、「男性」と比較して、「希望の時間で働ける・勤務時間に自由度があ

る」（20.9％）の割合が高く、「男性」が重視しているものは、「女性」と比較して、「給与や福利厚生」（45.4％）の割

合が高かった。 

 

図表 47 今後看護職員として働き続けるために最も重視するもの（性別） 
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【問 18 で「看護職は辞めている」と回答した場合】 

問 18-5 6 年後に看護職を辞めていると思う理由 

 6 年後に看護職を辞めていると思う理由では、「⑬定年」（38.9％）が最も多く、次いで、「⑦ストレスが大きいか

ら」（14.3％）、「⑧体力的につらいから」（12.3％）となっている。 

 年齢別でみると、「39 歳以下」では、「①出産・育児」があげられていた（「29 歳以下」：19.2％、「30 歳～39 歳」：

10.7％）。「49 歳以下」では、「⑦ストレスが大きいから」との回答が多い（「29 歳以下」：26.9％、「30 歳～39 歳」：

17.9％、「40 歳～49 歳」：33.3％）。「50 歳」を超えると、「⑬定年」と答える割合が増えている（「50 歳～59 歳」：

52.9％、「60 歳～64 歳」：77.3％、「65 歳以上」：57.1％）。 

 

 

 

図表 48 6 年後に看護職を辞めていると思う理由（年齢別） 
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問 19 保有している専門資格の活用状況もしくは今後取得を検討している専門資格 

保有している専門資格のうち、「活用できている」では、「⑨看護師」（1,254 件）が最も多く、次いで「⑩その他」

（141 件）、「①認定看護師」（119 件）となっている。今後、取得を検討している専門資格としては、「⑩その他」

（288 件）が最も多く、次いで「①認定看護師」（156 件）、「②専門看護師」（101 件）となっている。  

  

 

図表 49 現在保有している専門資格および今後、取得を検討している専門資格（全体） 

 

 

 保有している（活用できている）専門資格のその他の内訳については、以下のとおりであった。 

 
図表 50 保有している（活用できている）専門資格 その他 

 

 保有している（活用できていない）専門資格のその他の内訳については、以下のとおりであった。 

 

図表 51 保有している（活用できていない）専門資格 その他 

 

 取得を検討している専門資格のその他の内訳については、以下のとおりであった。 

 
図表 52 今後、取得を検討している専門資格 その他 

 

（単位：件）

活用
できている

活用
できていない

①　認定看護師 119 48 156

②　専門看護師 29 43 101

③　特定行為研修修了 36 46 89

④　認定看護管理者 61 36 75

⑤　アドバンス助産師 25 42 7

⑥　診療看護師（NP) 10 33 34

⑦　災害支援ナース 36 39 87

⑧　DMAT 21 34 30

⑨　看護師 1,254 12 14

⑩　その他 141 291 288

専門資格の種類

専門資格あり
取得を

検討している

（上段：件数　下段：割合）

全体 看護師関連資格
リハビリ・
治療関連資格

医療事務
関連資格

介護支援専門員
関連資格

福祉・社会福祉
関連資格

その他の
専門資格

特になし

141 40 31 2 1 4 7 56

100.0 28.4 22.0 1.4 0.7 2.8 5.0 39.7

（上段：件数　下段：割合）

全体
活用できていない
資格がない

看護師関連資格
リハビリ・
治療関連資格

医療事務
関連資格

介護支援専門員
関連資格

福祉・社会福祉
関連資格

その他の
専門資格

特になし

291 161 25 32 3 14 3 7 46

100.0 55.3 8.6 11.0 1.0 4.8 1.0 2.4 15.8

（上段：件数　下段：割合）

全体 看護師関連資格
リハビリ・
治療関連資格

医療事務
関連資格

介護支援専門員
関連資格

福祉・社会福祉
関連資格

その他の
専門資格

特になし

288 36 19 3 1 5 12 212

100.0 12.5 6.6 1.0 0.3 1.7 4.2 73.6
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 保有している専門資格の活用状況では、「活用できている」との回答が多かったのは、「⑨看護師」（99.1％）、「①

認定看護師」（71.3％）、「④認定看護管理者」（62.9％）の順であり、これら 3つが 5 割を超えていた。  

 

図表 53 保有している専門資格の活用状況（全体） 

 

  

71.3

40.3

43.9

62.9

37.3

23.3

48.0

38.2

99.1

32.6

28.7

59.7

56.1

37.1

62.7

76.7

52.0

61.8

0.9

67.4

①認定看護師（167）

②専門看護師（72）

③特定行為研修修了（82）

④認定看護管理者（97）

⑤アドバンス助産師（67）

⑥診療看護師（NP)（43）

⑦災害支援ナース（75）

⑧DMAT（55）

⑨看護師（1,266）

⑩その他（432）

活用できている 活用できていない

n （％）
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【問 19 で専門資格を「活用できていない」と回答した場合】 

問 19-1 専門資格を活用できていない理由（複数回答） 

 専門資格を活用できていない理由では、「施設内で運用体制が整備されていないため」（12.9％）が最も多く、次い

で「専門資格に対する評価処遇・手当がない」（8.1％）、「活用できない部署・施設へ配属されたため」（7.5％）とな

っている。 

 

 

図表 54 専門資格を活用できていない理由（全体） 

   

3.5

12.9

7.5

6.6

0.7

8.1

3.5

63.4

0.0 25.0 50.0 75.0

管理者の理解を得られないため

施設内で運用体制が整備されていないため

活用できない部署・施設へ配属されたため

看護技術や知識に不安があるため

資格を保有していることを勤務先に伝えていないため

専門資格に対する評価処遇・手当がない

その他

不明

（％）全体（n=456）
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【問 19 で「⑦災害支援ナース」、「⑧DMAT」の資格がなく、「取得も検討していない」と回答した場合】 

問 19-2 災害時派遣における懸念事項（複数回答） 

 災害時派遣の懸念事項についてみると、「技術面の不安」が 46.0％で最も多く、次いで「家庭の事情等で、長期間ま

たは遠方の派遣ができない」（38.3％）、「従事先での業務があり、代替できる人員体制がない」（28.3％）となってい

る。 

 

 

 

図表 55 災害時派遣における懸念事項（全体） 

 

  

46.0

28.3

38.3

8.5

13.6

12.1

1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

技術面の不安

従事先での業務があり、代替できる人員体制がない

家庭の事情等で、長期間または遠方の派遣ができない

派遣期間中の手当

派遣先での負傷や感染症罹患等の懸念

その他

不明

（％）
全体（n=1,592）
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問 20 定年退職後の働き方 

 定年退職後の働き方では、64.0％の方が「働く」と回答している。 

 従事職種別でみると、「働く」と回答した方は「准看護師」（79.6％）が多く、「保健師」（50.0％）が少なかった。 

 

 

 

図表 56 定年退職後の働き方（従事職種別） 

 

 

 

 定年退職後の働き方の経年比較をみると、前回調査に比べ、「働く」が 3.2 ポイント減少した。 

 

 

 

図表 57 定年退職後の働き方（経年比較） 

 

  

64.0

50.0

68.5

62.9

79.6

35.9

50.0

31.5

36.9

20.4

0.2

0.2

全体(1,787)

保健師(4)

助産師(54)

看護師(1,631)

准看護師(98)

働く 働かない 不明

n （％）

64.0

67.2

35.9

30.1

0.2

2.7

令和6年度（1,787）

令和元年度（3,980）

働く 働かない 不明

ｎ （％）
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【問 20 で定年退職後に「働く」と回答した場合】 

問 20-1 定年退職後に働きたい施設 

 定年退職後に働きたい施設では、「⑩高齢者施設・居宅サービス事業所等」（23.8％）が最も多く、次いで「⑥無床診

療所」（14.2％）、「⑧訪問看護ステーション」（12.9％）となっている。 

 従事職種別でみると、看護師/准看護師の方は、「⑩高齢者施設・居宅サービス事業所等」（「看護師」：23.9％、「准看

護師」：34.6％）の割合が多かった。 

 

 

 

図表 58 定年退職後に働きたい施設（従事職種別） 
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【問 20-1 で①～⑬を回答した場合】 

問 20-2 定年退職後に希望する雇用形態 

定年退職後に希望する雇用形態では、「常勤以外（非常勤、パート、アルバイトなど）週３～４日勤務」（49.6％）が

最も多く、次いで「常勤（フルタイム）」（32.2％）、「常勤以外（非常勤、パート、アルバイトなど）（週５日以上勤務）」

（11.5％）となっている。 

 職場内の職位別でみると、職位が上がるほど「常勤（フルタイム）」の割合が高くなっており、一方で「常勤以外（非

常勤、パート、アルバイトなど）週３～４日勤務」では職位が下がるほど割合が高くなっている。 

 

 

 

図表 59 定年退職後に希望する雇用形態（職場内の職位別） 

 

  

32.2

44.0

39.9

31.9

27.9

40.0

11.5

10.7

14.4

11.9

10.6

10.0

49.6

33.3

41.8

52.8

53.4

40.0

6.1

10.7

2.6

3.4

7.7

0.6

1.2

1.3

0.4

10.0

全体(991)

管理者（管理職クラス）(84)

看護師長（監督者クラス）(153)

一般（主任クラス ）(235)

一般（一般クラス）(509)

その他(10)

常勤（フルタイム）

常勤以外（非常勤、パート、アルバイトなど） 週５日以上勤務

常勤以外（非常勤、パート、アルバイトなど） 週３～４日勤務

常勤以外（非常勤、パート、アルバイトなど） 週１～２日勤務

その他

n
（％）
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 定年退職後に希望する雇用形態の経年比較をみると、前回調査に比べ、「常勤以外（非常勤、パート、アルバイトな

ど）週３～４日勤務」で 5.1 ポイント減少した。 

 

図表 60 定年退職後に希望する雇用形態（経年比較） 

 

【問 20-1 で①～⑬を回答した場合】 

問 20-3 定年退職後に働く場合の想定する給与額 

 定年退職後に働く場合の想定する給与額では、「250 万円～300 万円未満」（17.4％）、「300 万円～350 万円未満」

（16.0％）、「200 万円～250 万円未満」（15.8％）の順に多くなっており、「350 万円未満」で全体の 64.5％を占め

る。 

 性別でみると、「男性」と比較して、特に「女性」の割合が多くなっていたのは、「200 万円～250 万円未満」（プラ

ス 9.3 ポイント）、「200 万円未満」（プラス 7.9 ポイント）であった。300 万円を境に、「女性」は「300 万円未満」の

割合が高く、「男性」は「300 万円以上」の割合が高い結果であった。 

 

 

図表 61 定年退職後に働く場合の想定する給与額（性別） 

32.2

29.2

11.5

10.3

49.6

54.7

6.1

4.0

0.6

0.7 1.2

令和6年度（991）

令和元年度（2,276）

常勤（フルタイム）

常勤以外（非常勤、パート、アルバイトなど） 週５日以上勤務

常勤以外（非常勤、パート、アルバイトなど） 週３～４日勤務

常勤以外（非常勤、パート、アルバイトなど） 週１～２日勤務

その他

不明

ｎ （％）
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 定年退職後に働く場合の想定する給与額を年齢別でみると、「200 万円未満」では「65 歳以上」（33.3％）の割合が

最も高い。 

 

図表 62 定年退職後に働く場合の想定する給与額（年齢別） 

  

 定年退職後に働く場合の想定する給与額の経年比較をみると、前回調査に比べ、「500 万円以上」で 3.2 ポイント増

加した。 

 

 

図表 63 定年退職後に働く場合の想定する給与額（経年比較） 
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【問 20-1 で①～⑬を回答した場合】 

問 20-4 定年退職後の夜勤業務 

 定年退職後の夜勤業務では、「できない」（56.2％）が最も多く、次いで「週１程度までできる」（12.9％）、「月２

回程度までならできる」（12.5％）となっている。 

 性別でみると、「男性」と比較して特に「女性」の割合が多くなっていたのは、「できない」（プラス 26.4 ポイン

ト）であった。 

 

 

図表 64 定年退職後の夜勤業務（性別） 

 

 

 

 定年退職後の夜勤業務の経年比較をみると、前回調査に比べ、差がほとんどみられなかった。 

 

 

図表 65 定年退職後の夜勤業務（経年比較） 
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【問 20 で定年退職後に「働かない」と回答した場合】 

問 20-5 定年退職後に働かない理由（複数回答） 

 定年退職後に働かない理由では、「自身の体力不足、体調不良、傷病等による」（58.3％）が最も多く、次いで「経済

的に働く必要がなくなったことによる」（16.4％）、「職場の原因（労働条件・労働環境・人間関係等の理由）」（12.3％）

となっている。 

 

 

図表 66 定年退職後に働かない理由（全体） 

  

7.2

2.3

58.3

12.3

11.1

16.4

10.0

0.0 25.0 50.0 75.0

看護・介護等家庭の事情

転居に伴う通勤困難による

自身の体力不足、体調不良、傷病等による

職場の原因（労働条件・労働環境・

人間関係等の理由）

看護職以外へ転職予定

経済的に働く必要がなくなったことによる

その他

（％）
全体（n=641）
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【問 13 で「退職したことがある」と回答した場合】 

問 21 東京都ナースプラザ事業の認知度・利用経験・役立ったもの（複数回答） 

 東京都ナースプラザ事業の認知度では、「無料職業紹介所（ナースバンク）」（72.4％）が最も多く、他の事業につい

ても 65％を超えている。 

 

図表 67 東京都ナースプラザ事業の認知度（全体） 

 

 

東京都ナースプラザ事業の利用経験では、「無料職業紹介所（ナースバンク）」（11.4％）が最も多く、次いで「東京

都ナースプラザで実施する再就業やスキルアップ、資質向上のための研修」（6.5％）となっている。 

 

図表 68 東京都ナースプラザ事業の利用経験（全体） 

  

東京都ナースプラザ事業のうち、役に立ったものでは、「ふれあいナースバンク（再就職相談会）」（3.6％）が最も多

く、次いで「東京都ナースプラザで実施する再就業やスキルアップ、資質向上のための研修」（3.1％）となっている。 

図表 69 東京都ナースプラザ事業の役に立ったもの（全体） 

72.4

65.3

68.1

68.7

0.0 25.0 50.0 75.0

無料職業紹介所（ナースバンク）

ふれあいナースバンク（再就職相談会）

東京都ナースプラザで実施する再就業や

スキルアップ、資質向上のための研修

地域の病院等で実施する無料の復職支援研修

全体（n=1,237）

（％）

11.4

2.4

6.5

1.2

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

無料職業紹介所（ナースバンク）

ふれあいナースバンク（再就職相談会）

東京都ナースプラザで実施する再就業や

スキルアップ、資質向上のための研修

地域の病院等で実施する無料の復職支援研修

全体（n=1,237）

（％）

2.6

3.6

3.1

2.9

0.0 5.0 10.0

無料職業紹介所（ナースバンク）

ふれあいナースバンク（再就職相談会）

東京都ナースプラザで実施する再就業や

スキルアップ、資質向上のための研修

地域の病院等で実施する無料の復職支援研修

全体（n=1,237）
（％）



52 
 

 

【問 21 で「無料職業紹介所（ナースバンク）」、「ふれあいナースバンク（再就職相談会）」、 

「東京都ナースプラザで実施する再就業やスキルアップ、資質向上のための研修」の利用経験がない場合】 

問 21-1 東京都ナースプラザ事業を利用したことがない理由 

 東京都ナースプラザ事業を利用したことがない理由では、「知らない」（62.8％）が最も多く、次いで「関心がな

い」（10.9％）、「希望に合致する施設の紹介がない」、「登録手続きが面倒」（ともに 4.2％）となっている。 

 年齢別にみると、「40 歳～49 歳」の「関心がない」の割合が他の年代より多かった。 

 

 

図表 70 東京都ナースプラザ事業を利用したことがない理由（年齢別） 
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【問 13 で「退職したことがある」と回答した場合】 

問 22 離職時におけるナースセンターへの届出（看護師等免許保持者の届出制度） 

 離職時におけるナースセンターへの届出では、「届け出ていない」（49.9％）が最も多かった。 

 

 

図表 71 離職時におけるナースセンターへの届出（全体） 

 

 

【問 22 で「自分で届け出た」または「退職した施設が代行して届け出た」と回答した場合】 

問 22-1 再就職時におけるナースセンターへの届出 

 再就職時におけるナースセンターへの届出についてみると、「届け出た」（57.5％）が半数を超えている。 

 

 

図表 72 再就職時におけるナースセンターへの届出（全体） 

 

 

【問 22 で「届け出ていない」または問 22-1 で「届け出ていない」と回答した場合】 

問 22-2 離職時又は再就職時に届け出ていない理由 

 離職時又は再就職時に届け出ていない理由では、「届出が必要だと知らなかった」（72.5％）が最も多く、次いで

「その他」（10.8％）、「失念していた」（7.6％）となっている。 

 

 

 

図表 73 離職時又は再就職時に届け出ていない理由（全体） 

  

11.6 11.6 49.9 26.9全体(1,237)

自分で届け出た 退職した施設が代行して届け出た 届け出ていない 不明

n （％）

57.5 42.5全体（287）

届け出た 届け出ていない

n （％）
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 その他の内訳については、以下のとおりであった。 

 
図表 74 離職時又は再就職時に届け出ていない理由 その他 

 

 

 

問 23 看護職として働き続けるために期待する都の支援（複数回答） 

 看護職として働き続けるために期待する都の支援（助言・相談等）についてみると、「④働きやすい職場づくりに

関する助言・相談」（51.9％）が最も多く、次いで「①教育体制・研修に関する助言・相談」（28.1％）、「⑥ハラスメ

ントに対する助言・相談」（26.6％）となっている。 

 

 

 

図表 75 看護職として働き続けるために期待する都の支援（助言・相談等） 

  

（上段：件数　下段：割合）

全  体
届出制度開始以降
退職していない

すぐ転職したため その他

80 39 26 15

100.0 48.8 32.5 18.8

28.1

26.3

19.2

51.9

18.2

26.6

0.0 25.0 50.0 75.0

① 教育体制・研修に関する助言・相談

② 業務改善好事例の紹介等の助言・相談

③ 職員募集・広報に関する助言・相談

④ 働きやすい職場づくりに関する助言・相談

⑤ 労務管理等に関し電話等で相談できる窓口

⑥ ハラスメントに対する助言・相談

全体（n=1,787）
（％）
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 看護職として働き続けるために期待する都の支援（研修・資格取得支援）についてみると、「⑧中堅看護職員の研

修に対する支援」（23.8％）が最も多く、次いで、「⑨ベテラン看護職員の研修に対する支援」（21.7％）、「⑬専門資

格取得のための支援」（19.0％）となっている。 

 

 

 

図表 76 看護職として働き続けるために期待する都の支援（研修・資格取得支援） 

 

  

15.8

23.8

21.7

18.6

12.9

17.7

19.0

11.5

5.2

0.0 25.0 50.0 75.0

⑦ 新人看護職員の研修に対する支援

⑧ 中堅看護職員の研修に対する支援

⑨ ベテラン看護職員の研修に対する支援

⑩ 看護管理者向けの研修

⑪ 看護補助者の養成・育成のための支援

⑫ 離職中の看護職が復職する際の

研修に対する支援

⑬ 専門資格取得のための支援

⑭ 特定行為研修受講のための支援

⑮ 准看護師に対する看護師資格取得のための支援

全体（n=1,787）

（％）
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 看護職として働き続けるために期待する都の支援（その他）についてみると、「⑱院内保育・病院保育の支援」

（20.1％）が最も多く、次いで「⑯多様な勤務形態の導入への取組に対する支援」（17.7％）、「⑲職員の住宅確保の

ための支援」（15.6％）となっている。 

 

 

 

図表 77 看護職として働き続けるために期待する都の支援（その他） 

 

17.7

9.8

20.1

15.6

10.0

9.7

4.1

8.7

0.4

0.0 25.0 50.0 75.0

⑯ 多様な勤務形態の導入への取組に対する支援

⑰ ICT機器の導入に向けた支援（DX人材育成含む）

⑱ 院内保育・病児保育の支援

⑲ 職員の住宅確保のための支援

⑳ 施設間の人材交流のための支援

㉑ 看護師の特定行為に係る指定研修機関への支援

㉒ その他

㉓ 特になし

不明

（％）

全体（n=1,787）



 
 

 

 

 

 

 

第 3 章 集計表 
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問 1 あなたの性別を回答してください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n
女
性

男
性

そ
の
他

不
明

1,787 1,570 213 4 0
100.0 87.9 11.9 0.2 0.0

235 215 19 1 0
100.0 91.5 8.1 0.4 0.0

376 313 62 1 0
100.0 83.2 16.5 0.3 0.0

595 497 98 0 0
100.0 83.5 16.5 0.0 0.0

442 412 28 2 0
100.0 93.2 6.3 0.5 0.0

96 92 4 0 0
100.0 95.8 4.2 0.0 0.0

43 41 2 0 0
100.0 95.3 4.7 0.0 0.0

4 3 1 0 0
100.0 75.0 25.0 0.0 0.0

54 54 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
1,631 1,433 194 4 0
100.0 87.9 11.9 0.2 0.0

98 80 18 0 0
100.0 81.6 18.4 0.0 0.0
1,183 1,028 152 3 0
100.0 86.9 12.8 0.3 0.0

523 468 54 1 0
100.0 89.5 10.3 0.2 0.0

444 380 62 2 0
100.0 85.6 14.0 0.5 0.0

216 180 36 0 0
100.0 83.3 16.7 0.0 0.0

32 30 2 0 0
100.0 93.8 6.3 0.0 0.0

88 86 2 0 0
100.0 97.7 2.3 0.0 0.0

10 10 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

247 206 41 0 0
100.0 83.4 16.6 0.0 0.0

227 210 16 1 0
100.0 92.5 7.0 0.4 0.0

その他の施設

病院（200床未満）

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

全体

従
事
職
種
別

施
設
種
別

年
齢

60歳～64歳

65歳以上

訪問看護ステーション

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳
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問 2 あなたの年齢について、該当する番号を回答してください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

1
9
歳
以
下

2
0
～

2
4
歳

2
5
～

2
9
歳

3
0
～

3
4
歳

3
5
～

3
9
歳

4
0
～

4
4
歳

4
5
～

4
9
歳

1,787 0 75 160 191 185 268 327
100.0 0.0 4.2 9.0 10.7 10.4 15.0 18.3
1,570 0 71 144 161 152 221 276
100.0 0.0 4.5 9.2 10.3 9.7 14.1 17.6

213 0 4 15 30 32 47 51
100.0 0.0 1.9 7.0 14.1 15.0 22.1 23.9

4 0 0 1 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0

4 0 0 0 1 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0

54 0 2 5 3 5 9 13
100.0 0.0 3.7 9.3 5.6 9.3 16.7 24.1
1,631 0 73 153 180 176 248 295
100.0 0.0 4.5 9.4 11.0 10.8 15.2 18.1

98 0 0 2 7 3 11 19
100.0 0.0 0.0 2.0 7.1 3.1 11.2 19.4
1,183 0 72 127 139 125 197 213
100.0 0.0 6.1 10.7 11.7 10.6 16.7 18.0

523 0 9 36 66 52 91 102
100.0 0.0 1.7 6.9 12.6 9.9 17.4 19.5

444 0 35 58 43 53 73 82
100.0 0.0 7.9 13.1 9.7 11.9 16.4 18.5

216 0 28 33 30 20 33 29
100.0 0.0 13.0 15.3 13.9 9.3 15.3 13.4

32 0 0 1 2 2 9 6
100.0 0.0 0.0 3.1 6.3 6.3 28.1 18.8

88 0 0 8 6 5 9 18
100.0 0.0 0.0 9.1 6.8 5.7 10.2 20.5

10 0 0 0 0 0 1 3
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 30.0

247 0 3 18 26 28 34 55
100.0 0.0 1.2 7.3 10.5 11.3 13.8 22.3

227 0 0 6 18 25 18 32
100.0 0.0 0.0 2.6 7.9 11.0 7.9 14.1

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

施
設
種
別

全体

性
別

従
事
職
種
別

女性

男性

その他
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問 2 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

5
0
～

5
4
歳

5
5
～

5
9
歳

6
0
～

6
4
歳

6
5
～

6
9
歳

7
0
歳
以
上

不
明

1,787 257 185 96 29 14 0
100.0 14.4 10.4 5.4 1.6 0.8 0.0
1,570 235 177 92 27 14 0
100.0 15.0 11.3 5.9 1.7 0.9 0.0

213 21 7 4 2 0 0
100.0 9.9 3.3 1.9 0.9 0.0 0.0

4 1 1 0 0 0 0
100.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 1 1 0 0 0 0
100.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

54 4 6 4 2 1 0
100.0 7.4 11.1 7.4 3.7 1.9 0.0
1,631 233 166 76 23 8 0
100.0 14.3 10.2 4.7 1.4 0.5 0.0

98 19 12 16 4 5 0
100.0 19.4 12.2 16.3 4.1 5.1 0.0
1,183 155 102 43 8 2 0
100.0 13.1 8.6 3.6 0.7 0.2 0.0

523 74 60 29 3 1 0
100.0 14.1 11.5 5.5 0.6 0.2 0.0

444 51 30 14 4 1 0
100.0 11.5 6.8 3.2 0.9 0.2 0.0

216 30 12 0 1 0 0
100.0 13.9 5.6 0.0 0.5 0.0 0.0

32 8 2 2 0 0 0
100.0 25.0 6.3 6.3 0.0 0.0 0.0

88 17 13 6 6 0 0
100.0 19.3 14.8 6.8 6.8 0.0 0.0

10 0 3 1 1 1 0
100.0 0.0 30.0 10.0 10.0 10.0 0.0

247 37 29 9 5 3 0
100.0 15.0 11.7 3.6 2.0 1.2 0.0

227 40 36 35 9 8 0
100.0 17.6 15.9 15.4 4.0 3.5 0.0

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

施
設
種
別

全体

性
別

従
事
職
種
別

女性

男性

その他



62 
 

問 3 あなたの家族構成について、それぞれ該当する方に○を付けてください。 

配偶者 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

あ
り

な
し

不
明

1,787 960 827 0
100.0 53.7 46.3 0.0
1,570 814 756 0
100.0 51.8 48.2 0.0

213 144 69 0
100.0 67.6 32.4 0.0

4 2 2 0
100.0 50.0 50.0 0.0

235 40 195 0
100.0 17.0 83.0 0.0

376 197 179 0
100.0 52.4 47.6 0.0

595 374 221 0
100.0 62.9 37.1 0.0

442 267 175 0
100.0 60.4 39.6 0.0

96 62 34 0
100.0 64.6 35.4 0.0

43 20 23 0
100.0 46.5 53.5 0.0

4 3 1 0
100.0 75.0 25.0 0.0

54 33 21 0
100.0 61.1 38.9 0.0
1,631 875 756 0
100.0 53.6 46.4 0.0

98 49 49 0
100.0 50.0 50.0 0.0
1,183 594 589 0
100.0 50.2 49.8 0.0

523 283 240 0
100.0 54.1 45.9 0.0

444 208 236 0
100.0 46.8 53.2 0.0

216 103 113 0
100.0 47.7 52.3 0.0

32 20 12 0
100.0 62.5 37.5 0.0

88 54 34 0
100.0 61.4 38.6 0.0

10 6 4 0
100.0 60.0 40.0 0.0

247 149 98 0
100.0 60.3 39.7 0.0

227 137 90 0
100.0 60.4 39.6 0.0

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

施
設
種
別

全体

性
別

年
齢

65歳以上

従
事
職
種
別

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳
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問 3 子ども（未就学児） 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

あ
り

な
し

不
明

1,787 261 1,512 14
100.0 14.6 84.6 0.8
1,570 203 1,353 14
100.0 12.9 86.2 0.9

213 58 155 0
100.0 27.2 72.8 0.0

4 0 4 0
100.0 0.0 100.0 0.0

235 12 223 0
100.0 5.1 94.9 0.0

376 112 264 0
100.0 29.8 70.2 0.0

595 115 477 3
100.0 19.3 80.2 0.5

442 19 415 8
100.0 4.3 93.9 1.8

96 2 93 1
100.0 2.1 96.9 1.0

43 1 40 2
100.0 2.3 93.0 4.7

4 0 4 0
100.0 0.0 100.0 0.0

54 8 45 1
100.0 14.8 83.3 1.9
1,631 241 1,378 12
100.0 14.8 84.5 0.7

98 12 85 1
100.0 12.2 86.7 1.0
1,183 185 991 7
100.0 15.6 83.8 0.6

523 77 440 6
100.0 14.7 84.1 1.1

444 74 370 0
100.0 16.7 83.3 0.0

216 34 181 1
100.0 15.7 83.8 0.5

32 5 27 0
100.0 15.6 84.4 0.0

88 10 76 2
100.0 11.4 86.4 2.3

10 1 9 0
100.0 10.0 90.0 0.0

247 39 208 0
100.0 15.8 84.2 0.0

227 21 201 5
100.0 9.3 88.5 2.2

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

施
設
種
別

全体

性
別

年
齢

65歳以上

従
事
職
種
別

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳
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問 3 子ども（小学生） 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

あ
り

な
し

不
明

1,787 289 1,482 16
100.0 16.2 82.9 0.9
1,570 228 1,328 14
100.0 14.5 84.6 0.9

213 61 150 2
100.0 28.6 70.4 0.9

4 0 4 0
100.0 0.0 100.0 0.0

235 1 234 0
100.0 0.4 99.6 0.0

376 65 310 1
100.0 17.3 82.4 0.3

595 198 394 3
100.0 33.3 66.2 0.5

442 25 408 9
100.0 5.7 92.3 2.0

96 0 95 1
100.0 0.0 99.0 1.0

43 0 41 2
100.0 0.0 95.3 4.7

4 0 4 0
100.0 0.0 100.0 0.0

54 15 38 1
100.0 27.8 70.4 1.9
1,631 266 1,351 14
100.0 16.3 82.8 0.9

98 8 89 1
100.0 8.2 90.8 1.0
1,183 190 983 10
100.0 16.1 83.1 0.8

523 78 437 8
100.0 14.9 83.6 1.5

444 76 367 1
100.0 17.1 82.7 0.2

216 36 179 1
100.0 16.7 82.9 0.5

32 9 23 0
100.0 28.1 71.9 0.0

88 11 76 1
100.0 12.5 86.4 1.1

10 3 7 0
100.0 30.0 70.0 0.0

247 49 198 0
100.0 19.8 80.2 0.0

227 27 195 5
100.0 11.9 85.9 2.2

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

施
設
種
別

全体

性
別

年
齢

65歳以上

従
事
職
種
別

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳
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問 3 介護を要する者 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

あ
り

な
し

不
明

1,787 133 1,637 17
100.0 7.4 91.6 1.0
1,570 118 1,437 15
100.0 7.5 91.5 1.0

213 14 197 2
100.0 6.6 92.5 0.9

4 1 3 0
100.0 25.0 75.0 0.0

235 3 232 0
100.0 1.3 98.7 0.0

376 7 369 0
100.0 1.9 98.1 0.0

595 35 555 5
100.0 5.9 93.3 0.8

442 71 362 9
100.0 16.1 81.9 2.0

96 12 83 1
100.0 12.5 86.5 1.0

43 5 36 2
100.0 11.6 83.7 4.7

4 0 4 0
100.0 0.0 100.0 0.0

54 4 49 1
100.0 7.4 90.7 1.9
1,631 123 1,493 15
100.0 7.5 91.5 0.9

98 6 91 1
100.0 6.1 92.9 1.0
1,183 81 1,092 10
100.0 6.8 92.3 0.8

523 37 477 9
100.0 7.1 91.2 1.7

444 31 413 0
100.0 7.0 93.0 0.0

216 13 202 1
100.0 6.0 93.5 0.5

32 3 29 0
100.0 9.4 90.6 0.0

88 9 77 2
100.0 10.2 87.5 2.3

10 2 8 0
100.0 20.0 80.0 0.0

247 21 226 0
100.0 8.5 91.5 0.0

227 17 205 5
100.0 7.5 90.3 2.2

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

施
設
種
別

全体

性
別

年
齢

65歳以上

従
事
職
種
別

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳



66 
 

問 4 あなたが持っている免許は、次のうちどれですか。当てはまるものをすべて選択し、○を付けてください。（複

数回答） 

 

（上段：件数　下段：割合）

n

①
保
健
師
・
助
産

師
・
看
護
師
・
准
看

護
師

②
保
健
師
・
助
産

師
・
看
護
師

③
保
健
師
・
看
護

師
・
准
看
護
師

④
助
産
師
・
看
護

師
・
准
看
護
師

⑤
保
健
師
・
看
護
師

⑥
助
産
師
・
看
護
師

⑦
看
護
師
・
准
看
護

師 ⑧
保
健
師
の
み

1,787 1 16 1 5 180 39 144 2
100.0 0.1 0.9 0.1 0.3 10.1 2.2 8.1 0.1
1,570 1 16 0 5 160 39 114 1
100.0 0.1 1.0 0.0 0.3 10.2 2.5 7.3 0.1

213 0 0 1 0 20 0 30 1
100.0 0.0 0.0 0.5 0.0 9.4 0.0 14.1 0.5

4 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

235 0 0 0 0 26 8 9 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 3.4 3.8 0.0

376 0 6 0 0 95 3 21 0
100.0 0.0 1.6 0.0 0.0 25.3 0.8 5.6 0.0

595 1 8 1 3 44 11 56 2
100.0 0.2 1.3 0.2 0.5 7.4 1.8 9.4 0.3

442 0 1 0 2 14 10 50 0
100.0 0.0 0.2 0.0 0.5 3.2 2.3 11.3 0.0

96 0 1 0 0 1 3 7 0
100.0 0.0 1.0 0.0 0.0 1.0 3.1 7.3 0.0

43 0 0 0 0 0 4 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.3 2.3 0.0

4 0 0 0 0 4 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

54 0 15 0 5 0 29 0 0
100.0 0.0 27.8 0.0 9.3 0.0 53.7 0.0 0.0
1,631 1 1 1 0 176 10 143 2
100.0 0.1 0.1 0.1 0.0 10.8 0.6 8.8 0.1

98 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0
1,183 0 10 0 2 127 21 101 1
100.0 0.0 0.8 0.0 0.2 10.7 1.8 8.5 0.1

523 0 5 0 2 35 6 61 1
100.0 0.0 1.0 0.0 0.4 6.7 1.1 11.7 0.2

444 0 2 0 0 45 11 24 0
100.0 0.0 0.5 0.0 0.0 10.1 2.5 5.4 0.0

216 0 3 0 0 47 4 16 0
100.0 0.0 1.4 0.0 0.0 21.8 1.9 7.4 0.0

32 0 4 0 1 3 6 1 0
100.0 0.0 12.5 0.0 3.1 9.4 18.8 3.1 0.0

88 0 1 0 0 5 1 4 0
100.0 0.0 1.1 0.0 0.0 5.7 1.1 4.5 0.0

10 0 1 0 2 0 5 0 0
100.0 0.0 10.0 0.0 20.0 0.0 50.0 0.0 0.0

247 0 0 1 0 25 3 21 1
100.0 0.0 0.0 0.4 0.0 10.1 1.2 8.5 0.4

227 1 0 0 0 20 3 17 0
100.0 0.4 0.0 0.0 0.0 8.8 1.3 7.5 0.0

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

従
事
職
種
別

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

全体

性
別

年
齢

65歳以上
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問 4 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

⑨
助
産
師
の
み

⑩
看
護
師
の
み

⑪
准
看
護
師
の
み

不
明

1,787 4 1,300 94 1
100.0 0.2 72.7 5.3 0.1
1,570 4 1,153 76 1
100.0 0.3 73.4 4.8 0.1

213 0 143 18 0
100.0 0.0 67.1 8.5 0.0

4 0 4 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

235 0 190 2 0
100.0 0.0 80.9 0.9 0.0

376 1 240 10 0
100.0 0.3 63.8 2.7 0.0

595 1 438 30 0
100.0 0.2 73.6 5.0 0.0

442 1 335 28 1
100.0 0.2 75.8 6.3 0.2

96 0 68 16 0
100.0 0.0 70.8 16.7 0.0

43 1 29 8 0
100.0 2.3 67.4 18.6 0.0

4 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

54 4 1 0 0
100.0 7.4 1.9 0.0 0.0
1,631 0 1,296 1 0
100.0 0.0 79.5 0.1 0.0

98 0 3 93 1
100.0 0.0 3.1 94.9 1.0
1,183 2 878 40 1
100.0 0.2 74.2 3.4 0.1

523 0 382 30 1
100.0 0.0 73.0 5.7 0.2

444 2 350 10 0
100.0 0.5 78.8 2.3 0.0

216 0 146 0 0
100.0 0.0 67.6 0.0 0.0

32 0 14 3 0
100.0 0.0 43.8 9.4 0.0

88 0 68 9 0
100.0 0.0 77.3 10.2 0.0

10 2 0 0 0
100.0 20.0 0.0 0.0 0.0

247 0 189 7 0
100.0 0.0 76.5 2.8 0.0

227 0 151 35 0
100.0 0.0 66.5 15.4 0.0

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

従
事
職
種
別

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

全体

性
別

年
齢

65歳以上
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問 5 あなたが現在従事している職種は、次のうちどれですか。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

保
健
師

助
産
師

看
護
師

准
看
護
師

不
明

1,787 4 54 1,631 98 0
100.0 0.2 3.0 91.3 5.5 0.0
1,570 3 54 1,433 80 0
100.0 0.2 3.4 91.3 5.1 0.0

213 1 0 194 18 0
100.0 0.5 0.0 91.1 8.5 0.0

4 0 0 4 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

235 0 7 226 2 0
100.0 0.0 3.0 96.2 0.9 0.0

376 2 8 356 10 0
100.0 0.5 2.1 94.7 2.7 0.0

595 0 22 543 30 0
100.0 0.0 3.7 91.3 5.0 0.0

442 2 10 399 31 0
100.0 0.5 2.3 90.3 7.0 0.0

96 0 4 76 16 0
100.0 0.0 4.2 79.2 16.7 0.0

43 0 3 31 9 0
100.0 0.0 7.0 72.1 20.9 0.0

54 54 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1631 1631 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

98 98 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1,787 1,787 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1,183 1 31 1,110 41 0
100.0 0.1 2.6 93.8 3.5 0.0

523 1 12 479 31 0
100.0 0.2 2.3 91.6 5.9 0.0

444 0 12 422 10 0
100.0 0.0 2.7 95.0 2.3 0.0

216 0 7 209 0 0
100.0 0.0 3.2 96.8 0.0 0.0

32 0 11 18 3 0
100.0 0.0 34.4 56.3 9.4 0.0

88 0 2 77 9 0
100.0 0.0 2.3 87.5 10.2 0.0

10 0 10 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

247 1 0 239 7 0
100.0 0.4 0.0 96.8 2.8 0.0

227 2 0 187 38 0
100.0 0.9 0.0 82.4 16.7 0.0

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

従
事
職
種
別

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

全体

性
別

年
齢

65歳以上
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問 6 あなたの現在の職場は、次のうちどれですか。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

①
病
院

（
5
0
0
床
以
上

）

②
病
院

（
2
0
0
床
以
上

5
0
0
床
未
満

）

③
病
院

（
2
0
0
床
未
満

）

④
有
床
診
療
所

⑤
無
床
診
療
所

⑥
助
産
所

⑦
訪
問
看
護
ス
テ
ー

シ

ョ
ン

⑧
介
護
老
人
保
健
施
設

1,787 216 444 523 32 88 10 247 38
100.0 12.1 24.8 29.3 1.8 4.9 0.6 13.8 2.1
1,570 180 380 468 30 86 10 206 34
100.0 11.5 24.2 29.8 1.9 5.5 0.6 13.1 2.2

213 36 62 54 2 2 0 41 4
100.0 16.9 29.1 25.4 0.9 0.9 0.0 19.2 1.9

4 0 2 1 0 0 0 0 0
100.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

235 61 93 45 1 8 0 21 2
100.0 26.0 39.6 19.1 0.4 3.4 0.0 8.9 0.9

376 50 96 118 4 11 0 54 5
100.0 13.3 25.5 31.4 1.1 2.9 0.0 14.4 1.3

595 62 155 193 15 27 4 89 8
100.0 10.4 26.1 32.4 2.5 4.5 0.7 15.0 1.3

442 42 81 134 10 30 3 66 15
100.0 9.5 18.3 30.3 2.3 6.8 0.7 14.9 3.4

96 0 14 29 2 6 1 9 6
100.0 0.0 14.6 30.2 2.1 6.3 1.0 9.4 6.3

43 1 5 4 0 6 2 8 2
100.0 2.3 11.6 9.3 0.0 14.0 4.7 18.6 4.7

4 0 0 1 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

54 7 12 12 11 2 10 0 0
100.0 13.0 22.2 22.2 20.4 3.7 18.5 0.0 0.0
1,631 209 422 479 18 77 0 239 35
100.0 12.8 25.9 29.4 1.1 4.7 0.0 14.7 2.1

98 0 10 31 3 9 0 7 3
100.0 0.0 10.2 31.6 3.1 9.2 0.0 7.1 3.1

保健師

助産師

看護師

准看護師

従
事
職
種
別

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

全体

性
別

年
齢

65歳以上
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問 6 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

⑨
介
護
医
療
院

⑩
介
護
老
人
福
祉
施
設

（
特

別
養
護
老
人
ホ
ー

ム

）

⑪
有
料
老
人
ホ
ー

ム
等
特
定

施
設
入
居
者
生
活
介
護
施
設

⑫
居
宅
サ
ー

ビ
ス
事
業
所

（
⑦

、
⑬
以
外

）

⑬
看
護
小
規
模
多
機
能
型
居

宅
介
護
事
業
所

⑭
行
政
機
関

（
保
健
所

、
区

市
町
村

）

⑮
そ
の
他

不
明

1,787 3 55 43 35 5 1 46 1
100.0 0.2 3.1 2.4 2.0 0.3 0.1 2.6 0.1
1,570 3 49 41 32 4 1 45 1
100.0 0.2 3.1 2.6 2.0 0.3 0.1 2.9 0.1

213 0 5 2 3 1 0 1 0
100.0 0.0 2.3 0.9 1.4 0.5 0.0 0.5 0.0

4 0 1 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

235 0 1 1 1 0 0 1 0
100.0 0.0 0.4 0.4 0.4 0.0 0.0 0.4 0.0

376 0 7 14 8 1 1 7 0
100.0 0.0 1.9 3.7 2.1 0.3 0.3 1.9 0.0

595 2 15 7 7 1 0 10 0
100.0 0.3 2.5 1.2 1.2 0.2 0.0 1.7 0.0

442 1 17 14 10 2 0 17 0
100.0 0.2 3.8 3.2 2.3 0.5 0.0 3.8 0.0

96 0 13 5 5 0 0 6 0
100.0 0.0 13.5 5.2 5.2 0.0 0.0 6.3 0.0

43 0 2 2 4 1 0 5 1
100.0 0.0 4.7 4.7 9.3 2.3 0.0 11.6 2.3

4 0 0 0 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0

54 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1,631 3 47 34 25 5 0 37 1
100.0 0.2 2.9 2.1 1.5 0.3 0.0 2.3 0.1

98 0 8 9 10 0 0 8 0
100.0 0.0 8.2 9.2 10.2 0.0 0.0 8.2 0.0

保健師

助産師

看護師

准看護師

従
事
職
種
別

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

全体

性
別

年
齢

65歳以上
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問 6-1 勤務先の病院が次のうちどれに当てはまるかを選択してください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

①
急
性
期
中
心

②
回
復
期
中
心

③
慢
性
期
中
心

④
精
神
科
病
院

⑤
　
①
～

④
以
外
の

病
院

不
明

1,183 631 137 195 127 93 0
100.0 53.3 11.6 16.5 10.7 7.9 0.0
1,028 579 118 173 72 86 0
100.0 56.3 11.5 16.8 7.0 8.4 0.0

152 51 18 22 55 6 0
100.0 33.6 11.8 14.5 36.2 3.9 0.0

3 1 1 0 0 1 0
100.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0

199 154 12 14 11 8 0
100.0 77.4 6.0 7.0 5.5 4.0 0.0

264 145 34 46 25 14 0
100.0 54.9 12.9 17.4 9.5 5.3 0.0

410 208 54 65 51 32 0
100.0 50.7 13.2 15.9 12.4 7.8 0.0

257 105 28 60 34 30 0
100.0 40.9 10.9 23.3 13.2 11.7 0.0

43 14 9 8 3 9 0
100.0 32.6 20.9 18.6 7.0 20.9 0.0

10 5 0 2 3 0 0
100.0 50.0 0.0 20.0 30.0 0.0 0.0

1 0 0 1 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

31 21 2 0 0 8 0
100.0 67.7 6.5 0.0 0.0 25.8 0.0
1,110 600 132 177 122 79 0
100.0 54.1 11.9 15.9 11.0 7.1 0.0

41 10 3 17 5 6 0
100.0 24.4 7.3 41.5 12.2 14.6 0.0
1,183 631 137 195 127 93 0
100.0 53.3 11.6 16.5 10.7 7.9 0.0

523 157 100 172 20 74 0
100.0 30.0 19.1 32.9 3.8 14.1 0.0

444 298 36 17 75 18 0
100.0 67.1 8.1 3.8 16.9 4.1 0.0

216 176 1 6 32 1 0
100.0 81.5 0.5 2.8 14.8 0.5 0.0

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

従
事
職
種
別

全体

性
別

年
齢

65歳以上

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳



72 
 

問 7 あなたの雇用形態・勤務状況は、次のうちどれですか。最も当てはまるものを選択してください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

正
規
雇
用

（
フ
ル
タ
イ

ム

）

正
規
雇
用

（
短
時
間

）

非
正
規
雇
用

（
フ
ル
タ

イ
ム

）

非
正
規
雇
用

（
非
常

勤

、
パ
ー

ト

、
ア
ル
バ

イ
ト
な
ど

）
　
週
５
日

以
上
勤
務

非
正
規
雇
用

（
非
常

勤

、
パ
ー

ト

、
ア
ル
バ

イ
ト
な
ど

）
　
週
３
～

４
日
勤
務

非
正
規
雇
用

（
非
常

勤

、
パ
ー

ト

、
ア
ル
バ

イ
ト
な
ど

）
　
週
１
～

２
日
勤
務

そ
の
他

不
明

1,787 1,565 65 11 25 87 25 9 0
100.0 87.6 3.6 0.6 1.4 4.9 1.4 0.5 0.0
1,570 1,351 64 11 24 87 24 9 0
100.0 86.1 4.1 0.7 1.5 5.5 1.5 0.6 0.0

213 210 1 0 1 0 1 0 0
100.0 98.6 0.5 0.0 0.5 0.0 0.5 0.0 0.0

4 4 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

235 227 2 0 1 3 1 1 0
100.0 96.6 0.9 0.0 0.4 1.3 0.4 0.4 0.0

376 312 33 1 6 20 2 2 0
100.0 83.0 8.8 0.3 1.6 5.3 0.5 0.5 0.0

595 532 20 1 7 29 5 1 0
100.0 89.4 3.4 0.2 1.2 4.9 0.8 0.2 0.0

442 398 8 3 4 18 7 4 0
100.0 90.0 1.8 0.7 0.9 4.1 1.6 0.9 0.0

96 78 1 4 4 8 1 0 0
100.0 81.3 1.0 4.2 4.2 8.3 1.0 0.0 0.0

43 18 1 2 3 9 9 1 0
100.0 41.9 2.3 4.7 7.0 20.9 20.9 2.3 0.0

4 3 0 0 0 1 0 0 0
100.0 75.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

54 48 2 1 1 0 1 1 0
100.0 88.9 3.7 1.9 1.9 0.0 1.9 1.9 0.0
1,631 1,440 62 8 22 71 20 8 0
100.0 88.3 3.8 0.5 1.3 4.4 1.2 0.5 0.0

98 74 1 2 2 15 4 0 0
100.0 75.5 1.0 2.0 2.0 15.3 4.1 0.0 0.0
1,183 1,091 45 2 11 30 1 3 0
100.0 92.2 3.8 0.2 0.9 2.5 0.1 0.3 0.0

523 474 17 2 4 24 1 1 0
100.0 90.6 3.3 0.4 0.8 4.6 0.2 0.2 0.0

444 414 18 0 6 4 0 2 0
100.0 93.2 4.1 0.0 1.4 0.9 0.0 0.5 0.0

216 203 10 0 1 2 0 0 0
100.0 94.0 4.6 0.0 0.5 0.9 0.0 0.0 0.0

32 29 2 0 1 0 0 0 0
100.0 90.6 6.3 0.0 3.1 0.0 0.0 0.0 0.0

88 56 5 2 6 12 5 2 0
100.0 63.6 5.7 2.3 6.8 13.6 5.7 2.3 0.0

10 7 0 1 0 0 1 1 0
100.0 70.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0 10.0 0.0

247 212 10 1 3 14 5 2 0
100.0 85.8 4.0 0.4 1.2 5.7 2.0 0.8 0.0

227 170 3 5 4 31 13 1 0
100.0 74.9 1.3 2.2 1.8 13.7 5.7 0.4 0.0

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

従
事
職
種
別

全体

性
別

年
齢

65歳以上

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳
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問 8 あなたの夜間の業務について、最も当てはまるものを選択してください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

夜
間
の
勤
務
は
な
い

職
場
で
働
い
て
い
る

夜
勤
を
免
除
さ
れ
て

い
る

夜
勤
が
あ
る

夜
勤
専
従
で
あ
る

当
直
が
あ
る

オ
ン
コ
ー

ル
等
の
緊

急
時
当
番
が
あ
る

不
明

1,787 425 244 843 10 53 212 0
100.0 23.8 13.7 47.2 0.6 3.0 11.9 0.0
1,570 395 234 709 7 44 181 0
100.0 25.2 14.9 45.2 0.4 2.8 11.5 0.0

213 30 10 131 3 9 30 0
100.0 14.1 4.7 61.5 1.4 4.2 14.1 0.0

4 0 0 3 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0

235 27 9 182 1 1 15 0
100.0 11.5 3.8 77.4 0.4 0.4 6.4 0.0

376 67 62 192 3 3 49 0
100.0 17.8 16.5 51.1 0.8 0.8 13.0 0.0

595 126 108 269 2 23 67 0
100.0 21.2 18.2 45.2 0.3 3.9 11.3 0.0

442 140 45 174 3 22 58 0
100.0 31.7 10.2 39.4 0.7 5.0 13.1 0.0

96 37 14 25 1 3 16 0
100.0 38.5 14.6 26.0 1.0 3.1 16.7 0.0

43 28 6 1 0 1 7 0
100.0 65.1 14.0 2.3 0.0 2.3 16.3 0.0

4 3 0 0 0 0 1 0
100.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

54 5 8 31 0 6 4 0
100.0 9.3 14.8 57.4 0.0 11.1 7.4 0.0
1,631 376 227 778 8 43 199 0
100.0 23.1 13.9 47.7 0.5 2.6 12.2 0.0

98 41 9 34 2 4 8 0
100.0 41.8 9.2 34.7 2.0 4.1 8.2 0.0
1,183 126 196 792 9 45 15 0
100.0 10.7 16.6 66.9 0.8 3.8 1.3 0.0

523 65 117 321 7 6 7 0
100.0 12.4 22.4 61.4 1.3 1.1 1.3 0.0

444 42 58 314 1 23 6 0
100.0 9.5 13.1 70.7 0.2 5.2 1.4 0.0

216 19 21 157 1 16 2 0
100.0 8.8 9.7 72.7 0.5 7.4 0.9 0.0

32 9 6 16 0 1 0 0
100.0 28.1 18.8 50.0 0.0 3.1 0.0 0.0

88 85 0 1 0 1 1 0
100.0 96.6 0.0 1.1 0.0 1.1 1.1 0.0

10 1 0 4 0 1 4 0
100.0 10.0 0.0 40.0 0.0 10.0 40.0 0.0

247 68 17 2 0 1 159 0
100.0 27.5 6.9 0.8 0.0 0.4 64.4 0.0

227 136 25 28 1 4 33 0
100.0 59.9 11.0 12.3 0.4 1.8 14.5 0.0

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

従
事
職
種
別

全体

性
別

年
齢

65歳以上

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳
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問 9 あなたの現在の職場内の職位は、次のうちどれですか。 

 

（上段：件数　下段：割合）

n

管
理
者

（
管
理
職
ク
ラ
ス

）

看
護
師
長

（
監
督
者
ク
ラ
ス

）

一
般

（
看
護
師
長
を
補
佐
す
る
中
間
管
理
者

ク
ラ
ス
・
副
看
護
師
長
・
主
任
な
ど
 

）

一
般

（
一
般
ク
ラ
ス

）

そ
の
他

不
明

1,787 142 256 405 969 14 1
100.0 7.9 14.3 22.7 54.2 0.8 0.1
1,570 108 220 346 882 13 1
100.0 6.9 14.0 22.0 56.2 0.8 0.1

213 34 36 58 84 1 0
100.0 16.0 16.9 27.2 39.4 0.5 0.0

4 0 0 1 3 0 0
100.0 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0

235 2 2 11 220 0 0
100.0 0.9 0.9 4.7 93.6 0.0 0.0

376 24 17 91 243 1 0
100.0 6.4 4.5 24.2 64.6 0.3 0.0

595 53 106 177 259 0 0
100.0 8.9 17.8 29.7 43.5 0.0 0.0

442 46 103 111 177 5 0
100.0 10.4 23.3 25.1 40.0 1.1 0.0

96 12 24 12 43 5 0
100.0 12.5 25.0 12.5 44.8 5.2 0.0

43 5 4 3 27 3 1
100.0 11.6 9.3 7.0 62.8 7.0 2.3

4 1 0 0 3 0 0
100.0 25.0 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0

54 8 12 9 24 1 0
100.0 14.8 22.2 16.7 44.4 1.9 0.0
1,631 130 240 383 865 12 1
100.0 8.0 14.7 23.5 53.0 0.7 0.1

98 3 4 13 77 1 0
100.0 3.1 4.1 13.3 78.6 1.0 0.0
1,183 40 208 283 649 3 0
100.0 3.4 17.6 23.9 54.9 0.3 0.0

523 19 85 123 296 0 0
100.0 3.6 16.3 23.5 56.6 0.0 0.0

444 13 78 116 235 2 0
100.0 2.9 17.6 26.1 52.9 0.5 0.0

216 8 45 44 118 1 0
100.0 3.7 20.8 20.4 54.6 0.5 0.0

32 4 4 3 21 0 0
100.0 12.5 12.5 9.4 65.6 0.0 0.0

88 2 8 16 59 3 0
100.0 2.3 9.1 18.2 67.0 3.4 0.0

10 7 0 1 2 0 0
100.0 70.0 0.0 10.0 20.0 0.0 0.0

247 71 13 50 111 2 0
100.0 28.7 5.3 20.2 44.9 0.8 0.0

227 18 23 52 127 6 1
100.0 7.9 10.1 22.9 55.9 2.6 0.4

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

従
事
職
種
別

全体

性
別

年
齢

65歳以上

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳
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問 10 あなたのラダーレベルについて、最も当てはまるものを選択してください。 

※ラダーレベルは JNA ラダーの看護実践能力を参照しています。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

レ
ベ
ル
Ⅰ

レ
ベ
ル
Ⅱ

レ
ベ
ル
Ⅲ

レ
ベ
ル
Ⅳ

レ
ベ
ル
Ⅴ

わ
か
ら
な
い

不
明

1,787 143 208 383 426 354 272 1
100.0 8.0 11.6 21.4 23.8 19.8 15.2 0.1
1,570 129 180 344 369 307 240 1
100.0 8.2 11.5 21.9 23.5 19.6 15.3 0.1

213 13 28 37 57 47 31 0
100.0 6.1 13.1 17.4 26.8 22.1 14.6 0.0

4 1 0 2 0 0 1 0
100.0 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0

235 58 71 70 15 1 20 0
100.0 24.7 30.2 29.8 6.4 0.4 8.5 0.0

376 22 48 103 88 54 61 0
100.0 5.9 12.8 27.4 23.4 14.4 16.2 0.0

595 30 53 111 170 135 96 0
100.0 5.0 8.9 18.7 28.6 22.7 16.1 0.0

442 24 26 73 126 130 63 0
100.0 5.4 5.9 16.5 28.5 29.4 14.3 0.0

96 6 6 17 21 26 20 0
100.0 6.3 6.3 17.7 21.9 27.1 20.8 0.0

43 3 4 9 6 8 12 1
100.0 7.0 9.3 20.9 14.0 18.6 27.9 2.3

4 0 1 1 1 0 1 0
100.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0

54 5 8 10 10 10 11 0
100.0 9.3 14.8 18.5 18.5 18.5 20.4 0.0
1,631 113 185 357 400 341 234 1
100.0 6.9 11.3 21.9 24.5 20.9 14.3 0.1

98 25 14 15 15 3 26 0
100.0 25.5 14.3 15.3 15.3 3.1 26.5 0.0
1,183 99 163 283 285 218 135 0
100.0 8.4 13.8 23.9 24.1 18.4 11.4 0.0

523 37 62 134 123 92 75 0
100.0 7.1 11.9 25.6 23.5 17.6 14.3 0.0

444 39 70 110 102 75 48 0
100.0 8.8 15.8 24.8 23.0 16.9 10.8 0.0

216 23 31 39 60 51 12 0
100.0 10.6 14.4 18.1 27.8 23.6 5.6 0.0

32 4 4 5 5 5 9 0
100.0 12.5 12.5 15.6 15.6 15.6 28.1 0.0

88 14 13 10 12 12 27 0
100.0 15.9 14.8 11.4 13.6 13.6 30.7 0.0

10 1 0 2 2 3 2 0
100.0 10.0 0.0 20.0 20.0 30.0 20.0 0.0

247 9 17 43 64 74 40 0
100.0 3.6 6.9 17.4 25.9 30.0 16.2 0.0

227 16 11 40 58 42 59 1
100.0 7.0 4.8 17.6 25.6 18.5 26.0 0.4

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

従
事
職
種
別

全体

性
別

年
齢

65歳以上

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳
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問 11 看護職員として、通算して何年働いていますか。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

1
年
未
満

1
年
以
上
3
年

未
満

3
年
以
上
5
年

未
満

5
年
以
上
1
0

年
未
満

1
0
年
以
上

1
5
年
未
満

1
5
年
以
上

2
0
年
未
満

2
0
年
以
上

不
明

1,787 36 85 79 234 291 262 800 0
100.0 2.0 4.8 4.4 13.1 16.3 14.7 44.8 0.0
1,570 32 82 70 194 235 223 734 0
100.0 2.0 5.2 4.5 12.4 15.0 14.2 46.8 0.0

213 2 3 9 40 55 39 65 0
100.0 0.9 1.4 4.2 18.8 25.8 18.3 30.5 0.0

4 2 0 0 0 1 0 1 0
100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0

235 26 65 50 93 1 0 0 0
100.0 11.1 27.7 21.3 39.6 0.4 0.0 0.0 0.0

376 4 13 21 96 188 53 1 0
100.0 1.1 3.5 5.6 25.5 50.0 14.1 0.3 0.0

595 2 5 6 35 67 149 331 0
100.0 0.3 0.8 1.0 5.9 11.3 25.0 55.6 0.0

442 4 1 1 7 30 45 354 0
100.0 0.9 0.2 0.2 1.6 6.8 10.2 80.1 0.0

96 0 1 1 1 5 10 78 0
100.0 0.0 1.0 1.0 1.0 5.2 10.4 81.3 0.0

43 0 0 0 2 0 5 36 0
100.0 0.0 0.0 0.0 4.7 0.0 11.6 83.7 0.0

4 0 0 0 0 2 0 2 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

54 1 4 2 2 9 6 30 0
100.0 1.9 7.4 3.7 3.7 16.7 11.1 55.6 0.0
1,631 33 78 74 221 267 243 715 0
100.0 2.0 4.8 4.5 13.5 16.4 14.9 43.8 0.0

98 2 3 3 11 13 13 53 0
100.0 2.0 3.1 3.1 11.2 13.3 13.3 54.1 0.0
1,183 35 79 53 163 191 180 482 0
100.0 3.0 6.7 4.5 13.8 16.1 15.2 40.7 0.0

523 8 21 17 70 86 86 235 0
100.0 1.5 4.0 3.3 13.4 16.4 16.4 44.9 0.0

444 16 37 21 63 72 62 173 0
100.0 3.6 8.3 4.7 14.2 16.2 14.0 39.0 0.0

216 11 21 15 30 33 32 74 0
100.0 5.1 9.7 6.9 13.9 15.3 14.8 34.3 0.0

32 0 0 1 0 5 5 21 0
100.0 0.0 0.0 3.1 0.0 15.6 15.6 65.6 0.0

88 0 1 6 7 11 14 49 0
100.0 0.0 1.1 6.8 8.0 12.5 15.9 55.7 0.0

10 0 0 0 0 1 1 8 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 10.0 80.0 0.0

247 0 3 11 36 49 31 117 0
100.0 0.0 1.2 4.5 14.6 19.8 12.6 47.4 0.0

227 1 2 8 28 34 31 123 0
100.0 0.4 0.9 3.5 12.3 15.0 13.7 54.2 0.0

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

従
事
職
種
別

全体

性
別

年
齢

65歳以上

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳
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問 12 今の職場で何年働いていますか。（同一法人内で異動したときは、通算した在籍期間としてください。） 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

1
年
未
満

1
年
以
上
3
年

未
満

3
年
以
上
5
年

未
満

5
年
以
上
1
0

年
未
満

1
0
年
以
上

1
5
年
未
満

1
5
年
以
上

2
0
年
未
満

2
0
年
以
上

不
明

1,787 191 339 241 350 271 171 224 0
100.0 10.7 19.0 13.5 19.6 15.2 9.6 12.5 0.0
1,570 164 304 210 307 234 145 206 0
100.0 10.4 19.4 13.4 19.6 14.9 9.2 13.1 0.0

213 25 34 31 42 37 26 18 0
100.0 11.7 16.0 14.6 19.7 17.4 12.2 8.5 0.0

4 2 1 0 1 0 0 0 0
100.0 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

235 64 95 38 38 0 0 0 0
100.0 27.2 40.4 16.2 16.2 0.0 0.0 0.0 0.0

376 38 82 79 94 69 12 2 0
100.0 10.1 21.8 21.0 25.0 18.4 3.2 0.5 0.0

595 48 94 61 112 111 89 80 0
100.0 8.1 15.8 10.3 18.8 18.7 15.0 13.4 0.0

442 30 53 48 84 69 51 107 0
100.0 6.8 12.0 10.9 19.0 15.6 11.5 24.2 0.0

96 9 12 11 13 14 12 25 0
100.0 9.4 12.5 11.5 13.5 14.6 12.5 26.0 0.0

43 2 3 4 9 8 7 10 0
100.0 4.7 7.0 9.3 20.9 18.6 16.3 23.3 0.0

4 1 0 0 3 0 0 0 0
100.0 25.0 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

54 4 8 6 5 11 8 12 0
100.0 7.4 14.8 11.1 9.3 20.4 14.8 22.2 0.0
1,631 176 315 219 323 247 145 206 0
100.0 10.8 19.3 13.4 19.8 15.1 8.9 12.6 0.0

98 10 16 16 19 13 18 6 0
100.0 10.2 16.3 16.3 19.4 13.3 18.4 6.1 0.0
1,183 117 198 152 223 195 121 177 0
100.0 9.9 16.7 12.8 18.9 16.5 10.2 15.0 0.0

523 53 89 86 98 90 53 54 0
100.0 10.1 17.0 16.4 18.7 17.2 10.1 10.3 0.0

444 43 74 47 89 68 47 76 0
100.0 9.7 16.7 10.6 20.0 15.3 10.6 17.1 0.0

216 21 35 19 36 37 21 47 0
100.0 9.7 16.2 8.8 16.7 17.1 9.7 21.8 0.0

32 2 5 3 7 7 4 4 0
100.0 6.3 15.6 9.4 21.9 21.9 12.5 12.5 0.0

88 6 19 12 19 13 6 13 0
100.0 6.8 21.6 13.6 21.6 14.8 6.8 14.8 0.0

10 1 1 2 1 1 1 3 0
100.0 10.0 10.0 20.0 10.0 10.0 10.0 30.0 0.0

247 37 69 32 57 20 20 12 0
100.0 15.0 27.9 13.0 23.1 8.1 8.1 4.9 0.0

227 28 47 40 43 35 19 15 0
100.0 12.3 20.7 17.6 18.9 15.4 8.4 6.6 0.0

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

施
設
種
別

全体

性
別

年
齢

65歳以上

従
事
職
種
別

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳
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問 13 看護職場を退職した経験がありますか。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

退
職
し
た
こ
と

が
あ
る

退
職
し
た
こ
と

は
な
い

不
明

1,787 1,237 550 0
100.0 69.2 30.8 0.0
1,570 1,098 472 0
100.0 69.9 30.1 0.0

213 138 75 0
100.0 64.8 35.2 0.0

4 1 3 0
100.0 25.0 75.0 0.0

235 89 146 0
100.0 37.9 62.1 0.0

376 247 129 0
100.0 65.7 34.3 0.0

595 442 153 0
100.0 74.3 25.7 0.0

442 341 101 0
100.0 77.1 22.9 0.0

96 81 15 0
100.0 84.4 15.6 0.0

43 37 6 0
100.0 86.0 14.0 0.0

4 4 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

54 37 17 0
100.0 68.5 31.5 0.0
1,631 1,117 514 0
100.0 68.5 31.5 0.0

98 79 19 0
100.0 80.6 19.4 0.0
1,183 698 485 0
100.0 59.0 41.0 0.0

523 419 104 0
100.0 80.1 19.9 0.0

444 223 221 0
100.0 50.2 49.8 0.0

216 56 160 0
100.0 25.9 74.1 0.0

32 26 6 0
100.0 81.3 18.8 0.0

88 80 8 0
100.0 90.9 9.1 0.0

10 9 1 0
100.0 90.0 10.0 0.0

247 218 29 0
100.0 88.3 11.7 0.0

227 206 21 0
100.0 90.7 9.3 0.0

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

従
事
職
種
別

全体

性
別

年
齢

65歳以上

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳
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問 13-1 看護職員として働き始めて、今の施設は何か所目ですか。（同一法人内で異動したときは、１つの職場とみ

なしてください。） 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

1
～

3

ヶ
所

4
～

6

ヶ
所

7
～

9

ヶ
所

1
0
～

1
4

ヶ
所

1
5

ヶ
所
以
上

不
明

1,237 753 417 52 12 2 1
100.0 60.9 33.7 4.2 1.0 0.2 0.1
1,098 655 382 47 11 2 1
100.0 59.7 34.8 4.3 1.0 0.2 0.1

138 98 34 5 1 0 0
100.0 71.0 24.6 3.6 0.7 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

89 82 7 0 0 0 0
100.0 92.1 7.9 0.0 0.0 0.0 0.0

247 182 62 2 1 0 0
100.0 73.7 25.1 0.8 0.4 0.0 0.0

442 261 160 15 5 1 0
100.0 59.0 36.2 3.4 1.1 0.2 0.0

341 161 148 27 4 1 0
100.0 47.2 43.4 7.9 1.2 0.3 0.0

81 45 28 5 2 0 1
100.0 55.6 34.6 6.2 2.5 0.0 1.2

37 22 12 3 0 0 0
100.0 59.5 32.4 8.1 0.0 0.0 0.0

4 1 2 1 0 0 0
100.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0

37 28 8 1 0 0 0
100.0 75.7 21.6 2.7 0.0 0.0 0.0
1,117 682 381 41 10 2 1
100.0 61.1 34.1 3.7 0.9 0.2 0.1

79 42 26 9 2 0 0
100.0 53.2 32.9 11.4 2.5 0.0 0.0

698 467 208 16 7 0 0
100.0 66.9 29.8 2.3 1.0 0.0 0.0

419 250 149 14 6 0 0
100.0 59.7 35.6 3.3 1.4 0.0 0.0

223 170 51 2 0 0 0
100.0 76.2 22.9 0.9 0.0 0.0 0.0

56 47 8 0 1 0 0
100.0 83.9 14.3 0.0 1.8 0.0 0.0

26 13 10 3 0 0 0
100.0 50.0 38.5 11.5 0.0 0.0 0.0

80 39 34 6 0 0 1
100.0 48.8 42.5 7.5 0.0 0.0 1.3

9 7 2 0 0 0 0
100.0 77.8 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0

218 117 82 14 4 1 0
100.0 53.7 37.6 6.4 1.8 0.5 0.0

206 110 81 13 1 1 0
100.0 53.4 39.3 6.3 0.5 0.5 0.0

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

従
事
職
種
別

全体

性
別

年
齢

65歳以上

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳
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問 13-2 退職時、次の勤務先は決まっていましたか。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

は
い

い
い
え

不
明

1,237 680 556 1
100.0 55.0 44.9 0.1
1,098 579 518 1
100.0 52.7 47.2 0.1

138 101 37 0
100.0 73.2 26.8 0.0

1 0 1 0
100.0 0.0 100.0 0.0

89 61 28 0
100.0 68.5 31.5 0.0

247 154 93 0
100.0 62.3 37.7 0.0

442 251 191 0
100.0 56.8 43.2 0.0

341 158 183 0
100.0 46.3 53.7 0.0

81 38 42 1
100.0 46.9 51.9 1.2

37 18 19 0
100.0 48.6 51.4 0.0

4 2 2 0
100.0 50.0 50.0 0.0

37 23 14 0
100.0 62.2 37.8 0.0
1,117 611 505 1
100.0 54.7 45.2 0.1

79 44 35 0
100.0 55.7 44.3 0.0

698 396 302 0
100.0 56.7 43.3 0.0

419 229 190 0
100.0 54.7 45.3 0.0

223 130 93 0
100.0 58.3 41.7 0.0

56 37 19 0
100.0 66.1 33.9 0.0

26 14 12 0
100.0 53.8 46.2 0.0

80 41 38 1
100.0 51.3 47.5 1.3

9 7 2 0
100.0 77.8 22.2 0.0

218 130 88 0
100.0 59.6 40.4 0.0

206 92 114 0
100.0 44.7 55.3 0.0

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

従
事
職
種
別

全体

性
別

年
齢

65歳以上

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳
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問 13-3 前職場の退職理由は、次のうちどれですか。当てはまるものを上位３つまでを選択してください。 

第一位 

 

（上段：件数　下段：割合）

n

①
転
居

②
出
産
・
育
児

③
自
身
の
健
康
状
況

④
家
族
の
健
康
・
介
護
状
況

⑤
看
護
の
知
識
・
技
術
へ
の
不

安

、
責
任
の
重
さ

⑥
看
護
に
魅
力
を
感
じ
な
く

な

っ
た

⑦
看
護
以
外
に
や
り
た
い
こ
と

が
あ

っ
た

⑧
看
護
職
と
し
て
新
た
な
経
験

を
積
み
た
か

っ
た

1,237 236 159 62 24 42 17 41 173
100.0 19.1 12.9 5.0 1.9 3.4 1.4 3.3 14.0
1,098 224 156 58 22 37 14 36 139
100.0 20.4 14.2 5.3 2.0 3.4 1.3 3.3 12.7

138 12 3 4 2 5 3 5 33
100.0 8.7 2.2 2.9 1.4 3.6 2.2 3.6 23.9

1 0 0 0 0 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

89 15 1 8 1 9 5 3 9
100.0 16.9 1.1 9.0 1.1 10.1 5.6 3.4 10.1

247 45 24 15 5 7 0 5 38
100.0 18.2 9.7 6.1 2.0 2.8 0.0 2.0 15.4

442 80 58 22 3 12 4 15 71
100.0 18.1 13.1 5.0 0.7 2.7 0.9 3.4 16.1

341 70 55 15 14 13 7 14 39
100.0 20.5 16.1 4.4 4.1 3.8 2.1 4.1 11.4

81 18 13 2 1 1 1 3 10
100.0 22.2 16.0 2.5 1.2 1.2 1.2 3.7 12.3

37 8 8 0 0 0 0 1 6
100.0 21.6 21.6 0.0 0.0 0.0 0.0 2.7 16.2

4 0 0 1 0 1 0 0 0
100.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

37 8 2 0 1 0 1 2 4
100.0 21.6 5.4 0.0 2.7 0.0 2.7 5.4 10.8
1,117 215 146 58 21 38 15 38 162
100.0 19.2 13.1 5.2 1.9 3.4 1.3 3.4 14.5

79 13 11 3 2 3 1 1 7
100.0 16.5 13.9 3.8 2.5 3.8 1.3 1.3 8.9

698 135 75 37 12 27 8 18 95
100.0 19.3 10.7 5.3 1.7 3.9 1.1 2.6 13.6

419 85 52 20 5 16 4 9 41
100.0 20.3 12.4 4.8 1.2 3.8 1.0 2.1 9.8

223 43 20 13 5 7 3 6 39
100.0 19.3 9.0 5.8 2.2 3.1 1.3 2.7 17.5

56 7 3 4 2 4 1 3 15
100.0 12.5 5.4 7.1 3.6 7.1 1.8 5.4 26.8

26 7 2 1 1 1 0 2 4
100.0 26.9 7.7 3.8 3.8 3.8 0.0 7.7 15.4

80 17 12 3 2 5 0 4 5
100.0 21.3 15.0 3.8 2.5 6.3 0.0 5.0 6.3

9 2 1 0 1 0 1 0 0
100.0 22.2 11.1 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0

218 38 28 8 2 6 6 8 48
100.0 17.4 12.8 3.7 0.9 2.8 2.8 3.7 22.0

206 37 41 13 6 3 2 9 21
100.0 18.0 19.9 6.3 2.9 1.5 1.0 4.4 10.2

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

従
事
職
種
別

全体

性
別

年
齢

65歳以上

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳
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問 13-3 第一位 続き 

 

（上段：件数　下段：割合）

n

⑨
業
務
多
忙
・
労
働

（
拘
束

）

時
間
が
長
い

⑩
不
規
則
勤
務
・
夜
勤
が
体
力

的
に
つ
ら
い

⑪
勤
務
条
件
へ
の
不
満

（
給

与
・
福
利
厚
生
等

）

⑫
待
遇
へ
の
不
満

（
キ

ャ
リ
ア

ア

ッ
プ
の
機
会
が
な
い
等

）

⑬
休
暇
を
取
得
し
に
く
い

⑭
職
場
の
人
間
関
係

（
セ
ク
ハ

ラ
・
パ
ワ
ハ
ラ
を
含
む

。

）

⑮
職
場
の
医
療
・
看
護
の
質
・

内
容
へ
の
不
満

⑯
経
済
的
に
働
か
な
く
て
も
よ

く
な

っ
た

1,237 117 29 59 18 8 117 49 1
100.0 9.5 2.3 4.8 1.5 0.6 9.5 4.0 0.1
1,098 103 25 46 13 7 98 44 1
100.0 9.4 2.3 4.2 1.2 0.6 8.9 4.0 0.1

138 14 4 13 5 1 19 5 0
100.0 10.1 2.9 9.4 3.6 0.7 13.8 3.6 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

89 11 1 8 1 1 11 4 0
100.0 12.4 1.1 9.0 1.1 1.1 12.4 4.5 0.0

247 34 6 20 3 1 27 9 0
100.0 13.8 2.4 8.1 1.2 0.4 10.9 3.6 0.0

442 41 10 17 5 1 44 26 0
100.0 9.3 2.3 3.8 1.1 0.2 10.0 5.9 0.0

341 20 10 10 8 4 28 9 0
100.0 5.9 2.9 2.9 2.3 1.2 8.2 2.6 0.0

81 7 2 4 0 1 7 1 0
100.0 8.6 2.5 4.9 0.0 1.2 8.6 1.2 0.0

37 4 0 0 1 0 0 0 1
100.0 10.8 0.0 0.0 2.7 0.0 0.0 0.0 2.7

4 1 0 1 0 0 0 0 0
100.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

37 0 0 1 0 0 6 3 1
100.0 0.0 0.0 2.7 0.0 0.0 16.2 8.1 2.7
1,117 109 27 51 17 7 102 44 0
100.0 9.8 2.4 4.6 1.5 0.6 9.1 3.9 0.0

79 7 2 6 1 1 9 2 0
100.0 8.9 2.5 7.6 1.3 1.3 11.4 2.5 0.0

698 68 11 42 10 4 73 34 0
100.0 9.7 1.6 6.0 1.4 0.6 10.5 4.9 0.0

419 46 7 26 5 3 49 23 0
100.0 11.0 1.7 6.2 1.2 0.7 11.7 5.5 0.0

223 21 3 14 4 0 23 9 0
100.0 9.4 1.3 6.3 1.8 0.0 10.3 4.0 0.0

56 1 1 2 1 1 1 2 0
100.0 1.8 1.8 3.6 1.8 1.8 1.8 3.6 0.0

26 1 0 1 1 0 3 1 0
100.0 3.8 0.0 3.8 3.8 0.0 11.5 3.8 0.0

80 11 2 5 2 0 3 3 0
100.0 13.8 2.5 6.3 2.5 0.0 3.8 3.8 0.0

9 0 0 0 0 0 1 1 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 11.1

218 15 11 8 4 1 16 5 0
100.0 6.9 5.0 3.7 1.8 0.5 7.3 2.3 0.0

206 22 5 3 1 3 21 5 0
100.0 10.7 2.4 1.5 0.5 1.5 10.2 2.4 0.0

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

従
事
職
種
別

全体

性
別

年
齢

65歳以上

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳
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問 13-3 第一位 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

⑰
進
学

⑱
定
年

⑲
そ
の
他

回
答
な
し

1,237 26 9 49 1
100.0 2.1 0.7 4.0 0.1
1,098 21 9 44 1
100.0 1.9 0.8 4.0 0.1

138 5 0 5 0
100.0 3.6 0.0 3.6 0.0

1 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

89 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 1.1 0.0

247 5 0 3 0
100.0 2.0 0.0 1.2 0.0

442 9 0 24 0
100.0 2.0 0.0 5.4 0.0

341 8 1 16 0
100.0 2.3 0.3 4.7 0.0

81 4 1 4 1
100.0 4.9 1.2 4.9 1.2

37 0 7 1 0
100.0 0.0 18.9 2.7 0.0

4 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

37 7 1 0 0
100.0 18.9 2.7 0.0 0.0
1,117 18 5 43 1
100.0 1.6 0.4 3.8 0.1

79 1 3 6 0
100.0 1.3 3.8 7.6 0.0

698 16 2 31 0
100.0 2.3 0.3 4.4 0.0

419 5 1 22 0
100.0 1.2 0.2 5.3 0.0

223 6 1 6 0
100.0 2.7 0.4 2.7 0.0

56 5 0 3 0
100.0 8.9 0.0 5.4 0.0

26 1 0 0 0
100.0 3.8 0.0 0.0 0.0

80 3 2 0 1
100.0 3.8 2.5 0.0 1.3

9 1 0 0 0
100.0 11.1 0.0 0.0 0.0

218 3 1 10 0
100.0 1.4 0.5 4.6 0.0

206 2 4 8 0
100.0 1.0 1.9 3.9 0.0

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

従
事
職
種
別

全体

性
別

年
齢

65歳以上

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳
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問 13-3 第二位 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

①
転
居

②
出
産
・
育
児

③
自
身
の
健
康
状
況

④
家
族
の
健
康
・
介
護
状
況

⑤
看
護
の
知
識
・
技
術
へ
の
不

安

、
責
任
の
重
さ

⑥
看
護
に
魅
力
を
感
じ
な
く

な

っ
た

⑦
看
護
以
外
に
や
り
た
い
こ
と

が
あ

っ
た

⑧
看
護
職
と
し
て
新
た
な
経
験

を
積
み
た
か

っ
た

1,237 70 81 56 32 46 19 25 123
100.0 5.7 6.5 4.5 2.6 3.7 1.5 2.0 9.9
1,098 65 79 53 31 43 18 23 108
100.0 5.9 7.2 4.8 2.8 3.9 1.6 2.1 9.8

138 5 2 3 1 3 1 2 15
100.0 3.6 1.4 2.2 0.7 2.2 0.7 1.4 10.9

1 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

89 2 1 6 1 3 2 3 11
100.0 2.2 1.1 6.7 1.1 3.4 2.2 3.4 12.4

247 22 9 11 2 16 3 7 20
100.0 8.9 3.6 4.5 0.8 6.5 1.2 2.8 8.1

442 19 30 20 10 13 5 11 42
100.0 4.3 6.8 4.5 2.3 2.9 1.1 2.5 9.5

341 21 34 14 10 10 7 2 37
100.0 6.2 10.0 4.1 2.9 2.9 2.1 0.6 10.9

81 4 3 2 7 1 2 1 11
100.0 4.9 3.7 2.5 8.6 1.2 2.5 1.2 13.6

37 2 4 3 2 3 0 1 2
100.0 5.4 10.8 8.1 5.4 8.1 0.0 2.7 5.4

4 0 0 1 0 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

37 1 0 3 2 1 0 1 3
100.0 2.7 0.0 8.1 5.4 2.7 0.0 2.7 8.1
1,117 57 77 47 26 44 18 24 113
100.0 5.1 6.9 4.2 2.3 3.9 1.6 2.1 10.1

79 12 4 5 4 1 1 0 6
100.0 15.2 5.1 6.3 5.1 1.3 1.3 0.0 7.6

698 42 44 31 21 35 9 12 72
100.0 6.0 6.3 4.4 3.0 5.0 1.3 1.7 10.3

419 23 30 20 9 20 6 10 36
100.0 5.5 7.2 4.8 2.1 4.8 1.4 2.4 8.6

223 14 14 10 12 13 3 1 26
100.0 6.3 6.3 4.5 5.4 5.8 1.3 0.4 11.7

56 5 0 1 0 2 0 1 10
100.0 8.9 0.0 1.8 0.0 3.6 0.0 1.8 17.9

26 1 0 1 1 0 0 1 2
100.0 3.8 0.0 3.8 3.8 0.0 0.0 3.8 7.7

80 2 5 4 1 0 0 1 10
100.0 2.5 6.3 5.0 1.3 0.0 0.0 1.3 12.5

9 0 0 1 0 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1

218 7 21 7 2 6 5 7 23
100.0 3.2 9.6 3.2 0.9 2.8 2.3 3.2 10.6

206 18 11 12 7 5 5 4 15
100.0 8.7 5.3 5.8 3.4 2.4 2.4 1.9 7.3

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

全体

性
別

年
齢

65歳以上

女性

男性

その他
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問 13-3 第二位 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

⑨
業
務
多
忙
・
労
働

（
拘
束

）

時
間
が
長
い

⑩
不
規
則
勤
務
・
夜
勤
が
体
力

的
に
つ
ら
い

⑪
勤
務
条
件
へ
の
不
満

（
給

与
・
福
利
厚
生
等

）

⑫
待
遇
へ
の
不
満

（
キ

ャ
リ
ア

ア

ッ
プ
の
機
会
が
な
い
等

）

⑬
休
暇
を
取
得
し
に
く
い

⑭
職
場
の
人
間
関
係

（
セ
ク
ハ

ラ
・
パ
ワ
ハ
ラ
を
含
む

。

）

⑮
職
場
の
医
療
・
看
護
の
質
・

内
容
へ
の
不
満

⑯
経
済
的
に
働
か
な
く
て
も
よ

く
な

っ
た

1,237 144 48 101 40 34 72 81 6
100.0 11.6 3.9 8.2 3.2 2.7 5.8 6.5 0.5
1,098 125 42 83 34 27 63 69 6
100.0 11.4 3.8 7.6 3.1 2.5 5.7 6.3 0.5

138 19 6 18 6 6 9 12 0
100.0 13.8 4.3 13.0 4.3 4.3 6.5 8.7 0.0

1 0 0 0 0 1 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

89 14 8 9 3 2 7 6 0
100.0 15.7 9.0 10.1 3.4 2.2 7.9 6.7 0.0

247 39 7 16 7 11 23 14 0
100.0 15.8 2.8 6.5 2.8 4.5 9.3 5.7 0.0

442 49 21 47 17 11 19 30 2
100.0 11.1 4.8 10.6 3.8 2.5 4.3 6.8 0.5

341 34 6 22 11 7 20 22 4
100.0 10.0 1.8 6.5 3.2 2.1 5.9 6.5 1.2

81 7 5 6 2 1 2 7 0
100.0 8.6 6.2 7.4 2.5 1.2 2.5 8.6 0.0

37 1 1 1 0 2 1 2 0
100.0 2.7 2.7 2.7 0.0 5.4 2.7 5.4 0.0

4 0 0 1 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

37 3 0 2 1 0 1 2 0
100.0 8.1 0.0 5.4 2.7 0.0 2.7 5.4 0.0
1,117 134 46 91 37 33 64 74 6
100.0 12.0 4.1 8.1 3.3 3.0 5.7 6.6 0.5

79 7 2 7 2 1 7 5 0
100.0 8.9 2.5 8.9 2.5 1.3 8.9 6.3 0.0

698 90 19 62 24 18 49 41 2
100.0 12.9 2.7 8.9 3.4 2.6 7.0 5.9 0.3

419 60 13 37 11 10 32 28 1
100.0 14.3 3.1 8.8 2.6 2.4 7.6 6.7 0.2

223 27 5 18 11 8 14 9 1
100.0 12.1 2.2 8.1 4.9 3.6 6.3 4.0 0.4

56 3 1 7 2 0 3 4 0
100.0 5.4 1.8 12.5 3.6 0.0 5.4 7.1 0.0

26 3 1 2 1 1 2 2 0
100.0 11.5 3.8 7.7 3.8 3.8 7.7 7.7 0.0

80 5 6 7 4 4 5 5 0
100.0 6.3 7.5 8.8 5.0 5.0 6.3 6.3 0.0

9 1 0 0 1 0 0 0 0
100.0 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0

218 25 14 11 4 4 8 20 2
100.0 11.5 6.4 5.0 1.8 1.8 3.7 9.2 0.9

206 20 8 19 6 7 8 13 2
100.0 9.7 3.9 9.2 2.9 3.4 3.9 6.3 1.0

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

全体

性
別

年
齢

65歳以上

女性

男性

その他
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問 13-3 第二位 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

⑰
進
学

⑱
定
年

⑲
そ
の
他

回
答
な
し

1,237 13 4 19 223
100.0 1.1 0.3 1.5 18.0
1,098 11 4 16 198
100.0 1.0 0.4 1.5 18.0

138 2 0 3 25
100.0 1.4 0.0 2.2 18.1

1 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

89 0 0 1 10
100.0 0.0 0.0 1.1 11.2

247 2 0 4 34
100.0 0.8 0.0 1.6 13.8

442 4 0 6 86
100.0 0.9 0.0 1.4 19.5

341 6 0 7 67
100.0 1.8 0.0 2.1 19.6

81 1 2 1 16
100.0 1.2 2.5 1.2 19.8

37 0 2 0 10
100.0 0.0 5.4 0.0 27.0

4 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 25.0

37 2 1 1 13
100.0 5.4 2.7 2.7 35.1
1,117 11 3 15 197
100.0 1.0 0.3 1.3 17.6

79 0 0 3 12
100.0 0.0 0.0 3.8 15.2

698 7 2 10 108
100.0 1.0 0.3 1.4 15.5

419 5 2 6 60
100.0 1.2 0.5 1.4 14.3

223 0 0 3 34
100.0 0.0 0.0 1.3 15.2

56 2 0 1 14
100.0 3.6 0.0 1.8 25.0

26 1 0 1 6
100.0 3.8 0.0 3.8 23.1

80 1 0 1 19
100.0 1.3 0.0 1.3 23.8

9 1 1 1 2
100.0 11.1 11.1 11.1 22.2

218 2 1 3 46
100.0 0.9 0.5 1.4 21.1

206 1 0 3 42
100.0 0.5 0.0 1.5 20.4

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

全体

性
別

年
齢

65歳以上

女性

男性

その他
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問 13-3 第三位 

  

  

（上段：件数　下段：割合）

n

①
転
居

②
出
産
・
育
児

③
自
身
の
健
康
状
況

④
家
族
の
健
康
・
介
護
状
況

⑤
看
護
の
知
識
・
技
術
へ
の
不

安

、
責
任
の
重
さ

⑥
看
護
に
魅
力
を
感
じ
な
く

な

っ
た

⑦
看
護
以
外
に
や
り
た
い
こ
と

が
あ

っ
た

⑧
看
護
職
と
し
て
新
た
な
経
験

を
積
み
た
か

っ
た

1,237 40 20 47 26 44 14 14 89
100.0 3.2 1.6 3.8 2.1 3.6 1.1 1.1 7.2
1,098 38 20 44 24 37 10 14 81
100.0 3.5 1.8 4.0 2.2 3.4 0.9 1.3 7.4

138 2 0 3 2 7 4 0 8
100.0 1.4 0.0 2.2 1.4 5.1 2.9 0.0 5.8

1 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

89 4 2 4 0 4 1 2 5
100.0 4.5 2.2 4.5 0.0 4.5 1.1 2.2 5.6

247 4 3 8 0 10 4 3 18
100.0 1.6 1.2 3.2 0.0 4.0 1.6 1.2 7.3

442 19 5 16 11 15 5 4 33
100.0 4.3 1.1 3.6 2.5 3.4 1.1 0.9 7.5

341 10 9 16 10 11 4 4 24
100.0 2.9 2.6 4.7 2.9 3.2 1.2 1.2 7.0

81 2 0 1 5 3 0 1 4
100.0 2.5 0.0 1.2 6.2 3.7 0.0 1.2 4.9

37 1 1 2 0 1 0 0 5
100.0 2.7 2.7 5.4 0.0 2.7 0.0 0.0 13.5

4 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

37 1 2 2 1 0 0 0 0
100.0 2.7 5.4 5.4 2.7 0.0 0.0 0.0 0.0
1,117 36 17 41 23 44 13 14 84
100.0 3.2 1.5 3.7 2.1 3.9 1.2 1.3 7.5

79 3 1 4 2 0 1 0 5
100.0 3.8 1.3 5.1 2.5 0.0 1.3 0.0 6.3

698 27 8 23 9 29 9 10 51
100.0 3.9 1.1 3.3 1.3 4.2 1.3 1.4 7.3

419 16 8 14 7 16 6 6 31
100.0 3.8 1.9 3.3 1.7 3.8 1.4 1.4 7.4

223 8 0 9 2 12 2 3 16
100.0 3.6 0.0 4.0 0.9 5.4 0.9 1.3 7.2

56 3 0 0 0 1 1 1 4
100.0 5.4 0.0 0.0 0.0 1.8 1.8 1.8 7.1

26 1 1 1 1 1 0 1 1
100.0 3.8 3.8 3.8 3.8 3.8 0.0 3.8 3.8

80 3 0 3 2 1 0 0 3
100.0 3.8 0.0 3.8 2.5 1.3 0.0 0.0 3.8

9 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

218 5 7 7 7 7 3 1 21
100.0 2.3 3.2 3.2 3.2 3.2 1.4 0.5 9.6

206 4 4 13 7 6 2 2 13
100.0 1.9 1.9 6.3 3.4 2.9 1.0 1.0 6.3

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

全体

性
別

年
齢

65歳以上

女性

男性

その他
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問 13-3 第三位 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

⑨
業
務
多
忙
・
労
働

（
拘
束

）

時
間
が
長
い

⑩
不
規
則
勤
務
・
夜
勤
が
体
力

的
に
つ
ら
い

⑪
勤
務
条
件
へ
の
不
満

（
給

与
・
福
利
厚
生
等

）

⑫
待
遇
へ
の
不
満

（
キ

ャ
リ
ア

ア

ッ
プ
の
機
会
が
な
い
等

）

⑬
休
暇
を
取
得
し
に
く
い

⑭
職
場
の
人
間
関
係

（
セ
ク
ハ

ラ
・
パ
ワ
ハ
ラ
を
含
む

。

）

⑮
職
場
の
医
療
・
看
護
の
質
・

内
容
へ
の
不
満

⑯
経
済
的
に
働
か
な
く
て
も
よ

く
な

っ
た

1,237 78 46 87 38 55 76 75 12
100.0 6.3 3.7 7.0 3.1 4.4 6.1 6.1 1.0
1,098 69 43 74 29 46 66 63 10
100.0 6.3 3.9 6.7 2.6 4.2 6.0 5.7 0.9

138 8 3 13 9 9 10 12 2
100.0 5.8 2.2 9.4 6.5 6.5 7.2 8.7 1.4

1 1 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

89 10 8 5 2 3 10 8 0
100.0 11.2 9.0 5.6 2.2 3.4 11.2 9.0 0.0

247 20 17 22 8 18 15 15 0
100.0 8.1 6.9 8.9 3.2 7.3 6.1 6.1 0.0

442 31 11 31 19 21 31 26 4
100.0 7.0 2.5 7.0 4.3 4.8 7.0 5.9 0.9

341 13 7 21 8 8 16 22 6
100.0 3.8 2.1 6.2 2.3 2.3 4.7 6.5 1.8

81 3 1 7 0 4 4 4 0
100.0 3.7 1.2 8.6 0.0 4.9 4.9 4.9 0.0

37 1 2 1 1 1 0 0 2
100.0 2.7 5.4 2.7 2.7 2.7 0.0 0.0 5.4

4 0 1 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

37 2 0 1 2 2 1 3 0
100.0 5.4 0.0 2.7 5.4 5.4 2.7 8.1 0.0
1,117 73 42 81 32 47 73 67 11
100.0 6.5 3.8 7.3 2.9 4.2 6.5 6.0 1.0

79 3 3 5 4 6 2 4 1
100.0 3.8 3.8 6.3 5.1 7.6 2.5 5.1 1.3

698 47 19 54 26 35 43 47 5
100.0 6.7 2.7 7.7 3.7 5.0 6.2 6.7 0.7

419 29 12 26 14 24 31 30 4
100.0 6.9 2.9 6.2 3.3 5.7 7.4 7.2 1.0

223 17 7 22 9 9 11 12 1
100.0 7.6 3.1 9.9 4.0 4.0 4.9 5.4 0.4

56 1 0 6 3 2 1 5 0
100.0 1.8 0.0 10.7 5.4 3.6 1.8 8.9 0.0

26 1 2 0 1 2 2 2 0
100.0 3.8 7.7 0.0 3.8 7.7 7.7 7.7 0.0

80 6 4 1 1 4 4 10 2
100.0 7.5 5.0 1.3 1.3 5.0 5.0 12.5 2.5

9 1 0 0 0 0 1 2 0
100.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 22.2 0.0

218 15 12 16 4 7 13 9 2
100.0 6.9 5.5 7.3 1.8 3.2 6.0 4.1 0.9

206 8 9 16 6 7 13 5 3
100.0 3.9 4.4 7.8 2.9 3.4 6.3 2.4 1.5

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

全体

性
別

年
齢

65歳以上

女性

男性

その他
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問 13-3 第三位 続き 

   

（上段：件数　下段：割合）

n

⑰
進
学

⑱
定
年

⑲
そ
の
他

回
答
な
し

1,237 7 8 40 421
100.0 0.6 0.6 3.2 34.0
1,098 5 8 37 380
100.0 0.5 0.7 3.4 34.6

138 2 0 3 41
100.0 1.4 0.0 2.2 29.7

1 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

89 0 0 5 16
100.0 0.0 0.0 5.6 18.0

247 0 0 9 73
100.0 0.0 0.0 3.6 29.6

442 3 0 10 147
100.0 0.7 0.0 2.3 33.3

341 3 0 12 137
100.0 0.9 0.0 3.5 40.2

81 1 7 3 31
100.0 1.2 8.6 3.7 38.3

37 0 1 1 17
100.0 0.0 2.7 2.7 45.9

4 0 0 0 2
100.0 0.0 0.0 0.0 50.0

37 0 0 1 19
100.0 0.0 0.0 2.7 51.4
1,117 7 6 37 369
100.0 0.6 0.5 3.3 33.0

79 0 2 2 31
100.0 0.0 2.5 2.5 39.2

698 5 3 21 227
100.0 0.7 0.4 3.0 32.5

419 3 2 15 125
100.0 0.7 0.5 3.6 29.8

223 1 1 6 75
100.0 0.4 0.4 2.7 33.6

56 1 0 0 27
100.0 1.8 0.0 0.0 48.2

26 0 0 1 8
100.0 0.0 0.0 3.8 30.8

80 1 0 4 31
100.0 1.3 0.0 5.0 38.8

9 0 0 0 5
100.0 0.0 0.0 0.0 55.6

218 1 1 5 75
100.0 0.5 0.5 2.3 34.4

206 0 4 9 75
100.0 0.0 1.9 4.4 36.4

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

全体

性
別

年
齢

65歳以上

女性

男性

その他
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問 13-4 職場の人間関係のうち、当てはまるものを選択してください。 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

パ
ワ
ー

ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

セ
ク
シ

ャ
ル
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

妊
娠
・
出
産
・
育
児
休
業
等
ハ
ラ
ス

メ
ン
ト

介
護
休
業
等
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

利
用
者
等
か
ら
の
著
し
い
迷
惑
行
為

（
カ
ス
タ
マ
ー

ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

）

そ
の
他

不
明

265 208 1 6 0 2 48 0
100.0 78.5 0.4 2.3 0.0 0.8 18.1 0.0

227 176 0 6 0 2 43 0
100.0 77.5 0.0 2.6 0.0 0.9 18.9 0.0

38 32 1 0 0 0 5 0
100.0 84.2 2.6 0.0 0.0 0.0 13.2 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
28 23 1 0 0 0 4 0

100.0 82.1 3.6 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0
65 50 0 2 0 1 12 0

100.0 76.9 0.0 3.1 0.0 1.5 18.5 0.0
94 74 0 4 0 1 15 0

100.0 78.7 0.0 4.3 0.0 1.1 16.0 0.0
64 51 0 0 0 0 13 0

100.0 79.7 0.0 0.0 0.0 0.0 20.3 0.0
13 9 0 0 0 0 4 0

100.0 69.2 0.0 0.0 0.0 0.0 30.8 0.0
1 1 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
8 8 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
239 186 1 6 0 1 45 0

100.0 77.8 0.4 2.5 0.0 0.4 18.8 0.0
18 14 0 0 0 1 3 0

100.0 77.8 0.0 0.0 0.0 5.6 16.7 0.0
165 137 1 2 0 2 23 0

100.0 83.0 0.6 1.2 0.0 1.2 13.9 0.0
112 93 1 2 0 2 14 0

100.0 83.0 0.9 1.8 0.0 1.8 12.5 0.0
48 39 0 0 0 0 9 0

100.0 81.3 0.0 0.0 0.0 0.0 18.8 0.0
5 5 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
7 6 0 0 0 0 1 0

100.0 85.7 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0
12 9 0 1 0 0 2 0

100.0 75.0 0.0 8.3 0.0 0.0 16.7 0.0
2 2 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
37 26 0 2 0 0 9 0

100.0 70.3 0.0 5.4 0.0 0.0 24.3 0.0
42 28 0 1 0 0 13 0

100.0 66.7 0.0 2.4 0.0 0.0 31.0 0.0

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 13-5 今の職場を探す際、利用したものをすべて選択し、○を付けてください。また、最終的に転職先を見つけた

ものを１つ選択し、○を付けてください。 

利用したもの 

 

（上段：件数　下段：割合）

n

①
ナ
ー

ス
バ
ン
ク

②
ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

③
人
材
派
遣
会
社

④
有
料
職
業
紹
介
会
社

（
看

護
師
転
職
サ
イ
ト
等

）

⑤
新
聞
折
り
込
み
広
告

⑥
電
車
内
や
駅
等
に
貼
ら
れ

た
広
告

⑦
求
人
雑
誌

、
医
療
・
看
護

系
雑
誌

⑧
施
設
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

1,237 240 235 278 254 64 10 92 297
100.0 19.4 19.0 22.5 20.5 5.2 0.8 7.4 24.0
1,098 218 219 254 239 60 10 88 259
100.0 19.9 19.9 23.1 21.8 5.5 0.9 8.0 23.6

138 22 15 24 15 3 0 4 37
100.0 15.9 10.9 17.4 10.9 2.2 0.0 2.9 26.8

1 0 1 0 0 1 0 0 1
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

89 23 7 25 25 0 0 1 23
100.0 25.8 7.9 28.1 28.1 0.0 0.0 1.1 25.8

247 53 35 63 79 2 1 5 72
100.0 21.5 14.2 25.5 32.0 0.8 0.4 2.0 29.1

442 84 72 102 86 15 6 30 117
100.0 19.0 16.3 23.1 19.5 3.4 1.4 6.8 26.5

341 60 86 72 52 32 3 39 77
100.0 17.6 25.2 21.1 15.2 9.4 0.9 11.4 22.6

81 16 23 15 10 12 0 12 8
100.0 19.8 28.4 18.5 12.3 14.8 0.0 14.8 9.9

37 4 12 1 2 3 0 5 0
100.0 10.8 32.4 2.7 5.4 8.1 0.0 13.5 0.0

4 0 1 1 2 0 0 0 1
100.0 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0

37 5 4 6 5 1 0 2 12
100.0 13.5 10.8 16.2 13.5 2.7 0.0 5.4 32.4
1,117 221 209 261 237 58 10 79 274
100.0 19.8 18.7 23.4 21.2 5.2 0.9 7.1 24.5

79 14 21 10 10 5 0 11 10
100.0 17.7 26.6 12.7 12.7 6.3 0.0 13.9 12.7

698 140 115 158 132 26 7 48 208
100.0 20.1 16.5 22.6 18.9 3.7 1.0 6.9 29.8

419 76 78 98 89 18 4 32 122
100.0 18.1 18.6 23.4 21.2 4.3 1.0 7.6 29.1

223 54 34 53 38 8 3 13 69
100.0 24.2 15.2 23.8 17.0 3.6 1.3 5.8 30.9

56 10 3 7 5 0 0 3 17
100.0 17.9 5.4 12.5 8.9 0.0 0.0 5.4 30.4

26 3 5 7 6 0 0 0 11
100.0 11.5 19.2 26.9 23.1 0.0 0.0 0.0 42.3

80 19 18 14 16 8 0 8 5
100.0 23.8 22.5 17.5 20.0 10.0 0.0 10.0 6.3

9 2 0 1 0 0 0 1 2
100.0 22.2 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 22.2

218 40 35 48 53 6 1 15 37
100.0 18.3 16.1 22.0 24.3 2.8 0.5 6.9 17.0

206 36 62 50 47 24 2 20 34
100.0 17.5 30.1 24.3 22.8 11.7 1.0 9.7 16.5

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 13-5 利用したもの 続き 

   

（上段：件数　下段：割合）

n

⑨
S
N
S

⑩
知
人
の
紹
介

、
口
コ
ミ

⑪
そ
の
他

不
明

1,237 44 364 110 1
100.0 3.6 29.4 8.9 0.1
1,098 38 303 102 1
100.0 3.5 27.6 9.3 0.1

138 6 61 8 0
100.0 4.3 44.2 5.8 0.0

1 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

89 7 15 5 0
100.0 7.9 16.9 5.6 0.0

247 8 55 19 0
100.0 3.2 22.3 7.7 0.0

442 17 133 34 0
100.0 3.8 30.1 7.7 0.0

341 11 111 41 0
100.0 3.2 32.6 12.0 0.0

81 1 34 3 1
100.0 1.2 42.0 3.7 1.2

37 0 16 8 0
100.0 0.0 43.2 21.6 0.0

4 0 1 0 0
100.0 0.0 25.0 0.0 0.0

37 1 15 7 0
100.0 2.7 40.5 18.9 0.0
1,117 42 326 96 1
100.0 3.8 29.2 8.6 0.1

79 1 22 7 0
100.0 1.3 27.8 8.9 0.0

698 22 205 51 0
100.0 3.2 29.4 7.3 0.0

419 17 111 27 0
100.0 4.1 26.5 6.4 0.0

223 5 70 18 0
100.0 2.2 31.4 8.1 0.0

56 0 24 6 0
100.0 0.0 42.9 10.7 0.0

26 2 7 1 0
100.0 7.7 26.9 3.8 0.0

80 3 21 9 1
100.0 3.8 26.3 11.3 1.3

9 0 4 3 0
100.0 0.0 44.4 33.3 0.0

218 11 84 27 0
100.0 5.0 38.5 12.4 0.0

206 6 43 19 0
100.0 2.9 20.9 9.2 0.0

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 13-5 最終的に転職先を見つけたもの 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

①
ナ
ー

ス
バ
ン
ク

②
ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

③
人
材
派
遣
会
社

④
有
料
職
業
紹
介
会
社

（
看

護
師
転
職
サ
イ
ト
等

）

⑤
新
聞
折
り
込
み
広
告

⑥
電
車
内
や
駅
等
に
貼
ら
れ

た
広
告

⑦
求
人
雑
誌

、
医
療
・
看
護

系
雑
誌

⑧
施
設
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

1,237 94 79 176 181 35 3 35 185
100.0 7.6 6.4 14.2 14.6 2.8 0.2 2.8 15.0
1,098 82 76 163 168 32 3 35 159
100.0 7.5 6.9 14.8 15.3 2.9 0.3 3.2 14.5

138 12 3 13 13 2 0 0 26
100.0 8.7 2.2 9.4 9.4 1.4 0.0 0.0 18.8

1 0 0 0 0 1 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

89 12 1 21 20 0 0 1 14
100.0 13.5 1.1 23.6 22.5 0.0 0.0 1.1 15.7

247 25 13 39 62 1 1 1 36
100.0 10.1 5.3 15.8 25.1 0.4 0.4 0.4 14.6

442 34 26 63 61 8 2 10 80
100.0 7.7 5.9 14.3 13.8 1.8 0.5 2.3 18.1

341 16 25 41 34 18 0 17 49
100.0 4.7 7.3 12.0 10.0 5.3 0.0 5.0 14.4

81 5 9 11 2 6 0 5 6
100.0 6.2 11.1 13.6 2.5 7.4 0.0 6.2 7.4

37 2 5 1 2 2 0 1 0
100.0 5.4 13.5 2.7 5.4 5.4 0.0 2.7 0.0

4 0 1 0 1 0 0 0 1
100.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0

37 0 1 3 3 0 0 1 6
100.0 0.0 2.7 8.1 8.1 0.0 0.0 2.7 16.2
1,117 89 66 165 169 33 3 29 170
100.0 8.0 5.9 14.8 15.1 3.0 0.3 2.6 15.2

79 5 11 8 8 2 0 5 8
100.0 6.3 13.9 10.1 10.1 2.5 0.0 6.3 10.1

698 70 34 105 88 16 3 20 137
100.0 10.0 4.9 15.0 12.6 2.3 0.4 2.9 19.6

419 39 25 73 62 12 2 13 75
100.0 9.3 6.0 17.4 14.8 2.9 0.5 3.1 17.9

223 26 8 28 23 4 1 5 47
100.0 11.7 3.6 12.6 10.3 1.8 0.4 2.2 21.1

56 5 1 4 3 0 0 2 15
100.0 8.9 1.8 7.1 5.4 0.0 0.0 3.6 26.8

26 0 4 3 4 0 0 0 6
100.0 0.0 15.4 11.5 15.4 0.0 0.0 0.0 23.1

80 6 6 10 11 5 0 6 2
100.0 7.5 7.5 12.5 13.8 6.3 0.0 7.5 2.5

9 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0

218 9 7 26 42 3 0 1 20
100.0 4.1 3.2 11.9 19.3 1.4 0.0 0.5 9.2

206 9 28 32 36 11 0 7 20
100.0 4.4 13.6 15.5 17.5 5.3 0.0 3.4 9.7

訪問看護ステーション

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

女性

男性

その他

29歳以下

施
設
種
別

従
事
職
種
別

その他の施設

助産所

全体

性
別

年
齢

65歳以上

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳
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問 13-5 最終的に転職先を見つけたもの 続き 

   

（上段：件数　下段：割合）

n

⑨
S
N
S

⑩
知
人
の
紹
介

、
口
コ
ミ

⑪
そ
の
他

不
明

1,237 9 313 119 8
100.0 0.7 25.3 9.6 0.6
1,098 8 256 109 7
100.0 0.7 23.3 9.9 0.6

138 1 57 10 1
100.0 0.7 41.3 7.2 0.7

1 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

89 1 13 6 0
100.0 1.1 14.6 6.7 0.0

247 1 47 20 1
100.0 0.4 19.0 8.1 0.4

442 4 116 35 3
100.0 0.9 26.2 7.9 0.7

341 3 94 42 2
100.0 0.9 27.6 12.3 0.6

81 0 29 6 2
100.0 0.0 35.8 7.4 2.5

37 0 14 10 0
100.0 0.0 37.8 27.0 0.0

4 0 1 0 0
100.0 0.0 25.0 0.0 0.0

37 0 14 8 1
100.0 0.0 37.8 21.6 2.7
1,117 8 275 103 7
100.0 0.7 24.6 9.2 0.6

79 1 23 8 0
100.0 1.3 29.1 10.1 0.0

698 1 166 54 4
100.0 0.1 23.8 7.7 0.6

419 1 86 28 3
100.0 0.2 20.5 6.7 0.7

223 0 60 21 0
100.0 0.0 26.9 9.4 0.0

56 0 20 5 1
100.0 0.0 35.7 8.9 1.8

26 0 8 1 0
100.0 0.0 30.8 3.8 0.0

80 1 20 11 2
100.0 1.3 25.0 13.8 2.5

9 0 3 5 0
100.0 0.0 33.3 55.6 0.0

218 4 78 28 0
100.0 1.8 35.8 12.8 0.0

206 3 38 20 2
100.0 1.5 18.4 9.7 1.0

訪問看護ステーション

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

女性

男性

その他

29歳以下

施
設
種
別

従
事
職
種
別

その他の施設

助産所

全体

性
別

年
齢

65歳以上

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳
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問 14 今の職場を選んだ理由について、当てはまるものを上位３つまで選択してください。 

第一位 

 

（上段：件数　下段：割合）

n

①
希
望
す
る
看
護
が
で
き

る ②
興
味
の
あ
る
分
野

、
施

設
で
あ
る

③
新
た
な
経
験
を
積
め
る

④
通
勤
時
間

⑤
勤
務
時
間
が
希
望
と
合

致
し
て
い
る

⑥
超
過
勤
務
が
少
な
い

⑦
夜
勤
が
な
い

⑧
給
与
が
希
望
と
合
致
し

て
い
る

1,787 232 242 180 392 130 71 58 100
100.0 13.0 13.5 10.1 21.9 7.3 4.0 3.2 5.6
1,570 189 206 153 369 120 58 55 83
100.0 12.0 13.1 9.7 23.5 7.6 3.7 3.5 5.3

213 43 36 27 22 10 13 3 16
100.0 20.2 16.9 12.7 10.3 4.7 6.1 1.4 7.5

4 0 0 0 1 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0

235 24 40 24 23 8 15 4 18
100.0 10.2 17.0 10.2 9.8 3.4 6.4 1.7 7.7

376 38 60 47 58 27 22 8 24
100.0 10.1 16.0 12.5 15.4 7.2 5.9 2.1 6.4

595 84 74 50 160 42 21 17 33
100.0 14.1 12.4 8.4 26.9 7.1 3.5 2.9 5.5

442 58 56 45 117 39 9 20 19
100.0 13.1 12.7 10.2 26.5 8.8 2.0 4.5 4.3

96 15 6 12 24 12 4 7 5
100.0 15.6 6.3 12.5 25.0 12.5 4.2 7.3 5.2

43 13 6 2 10 2 0 2 1
100.0 30.2 14.0 4.7 23.3 4.7 0.0 4.7 2.3

4 0 1 1 1 1 0 0 0
100.0 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

54 9 17 3 9 5 0 0 1
100.0 16.7 31.5 5.6 16.7 9.3 0.0 0.0 1.9
1,631 209 216 167 352 118 68 50 91
100.0 12.8 13.2 10.2 21.6 7.2 4.2 3.1 5.6

98 14 8 9 30 6 3 8 8
100.0 14.3 8.2 9.2 30.6 6.1 3.1 8.2 8.2
1,183 130 150 103 276 57 61 8 77
100.0 11.0 12.7 8.7 23.3 4.8 5.2 0.7 6.5

523 49 45 45 150 44 44 7 38
100.0 9.4 8.6 8.6 28.7 8.4 8.4 1.3 7.3

444 46 63 37 104 10 12 1 29
100.0 10.4 14.2 8.3 23.4 2.3 2.7 0.2 6.5

216 35 42 21 22 3 5 0 10
100.0 16.2 19.4 9.7 10.2 1.4 2.3 0.0 4.6

32 4 10 2 6 1 1 0 1
100.0 12.5 31.3 6.3 18.8 3.1 3.1 0.0 3.1

88 11 10 8 17 14 3 13 3
100.0 12.5 11.4 9.1 19.3 15.9 3.4 14.8 3.4

10 4 4 1 0 1 0 0 0
100.0 40.0 40.0 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0

247 64 36 34 33 27 4 11 8
100.0 25.9 14.6 13.8 13.4 10.9 1.6 4.5 3.2

227 19 32 32 60 30 2 26 11
100.0 8.4 14.1 14.1 26.4 13.2 0.9 11.5 4.8

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 14 第一位 続き 

 

 

（上段：件数　下段：割合）

n

⑨
福
利
厚
生
が
充
実
し
て

い
る

⑩
休
暇
を
取
得
し
や
す
い

⑪
育
児
・
介
護
等
の
支
援

制
度
が
充
実
し
て
い
る

⑫
研
修
・
教
育
体
制
が
充

実
し
て
い
る

⑬
キ

ャ
リ
ア
ア

ッ
プ
・
昇

任
の
機
会
が
あ
る

⑭
職
場
の
雰
囲
気
が
良
い

⑮
そ
の
他

回
答
な
し

1,787 44 63 23 33 11 119 88 1
100.0 2.5 3.5 1.3 1.8 0.6 6.7 4.9 0.1
1,570 40 52 23 32 8 103 78 1
100.0 2.5 3.3 1.5 2.0 0.5 6.6 5.0 0.1

213 4 10 0 1 3 16 9 0
100.0 1.9 4.7 0.0 0.5 1.4 7.5 4.2 0.0

4 0 1 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

235 10 15 1 9 2 33 9 0
100.0 4.3 6.4 0.4 3.8 0.9 14.0 3.8 0.0

376 11 9 7 8 1 33 23 0
100.0 2.9 2.4 1.9 2.1 0.3 8.8 6.1 0.0

595 11 24 13 7 3 26 30 0
100.0 1.8 4.0 2.2 1.2 0.5 4.4 5.0 0.0

442 12 11 2 9 5 20 20 0
100.0 2.7 2.5 0.5 2.0 1.1 4.5 4.5 0.0

96 0 3 0 0 0 3 5 0
100.0 0.0 3.1 0.0 0.0 0.0 3.1 5.2 0.0

43 0 1 0 0 0 4 1 1
100.0 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 9.3 2.3 2.3

4 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

54 1 0 1 0 0 5 3 0
100.0 1.9 0.0 1.9 0.0 0.0 9.3 5.6 0.0
1,631 43 60 21 33 10 108 84 1
100.0 2.6 3.7 1.3 2.0 0.6 6.6 5.2 0.1

98 0 3 1 0 1 6 1 0
100.0 0.0 3.1 1.0 0.0 1.0 6.1 1.0 0.0
1,183 43 57 17 32 9 94 69 0
100.0 3.6 4.8 1.4 2.7 0.8 7.9 5.8 0.0

523 5 23 10 4 2 36 21 0
100.0 1.0 4.4 1.9 0.8 0.4 6.9 4.0 0.0

444 22 29 3 10 4 38 36 0
100.0 5.0 6.5 0.7 2.3 0.9 8.6 8.1 0.0

216 16 5 4 18 3 20 12 0
100.0 7.4 2.3 1.9 8.3 1.4 9.3 5.6 0.0

32 0 0 1 1 0 3 2 0
100.0 0.0 0.0 3.1 3.1 0.0 9.4 6.3 0.0

88 0 2 0 0 0 4 3 0
100.0 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 4.5 3.4 0.0

10 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

247 1 3 3 0 2 14 7 0
100.0 0.4 1.2 1.2 0.0 0.8 5.7 2.8 0.0

227 0 1 2 0 0 4 7 1
100.0 0.0 0.4 0.9 0.0 0.0 1.8 3.1 0.4

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 14 第二位 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

①
希
望
す
る
看
護
が
で
き

る ②
興
味
の
あ
る
分
野

、
施

設
で
あ
る

③
新
た
な
経
験
を
積
め
る

④
通
勤
時
間

⑤
勤
務
時
間
が
希
望
と
合

致
し
て
い
る

⑥
超
過
勤
務
が
少
な
い

⑦
夜
勤
が
な
い

⑧
給
与
が
希
望
と
合
致
し

て
い
る

1,787 90 153 170 244 147 114 91 92
100.0 5.0 8.6 9.5 13.7 8.2 6.4 5.1 5.1
1,570 80 127 151 218 128 107 85 77
100.0 5.1 8.1 9.6 13.9 8.2 6.8 5.4 4.9

213 10 26 19 26 19 6 6 15
100.0 4.7 12.2 8.9 12.2 8.9 2.8 2.8 7.0

4 0 0 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

235 11 21 20 18 5 18 2 11
100.0 4.7 8.9 8.5 7.7 2.1 7.7 0.9 4.7

376 15 42 34 45 30 23 19 23
100.0 4.0 11.2 9.0 12.0 8.0 6.1 5.1 6.1

595 29 46 54 89 60 41 32 33
100.0 4.9 7.7 9.1 15.0 10.1 6.9 5.4 5.5

442 29 36 45 64 40 25 24 21
100.0 6.6 8.1 10.2 14.5 9.0 5.7 5.4 4.8

96 3 6 11 24 10 3 9 4
100.0 3.1 6.3 11.5 25.0 10.4 3.1 9.4 4.2

43 3 2 6 4 2 4 5 0
100.0 7.0 4.7 14.0 9.3 4.7 9.3 11.6 0.0

4 1 0 1 1 1 0 0 0
100.0 25.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

54 6 5 9 8 0 3 0 3
100.0 11.1 9.3 16.7 14.8 0.0 5.6 0.0 5.6
1,631 78 143 154 223 133 105 79 78
100.0 4.8 8.8 9.4 13.7 8.2 6.4 4.8 4.8

98 5 5 6 12 13 6 12 11
100.0 5.1 5.1 6.1 12.2 13.3 6.1 12.2 11.2
1,183 51 96 103 153 84 80 23 63
100.0 4.3 8.1 8.7 12.9 7.1 6.8 1.9 5.3

523 17 34 39 76 54 56 19 30
100.0 3.3 6.5 7.5 14.5 10.3 10.7 3.6 5.7

444 18 39 31 56 24 22 4 27
100.0 4.1 8.8 7.0 12.6 5.4 5.0 0.9 6.1

216 16 23 33 21 6 2 0 6
100.0 7.4 10.6 15.3 9.7 2.8 0.9 0.0 2.8

32 3 0 0 8 3 1 3 1
100.0 9.4 0.0 0.0 25.0 9.4 3.1 9.4 3.1

88 2 9 5 14 14 5 14 6
100.0 2.3 10.2 5.7 15.9 15.9 5.7 15.9 6.8

10 2 2 4 0 0 1 0 0
100.0 20.0 20.0 40.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0

247 20 28 40 31 16 15 15 10
100.0 8.1 11.3 16.2 12.6 6.5 6.1 6.1 4.0

227 12 18 18 38 30 12 36 12
100.0 5.3 7.9 7.9 16.7 13.2 5.3 15.9 5.3

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 14 第二位 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

⑨
福
利
厚
生
が
充
実
し
て

い
る

⑩
休
暇
を
取
得
し
や
す
い

⑪
育
児
・
介
護
等
の
支
援

制
度
が
充
実
し
て
い
る

⑫
研
修
・
教
育
体
制
が
充

実
し
て
い
る

⑬
キ

ャ
リ
ア
ア

ッ
プ
・
昇

任
の
機
会
が
あ
る

⑭
職
場
の
雰
囲
気
が
良
い

⑮
そ
の
他

回
答
な
し

1,787 58 154 42 61 29 135 21 186
100.0 3.2 8.6 2.4 3.4 1.6 7.6 1.2 10.4
1,570 50 131 41 54 24 117 21 159
100.0 3.2 8.3 2.6 3.4 1.5 7.5 1.3 10.1

213 8 23 1 7 5 18 0 24
100.0 3.8 10.8 0.5 3.3 2.3 8.5 0.0 11.3

4 0 0 0 0 0 0 0 3
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0

235 19 24 3 23 6 33 1 20
100.0 8.1 10.2 1.3 9.8 2.6 14.0 0.4 8.5

376 12 48 16 9 6 22 2 30
100.0 3.2 12.8 4.3 2.4 1.6 5.9 0.5 8.0

595 16 50 15 13 8 39 10 60
100.0 2.7 8.4 2.5 2.2 1.3 6.6 1.7 10.1

442 9 24 7 14 9 35 6 54
100.0 2.0 5.4 1.6 3.2 2.0 7.9 1.4 12.2

96 2 6 1 2 0 2 1 12
100.0 2.1 6.3 1.0 2.1 0.0 2.1 1.0 12.5

43 0 2 0 0 0 4 1 10
100.0 0.0 4.7 0.0 0.0 0.0 9.3 2.3 23.3

4 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

54 0 5 0 4 1 5 0 5
100.0 0.0 9.3 0.0 7.4 1.9 9.3 0.0 9.3
1,631 57 140 41 57 28 127 19 169
100.0 3.5 8.6 2.5 3.5 1.7 7.8 1.2 10.4

98 1 9 1 0 0 3 2 12
100.0 1.0 9.2 1.0 0.0 0.0 3.1 2.0 12.2
1,183 53 119 39 56 24 102 17 120
100.0 4.5 10.1 3.3 4.7 2.0 8.6 1.4 10.1

523 9 57 14 3 6 45 8 56
100.0 1.7 10.9 2.7 0.6 1.1 8.6 1.5 10.7

444 28 46 18 22 11 38 6 54
100.0 6.3 10.4 4.1 5.0 2.5 8.6 1.4 12.2

216 16 16 7 31 7 19 3 10
100.0 7.4 7.4 3.2 14.4 3.2 8.8 1.4 4.6

32 1 3 0 0 0 4 0 5
100.0 3.1 9.4 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 15.6

88 1 7 0 0 1 4 0 6
100.0 1.1 8.0 0.0 0.0 1.1 4.5 0.0 6.8

10 0 0 0 0 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0

247 1 16 1 5 2 19 1 27
100.0 0.4 6.5 0.4 2.0 0.8 7.7 0.4 10.9

227 2 9 2 0 2 6 3 27
100.0 0.9 4.0 0.9 0.0 0.9 2.6 1.3 11.9

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 14 第三位 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

①
希
望
す
る
看
護
が
で
き

る ②
興
味
の
あ
る
分
野

、
施

設
で
あ
る

③
新
た
な
経
験
を
積
め
る

④
通
勤
時
間

⑤
勤
務
時
間
が
希
望
と
合

致
し
て
い
る

⑥
超
過
勤
務
が
少
な
い

⑦
夜
勤
が
な
い

⑧
給
与
が
希
望
と
合
致
し

て
い
る

1,787 56 114 122 134 106 71 64 103
100.0 3.1 6.4 6.8 7.5 5.9 4.0 3.6 5.8
1,570 49 100 107 118 102 62 57 86
100.0 3.1 6.4 6.8 7.5 6.5 3.9 3.6 5.5

213 7 14 15 16 4 9 7 17
100.0 3.3 6.6 7.0 7.5 1.9 4.2 3.3 8.0

4 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

235 7 17 26 21 7 1 5 17
100.0 3.0 7.2 11.1 8.9 3.0 0.4 2.1 7.2

376 15 23 26 32 19 22 7 21
100.0 4.0 6.1 6.9 8.5 5.1 5.9 1.9 5.6

595 19 40 44 43 34 25 25 33
100.0 3.2 6.7 7.4 7.2 5.7 4.2 4.2 5.5

442 13 26 17 32 35 16 16 25
100.0 2.9 5.9 3.8 7.2 7.9 3.6 3.6 5.7

96 0 8 7 3 6 5 9 6
100.0 0.0 8.3 7.3 3.1 6.3 5.2 9.4 6.3

43 2 0 2 3 5 2 2 1
100.0 4.7 0.0 4.7 7.0 11.6 4.7 4.7 2.3

4 0 0 0 0 1 1 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0

54 4 4 4 1 0 3 1 1
100.0 7.4 7.4 7.4 1.9 0.0 5.6 1.9 1.9
1,631 51 101 115 129 96 60 58 97
100.0 3.1 6.2 7.1 7.9 5.9 3.7 3.6 5.9

98 1 9 3 4 9 7 5 4
100.0 1.0 9.2 3.1 4.1 9.2 7.1 5.1 4.1
1,183 37 78 73 89 62 46 13 65
100.0 3.1 6.6 6.2 7.5 5.2 3.9 1.1 5.5

523 15 34 25 43 30 28 8 29
100.0 2.9 6.5 4.8 8.2 5.7 5.4 1.5 5.5

444 13 19 29 33 25 15 3 28
100.0 2.9 4.3 6.5 7.4 5.6 3.4 0.7 6.3

216 9 25 19 13 7 3 2 8
100.0 4.2 11.6 8.8 6.0 3.2 1.4 0.9 3.7

32 2 1 2 1 1 3 2 1
100.0 6.3 3.1 6.3 3.1 3.1 9.4 6.3 3.1

88 4 3 5 7 9 6 11 7
100.0 4.5 3.4 5.7 8.0 10.2 6.8 12.5 8.0

10 1 1 2 0 0 1 0 0
100.0 10.0 10.0 20.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0

247 7 17 27 23 16 3 21 15
100.0 2.8 6.9 10.9 9.3 6.5 1.2 8.5 6.1

227 5 14 13 14 18 12 17 15
100.0 2.2 6.2 5.7 6.2 7.9 5.3 7.5 6.6

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 14 第三位 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

⑨
福
利
厚
生
が
充
実
し
て

い
る

⑩
休
暇
を
取
得
し
や
す
い

⑪
育
児
・
介
護
等
の
支
援

制
度
が
充
実
し
て
い
る

⑫
研
修
・
教
育
体
制
が
充

実
し
て
い
る

⑬
キ

ャ
リ
ア
ア

ッ
プ
・
昇

任
の
機
会
が
あ
る

⑭
職
場
の
雰
囲
気
が
良
い

⑮
そ
の
他

回
答
な
し

1,787 47 142 31 64 40 218 47 428
100.0 2.6 7.9 1.7 3.6 2.2 12.2 2.6 24.0
1,570 46 125 30 58 27 186 40 377
100.0 2.9 8.0 1.9 3.7 1.7 11.8 2.5 24.0

213 1 17 1 6 13 31 7 48
100.0 0.5 8.0 0.5 2.8 6.1 14.6 3.3 22.5

4 0 0 0 0 0 1 0 3
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 75.0

235 14 19 2 15 6 35 3 40
100.0 6.0 8.1 0.9 6.4 2.6 14.9 1.3 17.0

376 4 37 12 13 6 50 12 77
100.0 1.1 9.8 3.2 3.5 1.6 13.3 3.2 20.5

595 16 46 11 20 22 80 11 126
100.0 2.7 7.7 1.8 3.4 3.7 13.4 1.8 21.2

442 12 33 5 16 5 37 17 137
100.0 2.7 7.5 1.1 3.6 1.1 8.4 3.8 31.0

96 1 6 1 0 1 11 2 30
100.0 1.0 6.3 1.0 0.0 1.0 11.5 2.1 31.3

43 0 1 0 0 0 5 2 18
100.0 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 11.6 4.7 41.9

4 0 0 0 0 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

54 2 1 0 2 3 15 1 12
100.0 3.7 1.9 0.0 3.7 5.6 27.8 1.9 22.2
1,631 43 134 29 62 36 192 43 385
100.0 2.6 8.2 1.8 3.8 2.2 11.8 2.6 23.6

98 2 7 2 0 1 11 3 30
100.0 2.0 7.1 2.0 0.0 1.0 11.2 3.1 30.6
1,183 39 111 25 59 24 147 33 282
100.0 3.3 9.4 2.1 5.0 2.0 12.4 2.8 23.8

523 5 53 12 11 7 65 19 139
100.0 1.0 10.1 2.3 2.1 1.3 12.4 3.6 26.6

444 20 39 11 21 9 60 9 110
100.0 4.5 8.8 2.5 4.7 2.0 13.5 2.0 24.8

216 14 19 2 27 8 22 5 33
100.0 6.5 8.8 0.9 12.5 3.7 10.2 2.3 15.3

32 0 2 0 0 0 5 1 11
100.0 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 15.6 3.1 34.4

88 0 4 0 1 1 12 2 16
100.0 0.0 4.5 0.0 1.1 1.1 13.6 2.3 18.2

10 0 0 0 0 1 1 0 3
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 10.0 0.0 30.0

247 3 10 4 4 13 29 3 52
100.0 1.2 4.0 1.6 1.6 5.3 11.7 1.2 21.1

227 5 15 2 0 1 24 8 64
100.0 2.2 6.6 0.9 0.0 0.4 10.6 3.5 28.2

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 15 あなたの職場で看護補助者は働いていますか。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

は
い

い
い
え

不
明

1,787 1,171 615 1
100.0 65.5 34.4 0.1
1,570 1,025 544 1
100.0 65.3 34.6 0.1

213 143 70 0
100.0 67.1 32.9 0.0

4 3 1 0
100.0 75.0 25.0 0.0

235 190 45 0
100.0 80.9 19.1 0.0

376 252 124 0
100.0 67.0 33.0 0.0

595 404 191 0
100.0 67.9 32.1 0.0

442 265 177 0
100.0 60.0 40.0 0.0

96 51 45 0
100.0 53.1 46.9 0.0

43 9 33 1
100.0 20.9 76.7 2.3

4 0 4 0
100.0 0.0 100.0 0.0

54 38 16 0
100.0 70.4 29.6 0.0
1,631 1,082 548 1
100.0 66.3 33.6 0.1

98 51 47 0
100.0 52.0 48.0 0.0
1,183 1,083 100 0
100.0 91.5 8.5 0.0

523 479 44 0
100.0 91.6 8.4 0.0

444 407 37 0
100.0 91.7 8.3 0.0

216 197 19 0
100.0 91.2 8.8 0.0

32 19 13 0
100.0 59.4 40.6 0.0

88 14 74 0
100.0 15.9 84.1 0.0

10 0 10 0
100.0 0.0 100.0 0.0

247 16 231 0
100.0 6.5 93.5 0.0

227 39 187 1
100.0 17.2 82.4 0.4

訪問看護ステーション

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

女性

男性

その他

29歳以下

施
設
種
別

従
事
職
種
別

その他の施設

助産所

全体

性
別

年
齢

65歳以上

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳
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問 16 あなたが看護補助者と働く上で感じる課題として、当てはまるものを全てお答えください。なお、採用して１

年以内の方をイメージしてお答えください。 

 

（上段：件数　下段：割合）

n

看
護
補
助
者
の
知
識
や
技
術
面
に
不
安
が

あ
り

、
安
心
し
て
任
せ
ら
れ
な
い
業
務
が

あ
る

。

看
護
補
助
者
に
対
す
る
効
果
的
な
指
示
出

し
の
方
法
が
わ
か
ら
な
い

。

看
護
補
助
者
の
個
々
の
能
力
に
差
が
あ
る

た
め

、
看
護
補
助
者
の
ス
キ
ル
を
見
極
め

て
業
務
を
依
頼
す
る
の
が
難
し
い

。

看
護
補
助
者
向
け
の
研
修
や
教
育
体
制
が

整

っ
て
い
な
い

。

看
護
補
助
者
の
業
務
内
容
や
手
順
が
明
確

で
な
い

。

そ
の
他

特
に
な
し

不
明

1,171 385 177 598 326 239 38 233 0
100.0 32.9 15.1 51.1 27.8 20.4 3.2 19.9 0.0
1,025 341 155 531 280 203 35 207 0
100.0 33.3 15.1 51.8 27.3 19.8 3.4 20.2 0.0

143 44 22 67 46 35 3 24 0
100.0 30.8 15.4 46.9 32.2 24.5 2.1 16.8 0.0

3 0 0 0 0 1 0 2 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0

190 35 39 83 30 26 0 63 0
100.0 18.4 20.5 43.7 15.8 13.7 0.0 33.2 0.0

252 75 41 137 72 69 4 44 0
100.0 29.8 16.3 54.4 28.6 27.4 1.6 17.5 0.0

404 147 58 204 120 79 17 70 0
100.0 36.4 14.4 50.5 29.7 19.6 4.2 17.3 0.0

265 106 34 142 85 53 13 46 0
100.0 40.0 12.8 53.6 32.1 20.0 4.9 17.4 0.0

51 19 4 28 18 10 3 7 0
100.0 37.3 7.8 54.9 35.3 19.6 5.9 13.7 0.0

9 3 1 4 1 2 1 3 0
100.0 33.3 11.1 44.4 11.1 22.2 11.1 33.3 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
38 7 5 15 4 6 4 15 0

100.0 18.4 13.2 39.5 10.5 15.8 10.5 39.5 0.0
1,082 363 166 565 308 228 33 205 0
100.0 33.5 15.3 52.2 28.5 21.1 3.0 18.9 0.0

51 15 6 18 14 5 1 13 0
100.0 29.4 11.8 35.3 27.5 9.8 2.0 25.5 0.0
1,083 352 160 565 303 221 36 209 0
100.0 32.5 14.8 52.2 28.0 20.4 3.3 19.3 0.0

479 164 73 248 184 94 11 77 0
100.0 34.2 15.2 51.8 38.4 19.6 2.3 16.1 0.0

407 123 53 216 81 88 15 82 0
100.0 30.2 13.0 53.1 19.9 21.6 3.7 20.1 0.0

197 65 34 101 38 39 10 50 0
100.0 33.0 17.3 51.3 19.3 19.8 5.1 25.4 0.0

19 6 5 5 10 6 0 5 0
100.0 31.6 26.3 26.3 52.6 31.6 0.0 26.3 0.0

14 5 2 4 1 1 0 6 0
100.0 35.7 14.3 28.6 7.1 7.1 0.0 42.9 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
16 4 3 3 2 3 0 8 0

100.0 25.0 18.8 18.8 12.5 18.8 0.0 50.0 0.0
39 18 7 21 10 8 2 5 0

100.0 46.2 17.9 53.8 25.6 20.5 5.1 12.8 0.0

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 17 あなたが看護補助者と協働するために必要と感じる研修について、当てはまるものを全てお答えください。

（複数回答） 

 

（上段：件数　下段：割合）

n

看
護
補
助
者
を
対
象
と
し
た

、
知
識
の
習
得

を
目
的
と
し
た
座
学
中
心
の
研
修

看
護
補
助
者
を
対
象
と
し
た

、
技
術
の
習
得

を
目
的
と
し
た
演
習
中
心
の
研
修

看
護
職
員
を
対
象
と
し
た

、
看
護
補
助
者
と

の
協
働
に
向
け
た
研
修

（
グ
ル
ー

プ
ワ
ー

ク

を
通
じ
た
好
事
例
の
共
有
や

、
課
題
解
決
に

向
け
た
事
例
検
討
等

）

そ
の
他

特
に
な
し

不
明

1,171 413 735 622 20 135 1
100.0 35.3 62.8 53.1 1.7 11.5 0.1
1,025 357 649 533 16 120 1
100.0 34.8 63.3 52.0 1.6 11.7 0.1

143 55 86 89 4 13 0
100.0 38.5 60.1 62.2 2.8 9.1 0.0

3 1 0 0 0 2 0
100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0

190 45 100 77 0 43 0
100.0 23.7 52.6 40.5 0.0 22.6 0.0

252 85 156 127 5 31 0
100.0 33.7 61.9 50.4 2.0 12.3 0.0

404 156 273 232 9 31 1
100.0 38.6 67.6 57.4 2.2 7.7 0.2

265 106 167 155 5 25 0
100.0 40.0 63.0 58.5 1.9 9.4 0.0

51 18 35 25 1 5 0
100.0 35.3 68.6 49.0 2.0 9.8 0.0

9 3 4 6 0 0 0
100.0 33.3 44.4 66.7 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
38 9 19 22 0 12 0

100.0 23.7 50.0 57.9 0.0 31.6 0.0
1,082 392 692 580 19 115 1
100.0 36.2 64.0 53.6 1.8 10.6 0.1

51 12 24 20 1 8 0
100.0 23.5 47.1 39.2 2.0 15.7 0.0
1,083 382 689 590 20 112 1
100.0 35.3 63.6 54.5 1.8 10.3 0.1

479 182 295 245 7 47 1
100.0 38.0 61.6 51.1 1.5 9.8 0.2

407 134 256 229 9 45 0
100.0 32.9 62.9 56.3 2.2 11.1 0.0

197 66 138 116 4 20 0
100.0 33.5 70.1 58.9 2.0 10.2 0.0

19 5 9 6 0 9 0
100.0 26.3 47.4 31.6 0.0 47.4 0.0

14 4 4 4 0 5 0
100.0 28.6 28.6 28.6 0.0 35.7 0.0

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
16 4 7 4 0 6 0

100.0 25.0 43.8 25.0 0.0 37.5 0.0
39 18 26 18 0 3 0

100.0 46.2 66.7 46.2 0.0 7.7 0.0

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 18 6 年後（2030 年）、あなたはどうしていると思いますか。最も近いものを選択してください。 

 

（上段：件数　下段：割合）

n

今
の
職
場
で
働
い
て
い
る

（
法
人
内
の

異
動
を
含
む

）

今
と
同
じ
施
設
種
別
の
職
場
に
転
職
し

て

、
看
護
職
と
し
て
働
い
て
い
る

今
と
異
な
る
施
設
種
別
の
職
場
に
転
職

し
て

、
看
護
職
と
し
て
働
い
て
い
る

看
護
分
野
で
進
学
し
て
い
る

看
護
職
は
辞
め
て
い
る

不
明

1,787 962 150 406 17 252 0
100.0 53.8 8.4 22.7 1.0 14.1 0.0
1,570 816 136 372 15 231 0
100.0 52.0 8.7 23.7 1.0 14.7 0.0

213 146 14 32 2 19 0
100.0 68.5 6.6 15.0 0.9 8.9 0.0

4 0 0 2 0 2 0
100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

235 82 34 87 6 26 0
100.0 34.9 14.5 37.0 2.6 11.1 0.0

376 190 46 109 3 28 0
100.0 50.5 12.2 29.0 0.8 7.4 0.0

595 382 39 129 6 39 0
100.0 64.2 6.6 21.7 1.0 6.6 0.0

442 257 29 67 2 87 0
100.0 58.1 6.6 15.2 0.5 19.7 0.0

96 39 1 12 0 44 0
100.0 40.6 1.0 12.5 0.0 45.8 0.0

43 12 1 2 0 28 0
100.0 27.9 2.3 4.7 0.0 65.1 0.0

4 1 1 1 0 1 0
100.0 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0

54 29 4 11 0 10 0
100.0 53.7 7.4 20.4 0.0 18.5 0.0
1,631 879 139 380 16 217 0
100.0 53.9 8.5 23.3 1.0 13.3 0.0

98 53 6 14 1 24 0
100.0 54.1 6.1 14.3 1.0 24.5 0.0
1,183 596 110 316 13 148 0
100.0 50.4 9.3 26.7 1.1 12.5 0.0

523 266 43 139 10 65 0
100.0 50.9 8.2 26.6 1.9 12.4 0.0

444 213 48 122 0 61 0
100.0 48.0 10.8 27.5 0.0 13.7 0.0

216 117 19 55 3 22 0
100.0 54.2 8.8 25.5 1.4 10.2 0.0

32 21 2 4 0 5 0
100.0 65.6 6.3 12.5 0.0 15.6 0.0

88 57 3 12 0 16 0
100.0 64.8 3.4 13.6 0.0 18.2 0.0

10 7 0 1 0 2 0
100.0 70.0 0.0 10.0 0.0 20.0 0.0

247 156 18 34 4 35 0
100.0 63.2 7.3 13.8 1.6 14.2 0.0

227 125 17 39 0 46 0
100.0 55.1 7.5 17.2 0.0 20.3 0.0

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 18-1 転職して働き続けたい理由を１つ選択してください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

い
ろ
い
ろ
な
職
場
を
経
験

し
た
い
か
ら

ス
キ
ル
ア

ッ
プ
し
た
い
か

ら 昇
任
機
会
の
あ
る
職
場
で

働
き
た
い
か
ら

給
与
や
福
利
厚
生
の
良
い

職
場
で
働
き
た
い
か
ら

そ
の
他

不
明

150 35 15 6 58 36 0
100.0 23.3 10.0 4.0 38.7 24.0 0.0

136 30 13 5 53 35 0
100.0 22.1 9.6 3.7 39.0 25.7 0.0

14 5 2 1 5 1 0
100.0 35.7 14.3 7.1 35.7 7.1 0.0

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
34 11 5 2 15 1 0

100.0 32.4 14.7 5.9 44.1 2.9 0.0
46 10 2 1 25 8 0

100.0 21.7 4.3 2.2 54.3 17.4 0.0
39 8 8 3 14 6 0

100.0 20.5 20.5 7.7 35.9 15.4 0.0
29 6 0 0 4 19 0

100.0 20.7 0.0 0.0 13.8 65.5 0.0
1 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
1 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
1 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
4 0 0 0 2 2 0

100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0
139 34 15 6 51 33 0

100.0 24.5 10.8 4.3 36.7 23.7 0.0
6 1 0 0 4 1 0

100.0 16.7 0.0 0.0 66.7 16.7 0.0
110 28 10 5 45 22 0

100.0 25.5 9.1 4.5 40.9 20.0 0.0
43 12 3 2 15 11 0

100.0 27.9 7.0 4.7 34.9 25.6 0.0
48 12 4 2 21 9 0

100.0 25.0 8.3 4.2 43.8 18.8 0.0
19 4 3 1 9 2 0

100.0 21.1 15.8 5.3 47.4 10.5 0.0
2 0 0 0 2 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
3 1 0 0 2 0 0

100.0 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
18 1 4 1 4 8 0

100.0 5.6 22.2 5.6 22.2 44.4 0.0
17 5 1 0 5 6 0

100.0 29.4 5.9 0.0 29.4 35.3 0.0

従
事
職
種
別

その他の施設

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

施
設
種
別

全体

性
別

年
齢

65歳以上

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳
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問 18-2 6 年後（2030 年）、どの施設へ転職していると思いますか。 

 

（上段：件数　下段：割合）

n

①
病
院

（
急
性
期
中
心

）

②
病
院

（
回
復
期
中
心

）

③
病
院

（
慢
性
期
中
心

）

④
精
神
科
病
院

⑤
有
床
診
療
所

⑥
無
床
診
療
所

⑦
助
産
所

⑧
訪
問
看
護
ス
テ
ー

シ

ョ
ン

406 41 34 52 9 7 70 2 48
100.0 10.1 8.4 12.8 2.2 1.7 17.2 0.5 11.8

372 36 31 45 3 7 69 2 43
100.0 9.7 8.3 12.1 0.8 1.9 18.5 0.5 11.6

32 5 3 5 6 0 1 0 5
100.0 15.6 9.4 15.6 18.8 0.0 3.1 0.0 15.6

2 0 0 2 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

87 18 6 11 1 3 20 2 7
100.0 20.7 6.9 12.6 1.1 3.4 23.0 2.3 8.0

109 11 11 15 5 2 13 0 17
100.0 10.1 10.1 13.8 4.6 1.8 11.9 0.0 15.6

129 10 13 15 3 1 23 0 16
100.0 7.8 10.1 11.6 2.3 0.8 17.8 0.0 12.4

67 2 3 10 0 1 12 0 8
100.0 3.0 4.5 14.9 0.0 1.5 17.9 0.0 11.9

12 0 1 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0

2 0 0 1 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

11 0 0 1 0 2 4 1 0
100.0 0.0 0.0 9.1 0.0 18.2 36.4 9.1 0.0

380 41 34 46 9 4 65 1 48
100.0 10.8 8.9 12.1 2.4 1.1 17.1 0.3 12.6

14 0 0 5 0 1 0 0 0
100.0 0.0 0.0 35.7 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0

316 39 31 43 9 5 56 2 34
100.0 12.3 9.8 13.6 2.8 1.6 17.7 0.6 10.8

139 14 15 22 4 1 18 0 15
100.0 10.1 10.8 15.8 2.9 0.7 12.9 0.0 10.8

122 20 12 15 5 2 19 1 11
100.0 16.4 9.8 12.3 4.1 1.6 15.6 0.8 9.0

55 5 4 6 0 2 19 1 8
100.0 9.1 7.3 10.9 0.0 3.6 34.5 1.8 14.5

4 0 0 1 0 1 2 0 0
100.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0

12 0 1 0 0 0 4 0 3
100.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 25.0

1 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

34 1 1 2 0 0 4 0 8
100.0 2.9 2.9 5.9 0.0 0.0 11.8 0.0 23.5

39 1 1 6 0 1 4 0 3
100.0 2.6 2.6 15.4 0.0 2.6 10.3 0.0 7.7

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳
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問 18-2 続き 

 

（上段：件数　下段：割合）

n

⑨
介
護
医
療
院

⑩
高
齢
者
施
設
・
居
宅
サ
ー

ビ
ス
事
業
所
等

⑪
障
害
者
支
援
施
設

⑫
児
童
福
祉
施
設

⑬
行
政
機
関

（
保
健
所

、
子
供
家
庭
支
援
セ

ン
タ
ー

、
地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

等

）

⑭
大
学
・
養
成
所
等
の
教
育
機
関

⑮
そ
の
他

不
明

406 3 66 4 6 3 8 52 1
100.0 0.7 16.3 1.0 1.5 0.7 2.0 12.8 0.2

372 3 64 3 5 3 6 51 1
100.0 0.8 17.2 0.8 1.3 0.8 1.6 13.7 0.3

32 0 2 1 1 0 2 1 0
100.0 0.0 6.3 3.1 3.1 0.0 6.3 3.1 0.0

2 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

87 0 6 0 1 0 1 11 0
100.0 0.0 6.9 0.0 1.1 0.0 1.1 12.6 0.0

109 1 13 0 1 1 3 16 0
100.0 0.9 11.9 0.0 0.9 0.9 2.8 14.7 0.0

129 1 21 3 2 2 2 16 1
100.0 0.8 16.3 2.3 1.6 1.6 1.6 12.4 0.8

67 0 20 1 1 0 1 8 0
100.0 0.0 29.9 1.5 1.5 0.0 1.5 11.9 0.0

12 1 6 0 1 0 1 1 0
100.0 8.3 50.0 0.0 8.3 0.0 8.3 8.3 0.0

2 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

11 0 0 0 0 1 0 2 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 18.2 0.0

380 2 62 3 6 2 8 48 1
100.0 0.5 16.3 0.8 1.6 0.5 2.1 12.6 0.3

14 1 4 1 0 0 0 2 0
100.0 7.1 28.6 7.1 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0

316 2 38 3 4 2 6 41 1
100.0 0.6 12.0 0.9 1.3 0.6 1.9 13.0 0.3

139 1 23 2 3 0 2 18 1
100.0 0.7 16.5 1.4 2.2 0.0 1.4 12.9 0.7

122 1 14 1 1 1 4 15 0
100.0 0.8 11.5 0.8 0.8 0.8 3.3 12.3 0.0

55 0 1 0 0 1 0 8 0
100.0 0.0 1.8 0.0 0.0 1.8 0.0 14.5 0.0

4 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12 0 3 0 1 0 0 0 0
100.0 0.0 25.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

34 0 11 1 0 0 1 5 0
100.0 0.0 32.4 2.9 0.0 0.0 2.9 14.7 0.0

39 1 14 0 1 1 1 5 0
100.0 2.6 35.9 0.0 2.6 2.6 2.6 12.8 0.0

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳



108 
 

問 18-3 今と異なる施設種別の職場で働き続けたい理由を１つ選択してください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

い
ろ
い
ろ
な
職
場
を
経
験
し

た
い
か
ら

ス
キ
ル
ア

ッ
プ
し
た
い
か
ら

昇
任
機
会
の
あ
る
職
場
で
働

き
た
い
か
ら

給
与
や
福
利
厚
生
の
良
い
職

場
で
働
き
た
い
か
ら

そ
の
他

不
明

406 121 41 7 128 109 0
100.0 29.8 10.1 1.7 31.5 26.8 0.0

372 108 37 5 116 106 0
100.0 29.0 9.9 1.3 31.2 28.5 0.0

32 12 4 1 12 3 0
100.0 37.5 12.5 3.1 37.5 9.4 0.0

2 1 0 1 0 0 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

87 39 5 3 27 13 0
100.0 44.8 5.7 3.4 31.0 14.9 0.0

109 28 14 1 39 27 0
100.0 25.7 12.8 0.9 35.8 24.8 0.0

129 34 13 0 42 40 0
100.0 26.4 10.1 0.0 32.6 31.0 0.0

67 15 8 3 18 23 0
100.0 22.4 11.9 4.5 26.9 34.3 0.0

12 5 1 0 1 5 0
100.0 41.7 8.3 0.0 8.3 41.7 0.0

2 0 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

1 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

11 5 0 0 3 3 0
100.0 45.5 0.0 0.0 27.3 27.3 0.0

380 113 39 7 120 101 0
100.0 29.7 10.3 1.8 31.6 26.6 0.0

14 3 2 0 5 4 0
100.0 21.4 14.3 0.0 35.7 28.6 0.0

316 92 30 7 105 82 0
100.0 29.1 9.5 2.2 33.2 25.9 0.0

139 35 13 3 48 40 0
100.0 25.2 9.4 2.2 34.5 28.8 0.0

122 34 14 3 41 30 0
100.0 27.9 11.5 2.5 33.6 24.6 0.0

55 23 3 1 16 12 0
100.0 41.8 5.5 1.8 29.1 21.8 0.0

4 0 1 0 1 2 0
100.0 0.0 25.0 0.0 25.0 50.0 0.0

12 5 0 0 4 3 0
100.0 41.7 0.0 0.0 33.3 25.0 0.0

1 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

34 9 3 0 11 11 0
100.0 26.5 8.8 0.0 32.4 32.4 0.0

39 15 7 0 7 10 0
100.0 38.5 17.9 0.0 17.9 25.6 0.0

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 18-4 今後、看護職員として働き続けるために、何を最も重視しますか。１つ選択してください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

給
与
や
福
利
厚
生

職
場
内
の
人
間
関
係

希
望
の
時
間
で
働
け
る
・
勤
務

時
間
に
自
由
度
が
あ
る

看
護
理
念

、
看
護
の
内
容

ス
キ
ル
ア

ッ
プ

、
研
修
体
制

定
年
退
職
後
の
雇
用
制
度

通
勤
が
便
利

そ
の
他

不
明

1,535 488 465 295 75 43 56 88 22 3
100.0 31.8 30.3 19.2 4.9 2.8 3.6 5.7 1.4 0.2
1,339 399 408 280 65 32 51 80 21 3
100.0 29.8 30.5 20.9 4.9 2.4 3.8 6.0 1.6 0.2

194 88 56 15 10 11 5 8 1 0
100.0 45.4 28.9 7.7 5.2 5.7 2.6 4.1 0.5 0.0

2 1 1 0 0 0 0 0 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

209 88 66 38 5 9 0 3 0 0
100.0 42.1 31.6 18.2 2.4 4.3 0.0 1.4 0.0 0.0

348 127 98 81 9 13 1 14 5 0
100.0 36.5 28.2 23.3 2.6 3.7 0.3 4.0 1.4 0.0

556 170 173 106 32 15 10 40 9 1
100.0 30.6 31.1 19.1 5.8 2.7 1.8 7.2 1.6 0.2

355 95 113 55 26 5 30 23 7 1
100.0 26.8 31.8 15.5 7.3 1.4 8.5 6.5 2.0 0.3

52 8 12 12 2 1 11 5 1 0
100.0 15.4 23.1 23.1 3.8 1.9 21.2 9.6 1.9 0.0

15 0 3 3 1 0 4 3 0 1
100.0 0.0 20.0 20.0 6.7 0.0 26.7 20.0 0.0 6.7

3 1 1 1 0 0 0 0 0 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

44 12 11 8 6 1 1 3 2 0
100.0 27.3 25.0 18.2 13.6 2.3 2.3 6.8 4.5 0.0
1,414 445 433 274 68 41 50 80 20 3
100.0 31.5 30.6 19.4 4.8 2.9 3.5 5.7 1.4 0.2

74 30 20 12 1 1 5 5 0 0
100.0 40.5 27.0 16.2 1.4 1.4 6.8 6.8 0.0 0.0
1,035 369 298 179 42 31 36 62 16 2
100.0 35.7 28.8 17.3 4.1 3.0 3.5 6.0 1.5 0.2

458 145 141 77 16 10 22 40 5 2
100.0 31.7 30.8 16.8 3.5 2.2 4.8 8.7 1.1 0.4

383 145 109 69 17 9 11 15 8 0
100.0 37.9 28.5 18.0 4.4 2.3 2.9 3.9 2.1 0.0

194 79 48 33 9 12 3 7 3 0
100.0 40.7 24.7 17.0 4.6 6.2 1.5 3.6 1.5 0.0

27 10 8 6 1 0 0 2 0 0
100.0 37.0 29.6 22.2 3.7 0.0 0.0 7.4 0.0 0.0

72 16 28 21 0 2 2 2 1 0
100.0 22.2 38.9 29.2 0.0 2.8 2.8 2.8 1.4 0.0

8 0 0 0 5 1 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 62.5 12.5 0.0 12.5 12.5 0.0

212 51 67 53 18 8 5 7 3 0
100.0 24.1 31.6 25.0 8.5 3.8 2.4 3.3 1.4 0.0

181 42 64 36 9 1 13 14 1 1
100.0 23.2 35.4 19.9 5.0 0.6 7.2 7.7 0.6 0.6

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 18-5 6 年後（2030 年）、看護職を辞めていると思う理由を１つ選択してください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

①
出
産
・
育
児

②
家
族
の
介
護

③
不
規
則
勤
務

、
夜
勤
が
つ

ら
い
か
ら

④
休
み
が
思
う
よ
う
に
取
れ

な
い
か
ら

⑤
労
働
時
間

（
拘
束
時
間

）

が
長
い
か
ら

⑥
今
の
待
遇

（
給
与
等

）
で

は
続
け
て
い
け
な
い
か
ら

⑦
ス
ト
レ
ス
が
大
き
い
か
ら

⑧
体
力
的
に
つ
ら
い
か
ら

252 8 6 10 1 0 10 36 31
100.0 3.2 2.4 4.0 0.4 0.0 4.0 14.3 12.3

231 8 6 10 0 0 9 32 29
100.0 3.5 2.6 4.3 0.0 0.0 3.9 13.9 12.6

19 0 0 0 1 0 1 4 1
100.0 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 5.3 21.1 5.3

2 0 0 0 0 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

26 5 0 3 0 0 2 7 2
100.0 19.2 0.0 11.5 0.0 0.0 7.7 26.9 7.7

28 3 0 2 1 0 4 5 1
100.0 10.7 0.0 7.1 3.6 0.0 14.3 17.9 3.6

39 0 4 2 0 0 2 13 8
100.0 0.0 10.3 5.1 0.0 0.0 5.1 33.3 20.5

87 0 2 3 0 0 2 10 10
100.0 0.0 2.3 3.4 0.0 0.0 2.3 11.5 11.5

44 0 0 0 0 0 0 0 7
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15.9

28 0 0 0 0 0 0 1 3
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.6 10.7

1 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10 1 0 1 0 0 1 2 0
100.0 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0 20.0 0.0

217 7 6 9 1 0 8 33 27
100.0 3.2 2.8 4.1 0.5 0.0 3.7 15.2 12.4

24 0 0 0 0 0 1 1 4
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 4.2 16.7

148 5 4 10 0 0 5 31 16
100.0 3.4 2.7 6.8 0.0 0.0 3.4 20.9 10.8

65 3 0 3 0 0 2 10 5
100.0 4.6 0.0 4.6 0.0 0.0 3.1 15.4 7.7

61 1 3 5 0 0 2 12 10
100.0 1.6 4.9 8.2 0.0 0.0 3.3 19.7 16.4

22 1 1 2 0 0 1 9 1
100.0 4.5 4.5 9.1 0.0 0.0 4.5 40.9 4.5

5 0 0 0 0 0 0 2 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0

16 0 1 0 0 0 0 1 2
100.0 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 12.5

2 0 0 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

35 2 0 0 1 0 3 2 5
100.0 5.7 0.0 0.0 2.9 0.0 8.6 5.7 14.3

46 1 1 0 0 0 1 0 8
100.0 2.2 2.2 0.0 0.0 0.0 2.2 0.0 17.4

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 18-5 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

⑨
新
し
い
知
識
・
技
術
に
つ

い
て
い
け
な
い
か
ら

⑩
看
護
業
務
に
魅
力
を
感
じ

ら
れ
な
い
か
ら

⑪
看
護
以
外
に
や
り
た
い
こ

と
が
あ
る
か
ら

⑫
経
済
的
に
就
業
す
る
必
要

が
な
い
か
ら

⑬
定
年

⑭
そ
の
他

不
明

252 1 5 30 3 98 13 0
100.0 0.4 2.0 11.9 1.2 38.9 5.2 0.0

231 1 5 24 3 92 12 0
100.0 0.4 2.2 10.4 1.3 39.8 5.2 0.0

19 0 0 5 0 6 1 0
100.0 0.0 0.0 26.3 0.0 31.6 5.3 0.0

2 0 0 1 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

26 0 2 4 0 0 1 0
100.0 0.0 7.7 15.4 0.0 0.0 3.8 0.0

28 1 0 7 0 2 2 0
100.0 3.6 0.0 25.0 0.0 7.1 7.1 0.0

39 0 0 7 0 0 3 0
100.0 0.0 0.0 17.9 0.0 0.0 7.7 0.0

87 0 3 8 3 46 0 0
100.0 0.0 3.4 9.2 3.4 52.9 0.0 0.0

44 0 0 2 0 34 1 0
100.0 0.0 0.0 4.5 0.0 77.3 2.3 0.0

28 0 0 2 0 16 6 0
100.0 0.0 0.0 7.1 0.0 57.1 21.4 0.0

1 0 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

10 0 0 1 0 3 1 0
100.0 0.0 0.0 10.0 0.0 30.0 10.0 0.0

217 1 5 25 3 81 11 0
100.0 0.5 2.3 11.5 1.4 37.3 5.1 0.0

24 0 0 4 0 13 1 0
100.0 0.0 0.0 16.7 0.0 54.2 4.2 0.0

148 0 2 18 2 48 7 0
100.0 0.0 1.4 12.2 1.4 32.4 4.7 0.0

65 0 1 10 1 26 4 0
100.0 0.0 1.5 15.4 1.5 40.0 6.2 0.0

61 0 1 6 1 17 3 0
100.0 0.0 1.6 9.8 1.6 27.9 4.9 0.0

22 0 0 2 0 5 0 0
100.0 0.0 0.0 9.1 0.0 22.7 0.0 0.0

5 0 0 2 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0

16 0 1 1 0 9 1 0
100.0 0.0 6.3 6.3 0.0 56.3 6.3 0.0

2 0 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

35 1 0 6 1 12 2 0
100.0 2.9 0.0 17.1 2.9 34.3 5.7 0.0

46 0 2 3 0 27 3 0
100.0 0.0 4.3 6.5 0.0 58.7 6.5 0.0

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 19 あなたの資格についてお尋ねします。①～⑨の専門資格をお持ちの方は、現在の活用状況を選択し、○を付け

てください。お持ちでない方は今後取得を検討している専門資格を選択し、○をつけてください。准看護師の方は看

護師の資格取得を検討している場合に〇をつけてください。 

活用できている 

 

（上段：件数　下段：割合）

n

①
認
定
看
護
師

②
専
門
看
護
師

③
特
定
行
為
研
修
修
了

④
認
定
看
護
管
理
者

⑤
ア
ド
バ
ン
ス
助
産
師

⑥
診
療
看
護
師

（
N
P

)

⑦
災
害
支
援
ナ
ー

ス

⑧
D
M
A
T

1,787 119 29 36 61 25 10 36 21
100.0 6.7 1.6 2.0 3.4 1.4 0.6 2.0 1.2
1,570 93 21 28 51 25 8 29 14
100.0 5.9 1.3 1.8 3.2 1.6 0.5 1.8 0.9

213 25 8 8 10 0 2 7 7
100.0 11.7 3.8 3.8 4.7 0.0 0.9 3.3 3.3

4 1 0 0 0 0 0 0 0
100.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

235 12 2 3 1 3 0 2 1
100.0 5.1 0.9 1.3 0.4 1.3 0.0 0.9 0.4

376 24 10 8 5 5 2 7 2
100.0 6.4 2.7 2.1 1.3 1.3 0.5 1.9 0.5

595 48 10 19 27 11 4 11 9
100.0 8.1 1.7 3.2 4.5 1.8 0.7 1.8 1.5

442 27 6 6 20 2 3 15 8
100.0 6.1 1.4 1.4 4.5 0.5 0.7 3.4 1.8

96 4 1 0 6 3 1 0 1
100.0 4.2 1.0 0.0 6.3 3.1 1.0 0.0 1.0

43 4 0 0 2 1 0 1 0
100.0 9.3 0.0 0.0 4.7 2.3 0.0 2.3 0.0

4 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

54 1 1 1 1 24 0 2 0
100.0 1.9 1.9 1.9 1.9 44.4 0.0 3.7 0.0
1,631 113 27 32 59 1 9 33 20
100.0 6.9 1.7 2.0 3.6 0.1 0.6 2.0 1.2

98 5 1 3 1 0 1 1 1
100.0 5.1 1.0 3.1 1.0 0.0 1.0 1.0 1.0
1,183 81 23 26 54 15 6 26 18
100.0 6.8 1.9 2.2 4.6 1.3 0.5 2.2 1.5

523 18 12 11 20 5 2 12 3
100.0 3.4 2.3 2.1 3.8 1.0 0.4 2.3 0.6

444 45 7 11 27 6 2 7 8
100.0 10.1 1.6 2.5 6.1 1.4 0.5 1.6 1.8

216 18 4 4 7 4 2 7 7
100.0 8.3 1.9 1.9 3.2 1.9 0.9 3.2 3.2

32 0 0 0 0 5 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15.6 0.0 0.0 0.0

88 4 2 1 2 0 2 2 0
100.0 4.5 2.3 1.1 2.3 0.0 2.3 2.3 0.0

10 0 0 0 0 4 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0

247 24 2 5 2 0 2 4 1
100.0 9.7 0.8 2.0 0.8 0.0 0.8 1.6 0.4

227 10 2 4 3 1 0 4 2
100.0 4.4 0.9 1.8 1.3 0.4 0.0 1.8 0.9

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 19 活用できている 続き 

   

（上段：件数　下段：割合）

n

⑨
看
護
師

⑩
そ
の
他

不
明

1,787 1,254 141 259
100.0 70.2 7.9 14.5
1,570 1,117 128 225
100.0 71.1 8.2 14.3

213 136 13 32
100.0 63.8 6.1 15.0

4 1 0 2
100.0 25.0 0.0 50.0

235 167 7 48
100.0 71.1 3.0 20.4

376 267 19 57
100.0 71.0 5.1 15.2

595 413 48 81
100.0 69.4 8.1 13.6

442 312 42 64
100.0 70.6 9.5 14.5

96 67 16 7
100.0 69.8 16.7 7.3

43 28 9 2
100.0 65.1 20.9 4.7

4 1 1 2
100.0 25.0 25.0 50.0

54 17 6 11
100.0 31.5 11.1 20.4
1,631 1,194 111 219
100.0 73.2 6.8 13.4

98 42 23 27
100.0 42.9 23.5 27.6
1,183 822 90 174
100.0 69.5 7.6 14.7

523 348 41 92
100.0 66.5 7.8 17.6

444 321 28 52
100.0 72.3 6.3 11.7

216 153 21 30
100.0 70.8 9.7 13.9

32 19 5 6
100.0 59.4 15.6 18.8

88 59 7 15
100.0 67.0 8.0 17.0

10 3 1 3
100.0 30.0 10.0 30.0

247 185 18 30
100.0 74.9 7.3 12.1

227 166 20 31
100.0 73.1 8.8 13.7

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 19 活用できていない 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

①
認
定
看
護
師

②
専
門
看
護
師

③
特
定
行
為
研
修
修
了

④
認
定
看
護
管
理
者

⑤
ア
ド
バ
ン
ス
助
産
師

⑥
診
療
看
護
師

（
N
P

)

⑦
災
害
支
援
ナ
ー

ス

⑧
D
M
A
T

1,787 48 43 46 36 42 33 39 34
100.0 2.7 2.4 2.6 2.0 2.4 1.8 2.2 1.9
1,570 38 33 36 26 35 28 33 26
100.0 2.4 2.1 2.3 1.7 2.2 1.8 2.1 1.7

213 10 10 10 10 7 4 6 8
100.0 4.7 4.7 4.7 4.7 3.3 1.9 2.8 3.8

4 0 0 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

235 6 6 4 7 6 5 4 6
100.0 2.6 2.6 1.7 3.0 2.6 2.1 1.7 2.6

376 9 12 8 5 8 4 7 4
100.0 2.4 3.2 2.1 1.3 2.1 1.1 1.9 1.1

595 16 10 15 11 12 9 13 11
100.0 2.7 1.7 2.5 1.8 2.0 1.5 2.2 1.8

442 13 10 13 7 11 10 10 7
100.0 2.9 2.3 2.9 1.6 2.5 2.3 2.3 1.6

96 3 4 4 5 3 4 4 4
100.0 3.1 4.2 4.2 5.2 3.1 4.2 4.2 4.2

43 1 1 2 1 2 1 1 2
100.0 2.3 2.3 4.7 2.3 4.7 2.3 2.3 4.7

4 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

54 0 0 0 0 1 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0
1,631 39 36 41 30 34 29 32 29
100.0 2.4 2.2 2.5 1.8 2.1 1.8 2.0 1.8

98 9 7 5 6 7 4 7 5
100.0 9.2 7.1 5.1 6.1 7.1 4.1 7.1 5.1
1,183 36 28 32 22 24 24 25 21
100.0 3.0 2.4 2.7 1.9 2.0 2.0 2.1 1.8

523 18 13 15 13 10 11 13 10
100.0 3.4 2.5 2.9 2.5 1.9 2.1 2.5 1.9

444 10 10 11 7 9 8 6 8
100.0 2.3 2.3 2.5 1.6 2.0 1.8 1.4 1.8

216 8 5 6 2 5 5 6 3
100.0 3.7 2.3 2.8 0.9 2.3 2.3 2.8 1.4

32 1 1 1 1 1 0 2 1
100.0 3.1 3.1 3.1 3.1 3.1 0.0 6.3 3.1

88 1 2 2 3 4 2 3 2
100.0 1.1 2.3 2.3 3.4 4.5 2.3 3.4 2.3

10 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

247 3 1 4 4 6 1 2 3
100.0 1.2 0.4 1.6 1.6 2.4 0.4 0.8 1.2

227 7 11 7 6 7 6 7 7
100.0 3.1 4.8 3.1 2.6 3.1 2.6 3.1 3.1

無床診療所

助産所

施
設
種
別

訪問看護ステーション

その他の施設

病院全体

病院（200床未満）

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

従
事
職
種
別

保健師

助産師

看護師

准看護師

年
齢

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

65歳以上

全体

性
別

女性

男性

その他
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問 19 活用できていない 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

⑨
看
護
師

⑩
そ
の
他

不
明

1,787 12 291 1,331
100.0 0.7 16.3 74.5
1,570 10 259 1,176
100.0 0.6 16.5 74.9

213 2 32 152
100.0 0.9 15.0 71.4

4 0 0 3
100.0 0.0 0.0 75.0

235 3 31 186
100.0 1.3 13.2 79.1

376 0 60 282
100.0 0.0 16.0 75.0

595 5 89 455
100.0 0.8 15.0 76.5

442 2 72 326
100.0 0.5 16.3 73.8

96 2 21 63
100.0 2.1 21.9 65.6

43 0 18 19
100.0 0.0 41.9 44.2

4 0 0 4
100.0 0.0 0.0 100.0

54 3 9 41
100.0 5.6 16.7 75.9
1,631 6 247 1,239
100.0 0.4 15.1 76.0

98 3 35 47
100.0 3.1 35.7 48.0
1,183 9 187 888
100.0 0.8 15.8 75.1

523 4 68 400
100.0 0.8 13.0 76.5

444 3 75 336
100.0 0.7 16.9 75.7

216 2 44 152
100.0 0.9 20.4 70.4

32 0 5 25
100.0 0.0 15.6 78.1

88 1 14 66
100.0 1.1 15.9 75.0

10 0 1 9
100.0 0.0 10.0 90.0

247 1 33 195
100.0 0.4 13.4 78.9

227 1 51 148
100.0 0.4 22.5 65.2

無床診療所

助産所

施
設
種
別

訪問看護ステーション

その他の施設

病院全体

病院（200床未満）

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

従
事
職
種
別

保健師

助産師

看護師

准看護師

年
齢

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

65歳以上

全体

性
別

女性

男性

その他
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問 19 取得を検討している 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

①
認
定
看
護
師

②
専
門
看
護
師

③
特
定
行
為
研
修
修
了

④
認
定
看
護
管
理
者

⑤
ア
ド
バ
ン
ス
助
産
師

⑥
診
療
看
護
師

（
N
P

)

⑦
災
害
支
援
ナ
ー

ス

⑧
D
M
A
T

1,787 156 101 89 75 7 34 87 30
100.0 8.7 5.7 5.0 4.2 0.4 1.9 4.9 1.7
1,570 129 89 77 55 7 24 80 25
100.0 8.2 5.7 4.9 3.5 0.4 1.5 5.1 1.6

213 27 12 12 20 0 10 7 5
100.0 12.7 5.6 5.6 9.4 0.0 4.7 3.3 2.3

4 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

235 36 25 10 6 1 8 10 8
100.0 15.3 10.6 4.3 2.6 0.4 3.4 4.3 3.4

376 36 24 21 18 2 6 15 8
100.0 9.6 6.4 5.6 4.8 0.5 1.6 4.0 2.1

595 59 31 35 37 3 8 27 6
100.0 9.9 5.2 5.9 6.2 0.5 1.3 4.5 1.0

442 21 16 20 12 1 8 23 8
100.0 4.8 3.6 4.5 2.7 0.2 1.8 5.2 1.8

96 3 4 1 2 0 4 6 0
100.0 3.1 4.2 1.0 2.1 0.0 4.2 6.3 0.0

43 1 1 2 0 0 0 6 0
100.0 2.3 2.3 4.7 0.0 0.0 0.0 14.0 0.0

4 0 0 0 1 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

54 3 0 1 3 6 0 1 0
100.0 5.6 0.0 1.9 5.6 11.1 0.0 1.9 0.0
1,631 150 94 87 71 1 30 80 29
100.0 9.2 5.8 5.3 4.4 0.1 1.8 4.9 1.8

98 3 7 1 0 0 4 6 1
100.0 3.1 7.1 1.0 0.0 0.0 4.1 6.1 1.0
1,183 121 70 60 63 4 20 50 22
100.0 10.2 5.9 5.1 5.3 0.3 1.7 4.2 1.9

523 46 25 28 21 1 9 20 9
100.0 8.8 4.8 5.4 4.0 0.2 1.7 3.8 1.7

444 43 25 20 28 2 7 20 7
100.0 9.7 5.6 4.5 6.3 0.5 1.6 4.5 1.6

216 32 20 12 14 1 4 10 6
100.0 14.8 9.3 5.6 6.5 0.5 1.9 4.6 2.8

32 1 0 0 0 2 3 0 0
100.0 3.1 0.0 0.0 0.0 6.3 9.4 0.0 0.0

88 5 6 4 0 0 3 8 1
100.0 5.7 6.8 4.5 0.0 0.0 3.4 9.1 1.1

10 0 0 1 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

247 19 16 16 6 0 4 18 6
100.0 7.7 6.5 6.5 2.4 0.0 1.6 7.3 2.4

227 10 9 8 6 1 4 11 1
100.0 4.4 4.0 3.5 2.6 0.4 1.8 4.8 0.4

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 19 取得を検討している 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

⑨
看
護
師

⑩
そ
の
他

不
明

1,787 14 288 1,033
100.0 0.8 16.1 57.8
1,570 13 254 928
100.0 0.8 16.2 59.1

213 0 34 102
100.0 0.0 16.0 47.9

4 1 0 3
100.0 25.0 0.0 75.0

235 2 34 125
100.0 0.9 14.5 53.2

376 1 55 219
100.0 0.3 14.6 58.2

595 7 89 336
100.0 1.2 15.0 56.5

442 4 72 280
100.0 0.9 16.3 63.3

96 0 20 57
100.0 0.0 20.8 59.4

43 0 18 16
100.0 0.0 41.9 37.2

4 1 1 2
100.0 25.0 25.0 50.0

54 0 9 33
100.0 0.0 16.7 61.1
1,631 6 244 960
100.0 0.4 15.0 58.9

98 7 34 38
100.0 7.1 34.7 38.8
1,183 8 190 669
100.0 0.7 16.1 56.6

523 4 84 311
100.0 0.8 16.1 59.5

444 4 77 249
100.0 0.9 17.3 56.1

216 0 29 109
100.0 0.0 13.4 50.5

32 0 4 23
100.0 0.0 12.5 71.9

88 1 13 54
100.0 1.1 14.8 61.4

10 0 1 8
100.0 0.0 10.0 80.0

247 1 35 147
100.0 0.4 14.2 59.5

227 4 45 132
100.0 1.8 19.8 58.1

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳



118 
 

問 19-1 専門資格を活用できていない理由として、当てはまるものをお答えください。 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

管
理
者
の
理
解
を
得
ら
れ
な
い

た
め

施
設
内
で
運
用
体
制
が
整
備
さ

れ
て
い
な
い
た
め

活
用
で
き
な
い
部
署
・
施
設
へ

配
属
さ
れ
た
た
め

看
護
技
術
や
知
識
に
不
安
が
あ

る
た
め

資
格
を
保
有
し
て
い
る
こ
と
を

勤
務
先
に
伝
え
て
い
な
い
た
め

専
門
資
格
に
対
す
る
評
価
処

遇
・
手
当
が
な
い

そ
の
他

不
明

456 16 59 34 30 3 37 16 289
100.0 3.5 12.9 7.5 6.6 0.7 8.1 3.5 63.4

394 13 49 29 26 2 27 14 257
100.0 3.3 12.4 7.4 6.6 0.5 6.9 3.6 65.2

61 3 10 5 3 1 10 2 32
100.0 4.9 16.4 8.2 4.9 1.6 16.4 3.3 52.5

1 0 0 0 1 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

49 2 4 3 9 1 5 0 31
100.0 4.1 8.2 6.1 18.4 2.0 10.2 0.0 63.3

94 3 12 8 6 0 8 4 60
100.0 3.2 12.8 8.5 6.4 0.0 8.5 4.3 63.8

140 5 20 9 4 1 13 5 89
100.0 3.6 14.3 6.4 2.9 0.7 9.3 3.6 63.6

116 5 19 10 6 1 8 6 70
100.0 4.3 16.4 8.6 5.2 0.9 6.9 5.2 60.3

33 1 2 3 2 0 3 1 21
100.0 3.0 6.1 9.1 6.1 0.0 9.1 3.0 63.6

24 0 2 1 3 0 0 0 18
100.0 0.0 8.3 4.2 12.5 0.0 0.0 0.0 75.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
13 0 1 3 1 0 1 0 9

100.0 0.0 7.7 23.1 7.7 0.0 7.7 0.0 69.2
392 16 52 30 24 3 33 15 245

100.0 4.1 13.3 7.7 6.1 0.8 8.4 3.8 62.5
51 0 6 1 5 0 3 1 35

100.0 0.0 11.8 2.0 9.8 0.0 5.9 2.0 68.6
295 12 37 20 25 2 26 11 185

100.0 4.1 12.5 6.8 8.5 0.7 8.8 3.7 62.7
123 6 17 7 11 2 16 5 67

100.0 4.9 13.8 5.7 8.9 1.6 13.0 4.1 54.5
108 4 15 7 7 0 6 3 75

100.0 3.7 13.9 6.5 6.5 0.0 5.6 2.8 69.4
64 2 5 6 7 0 4 3 43

100.0 3.1 7.8 9.4 10.9 0.0 6.3 4.7 67.2
7 0 1 1 0 0 0 0 5

100.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 71.4
22 0 2 3 0 0 2 1 14

100.0 0.0 9.1 13.6 0.0 0.0 9.1 4.5 63.6
1 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
52 0 6 3 3 1 5 3 33

100.0 0.0 11.5 5.8 5.8 1.9 9.6 5.8 63.5
79 4 13 7 2 0 4 1 51

100.0 5.1 16.5 8.9 2.5 0.0 5.1 1.3 64.6

施
設
種
別

その他の施設

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

従
事
職
種
別

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

全体

性
別

年
齢

65歳以上
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問 19-2 災害時派遣にあたり、懸念事項として当てはまるものをお答えください。 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

技
術
面
の
不
安

従
事
先
で
の
業
務
が
あ
り

、
代

替
で
き
る
人
員
体
制
が
な
い

家
庭
の
事
情
等
で

、
長
期
間
ま

た
は
遠
方
の
派
遣
が
で
き
な
い

派
遣
期
間
中
の
手
当

派
遣
先
で
の
負
傷
や
感
染
症
罹

患
等
の
懸
念

そ
の
他

不
明

1,592 732 451 610 136 216 193 21
100.0 46.0 28.3 38.3 8.5 13.6 12.1 1.3
1,405 655 392 544 107 193 166 17
100.0 46.6 27.9 38.7 7.6 13.7 11.8 1.2

183 73 58 65 29 23 27 4
100.0 39.9 31.7 35.5 15.8 12.6 14.8 2.2

4 4 1 1 0 0 0 0
100.0 100.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

214 152 31 32 23 42 24 0
100.0 71.0 14.5 15.0 10.7 19.6 11.2 0.0

341 174 75 142 40 66 35 1
100.0 51.0 22.0 41.6 11.7 19.4 10.3 0.3

532 221 160 264 42 59 45 9
100.0 41.5 30.1 49.6 7.9 11.1 8.5 1.7

386 145 143 141 27 40 56 9
100.0 37.6 37.0 36.5 7.0 10.4 14.5 2.3

85 31 32 22 4 8 21 1
100.0 36.5 37.6 25.9 4.7 9.4 24.7 1.2

34 9 10 9 0 1 12 1
100.0 26.5 29.4 26.5 0.0 2.9 35.3 2.9

4 2 1 2 1 1 1 0
100.0 50.0 25.0 50.0 25.0 25.0 25.0 0.0

51 21 18 19 4 2 7 1
100.0 41.2 35.3 37.3 7.8 3.9 13.7 2.0
1,453 673 413 559 126 207 172 18
100.0 46.3 28.4 38.5 8.7 14.2 11.8 1.2

84 36 19 30 5 6 13 2
100.0 42.9 22.6 35.7 6.0 7.1 15.5 2.4
1,055 532 234 393 102 158 126 9
100.0 50.4 22.2 37.3 9.7 15.0 11.9 0.9

469 236 121 187 46 64 46 5
100.0 50.3 25.8 39.9 9.8 13.6 9.8 1.1

399 201 75 149 38 64 52 0
100.0 50.4 18.8 37.3 9.5 16.0 13.0 0.0

187 95 38 57 18 30 28 4
100.0 50.8 20.3 30.5 9.6 16.0 15.0 2.1

30 13 11 9 1 1 2 0
100.0 43.3 36.7 30.0 3.3 3.3 6.7 0.0

75 35 29 27 4 11 13 3
100.0 46.7 38.7 36.0 5.3 14.7 17.3 4.0

10 2 8 4 1 0 2 0
100.0 20.0 80.0 40.0 10.0 0.0 20.0 0.0

221 70 98 88 15 22 26 2
100.0 31.7 44.3 39.8 6.8 10.0 11.8 0.9

201 80 71 89 13 24 24 7
100.0 39.8 35.3 44.3 6.5 11.9 11.9 3.5

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳



120 
 

問 20 定年退職後に働きたいと考えていますか。 

   

（上段：件数　下段：割合）

n

働
く

働
か
な
い

不
明

1,787 1,143 641 3
100.0 64.0 35.9 0.2
1,570 995 572 3
100.0 63.4 36.4 0.2

213 146 67 0
100.0 68.5 31.5 0.0

4 2 2 0
100.0 50.0 50.0 0.0

235 68 167 0
100.0 28.9 71.1 0.0

376 206 170 0
100.0 54.8 45.2 0.0

595 418 176 1
100.0 70.3 29.6 0.2

442 339 102 1
100.0 76.7 23.1 0.2

96 83 13 0
100.0 86.5 13.5 0.0

43 29 13 1
100.0 67.4 30.2 2.3

4 2 2 0
100.0 50.0 50.0 0.0

54 37 17 0
100.0 68.5 31.5 0.0
1,631 1,026 602 3
100.0 62.9 36.9 0.2

98 78 20 0
100.0 79.6 20.4 0.0
1,183 719 462 2
100.0 60.8 39.1 0.2

523 356 165 2
100.0 68.1 31.5 0.4

444 251 193 0
100.0 56.5 43.5 0.0

216 112 104 0
100.0 51.9 48.1 0.0

32 24 8 0
100.0 75.0 25.0 0.0

88 57 31 0
100.0 64.8 35.2 0.0

10 9 1 0
100.0 90.0 10.0 0.0

247 165 82 0
100.0 66.8 33.2 0.0

227 169 57 1
100.0 74.4 25.1 0.4

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 20-1 定年退職後に働きたい施設は、次のうちどれですか。 

  

  

（上段：件数　下段：割合）

n

①
病
院

（
急
性
期
中
心

）

②
病
院

（
回
復
期
中
心

）

③
病
院

（
慢
性
期
中
心

）

④
精
神
科
病
院

⑤
有
床
診
療
所

⑥
無
床
診
療
所

⑦
助
産
所

⑧
訪
問
看
護
ス
テ
ー

シ

ョ
ン

1,143 45 40 124 67 20 162 16 148
100.0 3.9 3.5 10.8 5.9 1.7 14.2 1.4 12.9

995 39 37 106 34 15 159 16 126
100.0 3.9 3.7 10.7 3.4 1.5 16.0 1.6 12.7

146 6 3 17 33 5 3 0 22
100.0 4.1 2.1 11.6 22.6 3.4 2.1 0.0 15.1

2 0 0 1 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

68 2 3 5 3 3 15 3 6
100.0 2.9 4.4 7.4 4.4 4.4 22.1 4.4 8.8

206 7 9 22 13 2 36 2 28
100.0 3.4 4.4 10.7 6.3 1.0 17.5 1.0 13.6

418 16 14 47 28 6 62 7 54
100.0 3.8 3.3 11.2 6.7 1.4 14.8 1.7 12.9

339 15 11 43 18 7 41 1 50
100.0 4.4 3.2 12.7 5.3 2.1 12.1 0.3 14.7

83 4 2 6 3 2 4 1 5
100.0 4.8 2.4 7.2 3.6 2.4 4.8 1.2 6.0

29 1 1 1 2 0 4 2 5
100.0 3.4 3.4 3.4 6.9 0.0 13.8 6.9 17.2

2 0 0 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

37 1 1 0 0 3 6 14 1
100.0 2.7 2.7 0.0 0.0 8.1 16.2 37.8 2.7
1,026 43 39 115 62 14 141 2 144
100.0 4.2 3.8 11.2 6.0 1.4 13.7 0.2 14.0

78 1 0 9 5 3 14 0 3
100.0 1.3 0.0 11.5 6.4 3.8 17.9 0.0 3.8

719 45 39 121 63 12 91 6 41
100.0 6.3 5.4 16.8 8.8 1.7 12.7 0.8 5.7

356 17 23 87 19 7 41 1 16
100.0 4.8 6.5 24.4 5.3 2.0 11.5 0.3 4.5

251 16 14 21 28 4 33 3 16
100.0 6.4 5.6 8.4 11.2 1.6 13.1 1.2 6.4

112 12 2 13 16 1 17 2 9
100.0 10.7 1.8 11.6 14.3 0.9 15.2 1.8 8.0

24 0 1 0 0 6 8 2 0
100.0 0.0 4.2 0.0 0.0 25.0 33.3 8.3 0.0

57 0 0 2 0 2 38 0 1
100.0 0.0 0.0 3.5 0.0 3.5 66.7 0.0 1.8

9 0 0 0 0 0 0 7 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 77.8 11.1

165 0 0 0 2 0 13 0 102
100.0 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0 7.9 0.0 61.8

169 0 0 1 2 0 12 1 3
100.0 0.0 0.0 0.6 1.2 0.0 7.1 0.6 1.8

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 20-1 続き 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

⑨
介
護
医
療
院

⑩
高
齢
者
施
設
・
居
宅
サ
ー

ビ
ス

事
業
所
等

⑪
障
害
者
支
援
施
設

⑫
児
童
福
祉
施
設

⑬
行
政
機
関

（
保
健
所

、
地
域
包

括
支
援
セ
ン
タ
ー

等

）

⑭
大
学
・
養
成
所
等
の
教
育
機
関

⑮
そ
の
他

不
明

1,143 23 272 16 25 33 21 130 1
100.0 2.0 23.8 1.4 2.2 2.9 1.8 11.4 0.1

995 19 244 14 20 32 14 119 1
100.0 1.9 24.5 1.4 2.0 3.2 1.4 12.0 0.1

146 4 28 2 5 1 7 10 0
100.0 2.7 19.2 1.4 3.4 0.7 4.8 6.8 0.0

2 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

68 1 10 0 1 3 4 9 0
100.0 1.5 14.7 0.0 1.5 4.4 5.9 13.2 0.0

206 5 47 2 6 6 4 17 0
100.0 2.4 22.8 1.0 2.9 2.9 1.9 8.3 0.0

418 10 91 7 8 13 8 46 1
100.0 2.4 21.8 1.7 1.9 3.1 1.9 11.0 0.2

339 5 84 7 5 7 3 42 0
100.0 1.5 24.8 2.1 1.5 2.1 0.9 12.4 0.0

83 2 33 0 4 4 2 11 0
100.0 2.4 39.8 0.0 4.8 4.8 2.4 13.3 0.0

29 0 7 0 1 0 0 5 0
100.0 0.0 24.1 0.0 3.4 0.0 0.0 17.2 0.0

2 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

37 0 0 0 2 1 0 8 0
100.0 0.0 0.0 0.0 5.4 2.7 0.0 21.6 0.0
1,026 19 245 14 22 32 21 112 1
100.0 1.9 23.9 1.4 2.1 3.1 2.0 10.9 0.1

78 4 27 2 1 0 0 9 0
100.0 5.1 34.6 2.6 1.3 0.0 0.0 11.5 0.0

719 14 122 9 22 27 18 88 1
100.0 1.9 17.0 1.3 3.1 3.8 2.5 12.2 0.1

356 7 73 6 6 14 5 33 1
100.0 2.0 20.5 1.7 1.7 3.9 1.4 9.3 0.3

251 7 42 3 11 12 7 34 0
100.0 2.8 16.7 1.2 4.4 4.8 2.8 13.5 0.0

112 0 7 0 5 1 6 21 0
100.0 0.0 6.3 0.0 4.5 0.9 5.4 18.8 0.0

24 0 1 0 0 0 0 6 0
100.0 0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

57 1 8 0 0 0 0 5 0
100.0 1.8 14.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.8 0.0

9 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0

165 1 24 3 2 2 2 14 0
100.0 0.6 14.5 1.8 1.2 1.2 1.2 8.5 0.0

169 7 117 4 1 4 1 16 0
100.0 4.1 69.2 2.4 0.6 2.4 0.6 9.5 0.0

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 20-2 定年退職後に希望する雇用形態は、次のうちどれですか。 

  
  

（上段：件数　下段：割合）

n

常
勤

（
フ
ル
タ
イ
ム

）

常
勤
以
外

（
非
常
勤

、
パ
ー

ト

、
ア
ル

バ
イ
ト
な
ど

）
　
週
５
日
以
上
勤
務

常
勤
以
外

（
非
常
勤

、
パ
ー

ト

、
ア
ル

バ
イ
ト
な
ど

）
　
週
３
～

４
日
勤
務

常
勤
以
外

（
非
常
勤

、
パ
ー

ト

、
ア
ル

バ
イ
ト
な
ど

）
　
週
１
～

２
日
勤
務

そ
の
他

不
明

991 319 114 492 60 6 0

100.0 32.2 11.5 49.6 6.1 0.6 0.0

861 245 100 455 55 6 0

100.0 28.5 11.6 52.8 6.4 0.7 0.0

129 73 14 37 5 0 0

100.0 56.6 10.9 28.7 3.9 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

55 16 6 28 5 0 0

100.0 29.1 10.9 50.9 9.1 0.0 0.0

185 42 15 116 12 0 0

100.0 22.7 8.1 62.7 6.5 0.0 0.0

363 126 43 176 17 1 0

100.0 34.7 11.8 48.5 4.7 0.3 0.0

294 116 37 118 20 3 0

100.0 39.5 12.6 40.1 6.8 1.0 0.0

70 16 11 39 3 1 0

100.0 22.9 15.7 55.7 4.3 1.4 0.0

24 3 2 15 3 1 0

100.0 12.5 8.3 62.5 12.5 4.2 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

29 6 1 19 2 1 0

100.0 20.7 3.4 65.5 6.9 3.4 0.0

892 287 110 436 56 3 0

100.0 32.2 12.3 48.9 6.3 0.3 0.0

69 25 3 37 2 2 0

100.0 36.2 4.3 53.6 2.9 2.9 0.0

 

保健師

助産師

看護師

准看護師

従
事
職
種
別

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

全体

性
別

年
齢

65歳以上
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問 20-2 続き 

 

（上段：件数　下段：割合）

n

常
勤

（
フ
ル
タ
イ
ム

）

常
勤
以
外

（
非
常
勤

、
パ
ー

ト

、
ア
ル

バ
イ
ト
な
ど

）
　
週
５
日
以
上
勤
務

常
勤
以
外

（
非
常
勤

、
パ
ー

ト

、
ア
ル

バ
イ
ト
な
ど

）
　
週
３
～

４
日
勤
務

常
勤
以
外

（
非
常
勤

、
パ
ー

ト

、
ア
ル

バ
イ
ト
な
ど

）
　
週
１
～

２
日
勤
務

そ
の
他

不
明

991 319 114 492 60 6 0

100.0 32.2 11.5 49.6 6.1 0.6 0.0

606 206 78 292 26 4 0

100.0 34.0 12.9 48.2 4.3 0.7 0.0

316 100 35 162 16 3 0

100.0 31.6 11.1 51.3 5.1 0.9 0.0

210 83 26 92 9 0 0

100.0 39.5 12.4 43.8 4.3 0.0 0.0

80 23 17 38 1 1 0

100.0 28.8 21.3 47.5 1.3 1.3 0.0

18 6 2 10 0 0 0

100.0 33.3 11.1 55.6 0.0 0.0 0.0

52 10 6 28 8 0 0

100.0 19.2 11.5 53.8 15.4 0.0 0.0

8 3 0 3 1 1 0

100.0 37.5 0.0 37.5 12.5 12.5 0.0

148 44 11 75 18 0 0

100.0 29.7 7.4 50.7 12.2 0.0 0.0

150 48 15 80 6 1 0

100.0 32.0 10.0 53.3 4.0 0.7 0.0

84 37 9 28 9 1 0

100.0 44.0 10.7 33.3 10.7 1.2 0.0

153 61 22 64 4 2 0

100.0 39.9 14.4 41.8 2.6 1.3 0.0

235 75 28 124 8 0 0

100.0 31.9 11.9 52.8 3.4 0.0 0.0

509 142 54 272 39 2 0

100.0 27.9 10.6 53.4 7.7 0.4 0.0

10 4 1 4 0 1 0

100.0 40.0 10.0 40.0 0.0 10.0 0.0

管理者（管理職クラス）

看護師長（監督者クラス）

一般（看護師長を補佐する中間管
理者クラス・副看護師長・主任など ）

一般（一般クラス）

その他

職
場
内
の
職
位
別

施
設
種
別

その他の施設

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

病院全体

病院（200床未満）

全体
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問 20-3 定年退職後に働く場合の給与の額は、いくらぐらいになると想定していますか。 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

2
0
0
万
円
未
満

2
0
0
万
円
～

2
5
0
万
円
未
満

2
5
0
万
円
～

3
0
0
万
円
未
満

3
0
0
万
円
～

3
5
0
万
円
未
満

3
5
0
万
円
～

4
0
0
万
円
未
満

4
0
0
万
円
～

4
5
0
万
円
未
満

4
5
0
万
円
～

5
0
0
万
円
未
満

5
0
0
万
円
以
上

不
明

991 152 157 172 159 122 99 63 67 0
100.0 15.3 15.8 17.4 16.0 12.3 10.0 6.4 6.8 0.0

861 141 147 158 135 103 77 53 47 0
100.0 16.4 17.1 18.4 15.7 12.0 8.9 6.2 5.5 0.0

129 11 10 14 24 19 22 9 20 0
100.0 8.5 7.8 10.9 18.6 14.7 17.1 7.0 15.5 0.0

1 0 0 0 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

55 13 11 10 7 5 3 3 3 0
100.0 23.6 20.0 18.2 12.7 9.1 5.5 5.5 5.5 0.0

185 35 36 31 31 17 21 7 7 0
100.0 18.9 19.5 16.8 16.8 9.2 11.4 3.8 3.8 0.0

363 53 54 67 56 50 38 17 28 0
100.0 14.6 14.9 18.5 15.4 13.8 10.5 4.7 7.7 0.0

294 32 34 49 51 36 34 32 26 0
100.0 10.9 11.6 16.7 17.3 12.2 11.6 10.9 8.8 0.0

70 11 16 12 10 13 3 4 1 0
100.0 15.7 22.9 17.1 14.3 18.6 4.3 5.7 1.4 0.0

24 8 6 3 4 1 0 0 2 0
100.0 33.3 25.0 12.5 16.7 4.2 0.0 0.0 8.3 0.0

1 0 0 0 1 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

29 5 4 6 3 5 4 0 2 0
100.0 17.2 13.8 20.7 10.3 17.2 13.8 0.0 6.9 0.0

892 136 139 152 147 110 86 61 61 0
100.0 15.2 15.6 17.0 16.5 12.3 9.6 6.8 6.8 0.0

69 11 14 14 8 7 9 2 4 0
100.0 15.9 20.3 20.3 11.6 10.1 13.0 2.9 5.8 0.0

612 83 97 98 104 85 62 41 42 0
100.0 13.6 15.8 16.0 17.0 13.9 10.1 6.7 6.9 0.0

317 46 51 58 62 40 25 22 13 0
100.0 14.5 16.1 18.3 19.6 12.6 7.9 6.9 4.1 0.0

210 29 33 25 35 28 25 14 21 0
100.0 13.8 15.7 11.9 16.7 13.3 11.9 6.7 10.0 0.0

85 8 13 15 7 17 12 5 8 0
100.0 9.4 15.3 17.6 8.2 20.0 14.1 5.9 9.4 0.0

18 2 4 3 1 1 4 2 1 0
100.0 11.1 22.2 16.7 5.6 5.6 22.2 11.1 5.6 0.0

52 14 9 11 9 3 3 2 1 0
100.0 26.9 17.3 21.2 17.3 5.8 5.8 3.8 1.9 0.0

8 3 1 0 1 1 1 0 1 0
100.0 37.5 12.5 0.0 12.5 12.5 12.5 0.0 12.5 0.0

149 26 22 27 29 10 11 9 15 0
100.0 17.4 14.8 18.1 19.5 6.7 7.4 6.0 10.1 0.0

152 24 24 33 15 22 18 9 7 0
100.0 15.8 15.8 21.7 9.9 14.5 11.8 5.9 4.6 0.0

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション
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問 20-4 定年退職後に働く場合、夜勤は行えますか。 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

夜
勤
専
従
で
も
よ
い

月
８
回
ま
で
で
き
る

週
１
程
度
ま
で
で
き
る

月
２
回
程
度
ま
で
な
ら

で
き
る

月
１
回
程
度
ま
で
な
ら

で
き
る

そ
の
他

で
き
な
い

不
明

991 70 29 128 124 46 37 557 0
100.0 7.1 2.9 12.9 12.5 4.6 3.7 56.2 0.0

861 54 19 101 104 35 34 514 0
100.0 6.3 2.2 11.7 12.1 4.1 3.9 59.7 0.0

129 15 10 27 20 11 3 43 0
100.0 11.6 7.8 20.9 15.5 8.5 2.3 33.3 0.0

1 1 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

55 5 2 9 6 3 1 29 0
100.0 9.1 3.6 16.4 10.9 5.5 1.8 52.7 0.0

185 10 6 13 34 10 6 106 0
100.0 5.4 3.2 7.0 18.4 5.4 3.2 57.3 0.0

363 29 12 46 46 14 14 202 0
100.0 8.0 3.3 12.7 12.7 3.9 3.9 55.6 0.0

294 22 8 49 28 14 12 161 0
100.0 7.5 2.7 16.7 9.5 4.8 4.1 54.8 0.0

70 3 1 10 7 3 3 43 0
100.0 4.3 1.4 14.3 10.0 4.3 4.3 61.4 0.0

24 1 0 1 3 2 1 16 0
100.0 4.2 0.0 4.2 12.5 8.3 4.2 66.7 0.0

1 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

29 3 1 8 3 3 0 11 0
100.0 10.3 3.4 27.6 10.3 10.3 0.0 37.9 0.0

892 60 24 106 113 40 32 517 0
100.0 6.7 2.7 11.9 12.7 4.5 3.6 58.0 0.0

69 7 4 14 8 3 5 28 0
100.0 10.1 5.8 20.3 11.6 4.3 7.2 40.6 0.0

612 56 24 94 102 30 24 282 0
100.0 9.2 3.9 15.4 16.7 4.9 3.9 46.1 0.0

317 26 12 58 46 12 13 150 0
100.0 8.2 3.8 18.3 14.5 3.8 4.1 47.3 0.0

210 26 8 26 32 12 8 98 0
100.0 12.4 3.8 12.4 15.2 5.7 3.8 46.7 0.0

85 4 4 10 24 6 3 34 0
100.0 4.7 4.7 11.8 28.2 7.1 3.5 40.0 0.0

18 0 0 3 1 3 3 8 0
100.0 0.0 0.0 16.7 5.6 16.7 16.7 44.4 0.0

52 3 1 1 4 0 1 42 0
100.0 5.8 1.9 1.9 7.7 0.0 1.9 80.8 0.0

8 0 0 3 2 1 0 2 0
100.0 0.0 0.0 37.5 25.0 12.5 0.0 25.0 0.0

149 4 2 12 3 9 5 114 0
100.0 2.7 1.3 8.1 2.0 6.0 3.4 76.5 0.0

152 7 2 15 12 3 4 109 0
100.0 4.6 1.3 9.9 7.9 2.0 2.6 71.7 0.0

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション
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問 20-5 定年退職後に働かない理由として当てはまるものをお答えください。 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

看
護
・
介
護
等
家
庭
の
事
情

転
居
に
伴
う
通
勤
困
難
に
よ
る

自
身
の
体
力
不
足

、
体
調
不
良

、
傷

病
等
に
よ
る

職
場
の
原
因

（
労
働
条
件
・
労
働
環

境
・
人
間
関
係
等
の
理
由

）

看
護
職
以
外
へ
転
職
予
定

経
済
的
に
働
く
必
要
が
な
く
な

っ
た

こ
と
に
よ
る

そ
の
他

不
明

641 46 15 374 79 71 105 64 0
100.0 7.2 2.3 58.3 12.3 11.1 16.4 10.0 0.0

572 43 14 342 71 57 97 52 0
100.0 7.5 2.4 59.8 12.4 10.0 17.0 9.1 0.0

67 3 1 31 8 13 8 12 0
100.0 4.5 1.5 46.3 11.9 19.4 11.9 17.9 0.0

2 0 0 1 0 1 0 0 0
100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

167 19 4 107 24 16 31 12 0
100.0 11.4 2.4 64.1 14.4 9.6 18.6 7.2 0.0

170 5 4 106 20 23 21 15 0
100.0 2.9 2.4 62.4 11.8 13.5 12.4 8.8 0.0

176 11 4 93 19 15 37 22 0
100.0 6.3 2.3 52.8 10.8 8.5 21.0 12.5 0.0

102 7 1 53 14 17 14 12 0
100.0 6.9 1.0 52.0 13.7 16.7 13.7 11.8 0.0

13 0 2 7 2 0 1 2 0
100.0 0.0 15.4 53.8 15.4 0.0 7.7 15.4 0.0

13 4 0 8 0 0 1 1 0
100.0 30.8 0.0 61.5 0.0 0.0 7.7 7.7 0.0

2 0 0 1 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

17 1 0 7 3 1 5 3 0
100.0 5.9 0.0 41.2 17.6 5.9 29.4 17.6 0.0

602 44 15 355 74 69 97 58 0
100.0 7.3 2.5 59.0 12.3 11.5 16.1 9.6 0.0

20 1 0 11 2 1 2 3 0
100.0 5.0 0.0 55.0 10.0 5.0 10.0 15.0 0.0

462 35 12 272 66 52 70 47 0
100.0 7.6 2.6 58.9 14.3 11.3 15.2 10.2 0.0

165 9 4 92 16 23 27 19 0
100.0 5.5 2.4 55.8 9.7 13.9 16.4 11.5 0.0

193 19 6 117 27 17 29 19 0
100.0 9.8 3.1 60.6 14.0 8.8 15.0 9.8 0.0

104 7 2 63 23 12 14 9 0
100.0 6.7 1.9 60.6 22.1 11.5 13.5 8.7 0.0

8 1 0 1 2 0 3 1 0
100.0 12.5 0.0 12.5 25.0 0.0 37.5 12.5 0.0

31 3 2 16 5 3 7 2 0
100.0 9.7 6.5 51.6 16.1 9.7 22.6 6.5 0.0

1 0 0 1 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

82 1 0 52 4 8 16 9 0
100.0 1.2 0.0 63.4 4.9 9.8 19.5 11.0 0.0

57 6 1 32 2 8 9 5 0
100.0 10.5 1.8 56.1 3.5 14.0 15.8 8.8 0.0

全体

性
別

年
齢

65歳以上

従
事
職
種
別

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

施
設
種
別

その他の施設

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）
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問 21 退職したことがある方にお聞きします。東京都ナースプラザ事業のうち、知っているもの、利用したことがあ

るもの、役立ったものをすべて選択し、○を付けてください。（複数回答） 

無料職業紹介所（ナースバンク） 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

知

っ
て
い
る

役
立

っ
た

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

不
明

1,237 895 32 141 169
100.0 72.4 2.6 11.4 13.7
1,098 788 26 132 152
100.0 71.8 2.4 12.0 13.8

138 106 6 9 17
100.0 76.8 4.3 6.5 12.3

1 1 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

89 56 6 12 15
100.0 62.9 6.7 13.5 16.9

247 162 8 29 48
100.0 65.6 3.2 11.7 19.4

442 326 9 43 64
100.0 73.8 2.0 9.7 14.5

341 259 5 44 33
100.0 76.0 1.5 12.9 9.7

81 61 3 11 6
100.0 75.3 3.7 13.6 7.4

37 31 1 2 3
100.0 83.8 2.7 5.4 8.1

4 3 0 1 0
100.0 75.0 0.0 25.0 0.0

37 29 0 2 6
100.0 78.4 0.0 5.4 16.2
1,117 805 28 132 152
100.0 72.1 2.5 11.8 13.6

79 58 4 6 11
100.0 73.4 5.1 7.6 13.9

698 490 17 79 112
100.0 70.2 2.4 11.3 16.0

419 289 12 51 67
100.0 69.0 2.9 12.2 16.0

223 161 3 22 37
100.0 72.2 1.3 9.9 16.6

56 40 2 6 8
100.0 71.4 3.6 10.7 14.3

26 20 0 2 4
100.0 76.9 0.0 7.7 15.4

80 63 0 6 11
100.0 78.8 0.0 7.5 13.8

9 8 0 0 1
100.0 88.9 0.0 0.0 11.1

218 164 5 29 20
100.0 75.2 2.3 13.3 9.2

206 150 10 25 21
100.0 72.8 4.9 12.1 10.2

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション
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問 21 ふれあいナースバンク（再就職相談会） 

    

（上段：件数　下段：割合）

n

知

っ
て
い
る

役
立

っ
た

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

不
明

1,237 808 45 30 354
100.0 65.3 3.6 2.4 28.6
1,098 714 38 27 319
100.0 65.0 3.5 2.5 29.1

138 94 7 3 34
100.0 68.1 5.1 2.2 24.6

1 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0

89 48 8 0 33
100.0 53.9 9.0 0.0 37.1

247 135 8 2 102
100.0 54.7 3.2 0.8 41.3

442 288 18 11 125
100.0 65.2 4.1 2.5 28.3

341 242 10 12 77
100.0 71.0 2.9 3.5 22.6

81 65 1 4 11
100.0 80.2 1.2 4.9 13.6

37 30 0 1 6
100.0 81.1 0.0 2.7 16.2

4 4 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

37 26 1 1 9
100.0 70.3 2.7 2.7 24.3
1,117 726 39 28 324
100.0 65.0 3.5 2.5 29.0

79 52 5 1 21
100.0 65.8 6.3 1.3 26.6

698 434 27 16 221
100.0 62.2 3.9 2.3 31.7

419 264 16 11 128
100.0 63.0 3.8 2.6 30.5

223 142 8 3 70
100.0 63.7 3.6 1.3 31.4

56 28 3 2 23
100.0 50.0 5.4 3.6 41.1

26 14 2 0 10
100.0 53.8 7.7 0.0 38.5

80 54 0 0 26
100.0 67.5 0.0 0.0 32.5

9 7 0 0 2
100.0 77.8 0.0 0.0 22.2

218 163 5 4 46
100.0 74.8 2.3 1.8 21.1

206 136 11 10 49
100.0 66.0 5.3 4.9 23.8

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション
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問 21 東京都ナースプラザで実施する再就業やスキルアップ、資質向上のための研修 

   

（上段：件数　下段：割合）

n

知

っ
て
い
る

役
立

っ
た

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

不
明

1,237 843 38 80 276
100.0 68.1 3.1 6.5 22.3
1,098 745 30 77 246
100.0 67.9 2.7 7.0 22.4

138 97 8 3 30
100.0 70.3 5.8 2.2 21.7

1 1 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

89 51 6 2 30
100.0 57.3 6.7 2.2 33.7

247 140 8 13 86
100.0 56.7 3.2 5.3 34.8

442 298 16 28 100
100.0 67.4 3.6 6.3 22.6

341 257 5 28 51
100.0 75.4 1.5 8.2 15.0

81 68 2 6 5
100.0 84.0 2.5 7.4 6.2

37 29 1 3 4
100.0 78.4 2.7 8.1 10.8

4 4 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

37 27 1 2 7
100.0 73.0 2.7 5.4 18.9
1,117 758 33 76 250
100.0 67.9 3.0 6.8 22.4

79 54 4 2 19
100.0 68.4 5.1 2.5 24.1

698 464 20 41 173
100.0 66.5 2.9 5.9 24.8

419 278 12 29 100
100.0 66.3 2.9 6.9 23.9

223 150 6 10 57
100.0 67.3 2.7 4.5 25.6

56 36 2 2 16
100.0 64.3 3.6 3.6 28.6

26 15 3 2 6
100.0 57.7 11.5 7.7 23.1

80 57 0 1 22
100.0 71.3 0.0 1.3 27.5

9 8 0 0 1
100.0 88.9 0.0 0.0 11.1

218 164 1 19 34
100.0 75.2 0.5 8.7 15.6

206 135 14 17 40
100.0 65.5 6.8 8.3 19.4

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション



131 
 

問 21 地域の病院等で実施する無料の復職支援研修 

   

（上段：件数　下段：割合）

n

知

っ
て
い
る

役
立

っ
た

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

不
明

1,237 850 36 15 336
100.0 68.7 2.9 1.2 27.2
1,098 749 30 15 304
100.0 68.2 2.7 1.4 27.7

138 100 6 0 32
100.0 72.5 4.3 0.0 23.2

1 1 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

89 44 8 1 36
100.0 49.4 9.0 1.1 40.4

247 137 7 2 101
100.0 55.5 2.8 0.8 40.9

442 309 13 6 114
100.0 69.9 2.9 1.4 25.8

341 261 7 5 68
100.0 76.5 2.1 1.5 19.9

81 69 1 1 10
100.0 85.2 1.2 1.2 12.3

37 30 0 0 7
100.0 81.1 0.0 0.0 18.9

4 4 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

37 25 1 1 10
100.0 67.6 2.7 2.7 27.0
1,117 766 31 14 306
100.0 68.6 2.8 1.3 27.4

79 55 4 0 20
100.0 69.6 5.1 0.0 25.3

698 457 19 7 215
100.0 65.5 2.7 1.0 30.8

419 272 14 3 130
100.0 64.9 3.3 0.7 31.0

223 149 4 3 67
100.0 66.8 1.8 1.3 30.0

56 36 1 1 18
100.0 64.3 1.8 1.8 32.1

26 16 2 0 8
100.0 61.5 7.7 0.0 30.8

80 56 0 0 24
100.0 70.0 0.0 0.0 30.0

9 7 0 0 2
100.0 77.8 0.0 0.0 22.2

218 169 3 4 42
100.0 77.5 1.4 1.8 19.3

206 145 12 4 45
100.0 70.4 5.8 1.9 21.8

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション
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問 21-1 利用したことがない理由を１つ選択してください。 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

知
ら
な
い

関
心
が
な
い

希
望
に
合
致
す
る
施
設
の
紹

介
が
な
い

場
所

（
西
新
宿

、
立
川

）
が

不
便

夜
間
や
日
曜
日
に
相
談
で
き

な
い

登
録
手
続
が
面
倒

キ

ャ
リ
ア
や
年
齢
に
応
じ
た

研
修
や
施
設
の
紹
介
が
な
い

そ
の
他

不
明

239 150 26 10 4 1 10 3 4 31

100.0 62.8 10.9 4.2 1.7 0.4 4.2 1.3 1.7 13.0

214 136 21 9 3 1 10 3 4 27

100.0 63.6 9.8 4.2 1.4 0.5 4.7 1.4 1.9 12.6

25 14 5 1 1 0 0 0 0 4

100.0 56.0 20.0 4.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

27 18 3 1 0 1 1 0 0 3

100.0 66.7 11.1 3.7 0.0 3.7 3.7 0.0 0.0 11.1

79 54 6 0 4 0 3 1 0 11

100.0 68.4 7.6 0.0 5.1 0.0 3.8 1.3 0.0 13.9

83 47 14 5 0 0 3 1 1 12

100.0 56.6 16.9 6.0 0.0 0.0 3.6 1.2 1.2 14.5

42 26 3 3 0 0 3 1 2 4

100.0 61.9 7.1 7.1 0.0 0.0 7.1 2.4 4.8 9.5

4 4 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 1 0 1 0 0 0 0 1 1

100.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6 3 0 0 0 0 1 0 0 2

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 33.3

217 138 22 9 4 1 9 3 4 27

100.0 63.6 10.1 4.1 1.8 0.5 4.1 1.4 1.8 12.4

16 9 4 1 0 0 0 0 0 2

100.0 56.3 25.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5

153 90 18 7 2 1 9 2 2 22

100.0 58.8 11.8 4.6 1.3 0.7 5.9 1.3 1.3 14.4

88 54 12 0 1 0 5 2 2 12

100.0 61.4 13.6 0.0 1.1 0.0 5.7 2.3 2.3 13.6

50 29 4 5 1 1 4 0 0 6

100.0 58.0 8.0 10.0 2.0 2.0 8.0 0.0 0.0 12.0

15 7 2 2 0 0 0 0 0 4

100.0 46.7 13.3 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 26.7

6 4 1 0 0 0 0 0 0 1

100.0 66.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7

19 16 2 0 0 0 0 0 1 0

100.0 84.2 10.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

27 19 3 1 2 0 0 0 0 2

100.0 70.4 11.1 3.7 7.4 0.0 0.0 0.0 0.0 7.4

33 20 2 2 0 0 1 1 1 6

100.0 60.6 6.1 6.1 0.0 0.0 3.0 3.0 3.0 18.2

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳
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問 22 平成 27 年 10 月以降に退職したことがある方にお聞きします。平成 27 年 10 月から、「看護師等の人材確保

の促進に関する法律」により、看護師等免許保持者は、離職した場合などに住所、氏名等の届け出をすることになり

ました。あなたはナースセンターへ届出を行いましたか。（看護師等免許保持者の届出制度） 

    

（上段：件数　下段：割合）

n

自
分
で
届
け
出
た

退
職
し
た
施
設
が
代
行

し
て
届
け
出
た

届
け
出
て
い
な
い

不
明

1,237 144 143 617 333
100.0 11.6 11.6 49.9 26.9
1,098 132 122 543 301
100.0 12.0 11.1 49.5 27.4

138 12 21 73 32
100.0 8.7 15.2 52.9 23.2

1 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

89 9 16 56 8
100.0 10.1 18.0 62.9 9.0

247 32 37 142 36
100.0 13.0 15.0 57.5 14.6

442 55 45 206 136
100.0 12.4 10.2 46.6 30.8

341 35 29 163 114
100.0 10.3 8.5 47.8 33.4

81 7 11 33 30
100.0 8.6 13.6 40.7 37.0

37 6 5 17 9
100.0 16.2 13.5 45.9 24.3

4 1 0 3 0
100.0 25.0 0.0 75.0 0.0

37 5 8 15 9
100.0 13.5 21.6 40.5 24.3
1,117 129 128 556 304
100.0 11.5 11.5 49.8 27.2

79 9 7 43 20
100.0 11.4 8.9 54.4 25.3

698 76 81 329 212
100.0 10.9 11.6 47.1 30.4

419 50 52 197 120
100.0 11.9 12.4 47.0 28.6

223 21 23 108 71
100.0 9.4 10.3 48.4 31.8

56 5 6 24 21
100.0 8.9 10.7 42.9 37.5

26 2 5 13 6
100.0 7.7 19.2 50.0 23.1

80 9 6 43 22
100.0 11.3 7.5 53.8 27.5

9 1 2 4 2
100.0 11.1 22.2 44.4 22.2

218 30 34 116 38
100.0 13.8 15.6 53.2 17.4

206 26 15 112 53
100.0 12.6 7.3 54.4 25.7

全体

性
別

年
齢

65歳以上

従
事
職
種
別

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

施
設
種
別

その他の施設

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

助産所

訪問看護ステーション

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）
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問 22-1 再就職した際に、その旨を届け出ましたか。 

   

（上段：件数　下段：割合）

n

は
い

い
い
え

不
明

287 165 122 0
100.0 57.5 42.5 0.0

254 149 105 0
100.0 58.7 41.3 0.0

33 16 17 0
100.0 48.5 51.5 0.0

0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0
25 10 15 0

100.0 40.0 60.0 0.0
69 38 31 0

100.0 55.1 44.9 0.0
100 55 45 0

100.0 55.0 45.0 0.0
64 42 22 0

100.0 65.6 34.4 0.0
18 13 5 0

100.0 72.2 27.8 0.0
11 7 4 0

100.0 63.6 36.4 0.0
1 1 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0
13 5 8 0

100.0 38.5 61.5 0.0
257 144 113 0

100.0 56.0 44.0 0.0
16 15 1 0

100.0 93.8 6.3 0.0
157 92 65 0

100.0 58.6 41.4 0.0
102 58 44 0

100.0 56.9 43.1 0.0
44 25 19 0

100.0 56.8 43.2 0.0
11 9 2 0

100.0 81.8 18.2 0.0
7 1 6 0

100.0 14.3 85.7 0.0
15 13 2 0

100.0 86.7 13.3 0.0
3 1 2 0

100.0 33.3 66.7 0.0
64 32 32 0

100.0 50.0 50.0 0.0
41 26 15 0

100.0 63.4 36.6 0.0

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション
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問 22-2 届けなかった理由は、次のうちどれですか。最も当てはまるものを選択してください。 

  

（上段：件数　下段：割合）

n

届
出
が
必
要
だ
と

知
ら
な
か

っ
た

失
念
し
て
い
た

届
出
を
行
う
こ
と

が
面
倒

届
け
出
て
も
メ

リ

ッ
ト
が
な
い

届
け
出
な
く
て
も

不
利
益
は
な
い

そ
の
他

不
明

739 536 56 18 20 27 80 2
100.0 72.5 7.6 2.4 2.7 3.7 10.8 0.3

648 473 40 17 18 24 74 2
100.0 73.0 6.2 2.6 2.8 3.7 11.4 0.3

90 62 16 1 2 3 6 0
100.0 68.9 17.8 1.1 2.2 3.3 6.7 0.0

1 1 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

71 55 2 5 3 3 3 0
100.0 77.5 2.8 7.0 4.2 4.2 4.2 0.0

173 135 15 3 3 7 9 1
100.0 78.0 8.7 1.7 1.7 4.0 5.2 0.6

251 176 24 3 11 6 30 1
100.0 70.1 9.6 1.2 4.4 2.4 12.0 0.4

185 131 12 5 2 6 29 0
100.0 70.8 6.5 2.7 1.1 3.2 15.7 0.0

38 24 2 1 1 3 7 0
100.0 63.2 5.3 2.6 2.6 7.9 18.4 0.0

21 15 1 1 0 2 2 0
100.0 71.4 4.8 4.8 0.0 9.5 9.5 0.0

3 2 0 0 1 0 0 0
100.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

23 19 1 0 0 1 2 0
100.0 82.6 4.3 0.0 0.0 4.3 8.7 0.0

669 479 52 18 18 24 76 2
100.0 71.6 7.8 2.7 2.7 3.6 11.4 0.3

44 36 3 0 1 2 2 0
100.0 81.8 6.8 0.0 2.3 4.5 4.5 0.0

394 294 29 7 11 13 39 1
100.0 74.6 7.4 1.8 2.8 3.3 9.9 0.3

241 179 19 3 5 9 25 1
100.0 74.3 7.9 1.2 2.1 3.7 10.4 0.4

127 97 9 3 5 3 10 0
100.0 76.4 7.1 2.4 3.9 2.4 7.9 0.0

26 18 1 1 1 1 4 0
100.0 69.2 3.8 3.8 3.8 3.8 15.4 0.0

19 17 0 0 0 0 2 0
100.0 89.5 0.0 0.0 0.0 0.0 10.5 0.0

45 28 3 3 1 3 6 1
100.0 62.2 6.7 6.7 2.2 6.7 13.3 2.2

6 5 0 0 0 0 1 0
100.0 83.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

148 104 18 4 2 3 17 0
100.0 70.3 12.2 2.7 1.4 2.0 11.5 0.0

127 88 6 4 6 8 15 0
100.0 69.3 4.7 3.1 4.7 6.3 11.8 0.0

全体

性
別

年
齢

65歳以上

50歳～59歳

60歳～64歳

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

 

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

無床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

病院（200床未満）

女性

従
事
職
種
別

施
設
種
別

その他の施設

助産所

訪問看護ステーション
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問 23 看護職として働き続けるために期待する都の支援について、当てはまるものをお答えください。 

助言・相談等 

 

（上段：件数　下段：割合）

①
教
育
体
制
・
研
修
に
関
す
る
助

言
・
相
談

②
業
務
改
善
好
事
例
の
紹
介
等
の

助
言
・
相
談

③
職
員
募
集
・
広
報
に
関
す
る
助

言
・
相
談

④
働
き
や
す
い
職
場
づ
く
り
に
関

す
る
助
言
・
相
談

⑤
労
務
管
理
等
に
関
し
電
話
等
で

相
談
で
き
る
窓
口

⑥
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
に
対
す
る
助

言
・
相
談

1,787 502 470 343 927 326 476
100.0 28.1 26.3 19.2 51.9 18.2 26.6
1,570 430 414 293 823 291 417
100.0 27.4 26.4 18.7 52.4 18.5 26.6

213 72 55 50 104 35 59
100.0 33.8 25.8 23.5 48.8 16.4 27.7

4 0 1 0 0 0 0
100.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

235 59 67 41 152 35 56
100.0 25.1 28.5 17.4 64.7 14.9 23.8

376 110 114 67 205 69 102
100.0 29.3 30.3 17.8 54.5 18.4 27.1

595 174 162 120 310 110 167
100.0 29.2 27.2 20.2 52.1 18.5 28.1

442 117 99 86 206 88 118
100.0 26.5 22.4 19.5 46.6 19.9 26.7

96 26 23 20 40 18 25
100.0 27.1 24.0 20.8 41.7 18.8 26.0

43 16 5 9 14 6 8
100.0 37.2 11.6 20.9 32.6 14.0 18.6

4 1 2 1 3 2 1
100.0 25.0 50.0 25.0 75.0 50.0 25.0

54 15 11 5 22 10 13
100.0 27.8 20.4 9.3 40.7 18.5 24.1
1,631 467 442 324 860 306 437
100.0 28.6 27.1 19.9 52.7 18.8 26.8

98 19 15 13 42 8 25
100.0 19.4 15.3 13.3 42.9 8.2 25.5
1,183 324 348 255 666 230 345
100.0 27.4 29.4 21.6 56.3 19.4 29.2

523 144 147 109 273 95 151
100.0 27.5 28.1 20.8 52.2 18.2 28.9

444 116 128 93 248 81 125
100.0 26.1 28.8 20.9 55.9 18.2 28.2

216 64 73 53 145 54 69
100.0 29.6 33.8 24.5 67.1 25.0 31.9

32 6 8 3 11 6 8
100.0 18.8 25.0 9.4 34.4 18.8 25.0

88 18 9 9 38 14 22
100.0 20.5 10.2 10.2 43.2 15.9 25.0

10 3 0 0 2 1 0
100.0 30.0 0.0 0.0 20.0 10.0 0.0

247 89 59 41 122 44 53
100.0 36.0 23.9 16.6 49.4 17.8 21.5

227 62 46 35 88 31 48
100.0 27.3 20.3 15.4 38.8 13.7 21.1

病院（200床未満）

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

n

年
齢

訪問看護ステーション

無床診療所

助産所

50歳～59歳

60歳～64歳

65歳以上

助言・相談等

従
事
職
種
別

施
設
種
別

性
別

全体

その他の施設
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問 23 研修・資格取得支援 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

⑦
新
人
看
護
職
員
の
研
修
に
対
す

る
支
援

⑧
中
堅
看
護
職
員
の
研
修
に
対
す

る
支
援

⑨
ベ
テ
ラ
ン
看
護
職
員
の
研
修
に

対
す
る
支
援

⑩
看
護
管
理
者
向
け
の
研
修

⑪
看
護
補
助
者
の
養
成
・
育
成
の

た
め
の
支
援

⑫
離
職
中
の
看
護
職
が
復
職
す
る

際
の
研
修
に
対
す
る
支
援

⑬
専
門
資
格
取
得
の
た
め
の
支
援

⑭
特
定
行
為
研
修
受
講
の
た
め
の

支
援

⑮
准
看
護
師
に
対
す
る
看
護
師
資

格
取
得
の
た
め
の
支
援

1,787 283 426 387 332 231 317 339 206 93
100.0 15.8 23.8 21.7 18.6 12.9 17.7 19.0 11.5 5.2
1,570 251 374 350 277 205 290 294 174 73
100.0 16.0 23.8 22.3 17.6 13.1 18.5 18.7 11.1 4.6

213 32 52 37 55 26 27 45 32 20
100.0 15.0 24.4 17.4 25.8 12.2 12.7 21.1 15.0 9.4

4 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

235 57 51 30 13 19 40 53 27 8
100.0 24.3 21.7 12.8 5.5 8.1 17.0 22.6 11.5 3.4

376 75 123 75 71 44 68 79 47 15
100.0 19.9 32.7 19.9 18.9 11.7 18.1 21.0 12.5 4.0

595 85 140 138 142 89 116 121 78 38
100.0 14.3 23.5 23.2 23.9 15.0 19.5 20.3 13.1 6.4

442 51 92 114 92 65 73 70 42 26
100.0 11.5 20.8 25.8 20.8 14.7 16.5 15.8 9.5 5.9

96 13 16 21 12 10 14 11 11 2
100.0 13.5 16.7 21.9 12.5 10.4 14.6 11.5 11.5 2.1

43 2 4 9 2 4 6 5 1 4
100.0 4.7 9.3 20.9 4.7 9.3 14.0 11.6 2.3 9.3

4 0 0 0 1 0 1 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

54 6 8 11 8 4 10 12 2 1
100.0 11.1 14.8 20.4 14.8 7.4 18.5 22.2 3.7 1.9
1,631 270 404 363 319 219 294 315 201 53
100.0 16.6 24.8 22.3 19.6 13.4 18.0 19.3 12.3 3.2

98 7 14 13 4 8 12 12 3 39
100.0 7.1 14.3 13.3 4.1 8.2 12.2 12.2 3.1 39.8
1,183 219 320 271 245 205 207 240 150 59
100.0 18.5 27.0 22.9 20.7 17.3 17.5 20.3 12.7 5.0

523 87 128 111 108 92 80 91 58 37
100.0 16.6 24.5 21.2 20.7 17.6 15.3 17.4 11.1 7.1

444 83 128 103 93 68 81 92 56 9
100.0 18.7 28.8 23.2 20.9 15.3 18.2 20.7 12.6 2.0

216 49 64 57 44 45 46 57 36 13
100.0 22.7 29.6 26.4 20.4 20.8 21.3 26.4 16.7 6.0

32 6 6 4 5 3 4 5 2 3
100.0 18.8 18.8 12.5 15.6 9.4 12.5 15.6 6.3 9.4

88 5 12 15 6 4 15 16 2 3
100.0 5.7 13.6 17.0 6.8 4.5 17.0 18.2 2.3 3.4

10 1 1 2 2 0 0 1 0 0
100.0 10.0 10.0 20.0 20.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0

247 35 50 56 47 11 46 50 35 12
100.0 14.2 20.2 22.7 19.0 4.5 18.6 20.2 14.2 4.9

227 17 37 39 27 8 45 27 17 16
100.0 7.5 16.3 17.2 11.9 3.5 19.8 11.9 7.5 7.0

病院（200床未満）

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

n

年
齢

訪問看護ステーション

無床診療所

助産所

50歳～59歳

60歳～64歳

65歳以上

研修・資格取得支援

従
事
職
種
別

施
設
種
別

性
別

全体

その他の施設
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問 23 その他 

 

（上段：件数　下段：割合）

⑯
多
様
な
勤
務
形
態
の
導
入
へ
の

取
組
に
対
す
る
支
援

⑰
I
C
T
機
器
の
導
入
に
向
け
た

支
援

（
D
X
人
材
育
成
含
む

）

⑱
院
内
保
育
・
病
児
保
育
の
支
援

⑲
職
員
の
住
宅
確
保
の
た
め
の
支

援 ⑳
施
設
間
の
人
材
交
流
の
た
め
の

支
援

㉑
看
護
師
の
特
定
行
為
に
係
る
指

定
研
修
機
関
へ
の
支
援

㉒
そ
の
他

1,787 316 176 359 279 178 173 73 155 8
100.0 17.7 9.8 20.1 15.6 10.0 9.7 4.1 8.7 0.4
1,570 292 152 327 243 155 150 65 128 6
100.0 18.6 9.7 20.8 15.5 9.9 9.6 4.1 8.2 0.4

213 24 24 32 36 23 23 8 24 2
100.0 11.3 11.3 15.0 16.9 10.8 10.8 3.8 11.3 0.9

4 0 0 0 0 0 0 0 3 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0

235 31 6 57 61 16 20 14 13 0
100.0 13.2 2.6 24.3 26.0 6.8 8.5 6.0 5.5 0.0

376 53 35 107 75 36 42 17 24 0
100.0 14.1 9.3 28.5 19.9 9.6 11.2 4.5 6.4 0.0

595 120 61 117 78 64 69 23 52 4
100.0 20.2 10.3 19.7 13.1 10.8 11.6 3.9 8.7 0.7

442 85 62 67 55 50 34 16 47 2
100.0 19.2 14.0 15.2 12.4 11.3 7.7 3.6 10.6 0.5

96 22 11 6 10 11 4 1 9 1
100.0 22.9 11.5 6.3 10.4 11.5 4.2 1.0 9.4 1.0

43 5 1 5 0 1 4 2 10 1
100.0 11.6 2.3 11.6 0.0 2.3 9.3 4.7 23.3 2.3

4 1 1 0 1 0 0 0 0 0
100.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

54 8 4 13 6 4 2 4 13 1
100.0 14.8 7.4 24.1 11.1 7.4 3.7 7.4 24.1 1.9
1,631 302 167 336 263 170 164 69 127 7
100.0 18.5 10.2 20.6 16.1 10.4 10.1 4.2 7.8 0.4

98 5 4 10 9 4 7 0 15 0
100.0 5.1 4.1 10.2 9.2 4.1 7.1 0.0 15.3 0.0
1,183 229 119 275 214 121 113 49 79 1
100.0 19.4 10.1 23.2 18.1 10.2 9.6 4.1 6.7 0.1

523 82 40 101 90 46 42 22 42 0
100.0 15.7 7.6 19.3 17.2 8.8 8.0 4.2 8.0 0.0

444 89 39 101 67 36 42 17 28 0
100.0 20.0 8.8 22.7 15.1 8.1 9.5 3.8 6.3 0.0

216 58 40 73 57 39 29 10 9 1
100.0 26.9 18.5 33.8 26.4 18.1 13.4 4.6 4.2 0.5

32 3 3 5 5 2 4 3 8 0
100.0 9.4 9.4 15.6 15.6 6.3 12.5 9.4 25.0 0.0

88 7 5 11 6 4 2 3 9 2
100.0 8.0 5.7 12.5 6.8 4.5 2.3 3.4 10.2 2.3

10 0 0 0 0 0 0 2 4 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 40.0 0.0

247 51 27 36 33 26 30 10 27 1
100.0 20.6 10.9 14.6 13.4 10.5 12.1 4.0 10.9 0.4

227 26 22 32 21 25 24 6 28 4
100.0 11.5 9.7 14.1 9.3 11.0 10.6 2.6 12.3 1.8

病院（200床未満）

病院（200床以上500床未満）

病院（500床以上）

有床診療所

保健師

助産師

看護師

准看護師

病院全体

女性

男性

その他

29歳以下

30歳～39歳

40歳～49歳

n

年
齢

訪問看護ステーション

無床診療所

助産所

50歳～59歳

60歳～64歳

65歳以上

不
明

㉓
特
に
な
し

その他

従
事
職
種
別

施
設
種
別

性
別

全体

その他の施設



 
 

 

 

 

 

 

第Ⅰ部② 従事者（看護補助者）編 
 

  



 
 

 

 

 

 

  



 
 

 

 

 

 

 

第 1 章 調査概要 
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1. 調査の目的 

 

医療機関や各種施設の管理者、看護職員等を対象に、地域別、施設種別、職種別の就業実態と看護教育

に対するニーズを把握し、2030 年に向けた東京都の看護施策を検討する上での基礎資料とする。 

従事者（看護補助者）編では、対象を病院・有床診療所において看護補助業務に従事している従事者と

した。 

 

 

2. 調査の内容 

 

【回答者の属性】 

問 1 性別 

問 2 年齢 

問 3 家族構成 

問 4 現在持っている、又は今後取得したい医療介護

系の資格（複数回答） 

問 5 現在の職場の病床規模 

問 5-1 勤務先病院の種類 

問 5-2 主として働いている部署 

問 6 雇用形態及び勤務状況 

問 7 夜間の勤務状況 

問 8 ①職場で実際に行っている業務（複数回答） 

問 8 ②技術的に難しいと感じている業務（複数回答） 

問 9 看護補助者として働くために必要な研修（複数

回答） 

問 10 看護補助者として働く前に受講したかった研修

（複数回答） 

問 11 看護職員と協働する場面でよくあること（複数

回答） 

【看護補助者としての職歴】 

問 12 就職前に看護補助者という仕事を知っていた 

か  

問 13 看護補助者になる直前の職業 

問 14 看護補助者を選んだ理由（複数回答） 

問 15 看護補助者の求人情報の取得先（複数回答） 

問 16 看護補助者としての通算勤続年数 

問 17 現在の職場での勤続年数 

問 18 今後働き続けるために最も重視すること 

問 19 現在の職場以外で看護補助者として従事経験

の有無 

問 19-1 前職場の退職理由 

問 19-2 退職理由となった職場の人間関係 

問 20 現在の給与 

問 21 現在の職場の勤務環境や福利厚生 

問 22 ６年後（2030 年）の将来像 

問 22-1 ６年後（2030 年）に看護補助者をやめてい

ると思う理由 

 

 

3. 調査の設計 

 

（1） 調査対象  病院・有床診療所で、看護補助業務に従事している従業者 

      （管理者編の調査対象とした施設に従事している看護補助者） 

（2） 調査方法  郵送配布―Web 上でのアンケート回答及び郵送回収 

（3） 調査期間  令和 6 年 9月 24 日～令和 6 年 11 月 29 日 

（4） 調査実施機関  東京都ビジネスサービス株式会社 
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4. 回収結果 

 

設計標本数 有効回収数 有効回答率 

2,455 631 25.7％ 

 

 

5. 調査結果の見方 

 

（1） 特に記載がない場合は、令和 6 年 9 月 1 日現在の回答である。 

（2） 設問中に特に指示がない限り、回答は 1 つである。 

（3） 看護補助者とは医科の診療報酬の施設基準（看護師長及び看護職員の指示の下に、原則として療養生

活上の世話（食事、清潔、排泄、入浴、移動等）のほか、病室内の環境整備、ベッドメイキング、看

護用品及び消耗品の整理整頓等の業務を行っている者。他の資格を有している者で看護補助業務を行

っている者を含む。）に準じて看護補助業務を行っている者をいう。 

（4） 図表中、「不明」の記載には、無回答・未記入が含まれている。 

（5） 複数回答の設問は、全ての比率の合計が 100％を超える場合がある。 

（6） 百分比は回答者数（該当設問においては該当者数）を 100％として算出し、本文及び図表の数字は小数

点以下第 2位を四捨五入している。したがって、比率の合計が必ずしも 100％にならない場合がある。

同様にいくつかの選択肢の小計が、本文中の数字と合致しない場合がある。 

（7） 掲載した図表には、総数に不明（不詳）の数値が含まれていることがある。このため、総数と内訳の計

が一致しないことがある。 

 



 
 

 

 

 

 

 

第 2 章 調査結果 
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問1 性別 

 看護補助者の性別については、「女性」は 84.2％、「男性」が 15.5％であった。 

 

 

 

図表 1 性別（全体） 

 

 

 

 

問2 年齢 

 看護補助者の年齢については、「55 歳～59 歳」（19.7％）が最も多く、次いで「50 歳～54 歳」（19.3％）、「45 歳～49

歳」（17.4％）となっている。 

 

 

 

図表 2 年齢（全体） 

 

  

84.2 15.5

0.3

全体（631）

女性 男性 その他

（％）n

17
24

36
45

68

110

122 124

62

20
3

0

50

100

150

(人)

3.2 ％ 0.5％

9.8 ％

19.7 ％
19.3 ％

17.4 ％

10.8 ％

7.1 ％
5.7 ％

3.8％2.7％
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看護補助者の年齢の経年比較では、前回調査に比べ「50 歳～69 歳」の回答割合が増加した（「50 歳～54 歳」：2.9 ポ

イント、「55 歳～59 歳」：3.9 ポイント、「60 歳～64 歳」：1.9 ポイント、「65 歳～69 歳」：0.6 ポイント）。 

 

図表 3 年齢（経年比較） 

 

 

問3 家族構成 

 看護補助者の家族構成については、配偶者では「配偶者あり」が 46.8％であった。子供の有無では、「子供（未就学

児）あり」が 8.1％、「子供（小学生）あり」が 9.2％であった。介護を要する者の有無では、「介護を要する者なし」

（88.4％）が多数であった。 

 

 

 

図表 4 看護補助者の家族構成（全体） 

 

    

46.8

8.1

9.2

11.1

53.2

91.6

90.5

88.4

0.3

0.3

0.5

配偶者(631)

子供(未就学児)(631)

子供(小学生)(631)

要介護者(631)

あり なし 不明

（％）n
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問4 現在持っている、又は今後取得したい医療介護系の資格（複数回答） 

保有している資格についてみると、「介護福祉士」（37.6％）が最も多く、次いで「看護職員初任者研修（旧ホームヘ

ルパー２級）」（36.3％）、「その他」（34.1％）となっている。 

 今後取得したい医療介護系の資格については、「その他」（40.9％）が最も多く、次いで「介護支援専門員(ケアマネ

ージャー)」（24.4％）、「介護福祉士」（23.5％）となっている。 

  

 

図表 5 現在持っている、又は今後取得したい医療介護系の資格（全体） 

 

 

 現在持っている資格のその他の内訳については、以下のとおりであった。

 

 

図表 6 現在保有している資格 その他 

0.6

0.6

3.6

0.8

36.3

4.3

37.6

34.1

0.0 25.0 50.0

保健師

助産師

看護師

准看護師

看護職員初任者研修

(旧ホームヘルパー2級)

介護支援専門員

(ケアマネージャー)

介護福祉士

その他

持っている資格

（％）全体（n=631）

1.6

0.0

4.9

3.3

9.7

24.4

23.5

40.9

0.0 25.0 50.0

今後取得したい資格

（％）

(上段：件数　下段：割合)

全体
ヘルパー1級
住環境コー

ディネータ2級
ヘルパー2級 医療事務 栄養士

介護アテンド
サービス士

介護事務
介護職員実務

者研修

215 1 1 15 1 1 1 6
100.0 0.5 0.5 7.0 0.5 0.5 0.5 2.8

救急救命士 歯科衛生士
社会福祉士

主事任用資格
障害者支援員 認知症介助士 病棟クラーク

福祉用具
専門相談員

保育士

1 2 2 1 1 1 1 6
0.5 0.9 0.9 0.5 0.5 0.5 0.5 2.8

滅菌技師 療養介助員 臨床検査技師 その他の資格 なし 無回答

1 2 2 39 128 2
0.5 0.9 0.9 18.1 59.5 0.9
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 今後取得したい資格のその他の内訳については、以下のとおりであった。 

 

 
 

図表 7 今後取得したい資格 その他 

 

  

(上段：件数　下段：割合)

全体 医師
ケアマネー
ジャー

ソーシャル
ワーカー

ヘルパー2級 保健師
リハビリに関す
るもの

医療事務

258 1 5 1 2 1 2 2
100.0 0.4 1.9 0.4 0.8 0.4 0.8 0.8

栄養士 衛生士 介護福祉士 看護師 看護助手 作業療法士 社会福祉士 終末期ケア

2 1 9 4 2 1 2 2
0.8 0.4 3.5 1.6 0.8 0.4 0.8 0.8

障害者支援員 認知症介助士 滅菌技師 臨床検査技師 喀痰吸引
福祉用具
専門相談員

その他の資格 なし

1 8 1 1 4 1 29 176
0.4 3.1 0.4 0.4 1.6 0.4 11.2 68.2
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問5 現在の職場の病床規模 

 現在の職場の病床規模については、「病院（200 床未満）」（42.5％）が最も多く、次いで「病院（200 床以上 500 床未

満）」（38.4％）となっている。 

 年齢別にみると、「59 歳以下」では「病院（200 床未満）」の割合が多く、「60～64 歳」では「病院（200 床以上 500

床未満）」（40.3％）、「65 歳以上」では「病床（500 床以上）」「病院（200 床以上 500 床未満）」（ともに 34.8％）が多く

なっている。 

 

 

図表 8 現在の職場の病床規模（年齢別） 

 

 

 

 現在の職場の病床規模の経年比較では、前回調査に比べ、「病院（500 床以上）」では 5.4 ポイント増加した。 

「病院（200 床以上 500 床未満）」では 1.2 ポイント減少、「病院（200 床未満）」では 0.1 ポイント増加と特に大き

な増減は見られなかった。 

「有床診療所」は前回調査に比べ、2.5 ポイント減少していた。 

 

図表 9 現在の職場の病床規模（経年比較） 

  

18.1

12.2

12.3

13.5

19.1

32.3

34.8

38.4

39.0

37.0

37.6

39.0

40.3

34.8

42.5

46.3

49.4

47.8

40.7

27.4

30.4

1.1

2.4

1.2

1.1

1.2

全体(631)

29歳以下(41)

30～39歳(81)

40～49歳(178)

50～59歳(246)

60～64歳(62)

65歳以上(23)

病院（500床以上） 病院（200床以上500床未満） 病院（200床未満） 有床診療所

（％）n

18.1

12.7

38.4

39.6

42.5

42.4

1.1

3.6 1.8

令和6年度（631）

令和元年度（1,349）

病院（500床以上） 病院（200床以上500床未満） 病院（200床未満） 有床診療所 不明

n （％）
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【問 5 で「病院（500 床以上）」、「病院（200 床以上 500 床未満）」または「病院（200 床未満）」と回答した場合】 

問 5-1 勤務先病院の種類 

 勤務先病院の種類については、「① 急性期中心」（49.4％）が最も多く、次いで「③ 慢性期中心」（17.5％）、「② 回

復期中心」（14.4％）となっている。 

 性別でみると、女性は、男性と比べて「① 急性期中心」（プラス 24.8 ポイント）の回答割合が多く、「③ 慢性期中

心」（マイナス 14.5 ポイント）は少ない。 

 

図表 10 勤務先病院の種類（性別） 

 

 

 年齢別にみると、どの年代においても「① 急性期中心」が最も多くなっており、「65 歳以上」では 69.6％と特に多

くなっている。 

 

図表 11 勤務先病院の種類（年齢別） 

  

49.4

53.4

28.6

14.4

14.5

14.3

17.5

15.1

29.6

50.0

9.9

8.4

17.3
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8.8

8.6
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全体(624)

女性(524)

男性(98)

その他(2)

① 急性期中心 ② 回復期中心 ③ 慢性期中心 ④ 精神科病院 ⑤ ①～④以外の病院

（％）n

49.4

50.0

46.3

43.2

52.7

50.0

69.6

14.4

25.0

11.3

14.8

14.4

12.9

8.7

17.5

12.5

17.5

22.2

12.8

24.2

21.7

9.9

10.0

15.0

11.9

9.9

1.6

8.8

2.5

10.0

8.0

10.3

11.3

全体(624)

29歳以下(40)

30～39歳(80)

40～49歳(176)

50～59歳(243)

60～64歳(62)

65歳以上(23)

① 急性期中心 ② 回復期中心 ③ 慢性期中心 ④ 精神科病院 ⑤ ①～④以外の病院

（％）n
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勤務先病院の種類の経年比較では、前回調査に比べ「① 急性期中心」では 5.0 ポイント、「② 回復期中心」では 3.0

ポイント増加した。 

「③ 慢性期中心」では 1.1 ポイント減少、「④ 精神科病院」では 1.7 ポイント減少と特に大きな増減は見られなか

った。 

また、「⑤ ①～④以外の病院」は前回調査に比べ、4.8 ポイント減少している。 

 

図表 12 勤務先病院の種類（経年比較） 

  

49.4

44.4

14.4

11.4

17.5

18.6

9.9

11.6

8.8

13.6

令和6年度（624）

令和元年度（1,277）

① 急性期中心 ② 回復期中心 ③ 慢性期中心 ④ 精神科病院 ⑤ ①～④以外の病院

n （％）
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問 5-2 主として働いている部署 

主として働いている部署については、「病棟（急性期）」（39.9％）が最も多く、次いで「病棟（慢性期）」（25.5％）、

「病棟（回復期）」（19.7％）となっている。 

年齢別にみると、「29 歳以下」と「65 歳以上」は「病棟（急性期）」の割合が半数以上を占める。 

「病棟（慢性期）」は、「30～39 歳」（33.8％）が最も多く、次いで「40～49 歳」「60～64 歳」（ともに 29.0％）となっ

ている。 

 

図表 13 主として働いている部署（年齢別） 

 

 その他の内訳については、以下のとおりであった。 

 
 

図表 14 主として働いている部署 その他 

（上段：件数　下段：割合）

全体
回復期・

リハビリ病棟
療養病棟

地域包括
ケア病棟

43 1 7 12
100.0 2.3 16.3 27.9

産科・
産科病棟

精神科・
認知症病棟

人工透析室 その他

4 4 1 14
9.3 9.3 2.3 32.6
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問6 雇用形態及び勤務状況 

 雇用形態及び勤務状況については、「正規雇用（フルタイム）」（72.4％）が最も多く、次いで「非正規雇用（非常勤、

パート、アルバイトなど）週 5 日以上勤務」（10.1％）、「非正規雇用（非常勤、パート、アルバイトなど）週 3～4 日勤

務」（8.2％）となっている。 

 病床規模別にみると、病院では病床数が減るにつれて「正規雇用（フルタイム）」の割合が高くなっている。  

 

図表 15 雇用形態及び勤務状況（病床規模別） 

 

 病院機能別にみると、「正規雇用（フルタイム）」は「② 回復期中心」、「③ 慢性期中心」、「④ 精神科病院」ではお

よそ 8 割となっている。 

 

図表 16 雇用形態及び勤務状況（病院機能別） 

72.4

50.9

67.8

85.8

71.4

1.4

1.8

1.7

1.1

6.3

16.7

5.8

2.6

10.1

15.8

13.2

4.9

14.3

8.2

13.2

9.5

4.9

14.3

0.5

0.9

0.4

0.4

1.0

0.9

1.7

0.4

全体（631）

病院（500床以上）（114）

病院（200床以上500床未満）（242）

病院（200床未満）（268）

有床診療所（7）

正規雇用(フルタイム)

正規雇用(短時間)

非正規雇用(フルタイム)

非正規雇用(非常勤、パート、アルバイトなど) 週5日以上勤務

非正規雇用(非常勤、パート、アルバイトなど) 週3～4日勤務

非正規雇用(非常勤、パート、アルバイトなど) 週1～2日勤務

その他

（％）n

69.1

80.6

81.7

78.9

66.2

3.2

1.1

1.9

10.9

1.6

3.7

4.4

8.1

7.3

8.1

4.6

7.8

13.6

10.9

6.5

8.3

6.7

8.4

1.8

0.9

0.3

0.9

1.1

1.3

⑤ ①～④以外の病院（55）

④ 精神科病院（62）

③ 慢性期中心（109）

② 回復期中心（90）

① 急性期中心（308）

正規雇用(フルタイム)

正規雇用(短時間)

非正規雇用(フルタイム)

非正規雇用(非常勤、パート、アルバイトなど) 週5日以上勤務

非正規雇用(非常勤、パート、アルバイトなど) 週3～4日勤務

非正規雇用(非常勤、パート、アルバイトなど) 週1～2日勤務

その他

（％）n
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 性別にみると、「正規雇用（フルタイム）」は、女性（71.4％）に比べ男性（78.6％）が 7.2 ポイント多く、「非正規

雇用(非常勤、パート、アルバイトなど) 週 3～4 日勤務」は、男性（5.1％）に比べ女性（8.9％）が 3.8 ポイント多

かった。 

 

図表 17 雇用形態及び勤務状況（性別） 

 

 

雇用形態及び勤務状況の経年比較では、前回調査に比べ「正規雇用（フルタイム）」では 1.7 ポイント減少、「非正規

雇用(非常勤、パート、アルバイトなど) 週 3～4 日勤務」では 2.0 ポイント増加のように特に大きな増減は見られな

かった。 

 

図表 18 雇用形態及び勤務状況（経年比較） 

  

72.4

71.4

78.6

50.0

1.4

1.5

1.0

6.3

6.8

3.1

50.0

10.1

10.0

11.2

8.2

8.9

5.1

0.5

0.4

1.0

1.0

1.1

全体（631）

女性（531）

男性（98）

その他（2）

正規雇用(フルタイム)

正規雇用(短時間)

非正規雇用(フルタイム)

非正規雇用(非常勤、パート、アルバイトなど) 週5日以上勤務

非正規雇用(非常勤、パート、アルバイトなど) 週3～4日勤務

非正規雇用(非常勤、パート、アルバイトなど) 週1～2日勤務

その他

n （％）

72.4

74.1

1.4

0.9

6.3

6.1

10.1

10.8

8.2

6.2

0.5

0.6

1.0

1.0 0.2

令和6年度（631）

令和元年度（1,349）

正規雇用(フルタイム)

正規雇用(短時間)

非正規雇用(フルタイム)

非正規雇用(非常勤、パート、アルバイトなど) 週5日以上勤務

非正規雇用(非常勤、パート、アルバイトなど) 週3～4日勤務

非正規雇用(非常勤、パート、アルバイトなど) 週1～2日勤務

その他

不明

n （％）
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問7 夜間の勤務状況 

 夜間の勤務状況については、「夜勤がある」（45.2％）が最も多く、次いで「夜間の勤務はない職場で働いている」

（30.9％）、「夜勤を免除されている」（20.9％）となっている。 

 性別でみると、男性と比較して女性で特に多いのは「夜間の勤務はない職場で働いている」（プラス 18.6 ポイント）

であり、女性と比較して男性で特に多いのは「夜勤がある」（プラス 25.1 ポイント）であった。 

 

図表 19 夜間の勤務状況（性別） 

  

30.9

33.9

15.3

20.9

22.2

13.3

50.0

45.2

41.2

66.3

50.0

2.2

1.9

4.1

0.5

0.4

1.0

0.2

0.2

0.2

0.2

全体（631）

女性（531）

男性（98）

その他（2）

夜間の勤務はない職場で働いている

夜勤を免除されている

夜勤がある

夜勤専従である

当直がある

オンコール等の緊急時当番がある

不明

（％）n
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年齢別にみると、「夜勤がある」では「29 歳以下」（58.5％）と「30～39 歳」（51.9％）が 5割を超えていた。「夜勤

専従である」については、「60～64 歳」（8.1％）と「65 歳以上」（8.7％）が他の年代より多くなっていた。「夜間の勤

務はない職場で働いている」は、「29 歳以下」が 12.2％と少なく、「30 歳以上」では「50～59 歳」以外の世代はすべて

3 割を超える水準となっている。 

 

 

 

図表 20 夜間の勤務状況（年齢別） 

  

30.9

12.2

30.9

33.7

29.3

37.1

43.5

20.9

26.8

16.0

20.2

21.5

17.7

34.8

45.2

58.5

51.9

45.5

45.9

35.5

13.0

2.2

1.2

2.4

8.1

8.7

0.5

2.4

0.6

0.4

0.2

1.6

0.2

0.4

全体（631）

29歳以下（41）

30～39歳（81）

40～49歳（178）

50～59歳（246）

60～64歳（62）

65歳以上（23）

夜間の勤務はない職場で働いている

夜勤を免除されている

夜勤がある

夜勤専従である

当直がある

オンコール等の緊急時当番がある

不明

（％）n
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病床規模別にみると、「夜間の勤務はない職場で働いている」では「病院（500 床以上）」（54.4％）と「有床診療所」

（42.9％）で割合が高い。「夜勤がある」では「病院（200 床未満）」が 61.6％と多くなっている。 

 

図表 21 夜間の勤務状況（病床規模別） 

 

 

夜間の勤務状況の経年比較では、前回調査に比べ「夜勤を免除されている」が 5.0 ポイント増加している。 

一方、「夜間の勤務はない職場で働いている」は 3.5 ポイント減少している。 

 

図表 22 夜間の勤務状況（経年比較） 

  

30.9

54.4

31.4

20.1

42.9

20.9

21.1

25.6

16.4

28.6

45.2

18.4

40.1

61.6

28.6

2.2

6.1

2.1

0.7

0.5

1.1

0.2

0.4

0.2

0.4

全体（631）

病院（500床以上）（114）

病院（200床以上500床未満）（242）

病院（200床未満）（268）

有床診療所（7）

夜間の勤務はない職場で働いている

夜勤を免除されている

夜勤がある

夜勤専従である

当直がある

オンコール等の緊急時当番がある

不明

（％）n

30.9

34.4

20.9

15.9

45.2

46.8

2.2

0.7

0.5

0.3

0.2

0.1

0.2

1.8

令和6年度（631）

令和元年度（1,349）

夜間の勤務はない職場で働いている

夜勤を免除されている

夜勤がある

夜勤専従である

当直がある

オンコール等の緊急時当番がある

不明

n （％）
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問8 ①職場で実際に行っている業務（複数回答） 

職場で実際に行っている業務（生活環境に関わる業務）では、「③シーツ交換やベッドメイキング」（90.0％）が最も

多く、次いで「①病床及び病床周辺の清掃・整頓」（86.8％）、「④リネン類の整理」（80.3％）となっており、上位 3 つ

は 8 割を超えていた。 

職場で実際に行っている業務（診療に関わる周辺業務）では、「⑨診療材料の補充・整理」（56.3％）が最も多く、次

いで「⑩入退院・転出入に関する業務」（53.9％）となっている。 

職場で実際に行っている業務（日常生活に関わる業務）では、「⑯移動・移送に関する業務」（86.7％）が最も多く、

次いで「⑫食事に関する業務」（84.5％）、「⑭排泄に関する業務」（81.1％）となっており、「⑰その他（日常生活に関

わる業務）」を除く日常生活に関わる業務と回答した割合は 7割を超えていた。 

 

 

 

図表 23 職場で実際に行っている業務（全体） 

 

  

86.8

59.1

90.0

80.3

25.4

16.5

13.3

35.5

56.3

53.9

9.0

84.5

79.1

81.1

74.0

86.7

20.0

0.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

①病床及び病床周辺の清掃・整頓

②病室環境(温度・湿度等)の調整

③シーツ交換やベッドメイキング

④リネン類の整理

⑤その他(生活環境に関わる業務)

⑥処置・検査等の伝票類の整備

⑦診療に必要な書類の整備

⑧診療に必要な器具等の準備

⑨診療材料の補充・整理

⑩入退院・転出入に関する業務

⑪その他(診療に関わる周辺業務)

⑫食事に関する業務

⑬体の清潔に関する業務

⑭排泄に関する業務

⑮安全安楽に関する業務(体位交換等)

⑯移動・移送に関する業務

⑰その他(日常生活に関わる業務)

回答なし

全体 (n=631)
生
活
環
境
に
関
わ
る
業
務

診
療
に
関
わ
る
周
辺
業
務

日
常
生
活
に
関
わ
る
業
務

(％)
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 その他の内訳については、以下のとおりであった。 

 

 

図表 24 職場で実際に行っている業務 その他 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

環境整備 買い物 清掃・消毒 衣類管理
食事・入浴介
助

その他 なし 不明

343 43 30 20 6 8 45 7 1
100.0 12.5 8.7 5.8 1.7 2.3 13.1 2.0 0.3

診療準備 検査補助 患者補助
医療物品の管
理

その他 なし

18 11 9 5 13 1
5.2 3.2 2.6 1.5 3.8 0.3

買い物 生活介助 患者補助 その他 なし

48 44 19 13 2
14.0 12.8 5.5 3.8 0.6

全  体

診療に関わる周辺業務

日常生活に関わる業務

生活環境に関わる業務
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職場で実際に行っている業務の経年比較では、前回調査に比べ、特に「その他(生活環境に関わる業務)」では 17.7

ポイント、「入退院・転出入に関する業務」では 8.9 ポイント、「その他(日常生活に関わる業務)」では 13.0 ポイント

増加した。 

 

 

図表 25 職場で実際に行っている業務（経年比較） 

 

  

86.8

59.1

90.0

80.3

25.4

16.5

13.3

35.5

56.3

53.9

9.0

84.5

79.1

81.1

74.0

86.7

20.0

0.2

91.8

75.0

94.3

79.5

7.7

21.3

20.3

45.0

48.4

45.0

4.6

85.3

80.9

79.8

79.5

88.7

7.0

0.6

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

病床及び病床周辺の清掃・整頓

病室環境(温度・湿度等)の調整

シーツ交換やベッドメイキング

リネン類の整理

その他(生活環境に関わる業務)

処置・検査等の伝票類の整備

診療に必要な書類の整備

診療に必要な器具等の準備

診療材料の補充・整理

入退院・転出入に関する業務

その他(診療に関わる周辺業務)

食事に関する業務

体の清潔に関する業務

排泄に関する業務

安全安楽に関する業務(体位交換等)

移動・移送に関する業務

その他(日常生活に関わる業務)

回答なし

令和6年度（n=631）

令和元年度（n=1,349）

（％）



163 
 

問8 ②技術的に難しいと感じている業務（複数回答） 

 

実際に行っている業務の件数と、このうち技術的に難しいと感じている業務をみると、「安全安楽に関する業務（体

位交換等）」（20.6％）が最も多く、次いで「食事に関する業務」（18.8％）、「移動・移送に関する業務」（17.7％）とな

っている。 

 

 

 

図表 26 技術的に難しいと感じている業務（全体） 
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病床及び病床周辺の清掃・整頓

病室環境(温度・湿度等)の調整

シーツ交換やベッドメイキング

リネン類の整理

その他(生活環境に関わる業務)

処置・検査等の伝票類の整備

診療に必要な書類の整備

診療に必要な器具等の準備

診療材料の補充・整理
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その他(診療に関わる周辺業務)

食事に関する業務
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安全安楽に関する業務(体位交換等)

移動・移送に関する業務

その他(日常生活に関わる業務)

回答なし

実際に行っている業務
（件）

5.7

5.9

3.7

3.2

5.0

8.7

14.3

17.0

6.2

5.6

17.5

18.8

15.8

16.2

20.6

17.7
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5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

技術的に難しいと感じている業務
（％）
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 技術的に難しいと感じている業務の経年比較をみると、前回調査に比べ、「食事に関する業務」では 12.9 ポイント、

「体の清潔に関する業務」では 11.5 ポイント、「排泄に関する業務」では 11.7 ポイント、「安全安楽に関する業務(体

位交換等)」では 12.8 ポイント、「移動・移送に関する業務」では 13.1 ポイント増加している。 

 

 

 

図表 27 技術的に難しいと感じている業務（経年比較） 
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体の清潔に関する業務
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安全安楽に関する業務(体位交換等)

移動・移送に関する業務

その他(日常生活に関わる業務)

令和6年度（n=631）

令和元年度（n=1,349）

（％）
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問9 看護補助者として安心して働くために必要な研修（複数回答） 

看護補助者として安心して働くために必要な研修については、「技術の習得を目的とした演習中心の研修」（67.8％）

が最も多く、次いで「知識の習得を目的とした座学中心の研修」（51.2％）、「看護職員との協働に向けた研修（グルー

プワークを通じた好事例の共有や、課題解決に向けた事例検討等）」（42.6％）となっている。 

 

 

 

 

図表 28 看護補助者として安心して働くために必要な研修（全体） 

 

 

 

その他の内訳については、以下のとおりであった。 

 

 

図表 29 看護補助者として安心して働くために必要な研修 その他 

  

  

51.2

67.8

42.6

3.0

14.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

知識の習得を目的とした座学中心の研修

技術の習得を目的とした演習中心の研修

看護職員との協働に向けた研修

(グループワークを通じた好事例の共有や、

課題解決に向けた事例検討等)

その他

特になし

（％）
全体（n=631）

（上段：件数　下段：割合）

全体
技能、スキルの
向上に関するも
の

ケアに関するもの
看護師と看護補
助者の関係・接し
方に関するもの

その他

19 8 4 4 3
100.0 42.1 21.1 21.1 15.8
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問10  看護補助者として働く前に受講したかった研修（複数回答） 

看護補助者として働く前に受講したかった研修については、「看護補助者の業務を体験する研修」（44.2％）が最も

多く、次いで「看護補助者が働いている実際の職場見学等を行う研修」（44.1％）、「実際に働いている看護補助者が自

身の経験等を伝える研修」（28.5％）となっている。 

 

 

 

 

図表 30 看護補助者として働く前に受講したかった研修（全体） 

 

 

 

 その他の内訳については、以下のとおりであった。  

 

 

 

図表 31 看護補助者として働く前に受講したかった研修 その他 

  

44.1

44.2

28.5

2.1

27.7

0.0 25.0 50.0

看護補助者が働いている実際の

職場見学等を行う研修

看護補助者の業務を体験する研修

実際に働いている看護補助者が自身の

経験等を伝える研修

その他

特になし

（％）全体（n=631）

（上段：件数　下段：割合）

全体
その他介助に
関する研修

トランス介助に
関する研修

看護師と看護補
助者のかかわり
について

感染症に
関する研修

業務スキルにつ
いて

13 5 3 3 1 1

100.0 38.5 23.1 23.1 7.7 7.7
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問11  看護職員と協働する場面でよくあると感じること（複数回答） 

看護職員と協働する場面でよくあると感じることについては、「看護職員が使用する言葉がわかりづらい（専門用語

や略語等）」（38.5％）が最も多く、次いで「看護職員の指示が明確ではない（いつまでに、どこで、誰が、何を、どの

ように）」（29.0％）、「看護補助者が実施できない業務を看護職員から指示されたとき、断り方がわからない」（19.2％）

となっている。 

 

図表 32 看護職員と協働する場面でよくあると感じること（全体） 

 

 

 その他の内訳については、以下のとおりであった。 

 

 

図表 33 看護職員と協働する場面でよくあると感じること その他 

  

 

問12  求職活動開始当初に看護補助者を知っていたか 

求職活動開始当初に看護補助者を知っていたかについては、「知っていた」が 58.3％、「知らなかった」が 41.7％と

なっている。 

 

図表 34 求職活動開始当初に看護補助者を知っていたか（全体） 

38.5

29.0

15.8

14.7

19.2

6.7

32.6

0.0 25.0 50.0

看護職員が使用する言葉がわかりづらい

(専門用語や略語等)

看護職員の指示が明確ではない

(いつまでに、どこで、誰が、何を、どのように)

看護職員へ報告する適切なタイミングがわからない

一度に多くの指示があったとき、

業務の優先順位のつけ方がわからない

看護補助者が実施できない業務を

看護職員から指示されたとき、断り方がわからない

その他

特になし

（％）全体（n=631）

（上段：件数　下段：割合）

全体
コミュニケーション
がうまく取れない

一方的に指示をさ
れる

看護補助者の仕事
内容が理解されて
いない

患者さんに関する
共有ができていな
い

その他

42 18 11 6 4 3

100.0 42.9 26.2 14.3 9.5 7.1

58.3 41.7全体（631）

知っていた 知らなかった

（％）n
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問13  看護補助者になる直前の職業 

看護補助者になる直前の職業については、「その他の職業」（50.2％）が最も多く、次いで「介護職員」（21.7％）と

なっている。 

 

図表 35 看護補助者になる直前の職業（性別） 

 

 

 その他の職業の内訳については、以下のとおりであった。 

 

 

図表 36 看護補助者になる直前の職業 その他 

  

1.3

1.1

2.0

21.7

20.5

28.6

14.1

15.4

7.1

50.2

50.1

50.0

100.0

12.7

12.8

12.2

全体(631)

女性(531)

男性(98)

その他（2）

看護師・准看護師 介護職員 事務員 その他の職業 職業経験なし

（％）n

（上段：件数　下段：割合）

全体
飲食店・娯楽
施設等の接客

調理師・調理
補助

保育士・保育
補助

ホテル棟の接
客・サービス業

理容・美容 介護サービス
その他サービ

ス

事務・商品管
理・受付等他

業務

歯科助手・リハ
ビリ

看護助手

317 35 12 5 3 6 1 76 14 13 11

100.0 11.0 3.8 1.6 0.9 1.9 0.3 24.0 4.4 4.1 3.5

デパート・小売
店・保険等販

売員
営業事務 教員・指導員 情報処理

その他の専門
技術職

生産工程職 会社員 主婦 その他

35 14 13 6 10 14 15 1 28 3

11.0 4.4 4.1 1.9 3.2 4.4 4.7 0.3 8.8 0.9

接客・サービス業 医療機関に従事（看護補助者以外）

回答なし

その他（販売・事務など）
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問14  看護補助者を選んだ理由（複数回答） 

 看護補助者を選んだ理由については、「人の役に立てる仕事だと思った」（50.7％）が最も多く、次いで「経験や資格

がなくても応募しやすい」（35.7％）、「看護補助者に興味があった」（28.5％）となっている。 

 

 

図表 37 看護補助者を選んだ理由（全体） 

 

 

 その他の内訳については、以下のとおりであった。 

 

 

図表 38 看護補助者を選んだ理由 その他 

50.7

28.5

20.9

17.4

35.7

22.7

4.6

16.6

23.6

13.8

0.2

0.0 25.0 50.0 75.0

人の役に立てる仕事だと思った

看護補助者に興味があった

いままでの経験や持っている資格がいかせる

働きながら看護や介護に関する資格を

取るための勉強ができる

経験や資格がなくても応募しやすい

幅広い年代が応募しやすい

育児や介護と両立しやすい

勤務時間や給与額が希望と合致した

近所の病院でたまたま募集していた

その他

回答なし

（％）全体（n=631）

（上段：件数　下段：割合）

全体

家族・知人・友人な
どの紹介/家族・知
人・友人などが働

いていたから

医療現場・医療介
護に関する職に興
味があったから

異動・移籍などの
ため

家族の介護に役立
つため・将来のた

め

87 17 17 12 10
100.0 19.5 19.5 13.8 11.5

給与・福利厚生・
勤務条件が良いか

ら
その他 回答なし

10 20 1
11.5 23.0 1.1
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看護補助者を選んだ理由の経年比較では、前回調査に比べすべての項目で回答割合が少ない。差が大きなものとし

ては、「看護補助者に興味があった」では 8.1 ポイント、「人の役に立てる仕事だと思った」では 7.4 ポイント、「勤務

時間や給与額が希望と合致した」では 5.3 ポイント減少した。 

 

 

 

図表 39 看護補助者を選んだ理由（経年比較） 

 

  

50.7

28.5

20.9

17.4

35.7

22.7

4.6

16.6

23.6

13.8

0.2

58.1

36.6

25.5

22.2

36.2

26.6

6.4

21.9

26.4

16.3

1.1

0.0 25.0 50.0 75.0

人の役に立てる仕事だと思った

看護補助者に興味があった

いままでの経験や持っている資格がいかせる

働きながら看護や介護に関する資格を

取るための勉強ができる

経験や資格がなくても応募しやすい

幅広い年代が応募しやすい

育児や介護と両立しやすい

勤務時間や給与額が希望と合致した

近所の病院でたまたま募集していた

その他

回答なし

令和6年度（n=631）

令和元年度（n=1,349）

（％）



171 
 

問15  看護補助者の求人情報の取得先（複数回答） 

看護補助者の求人情報の取得先については、「ハローワーク」（24.7％）が最も多く、次いで「知人の紹介、口コミ」

（23.0％）、「人材派遣会社」（19.2％）となっている。 

 

 

 

図表 40 看護補助者の求人情報の取得先（全体） 

 

 

 その他の内訳については、以下のとおりであった。 

 

 

図表 41 看護補助者の求人情報の取得先 その他 

  

24.7

19.2

4.9

10.5

0.5

16.5

13.0

2.7

23.0

11.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

ハローワーク

人材派遣会社

有料職業紹介会社(看護師転職サイト等)

新聞折り込み広告

電車内や駅等に貼られた広告

求人雑誌、医療・看護系雑誌

施設のホームページ

SNS

知人の紹介、口コミ

その他

(％)全体（n=631)

（上段：件数　下段：割合）

全体 学校の求人情報 インターネット
家族、友人、上司
からの紹介・病院
からの声掛け

施設・グループ内
移動

73 29 16 8 7

100.0 39.7 21.9 11.0 9.6

院内募集（近所の
情報）

自分から直接連絡
して

その他

6 2 5
8.2 2.7 6.8
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問16  看護補助者としての通算勤務年数 

看護補助者としての通算勤務年数については、「10 年以上 15 年未満」（25.7％）が最も多く、次いで「5年以上 10 年

未満」（20.6％）、「20 年以上」（15.5％）となっている。 

性別でみると、女性は男性に比べ、「10 年以上 15 年未満」（プラス 6.3 ポイント）、「15 年以上 20 年未満」（プラス

3.6 ポイント）の回答割合が多く、「1 年未満」（マイナス 7.8 ポイント）、「20 年以上」（マイナス 2.0 ポイント）の回

答割合が少ない。 

 

 

図表 42 看護補助者としての通算勤務年数（性別） 

 

 

看護補助者としての通算勤務年数の経年比較では、前回調査に比べ「10 年以上 15 年未満」では 5.7 ポイント、「1年

未満」では 2.3 ポイント、「20 年以上」では 3.0 ポイント増加した。 

 

図表 43 看護補助者としての通算勤務年数（経年比較） 
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問17  現在の職場での勤務年数 

現在の職場での勤務年数については、「5 年以上 10 年未満」（23.6％）が最も多く、次いで「10 年以上 15 年未満」

（21.6％）、「1 年以上 3年未満」（14.4％）となっている。 

性別でみると、女性では男性に比べ、「5 年以上 10 年未満」（プラス 2.7 ポイント）、「10 年以上 15 年未満」（プラス

2.6 ポイント）の回答割合が多く、「1年未満」（マイナス 6.1 ポイント）、「15 年以上 20 年未満」（マイナス 3.1 ポイン

ト）の回答割合が少ない。 

 

図表 44 現在の職場での勤務年数（性別） 

 

 

 現在の職場での勤務年数の経年比較では、前回調査に比べ「10 年以上 15 年未満」では 4.9 ポイント、「1 年未満」

では 2.2 ポイント、「20 年以上」では 1.7 ポイント増加した。 

 

図表 45 現在の職場での勤務年数（経年比較） 
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問18  今後、働き続けるために重視すること 

今後、働き続けるために重視することについては、「給与や福利厚生」（45.8％）が最も多く、次いで「職場内の人間

関係」（25.0％）、「希望の時間で働ける・勤務時間に自由度がある」（11.9％）となっている。 

性別でみると、女性では男性に比べ、特に「職場内の人間関係」（プラス 6.6 ポイント）、「通勤が便利」（プラス 5.0

ポイント）の回答割合が多く、「給与や福利厚生」（マイナス 15.7 ポイント）、「希望の時間で働ける・勤務時間に自由

度がある」（マイナス 2.8 ポイント）の回答割合が少ない。 

 

 

図表 46 今後、働き続けるために重視すること（性別） 

 

 

その他の内訳については、以下のとおりであった。 

 

 

図表 47 今後、働き続けるために重視すること  その他 

  

（上段：件数　下段：割合）

全体 職場環境 自身の健康 その他

12 7 3 2

100.0 58.3 25.0 16.7
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年齢別でみると、「49 歳以下」は、「給与や福利厚生」を重視する傾向にあり（「40～49 歳」：52.2％、「29 歳以下」：

51.2％）、特に「30～39 歳」は、67.9％と最も割合が高かった。「65 歳以上」では、「希望の時間で働ける・勤務時間に

自由度がある」（47.8％）が最も重視されていた。 

 

図表 48 今後、働き続けるために重視すること（年齢別） 

 

 

問19  現在の職場以外で看護補助者としての従事経験の有無 

現在の職場以外で看護補助者としての従事経験の有無については、「あり」が 30.6％、「なし」が 69.4％となってい

る。 

性別でみると、女性は男性に比べ、「あり」（プラス 9.6 ポイント）の回答割合が多い。 

 

図表 49 現在の職場以外で看護補助者としての従事経験の有無（性別） 

  

30.6

32.0

22.4

50.0

69.4

68.0

77.6

50.0

全体（631）

女性（531）

男性（98）

その他（2）

あり なし

（％）n
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【問 19 で「あり」と回答した場合】 

問 19-1 前職場の退職理由（上位 3 つ） 

前職場の退職理由では、「⑪勤務条件への不満（給与・福利厚生等）」（70 人）が最も多く、次いで「⑭職場の人間関

係（セクハラ・パワハラを含む。）」（57 人）、「③自身の健康状況」（40 人）となっている。 

 第一位でみると、「⑪勤務条件への不満（給与・福利厚生等）」（32 人）が最も多く、次いで「⑭職場の人間関係（セ

クハラ・パワハラを含む）」（27 人）、「⑲その他」（21 人）となっている。 

 

図表 50 前職場の退職理由（全体） 
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 その他の内訳については、以下のとおりであった。 

 

 

図表 51 前職場の退職理由 その他 

 

 

【問 19-1 で「⑭職場の人間関係（セクハラ・パワハラを含む）」と回答した場合】 

問 19-2 職場の人間関係のうち、当てはまるもの 

職場の人間関係のうち退職理由として当てはまるものをみると、内訳は以下のとおりであった。 

 

 

 

図表 52 職場の人間関係（全体・その他） 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

全体 廃業・閉鎖
病院都合
のため

通勤が不便
だったため

派遣期間
終了のため

勤務環境への
不快感

雇用契約内容
への不満

35 6 6 5 3 2 2

100.0 17.1 17.1 14.3 8.6 5.7 5.7

資格取得
のため

退職せず、W
ワークしている

知人から
の誘い

正職員として
就職したため

該当なし その他

2 2 2 1 2 2

5.7 5.7 5.7 2.9 5.7 5.7

（上段：件数　下段：割合）

全体
パワーハラスメン
ト

セクシャルハラス
メント

妊娠・出産・育児
休業等ハラスメン
ト

介護休業等ハラ
スメント

利用者等からの
著しい迷惑行為
（カスタマーハラス
メント）

57 47 1 0 0 0

100.0 82.5 1.8 0.0 0.0 0.0

いじめ 人間関係の悪化

技能実習生への
指導と看護師か
らの責任追及の
板挟み

上司の雰囲気が
悪かったため

人事評価につい
て

4 2 1 1 1
7.0 3.5 1.8 1.8 1.8

その他
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問20  現在の職場の給与 

現在の職場の給与については、「⑨月給 20 万円～25 万円未満」（32.2％）が最も多く、次いで「⑧月給 15 万円～20

万円未満」（24.4％）、「⑩月給 25 万円以上」（21.9％）となっている。 

 

 

図表 53 現在の職場の給与（全体） 

 

 

 

 

現在の職場の給与の経年比較では、前回調査に比べ「③時給 1,400 円～1,600 円」では 4.3 ポイント、「⑨月給 20 万

円～25 万円未満」では 1.1 ポイント、「⑩月給 25 万円以上」では 5.8 ポイント増加した。時給、月給ともに給与額が

高い回答割合が多くなっている。 

  

図表 54 現在の職場の給与（経年比較） 
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月給をみると、全体では、「⑨月給 20 万円～25 万円未満」（39.3％）が最も多く、次いで「⑧月給 15 万円～20 万円

未満」（29.8％）、「⑩月給 25 万円以上」（26.7％）となっている。 

 年齢別では、「29 歳以下」では「⑧月給 15 万円～20 万円未満」（48.6％）、「30～64 歳」では「⑨月給 20 万円～25 万

円未満」が最も多い（「30～39 歳」：40.8％、「40～49 歳」：43.0％、「50～59 歳」：39.4％、「60～64 歳」：33.3％）。 

 

 

 

図表 55 現在の職場の給与（月給）（年齢別） 
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 雇用形態別では、「正規雇用（短時間）」・「非正規雇用（フルタイム）」・「非正規雇用（非常勤、パート、アルバイト

など） 週５日以上勤務」では、全体に比べて「⑧月給 15 万円～20 万円未満」が 20.2～45.2 ポイント多かった。「非

正規雇用（非常勤、パート、アルバイトなど）週３～４日勤務」では、全体に比べて「⑦月給 10 万円～15 万円未満」

（プラス 29.6 ポイント）、「⑥月給 5 万円～10 万円未満」（プラス 19.4 ポイント）であった。 

 

 

図表 56 現在の職場の給与（月給）（雇用形態別） 
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問21  現在の職場の勤務環境や福利厚生（複数回答） 

現在の職場の勤務環境や福利厚生では、「昇給制度」（62.1％）が最も多く、次いで「住宅手当等」（46.1％）、「スキ

ルアップのための研修」（33.0％）となっている。 

 

 

 

図表 57 現在の職場の勤務環境や福利厚生（全体） 

 

 

 

 

 その他の内訳については、以下のとおりであった。 

  

 

 

図表 58 現在の職場の勤務環境や福利厚生 その他 

  

62.1

46.1

10.9

33.0

28.4

9.0

0.5

0.0 25.0 50.0 75.0

昇給制度

住宅手当等

職員住宅

スキルアップのための研修

多様な働き方（時短・フレックスタイム等）

その他

回答なし

(％)
全体（n=631）

（上段：件数　下段：割合）

全体 休暇に関して
手当や補助
について

該当なし その他 わからない

57 7 13 27 7 3

100.0 12.3 22.8 47.4 12.3 5.3
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問22  ６年後（2030 年）の将来像 

６年後（2030 年）の将来像については、「看護補助者として働き続けている」（58.2％）が最も多く、次いで「退職

し、まったく別の職業に就いている」（20.8％）、「その他」（14.1％）となっている。 

性別でみると、女性は男性に比べ、特に「看護補助者として働き続けている」（プラス 10.9 ポイント）の回答割合が

多くなっており、「看護補助者として働きながら、看護師等の資格取得を目指している」（マイナス 6.3 ポイント）、「看

護師又は准看護師として働いている」（マイナス 3.7 ポイント）の回答割合が少ない。 

 

図表 59 ６年後（2030 年）の将来像（性別） 

 

 

 

 その他の内訳については、以下のとおりであった。 

 

 

図表 60 ６年後（2030 年）の将来像 その他 

  

58.2

59.9

49.0

50.0

2.9

1.9

8.2

1.0

0.8

2.0

20.8

20.7

21.4

3.0

2.4

6.1

14.1

14.1

13.3

50.0

0.2

0.2

全体（631）

女性（531）

男性（98）

その他（2）

看護補助者として働き続けている

看護補助者として働きながら、看護師等の資格取得を目指している

退職して、看護師等の資格取得を目指している

退職し、まったく別の職業に就いている

看護師又は准看護師として働いている

その他

不明

（％）n

（上段：件数　下段：割合）

全体
看護補助者
を続けたい

福祉関係
への転職

福祉関係以
外への転職

退職 該当なし わからない その他 回答なし

89 1 11 5 13 21 16 19 3
100.0 1.1 12.4 5.6 14.6 23.6 18.0 21.3 3.4
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年齢別にみると、「29 歳以下」では、「退職し、まったく別の職業に就いている」（31.7％）が最も多く、次いで「看

護補助者として働き続けている」（24.4％）となっている。「30～59 歳」では「看護補助者として働き続けている」の

回答割合が高く 5 割を超えている。「60～64 歳」では、「看護補助者として働き続けている」（40.3％）が最も多く、次

いで「その他」（35.5％）であった。「65 歳以上」では、「退職し、まったく別の職業に就いている」「その他」がとも

に 39.1％で最も多い。 

 

図表 61 ６年後（2030 年）の将来像（年齢別） 

 

 ６年後（2030 年）の将来像の経年比較では、前回調査と比べ大きな増減はみられなかった。 

 

図表 62 ６年後（2030 年）の将来像（経年比較） 

58.2

24.4

59.3

65.2

66.3

40.3

21.7

2.9

9.8

7.4

3.4

0.8

1.0

4.9

1.2

1.1

0.4

20.8

31.7

17.3

16.9

20.3

24.2

39.1

3.0

14.6

4.9

3.4

1.2

14.1

14.6

9.9

10.1

10.6

35.5

39.1

0.2

0.4

全体（631）

29歳以下（41）

30～39歳（81）

40～49歳（178）

50～59歳（246）

60～64歳（62）

65歳以上（23）

看護補助者として働き続けている

看護補助者として働きながら、看護師等の資格取得を目指している

退職して、看護師等の資格取得を目指している

退職し、まったく別の職業に就いている

看護師又は准看護師として働いている

その他

不明

（％）n

58.2

57.0

2.9

3.6

1.0

1.3

20.8

17.9

3.0

2.4

14.1

16.0

0.2

1.9

令和6年度（631）

令和元年度（1,349）

看護補助者として働き続けている

看護補助者として働きながら、看護師等の資格取得を目指している

退職して、看護師等の資格取得を目指している

退職し、まったく別の職業に就いている

看護師又は准看護師として働いている

その他

不明

n （％）
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【問 22 で「退職し、まったく別の職業に就いている」と回答した場合】 

問 22-1 ６年後に看護補助者を辞めていると思う理由 

６年後に看護補助者を辞めていると思う理由については、「⑧体力的につらいから」（26.0％）が最も多く、次いで

「⑥今の待遇（給与等）では続けていけないから」（20.6％）、「⑬定年」（19.1％）となっている。 

 

 

図表 63 ６年後に看護補助者を辞めていると思う理由（全体） 

 

 

 

 その他の内訳については、以下のとおりであった。 

 

 

図表 64 ６年後に看護補助者を辞めていると思う理由 その他 

 

（上段：件数　下段：割合）

全体
給与が
少ないから

持っている資格
を活用したいか
ら

職場の雰囲気
が悪いから

高齢に
なるから

転居 特になし

8 1 2 2 1 1 1
100.0 12.5 25.0 25.0 12.5 12.5 12.5



 
 

 

 

 

 

 

第 3 章 集計表 
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問 1 あなたの性別を回答してください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 女

性

男

性

そ

の

他

不

明

631 531 98 2 0

100.0 84.2 15.5 0.3 0.0

41 29 12 0 0

100.0 70.7 29.3 0.0 0.0

81 64 17 0 0

100.0 79.0 21.0 0.0 0.0

178 144 34 0 0

100.0 80.9 19.1 0.0 0.0

246 221 24 1 0

100.0 89.8 9.8 0.4 0.0

62 54 7 1 0

100.0 87.1 11.3 1.6 0.0

23 19 4 0 0

100.0 82.6 17.4 0.0 0.0

114 99 15 0 0

100.0 86.8 13.2 0.0 0.0

242 208 33 1 0

100.0 86.0 13.6 0.4 0.0

268 217 50 1 0

100.0 81.0 18.7 0.4 0.0

7 7 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

308 280 28 0 0

100.0 90.9 9.1 0.0 0.0

90 76 14 0 0

100.0 84.4 15.6 0.0 0.0

109 79 29 1 0

100.0 72.5 26.6 0.9 0.0

62 44 17 1 0

100.0 71.0 27.4 1.6 0.0

55 45 10 0 0

100.0 81.8 18.2 0.0 0.0

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

①急性期中心

②回復期中心

病

床

規

模

病

院

機

能

年

齢

全体

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

病院（500床以上）
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問 2 あなたの年齢について、該当する番号を回答してください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 1

9

歳

以

下

2

0

歳
～

2

4

歳

2

5

歳
～

2

9

歳

3

0

歳
～

3

4

歳

3

5

歳
～

3

9

歳

4

0

歳
～

4

4

歳

4

5

歳
～

4

9

歳

5

0

歳
～

5

4

歳

5

5

歳
～

5

9

歳

6

0

歳
～

6

4

歳

6

5

歳
～

6

9

歳

7

0

歳

以

上

631 0 17 24 36 45 68 110 122 124 62 20 3

100.0 0.0 2.7 3.8 5.7 7.1 10.8 17.4 19.3 19.7 9.8 3.2 0.5

531 0 11 18 29 35 54 90 108 113 54 17 2

100.0 0.0 2.1 3.4 5.5 6.6 10.2 16.9 20.3 21.3 10.2 3.2 0.4

98 0 6 6 7 10 14 20 13 11 7 3 1

100.0 0.0 6.1 6.1 7.1 10.2 14.3 20.4 13.3 11.2 7.1 3.1 1.0

2 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

114 0 0 5 5 5 11 13 23 24 20 6 2

100.0 0.0 0.0 4.4 4.4 4.4 9.6 11.4 20.2 21.1 17.5 5.3 1.8

242 0 8 8 16 14 26 41 46 50 25 7 1

100.0 0.0 3.3 3.3 6.6 5.8 10.7 16.9 19.0 20.7 10.3 2.9 0.4

268 0 9 10 15 25 31 54 52 48 17 7 0

100.0 0.0 3.4 3.7 5.6 9.3 11.6 20.1 19.4 17.9 6.3 2.6 0.0

7 0 0 1 0 1 0 2 1 2 0 0 0

100.0 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 28.6 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0

308 0 7 13 20 17 23 53 64 64 31 14 2

100.0 0.0 2.3 4.2 6.5 5.5 7.5 17.2 20.8 20.8 10.1 4.5 0.6

90 0 5 5 6 3 16 10 16 19 8 2 0

100.0 0.0 5.6 5.6 6.7 3.3 17.8 11.1 17.8 21.1 8.9 2.2 0.0

109 0 3 2 4 10 10 29 13 18 15 4 1

100.0 0.0 2.8 1.8 3.7 9.2 9.2 26.6 11.9 16.5 13.8 3.7 0.9

62 0 1 3 4 8 12 9 14 10 1 0 0

100.0 0.0 1.6 4.8 6.5 12.9 19.4 14.5 22.6 16.1 1.6 0.0 0.0

55 0 1 0 2 6 7 7 14 11 7 0 0

100.0 0.0 1.8 0.0 3.6 10.9 12.7 12.7 25.5 20.0 12.7 0.0 0.0

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

全体

女性

男性

その他

性

別
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問 3 あなたの家族構成について、それぞれ該当する方に○を付けてください。 

 また、「あり」の場合は、人数も記入してください。 

配偶者 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ あ

り

な

し

不

明

631 295 336 0

100.0 46.8 53.2 0.0

531 253 278 0

100.0 47.6 52.4 0.0

98 42 56 0

100.0 42.9 57.1 0.0

2 0 2 0

100.0 0.0 100.0 0.0

41 8 33 0

100.0 19.5 80.5 0.0

81 32 49 0

100.0 39.5 60.5 0.0

178 100 78 0

100.0 56.2 43.8 0.0

246 117 129 0

100.0 47.6 52.4 0.0

62 28 34 0

100.0 45.2 54.8 0.0

23 10 13 0

100.0 43.5 56.5 0.0

114 65 49 0

100.0 57.0 43.0 0.0

242 114 128 0

100.0 47.1 52.9 0.0

268 112 156 0

100.0 41.8 58.2 0.0

7 4 3 0

100.0 57.1 42.9 0.0

308 142 166 0

100.0 46.1 53.9 0.0

90 39 51 0

100.0 43.3 56.7 0.0

109 49 60 0

100.0 45.0 55.0 0.0

62 40 22 0

100.0 64.5 35.5 0.0

55 21 34 0

100.0 38.2 61.8 0.0

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院

65歳以上

年

齢

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性

別
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問 3 子ども（未就学児） 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ あ

り

な

し

不

明

631 51 578 2

100.0 8.1 91.6 0.3

531 45 484 2

100.0 8.5 91.1 0.4

98 6 92 0

100.0 6.1 93.9 0.0

2 0 2 0

100.0 0.0 100.0 0.0

41 5 36 0

100.0 12.2 87.8 0.0

81 20 61 0

100.0 24.7 75.3 0.0

178 18 160 0

100.0 10.1 89.9 0.0

246 8 236 2

100.0 3.3 95.9 0.8

62 0 62 0

100.0 0.0 100.0 0.0

23 0 23 0

100.0 0.0 100.0 0.0

114 6 108 0

100.0 5.3 94.7 0.0

242 21 220 1

100.0 8.7 90.9 0.4

268 22 245 1

100.0 8.2 91.4 0.4

7 2 5 0

100.0 28.6 71.4 0.0

308 21 286 1

100.0 6.8 92.9 0.3

90 11 79 0

100.0 12.2 87.8 0.0

109 8 100 1

100.0 7.3 91.7 0.9

62 7 55 0

100.0 11.3 88.7 0.0

55 2 53 0

100.0 3.6 96.4 0.0

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院

65歳以上

年

齢

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性

別
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問 3 子ども（小学生） 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ あ

り

な

し

不

明

631 58 571 2

100.0 9.2 90.5 0.3

531 44 485 2

100.0 8.3 91.3 0.4

98 14 84 0

100.0 14.3 85.7 0.0

2 0 2 0

100.0 0.0 100.0 0.0

41 0 41 0

100.0 0.0 100.0 0.0

81 18 63 0

100.0 22.2 77.8 0.0

178 33 145 0

100.0 18.5 81.5 0.0

246 7 237 2

100.0 2.8 96.3 0.8

62 0 62 0

100.0 0.0 100.0 0.0

23 0 23 0

100.0 0.0 100.0 0.0

114 7 107 0

100.0 6.1 93.9 0.0

242 22 219 1

100.0 9.1 90.5 0.4

268 28 239 1

100.0 10.4 89.2 0.4

7 1 6 0

100.0 14.3 85.7 0.0

308 19 288 1

100.0 6.2 93.5 0.3

90 6 84 0

100.0 6.7 93.3 0.0

109 13 95 1

100.0 11.9 87.2 0.9

62 14 48 0

100.0 22.6 77.4 0.0

55 5 50 0

100.0 9.1 90.9 0.0

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院

65歳以上

年

齢

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性

別
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問 3 介護を要する者 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ あ

り

な

し

不

明

631 70 558 3

100.0 11.1 88.4 0.5

531 60 468 3

100.0 11.3 88.1 0.6

98 9 89 0

100.0 9.2 90.8 0.0

2 1 1 0

100.0 50.0 50.0 0.0

41 0 41 0

100.0 0.0 100.0 0.0

81 7 73 1

100.0 8.6 90.1 1.2

178 21 157 0

100.0 11.8 88.2 0.0

246 31 213 2

100.0 12.6 86.6 0.8

62 8 54 0

100.0 12.9 87.1 0.0

23 3 20 0

100.0 13.0 87.0 0.0

114 14 100 0

100.0 12.3 87.7 0.0

242 21 220 1

100.0 8.7 90.9 0.4

268 34 232 2

100.0 12.7 86.6 0.7

7 1 6 0

100.0 14.3 85.7 0.0

308 36 270 2

100.0 11.7 87.7 0.6

90 7 83 0

100.0 7.8 92.2 0.0

109 13 95 1

100.0 11.9 87.2 0.9

62 4 58 0

100.0 6.5 93.5 0.0

55 9 46 0

100.0 16.4 83.6 0.0

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院

65歳以上

年

齢

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性

別
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問 4 現在持っている、又は今後取得したい医療介護系の資格に〇を付けてください。（複数回答可） 

現在持っている資格 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 保

健

師

助

産

師

看

護

師

准

看

護

師

介

護

職

員

初

任

者

研

修

(

旧

ホ
ー

ム

ヘ

ル

パ
ー

2

級
)

介

護

支

援

専

門

員
(

ケ

マ

ネ
ー

ジ

ャ
ー

)

介

護

福

祉

士

そ

の

他

631 4 4 23 5 229 27 237 215

100.0 0.6 0.6 3.6 0.8 36.3 4.3 37.6 34.1

531 4 4 18 3 196 17 191 184

100.0 0.8 0.8 3.4 0.6 36.9 3.2 36.0 34.7

98 0 0 5 2 33 10 46 29

100.0 0.0 0.0 5.1 2.0 33.7 10.2 46.9 29.6

2 0 0 0 0 0 0 0 2

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

41 0 2 7 2 10 2 7 20

100.0 0.0 4.9 17.1 4.9 24.4 4.9 17.1 48.8

81 0 1 3 0 24 2 40 28

100.0 0.0 1.2 3.7 0.0 29.6 2.5 49.4 34.6

178 1 1 5 1 58 8 80 51

100.0 0.6 0.6 2.8 0.6 32.6 4.5 44.9 28.7

246 2 0 6 0 96 10 91 84

100.0 0.8 0.0 2.4 0.0 39.0 4.1 37.0 34.1

62 1 0 2 2 30 3 15 20

100.0 1.6 0.0 3.2 3.2 48.4 4.8 24.2 32.3

23 0 0 0 0 11 2 4 9

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 47.8 8.7 17.4 39.1

114 1 1 1 0 40 2 20 61

100.0 0.9 0.9 0.9 0.0 35.1 1.8 17.5 53.5

242 1 3 13 4 84 12 89 77

100.0 0.4 1.2 5.4 1.7 34.7 5.0 36.8 31.8

268 2 0 9 1 104 13 127 72

100.0 0.7 0.0 3.4 0.4 38.8 4.9 47.4 26.9

7 0 0 0 0 1 0 1 5

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 71.4

308 1 2 10 0 122 9 91 120

100.0 0.3 0.6 3.2 0.0 39.6 2.9 29.5 39.0

90 0 1 4 3 31 4 41 24

100.0 0.0 1.1 4.4 3.3 34.4 4.4 45.6 26.7

109 0 0 3 1 32 10 61 27

100.0 0.0 0.0 2.8 0.9 29.4 9.2 56.0 24.8

62 1 1 4 1 21 1 17 24

100.0 1.6 1.6 6.5 1.6 33.9 1.6 27.4 38.7

55 2 0 2 0 22 3 26 15

100.0 3.6 0.0 3.6 0.0 40.0 5.5 47.3 27.3

50～59歳

60～64歳

65歳以上

全体

女性

男性

その他

性

別

年

齢

29歳以下

30～39歳

40～49歳

病

床

規

模

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所
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問 4 今後取得したい資格 

 

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 保

健

師

助

産

師

看

護

師

准

看

護

師

介

護

職

員

初

任

者

研

修

(

旧

ホ
ー

ム

ヘ

ル

パ
ー

2

級

)

介

護

支

援

専

門

員

(

ケ

マ

ネ
ー

ジ

ャ
ー

)

介

護

福

祉

士

そ

の

他

631 10 0 31 21 61 154 148 258

100.0 1.6 0.0 4.9 3.3 9.7 24.4 23.5 40.9

531 5 0 22 16 54 126 130 220

100.0 0.9 0.0 4.1 3.0 10.2 23.7 24.5 41.4

98 5 0 9 5 6 28 18 37

100.0 5.1 0.0 9.2 5.1 6.1 28.6 18.4 37.8

2 0 0 0 0 1 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0

41 3 0 7 4 5 5 15 11

100.0 7.3 0.0 17.1 9.8 12.2 12.2 36.6 26.8

81 1 0 13 9 2 24 19 27

100.0 1.2 0.0 16.0 11.1 2.5 29.6 23.5 33.3

178 3 0 7 5 12 51 42 75

100.0 1.7 0.0 3.9 2.8 6.7 28.7 23.6 42.1

246 3 0 3 2 33 61 53 101

100.0 1.2 0.0 1.2 0.8 13.4 24.8 21.5 41.1

62 0 0 0 1 6 10 15 30

100.0 0.0 0.0 0.0 1.6 9.7 16.1 24.2 48.4

23 0 0 1 0 3 3 4 14

100.0 0.0 0.0 4.3 0.0 13.0 13.0 17.4 60.9

114 1 0 3 1 20 17 30 53

100.0 0.9 0.0 2.6 0.9 17.5 14.9 26.3 46.5

242 4 0 12 12 16 61 56 98

100.0 1.7 0.0 5.0 5.0 6.6 25.2 23.1 40.5

268 4 0 16 8 25 75 61 103

100.0 1.5 0.0 6.0 3.0 9.3 28.0 22.8 38.4

7 1 0 0 0 0 1 1 4

100.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 57.1

308 4 0 12 6 36 57 78 134

100.0 1.3 0.0 3.9 1.9 11.7 18.5 25.3 43.5

90 3 0 3 4 11 31 23 25

100.0 3.3 0.0 3.3 4.4 12.2 34.4 25.6 27.8

109 1 0 7 4 7 35 19 45

100.0 0.9 0.0 6.4 3.7 6.4 32.1 17.4 41.3

62 1 0 6 5 2 15 14 29

100.0 1.6 0.0 9.7 8.1 3.2 24.2 22.6 46.8

55 0 0 3 2 5 15 13 21

100.0 0.0 0.0 5.5 3.6 9.1 27.3 23.6 38.2

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院

65歳以上

年

齢

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性

別
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問 5 あなたの現在の職場は、次のうちどれですか。 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 病

院

（
5

0

0

床

以

上

）

病

院

（
2

0

0

床

以

上

5

0

0

床

未

満

）

病

院

（
2

0

0

床

未

満

）

有

床

診

療

所

631 114 242 268 7

100.0 18.1 38.4 42.5 1.1

531 99 208 217 7

100.0 18.6 39.2 40.9 1.3

98 15 33 50 0

100.0 15.3 33.7 51.0 0.0

2 0 1 1 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0

41 5 16 19 1

100.0 12.2 39.0 46.3 2.4

81 10 30 40 1

100.0 12.3 37.0 49.4 1.2

178 24 67 85 2

100.0 13.5 37.6 47.8 1.1

246 47 96 100 3

100.0 19.1 39.0 40.7 1.2

62 20 25 17 0

100.0 32.3 40.3 27.4 0.0

23 8 8 7 0

100.0 34.8 34.8 30.4 0.0

308 79 145 84 0

100.0 25.6 47.1 27.3 0.0

90 8 28 54 0

100.0 8.9 31.1 60.0 0.0

109 5 17 87 0

100.0 4.6 15.6 79.8 0.0

62 11 40 11 0

100.0 17.7 64.5 17.7 0.0

55 11 12 32 0

100.0 20.0 21.8 58.2 0.0

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院

65歳以上

年

齢

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性

別
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問 5-1 勤務先の病院が次のうちどれに当てはまるかを選択してください。 

 （問 5 で①～③を選択した方が対象） 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ ①

急

性

期

中

心

②

回

復

期

中

心

③

慢

性

期

中

心

④

精

神

科

病

院

①
～

④

以

外

の

病

院

不

明

624 308 90 109 62 55 0

100.0 49.4 14.4 17.5 9.9 8.8 0.0

524 280 76 79 44 45 0

100.0 53.4 14.5 15.1 8.4 8.6 0.0

98 28 14 29 17 10 0

100.0 28.6 14.3 29.6 17.3 10.2 0.0

2 0 0 1 1 0 0

100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

40 20 10 5 4 1 0

100.0 50.0 25.0 12.5 10.0 2.5 0.0

80 37 9 14 12 8 0

100.0 46.3 11.3 17.5 15.0 10.0 0.0

176 76 26 39 21 14 0

100.0 43.2 14.8 22.2 11.9 8.0 0.0

243 128 35 31 24 25 0

100.0 52.7 14.4 12.8 9.9 10.3 0.0

62 31 8 15 1 7 0

100.0 50.0 12.9 24.2 1.6 11.3 0.0

23 16 2 5 0 0 0

100.0 69.6 8.7 21.7 0.0 0.0 0.0

114 79 8 5 11 11 0

100.0 69.3 7.0 4.4 9.6 9.6 0.0

242 145 28 17 40 12 0

100.0 59.9 11.6 7.0 16.5 5.0 0.0

268 84 54 87 11 32 0

100.0 31.3 20.1 32.5 4.1 11.9 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上

年

齢

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性

別



197 
 

問 5-2 主として働いている部署を選択してください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 病

棟

(

急

性

期

)

病

棟

(

回

復

期

)

病

棟

(

慢

性

期

)

外

来

部

門

検

査

部

門

中

央

材

料

室

手

術

室

I

C

U

・

C

C

U

・

S

C

U

・

N

I

C

U

そ

の

他

の

部

署

不

明

624 249 123 159 27 1 8 9 6 41 1

100.0 39.9 19.7 25.5 4.3 0.2 1.3 1.4 1.0 6.6 0.2

524 224 101 116 26 1 8 8 5 34 1

100.0 42.7 19.3 22.1 5.0 0.2 1.5 1.5 1.0 6.5 0.2

98 25 22 41 1 0 0 1 1 7 0

100.0 25.5 22.4 41.8 1.0 0.0 0.0 1.0 1.0 7.1 0.0

2 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40 21 10 8 0 0 0 0 0 1 0

100.0 52.5 25.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.5 0.0

80 34 11 27 0 0 2 1 1 4 0

100.0 42.5 13.8 33.8 0.0 0.0 2.5 1.3 1.3 5.0 0.0

176 65 32 51 13 0 3 0 1 11 0

100.0 36.9 18.2 29.0 7.4 0.0 1.7 0.0 0.6 6.3 0.0

243 97 58 50 9 0 0 6 4 19 0

100.0 39.9 23.9 20.6 3.7 0.0 0.0 2.5 1.6 7.8 0.0

62 19 11 18 4 0 3 2 0 4 1

100.0 30.6 17.7 29.0 6.5 0.0 4.8 3.2 0.0 6.5 1.6

23 13 1 5 1 1 0 0 0 2 0

100.0 56.5 4.3 21.7 4.3 4.3 0.0 0.0 0.0 8.7 0.0

114 61 22 10 4 1 1 2 3 9 1

100.0 53.5 19.3 8.8 3.5 0.9 0.9 1.8 2.6 7.9 0.9

242 116 44 48 16 0 0 3 2 13 0

100.0 47.9 18.2 19.8 6.6 0.0 0.0 1.2 0.8 5.4 0.0

268 72 57 101 7 0 7 4 1 19 0

100.0 26.9 21.3 37.7 2.6 0.0 2.6 1.5 0.4 7.1 0.0

7 2 2 0 1 0 0 0 0 2 0

100.0 28.6 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0

308 224 27 9 17 1 5 6 6 12 1

100.0 72.7 8.8 2.9 5.5 0.3 1.6 1.9 1.9 3.9 0.3

90 3 75 6 2 0 0 1 0 3 0

100.0 3.3 83.3 6.7 2.2 0.0 0.0 1.1 0.0 3.3 0.0

109 2 5 99 1 0 1 0 0 1 0

100.0 1.8 4.6 90.8 0.9 0.0 0.9 0.0 0.0 0.9 0.0

62 16 6 33 2 0 0 0 0 5 0

100.0 25.8 9.7 53.2 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0 8.1 0.0

55 4 10 12 5 0 2 2 0 20 0

100.0 7.3 18.2 21.8 9.1 0.0 3.6 3.6 0.0 36.4 0.0

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院

65歳以上

年

齢

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性

別
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問 6 あなたの雇用形態・勤務状況について、次のうち当てはまるものを選択してください。 

 

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 正

規

雇

用

(

フ

ル

タ

イ

ム

)

正

規

雇

用

(

短

時

間

)

非

正

規

雇

用

(

フ

ル

タ

イ

ム

)

非

正

規

雇

用

(

非

常

勤

、

パ
ー

ト

、
ア

ル

バ

イ

ト

な

ど

)

週

5

日

以

上

勤

務

非

正

規

雇

用

(

非

常

勤

、

パ
ー

ト

、
ア

ル

バ

イ

ト

な

ど
)

週

3
～

4

日

勤

務

非

正

規

雇

用

(
非

常

勤

、

パ
ー

ト

、
ア

ル

バ

イ

ト

な

ど

)

週

1
～

2

日

勤

務

そ

の

他

631 457 9 40 64 52 3 6

100.0 72.4 1.4 6.3 10.1 8.2 0.5 1.0

531 379 8 36 53 47 2 6

100.0 71.4 1.5 6.8 10.0 8.9 0.4 1.1

98 77 1 3 11 5 1 0

100.0 78.6 1.0 3.1 11.2 5.1 1.0 0.0

2 1 0 1 0 0 0 0

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 31 0 2 3 4 0 1

100.0 75.6 0.0 4.9 7.3 9.8 0.0 2.4

81 67 5 3 2 4 0 0

100.0 82.7 6.2 3.7 2.5 4.9 0.0 0.0

178 146 3 4 12 13 0 0

100.0 82.0 1.7 2.2 6.7 7.3 0.0 0.0

246 187 0 12 27 15 2 3

100.0 76.0 0.0 4.9 11.0 6.1 0.8 1.2

62 23 0 15 14 8 1 1

100.0 37.1 0.0 24.2 22.6 12.9 1.6 1.6

23 3 1 4 6 8 0 1

100.0 13.0 4.3 17.4 26.1 34.8 0.0 4.3

114 58 2 19 18 15 1 1

100.0 50.9 1.8 16.7 15.8 13.2 0.9 0.9

242 164 4 14 32 23 1 4

100.0 67.8 1.7 5.8 13.2 9.5 0.4 1.7

268 230 3 7 13 13 1 1

100.0 85.8 1.1 2.6 4.9 4.9 0.4 0.4

7 5 0 0 1 1 0 0

100.0 71.4 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0

308 204 6 25 42 26 1 4

100.0 66.2 1.9 8.1 13.6 8.4 0.3 1.3

90 71 1 4 7 6 0 1

100.0 78.9 1.1 4.4 7.8 6.7 0.0 1.1

109 89 0 4 5 9 1 1

100.0 81.7 0.0 3.7 4.6 8.3 0.9 0.9

62 50 2 1 5 4 0 0

100.0 80.6 3.2 1.6 8.1 6.5 0.0 0.0

55 38 0 6 4 6 1 0

100.0 69.1 0.0 10.9 7.3 10.9 1.8 0.0

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院

65歳以上

年

齢

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性

別
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問 7 あなたの夜間の業務について、最も当てはまるものを選択してください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 夜

間

の

勤

務

は

な

い

職

場

で

働

い

て

い

る

夜

勤

を

免

除

さ

れ

て

い

る

夜

勤

が

あ

る

夜

勤

専

従

で

あ

る

当

直

が

あ

る

オ

ン

コ
ー

ル

等

の

緊

急

時

当

番

が

あ

る

不

明

631 195 132 285 14 3 1 1

100.0 30.9 20.9 45.2 2.2 0.5 0.2 0.2

531 180 118 219 10 2 1 1

100.0 33.9 22.2 41.2 1.9 0.4 0.2 0.2

98 15 13 65 4 1 0 0

100.0 15.3 13.3 66.3 4.1 1.0 0.0 0.0

2 0 1 1 0 0 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 5 11 24 0 1 0 0

100.0 12.2 26.8 58.5 0.0 2.4 0.0 0.0

81 25 13 42 1 0 0 0

100.0 30.9 16.0 51.9 1.2 0.0 0.0 0.0

178 60 36 81 0 1 0 0

100.0 33.7 20.2 45.5 0.0 0.6 0.0 0.0

246 72 53 113 6 1 0 1

100.0 29.3 21.5 45.9 2.4 0.4 0.0 0.4

62 23 11 22 5 0 1 0

100.0 37.1 17.7 35.5 8.1 0.0 1.6 0.0

23 10 8 3 2 0 0 0

100.0 43.5 34.8 13.0 8.7 0.0 0.0 0.0

114 62 24 21 7 0 0 0

100.0 54.4 21.1 18.4 6.1 0.0 0.0 0.0

242 76 62 97 5 0 1 1

100.0 31.4 25.6 40.1 2.1 0.0 0.4 0.4

268 54 44 165 2 3 0 0

100.0 20.1 16.4 61.6 0.7 1.1 0.0 0.0

7 3 2 2 0 0 0 0

100.0 42.9 28.6 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0

308 142 60 92 12 0 1 1

100.0 46.1 19.5 29.9 3.9 0.0 0.3 0.3

90 9 18 63 0 0 0 0

100.0 10.0 20.0 70.0 0.0 0.0 0.0 0.0

109 6 24 76 2 1 0 0

100.0 5.5 22.0 69.7 1.8 0.9 0.0 0.0

62 18 18 25 0 1 0 0

100.0 29.0 29.0 40.3 0.0 1.6 0.0 0.0

55 17 10 27 0 1 0 0

100.0 30.9 18.2 49.1 0.0 1.8 0.0 0.0

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院

65歳以上

年

齢

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性

別
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問 8 職場で実際に行っている業務をすべて選択し、〇を付けてください。また、行っているが技術的に難しいと感

じている業務がある場合は、〇を付けてください。 

①行っているもの（生活環境に関わる業務）      

 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 病

床

及

び

病

床

周

辺

の

清

掃

・

整

頓

病

室

環

境

(

温

度

・

湿

度

等

)

の

調

整

シ
ー

ツ

交

換

や

ベ

ッ
ド

メ

イ

キ

ン

グ

リ

ネ

ン

類

の

整

理

そ

の

他

(

生

活

環

境

に

関

わ

る

業

務

)

631 548 373 568 507 160

100.0 86.8 59.1 90.0 80.3 25.4

531 465 308 473 421 131

100.0 87.6 58.0 89.1 79.3 24.7

98 81 64 93 84 27

100.0 82.7 65.3 94.9 85.7 27.6

2 2 1 2 2 2

100.0 100.0 50.0 100.0 100.0 100.0

41 35 27 39 34 3

100.0 85.4 65.9 95.1 82.9 7.3

81 74 52 70 68 16

100.0 91.4 64.2 86.4 84.0 19.8

178 155 109 164 146 37

100.0 87.1 61.2 92.1 82.0 20.8

246 211 143 220 194 80

100.0 85.8 58.1 89.4 78.9 32.5

62 55 32 56 51 18

100.0 88.7 51.6 90.3 82.3 29.0

23 18 10 19 14 6

100.0 2.0 1.0 2.0 1.0 2.0

114 97 59 97 82 29

100.0 85.1 51.8 85.1 71.9 25.4

242 213 151 219 188 77

100.0 88.0 62.4 90.5 77.7 31.8

268 232 159 246 231 54

100.0 86.6 59.3 91.8 86.2 20.1

7 6 4 6 6 0

100.0 85.7 57.1 85.7 85.7 0.0

308 264 178 274 234 90

100.0 85.7 57.8 89.0 76.0 29.2

90 78 58 83 75 23

100.0 86.7 64.4 92.2 83.3 25.6

109 98 63 102 94 18

100.0 89.9 57.8 93.6 86.2 16.5

62 56 46 57 54 21

100.0 90.3 74.2 91.9 87.1 33.9

55 46 24 46 44 8

100.0 83.6 43.6 83.6 80.0 14.5

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

年

齢

60～64歳

65歳以上

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

全体

女性

男性

その他

性

別
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問 8 ①行っているもの（診療にかかわる関わる周辺業務）続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 処

置

・

検

査

等

の

伝

票

類

の

整

備

診

療

に

必

要

な

書

類

の

整

備

診

療

に

必

要

な

器

具

等

の

準

備

診

療

材

料

の

補

充

・

整

理

入

退

院

・

転

出

入

に

関

す

る

業

務

そ

の

他

(

診

療

に

関

わ

る

周

辺

業

務

)

631 104 84 224 355 340 57

100.0 16.5 13.3 35.5 56.3 53.9 9.0

531 90 73 189 314 287 54

100.0 16.9 13.7 35.6 59.1 54.0 10.2

98 14 11 35 41 52 3

100.0 14.3 11.2 35.7 41.8 53.1 3.1

2 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

41 14 9 17 22 25 2

100.0 34.1 22.0 41.5 53.7 61.0 4.9

81 8 8 24 41 43 2

100.0 9.9 9.9 29.6 50.6 53.1 2.5

178 23 22 61 97 95 20

100.0 12.9 12.4 34.3 54.5 53.4 11.2

246 45 39 88 144 140 27

100.0 18.3 15.9 35.8 58.5 56.9 11.0

62 11 5 24 35 30 5

100.0 17.7 8.1 38.7 56.5 48.4 8.1

23 3 1 10 16 7 1

100.0 0.0 0.0 1.0 2.0 0.0 0.0

114 25 23 49 84 59 15

100.0 21.9 20.2 43.0 73.7 51.8 13.2

242 45 31 86 141 130 29

100.0 18.6 12.8 35.5 58.3 53.7 12.0

268 32 27 85 126 150 13

100.0 11.9 10.1 31.7 47.0 56.0 4.9

7 2 3 4 4 1 0

100.0 28.6 42.9 57.1 57.1 14.3 0.0

308 66 52 147 230 171 41

100.0 21.4 16.9 47.7 74.7 55.5 13.3

90 16 10 28 47 57 6

100.0 17.8 11.1 31.1 52.2 63.3 6.7

109 10 6 22 34 61 2

100.0 9.2 5.5 20.2 31.2 56.0 1.8

62 7 7 9 13 31 4

100.0 11.3 11.3 14.5 21.0 50.0 6.5

55 3 6 14 27 19 4

100.0 5.5 10.9 25.5 49.1 34.5 7.3

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

年

齢

60～64歳

65歳以上

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

全体

女性

男性

その他

性

別
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問 8 ①行っているもの（診療にかかわる関わる周辺業務）続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 食

事

に

関

す

る

業

務

体

の

清

潔

に

関

す

る

業

務

排

泄

に

関

す

る

業

務

安

全

安

楽

に

関

す

る

業

務

(

体

位

交

換

等

)

移

動

・

移

送

に

関

す

る

業

務

そ

の

他

(

日

常

生

活

に

関

わ

る

業

務

)

回

答

な

し

631 533 499 512 467 547 126 1

100.0 84.5 79.1 81.1 74.0 86.7 20.0 0.2

531 442 414 427 383 459 115 1

100.0 83.2 78.0 80.4 72.1 86.4 21.7 0.2

98 89 83 83 82 86 9 0

100.0 90.8 84.7 84.7 83.7 87.8 9.2 0.0

2 2 2 2 2 2 2 0

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0

41 39 36 37 35 35 5 1

100.0 95.1 87.8 90.2 85.4 85.4 12.2 2.4

81 69 71 71 66 72 12 0

100.0 85.2 87.7 87.7 81.5 88.9 14.8 0.0

178 149 146 151 141 154 34 0

100.0 83.7 82.0 84.8 79.2 86.5 19.1 0.0

246 211 190 196 174 216 62 0

100.0 85.8 77.2 79.7 70.7 87.8 25.2 0.0

62 50 44 44 39 51 10 0

100.0 80.6 71.0 71.0 62.9 82.3 16.1 0.0

23 15 12 13 12 19 3 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0

114 93 70 73 60 102 23 0

100.0 81.6 61.4 64.0 52.6 89.5 20.2 0.0

242 206 192 202 179 214 61 0

100.0 85.1 79.3 83.5 74.0 88.4 25.2 0.0

268 232 235 235 226 228 42 1

100.0 86.6 87.7 87.7 84.3 85.1 15.7 0.4

7 2 2 2 2 3 0 0

100.0 28.6 28.6 28.6 28.6 42.9 0.0 0.0

308 254 226 244 215 281 75 1

100.0 82.5 73.4 79.2 69.8 91.2 24.4 0.3

90 82 78 76 74 78 19 0

100.0 91.1 86.7 84.4 82.2 86.7 21.1 0.0

109 101 100 101 97 95 7 0

100.0 92.7 91.7 92.7 89.0 87.2 6.4 0.0

62 55 53 52 44 48 17 0

100.0 88.7 85.5 83.9 71.0 77.4 27.4 0.0

55 39 40 37 35 42 8 0

100.0 70.9 72.7 67.3 63.6 76.4 14.5 0.0

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

年

齢

60～64歳

65歳以上

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

全体

女性

男性

その他

性

別
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問 8 ②難しいもの（生活環境に関わる業務） 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 病

床

及

び

病

床

周

辺

の

清

掃

・

整

頓

病

室

環

境

(

温

度

・

湿

度

等

)

の

調

整

シ
ー

ツ

交

換

や

ベ

ッ
ド

メ

イ

キ

ン

グ

リ

ネ

ン

類

の

整

理

そ

の

他

(

生

活

環

境

に

関

わ

る

業

務
)

631 31 22 21 16 8

100.0 4.9 3.5 3.3 2.5 1.3

531 27 18 18 13 7

100.0 5.1 3.4 3.4 2.4 1.3

98 4 4 3 3 1

100.0 4.1 4.1 3.1 3.1 1.0

2 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 2 1 3 3 0

100.0 4.9 2.4 7.3 7.3 0.0

81 2 0 1 1 0

100.0 2.5 0.0 1.2 1.2 0.0

178 7 6 1 2 1

100.0 3.9 3.4 0.6 1.1 0.6

246 13 11 12 8 6

100.0 5.3 4.5 4.9 3.3 2.4

62 6 3 4 2 1

100.0 9.7 4.8 6.5 3.2 1.6

23 1 1 0 0 0

100.0 4.3 4.3 0.0 0.0 0.0

114 9 6 5 3 2

100.0 7.9 5.3 4.4 2.6 1.8

242 11 5 8 5 4

100.0 4.5 2.1 3.3 2.1 1.7

268 10 11 6 6 2

100.0 3.7 4.1 2.2 2.2 0.7

7 1 0 2 2 0

100.0 14.3 0.0 28.6 28.6 0.0

308 12 12 9 7 5

100.0 3.9 3.9 2.9 2.3 1.6

90 6 2 2 1 1

100.0 6.7 2.2 2.2 1.1 1.1

109 3 4 3 3 0

100.0 2.8 3.7 2.8 2.8 0.0

62 5 2 3 1 2

100.0 8.1 3.2 4.8 1.6 3.2

55 4 2 2 2 0

100.0 7.3 3.6 3.6 3.6 0.0

65歳以上

年

齢

全体

女性

男性

その他

性

別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

病

院

機

能

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

病

床

規

模

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院
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問 8 ②難しいもの（診療に関わる周辺業務）続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 処

置

・

検

査

等

の

伝

票

類

の

整

備

診

療

に

必

要

な

書

類

の

整

備

診

療

に

必

要

な

器

具

等

の

準

備

診

療

材

料

の

補

充

・

整

理

入

退

院

・

転

出

入

に

関

す

る

業

務

そ

の

他

(

診

療

に

関

わ

る

周

辺

業

務

)

631 9 12 38 22 19 10

100.0 1.4 1.9 6.0 3.5 3.0 1.6

531 8 11 32 20 15 10

100.0 1.5 2.1 6.0 3.8 2.8 1.9

98 1 1 6 2 4 0

100.0 1.0 1.0 6.1 2.0 4.1 0.0

2 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 2 1 4 3 1 0

100.0 4.9 2.4 9.8 7.3 2.4 0.0

81 0 0 2 0 0 0

100.0 0.0 0.0 2.5 0.0 0.0 0.0

178 4 5 9 1 6 2

100.0 2.2 2.8 5.1 0.6 3.4 1.1

246 1 4 12 10 9 8

100.0 0.4 1.6 4.9 4.1 3.7 3.3

62 1 2 9 6 3 0

100.0 1.6 3.2 14.5 9.7 4.8 0.0

23 1 0 2 2 0 0

100.0 4.3 0.0 8.7 8.7 0.0 0.0

114 1 1 5 3 2 2

100.0 0.9 0.9 4.4 2.6 1.8 1.8

242 4 3 18 11 8 6

100.0 1.7 1.2 7.4 4.5 3.3 2.5

268 3 7 14 7 9 2

100.0 1.1 2.6 5.2 2.6 3.4 0.7

7 1 1 1 1 0 0

100.0 14.3 14.3 14.3 14.3 0.0 0.0

308 6 5 21 12 7 6

100.0 1.9 1.6 6.8 3.9 2.3 1.9

90 1 2 5 3 2 1

100.0 1.1 2.2 5.6 3.3 2.2 1.1

109 1 2 6 4 5 0

100.0 0.9 1.8 5.5 3.7 4.6 0.0

62 0 0 0 1 3 2

100.0 0.0 0.0 0.0 1.6 4.8 3.2

55 0 2 5 1 2 1

100.0 0.0 3.6 9.1 1.8 3.6 1.8

65歳以上

年

齢

全体

女性

男性

その他

性

別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

病

院

機

能

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

病

床

規

模

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院
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問 8 ②難しいもの（診療に関わる周辺業務）続き 

 

 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 食

事

に

関

す

る

業

務

体

の

清

潔

に

関

す

る

業

務

排

泄

に

関

す

る

業

務

安

全

安

楽

に

関

す

る

業

務

(

体

位

交

換

等

)

移

動

・

移

送

に

関

す

る

業

務

そ

の

他

(

日

常

生

活

に

関

わ

る

業

務

)

回

答

な

し

631 100 79 83 96 97 13 280

100.0 15.8 12.5 13.2 15.2 15.4 2.1 44.4

531 82 68 72 80 84 11 231

100.0 15.4 12.8 13.6 15.1 15.8 2.1 43.5

98 18 11 11 14 12 1 49

100.0 18.4 11.2 11.2 14.3 12.2 1.0 50.0

2 0 0 0 2 1 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 50.0 50.0 0.0

41 7 7 5 6 6 0 19

100.0 17.1 17.1 12.2 14.6 14.6 0.0 46.3

81 11 6 7 13 9 0 51

100.0 13.6 7.4 8.6 16.0 11.1 0.0 63.0

178 19 21 24 30 20 2 81

100.0 10.7 11.8 13.5 16.9 11.2 1.1 45.5

246 49 33 38 34 49 9 100

100.0 19.9 13.4 15.4 13.8 19.9 3.7 40.7

62 11 10 8 12 10 1 19

100.0 17.7 16.1 12.9 19.4 16.1 1.6 30.6

23 3 2 1 1 3 1 10

100.0 13.0 8.7 4.3 4.3 13.0 4.3 43.5

114 16 16 19 14 19 2 56

100.0 14.0 14.0 16.7 12.3 16.7 1.8 49.1

242 44 33 33 36 42 6 102

100.0 18.2 13.6 13.6 14.9 17.4 2.5 42.1

268 40 30 31 46 35 5 118

100.0 14.9 11.2 11.6 17.2 13.1 1.9 44.0

7 0 0 0 0 1 0 4

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 57.1

308 47 41 45 43 48 4 143

100.0 15.3 13.3 14.6 14.0 15.6 1.3 46.4

90 13 10 9 10 11 1 45

100.0 14.4 11.1 10.0 11.1 12.2 1.1 50.0

109 16 14 15 23 19 1 42

100.0 14.7 12.8 13.8 21.1 17.4 0.9 38.5

62 15 7 10 13 13 4 23

100.0 24.2 11.3 16.1 21.0 21.0 6.5 37.1

55 9 7 4 7 5 3 23

100.0 16.4 12.7 7.3 12.7 9.1 5.5 41.8

65歳以上

年

齢

全体

女性

男性

その他

性

別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

病

院

機

能

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

病

床

規

模

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院
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問 9 看護補助者として安心して働くために必要な研修等があれば、当てはまるものを全てお答えください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 知

識

の

習

得

を

目

的

と

し

た

座

学

中

心

の

研

修

技

術

の

習

得

を

目

的

と

し

た

演

習

中

心

の

研

修

看

護

職

員

と

の

協

働

に

向

け

た

研

修

(

グ

ル
ー

プ

ワ
ー

ク

を

通

じ

た

好

事

例

の

共

有

や

、
課

題

解

決

に

向

け

た

事

例

検

討

等

)

そ

の

他

特

に

な

し

回

答

な

し

631 323 428 269 19 89 1

100.0 51.2 67.8 42.6 3.0 14.1 0.2

531 273 361 235 17 77 1

100.0 51.4 68.0 44.3 3.2 14.5 0.2

98 48 66 34 2 12 0

100.0 49.0 67.3 34.7 2.0 12.2 0.0

2 2 1 0 0 0 0

100.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 21 25 11 1 5 1

100.0 51.2 61.0 26.8 2.4 12.2 2.4

81 48 61 25 1 9 0

100.0 59.3 75.3 30.9 1.2 11.1 0.0

178 88 124 78 3 22 0

100.0 49.4 69.7 43.8 1.7 12.4 0.0

246 124 162 119 12 38 0

100.0 50.4 65.9 48.4 4.9 15.4 0.0

62 32 41 27 1 10 0

100.0 51.6 66.1 43.5 1.6 16.1 0.0

23 10 15 9 1 5 0

100.0 43.5 65.2 39.1 4.3 21.7 0.0

114 59 78 45 4 15 0

100.0 51.8 68.4 39.5 3.5 13.2 0.0

242 129 178 123 8 22 0

100.0 53.3 73.6 50.8 3.3 9.1 0.0

268 131 169 100 7 50 1

100.0 48.9 63.1 37.3 2.6 18.7 0.4

7 4 3 1 0 2 0

100.0 57.1 42.9 14.3 0.0 28.6 0.0

308 166 226 140 12 36 1

100.0 53.9 73.4 45.5 3.9 11.7 0.3

90 39 58 47 1 14 0

100.0 43.3 64.4 52.2 1.1 15.6 0.0

109 54 67 39 3 17 0

100.0 49.5 61.5 35.8 2.8 15.6 0.0

62 34 48 21 1 6 0

100.0 54.8 77.4 33.9 1.6 9.7 0.0

55 26 26 21 2 14 0

100.0 47.3 47.3 38.2 3.6 25.5 0.0

65歳以上

年

齢

全体

女性

男性

その他

性

別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

病

院

機

能

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

病

床

規

模

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院
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問 10 看護補助者として働く前にあれば受講したかった研修等があれば、当てはまるものを全てお答えください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 看

護

補

助

者

が

働

い

て

い

る

実

際

の

職

場

見

学

等

を

行

う

研

修

看

護

補

助

者

の

業

務

を

体

験

す

る

研

修

実

際

に

働

い

て

い

る

看

護

補

助

者

が

自

身

の

経

験

等

を

伝

え

る

研

修

そ

の

他

特

に

な

し

回

答

な

し

631 278 279 180 13 175 2

100.0 44.1 44.2 28.5 2.1 27.7 0.3

531 236 232 153 10 146 1

100.0 44.4 43.7 28.8 1.9 27.5 0.0

98 42 47 26 3 28 1

100.0 42.9 48.0 26.5 3.1 28.6 1.0

2 0 0 1 0 1 0

100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

41 15 15 12 1 13 1

100.0 36.6 36.6 29.3 2.4 31.7 2.4

81 28 30 27 4 29 0

100.0 34.6 37.0 33.3 4.9 35.8 0.0

178 82 82 39 4 48 0

100.0 46.1 46.1 21.9 2.2 27.0 0.0

246 112 116 70 4 64 1

100.0 45.5 47.2 28.5 1.6 26.0 0.4

62 29 25 24 0 16 0

100.0 46.8 40.3 38.7 0.0 25.8 0.0

23 12 11 8 0 5 0

100.0 52.2 47.8 34.8 0.0 21.7 0.0

114 61 59 40 4 26 0

100.0 53.5 51.8 35.1 3.5 22.8 0.0

242 111 110 66 2 60 1

100.0 45.9 45.5 27.3 0.8 24.8 0.4

268 105 109 73 7 84 1

100.0 39.2 40.7 27.2 2.6 31.3 0.4

7 1 1 1 0 5 0

100.0 14.3 14.3 14.3 0.0 71.4 0.0

308 153 145 92 6 75 1

100.0 49.7 47.1 29.9 1.9 24.4 0.3

90 36 34 28 2 29 0

100.0 40.0 37.8 31.1 2.2 32.2 0.0

109 44 49 31 1 31 0

100.0 40.4 45.0 28.4 0.9 28.4 0.0

62 23 29 16 2 15 1

100.0 37.1 46.8 25.8 3.2 24.2 1.6

55 21 21 12 2 20 0

100.0 38.2 38.2 21.8 3.6 36.4 0.0

65歳以上

年

齢

全体

女性

男性

その他

性

別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

病

院

機

能

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

病

床

規

模

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院
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問 11 あなたが看護職員と協働する場面でよくあると感じることがあれば、当てはまるものを全てお答えください。 

 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 看

護

職

員

が

使

用

す

る

言

葉

が

わ

か

り

づ

ら

い

(

専

門

用

語

や

略

語

等

)

看

護

職

員

の

支

持

が

明

確

で

は

な

い

(

い

つ

ま

で

に

、
ど

こ

で

、
誰

が

、

何

を

、
ど

の

よ

う

に

)

看

護

職

員

へ

報

告

す

る

適

切

な

タ

イ

ミ

ン

グ

が

わ

か

ら

な

い

一

度

に

多

く

の

指

示

が

あ

っ
た

と

き

、

業

務

の

優

先

順

位

の

つ

け

方

が

わ

か

ら

な

い

看

護

補

助

者

が

実

施

で

き

な

い

業

務

を

看

護

職

員

か

ら

指

示

さ

れ

た

と

き

、

断

り

方

が

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

特

に

な

し

回

答

な

し

631 243 183 100 93 121 42 206 3

100.0 38.5 29.0 15.8 14.7 19.2 6.7 32.6 0.5

531 204 159 86 75 101 35 174 2

100.0 38.4 29.9 16.2 14.1 19.0 6.6 32.8 0.4

98 38 23 14 18 19 6 31 1

100.0 38.8 23.5 14.3 18.4 19.4 6.1 31.6 1.0

2 1 1 0 0 1 1 1 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0

41 17 11 8 9 4 2 13 1

100.0 41.5 26.8 19.5 22.0 9.8 4.9 31.7 2.4

81 26 28 18 7 17 5 24 1

100.0 32.1 34.6 22.2 8.6 21.0 6.2 29.6 1.2

178 71 58 22 23 38 12 51 0

100.0 39.9 32.6 12.4 12.9 21.3 6.7 28.7 0.0

246 102 69 43 41 50 16 80 1

100.0 41.5 28.0 17.5 16.7 20.3 6.5 32.5 0.4

62 23 12 6 9 8 4 27 0

100.0 37.1 19.4 9.7 14.5 12.9 6.5 43.5 0.0

23 4 5 3 4 4 3 11 0

100.0 17.4 21.7 13.0 17.4 17.4 13.0 47.8 0.0

114 40 35 20 21 26 6 40 0

100.0 35.1 30.7 17.5 18.4 22.8 5.3 35.1 0.0

242 99 78 34 35 44 22 68 2

100.0 40.9 32.2 14.0 14.5 18.2 9.1 28.1 0.8

268 103 69 46 36 51 14 93 1

100.0 38.4 25.7 17.2 13.4 19.0 5.2 34.7 0.4

7 1 1 0 1 0 0 5 0

100.0 14.3 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 71.4 0.0

308 124 103 50 49 64 28 89 1

100.0 40.3 33.4 16.2 15.9 20.8 9.1 28.9 0.3

90 26 22 11 10 10 4 39 0

100.0 28.9 24.4 12.2 11.1 11.1 4.4 43.3 0.0

109 48 28 16 13 23 8 32 1

100.0 44.0 25.7 14.7 11.9 21.1 7.3 29.4 0.9

62 25 15 12 11 10 0 16 1

100.0 40.3 24.2 19.4 17.7 16.1 0.0 25.8 1.6

55 19 14 11 9 14 2 25 0

100.0 34.5 25.5 20.0 16.4 25.5 3.6 45.5 0.0

65歳以上

年

齢

全体

女性

男性

その他

性

別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

病

院

機

能

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

病

床

規

模

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院
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問 12 求職活動開始当初、看護補助者という仕事を知っていましたか。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 知

っ
て

い

た

知

ら

な

か

っ
た

631 368 263

100.0 58.3 41.7

531 310 221

100.0 58.4 41.6

98 56 42

100.0 57.1 42.9

2 2 0

100.0 100.0 0.0

41 21 20

100.0 51.2 48.8

81 47 34

100.0 58.0 42.0

178 101 77

100.0 56.7 43.3

246 149 97

100.0 60.6 39.4

62 38 24

100.0 61.3 38.7

23 12 11

100.0 52.2 47.8

114 65 49

100.0 57.0 43.0

242 134 108

100.0 55.4 44.6

268 165 103

100.0 61.6 38.4

7 4 3

100.0 57.1 42.9

308 162 146

100.0 52.6 47.4

90 55 35

100.0 61.1 38.9

109 78 31

100.0 71.6 28.4

62 39 23

100.0 62.9 37.1

55 30 25

100.0 54.5 45.5

60～64歳

65歳以上

全体

女性

男性

その他

性

別

年

齢

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

病

床

規

模

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所
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問 13 看護補助者になる直前の職業について、該当するものを一つ選んでください。 

 ④を選んだ方は具体的な内容を（）内に記入してください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 看

護

師

・

准

看

護

師

介

護

職

員

事

務

員

そ

の

他

の

職

業

職

業

経

験

な

し

631 8 137 89 317 80

100.0 1.3 21.7 14.1 50.2 12.7

531 6 109 82 266 68

100.0 1.1 20.5 15.4 50.1 12.8

98 2 28 7 49 12

100.0 2.0 28.6 7.1 50.0 12.2

2 0 0 0 2 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

41 1 9 3 11 17

100.0 2.4 22.0 7.3 26.8 41.5

81 0 27 11 26 17

100.0 0.0 33.3 13.6 32.1 21.0

178 3 41 16 93 25

100.0 1.7 23.0 9.0 52.2 14.0

246 2 47 42 136 19

100.0 0.8 19.1 17.1 55.3 7.7

62 2 11 12 36 1

100.0 3.2 17.7 19.4 58.1 1.6

23 0 2 5 15 1

100.0 0.0 8.7 21.7 65.2 4.3

114 1 11 14 68 20

100.0 0.9 9.6 12.3 59.6 17.5

242 2 59 30 123 28

100.0 0.8 24.4 12.4 50.8 11.6

268 5 66 41 124 32

100.0 1.9 24.6 15.3 46.3 11.9

7 0 1 4 2 0

100.0 0.0 14.3 57.1 28.6 0.0

308 4 52 49 165 38

100.0 1.3 16.9 15.9 53.6 12.3

90 1 27 9 45 8

100.0 1.1 30.0 10.0 50.0 8.9

109 2 32 16 46 13

100.0 1.8 29.4 14.7 42.2 11.9

62 0 11 6 31 14

100.0 0.0 17.7 9.7 50.0 22.6

55 1 14 5 28 7

100.0 1.8 25.5 9.1 50.9 12.7

65歳以上

年

齢

全体

女性

男性

その他

性

別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

病

院

機

能

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

病

床

規

模

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院
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問 14 看護補助者を選んだ理由として当てはまるもの全てに〇をつけてください。（複数回答） 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 人

の

役

に

立

て

る

仕

事

だ

と

思

っ
た

看

護

補

助

者

に

興

味

が

あ

っ
た

い

ま

ま

で

の

経

験

や

持

っ
て

い

る

資

格

が

い

か

せ

る

働

き

な

が

ら

看

護

や

介

護

に

関

す

る

資

格

を

取

る

た

め

の

勉

強

が

で

き

る

経

験

や

資

格

が

な

く

て

も

応

募

し

や

す

い

幅

広

い

年

代

が

応

募

し

や

す

い

育

児

や

介

護

と

両

立

し

や

す

い

勤

務

時

間

や

給

与

額

が

希

望

と

合

致

し

た

近

所

の

病

院

で

た

ま

た

ま

募

集

し

て

い

た

そ

の

他

回

答

な

し

631 320 180 132 110 225 143 29 105 149 87 1

100.0 50.7 28.5 20.9 17.4 35.7 22.7 4.6 16.6 23.6 13.8 0.2

531 271 152 114 93 197 128 29 91 132 71 1

100.0 51.0 28.6 21.5 17.5 37.1 24.1 5.5 17.1 24.9 13.4 0.2

98 49 27 18 17 27 15 0 14 17 15 0

100.0 50.0 27.6 18.4 17.3 27.6 15.3 0.0 14.3 17.3 15.3 0.0

2 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

41 24 14 9 13 17 4 4 3 5 6 1

100.0 58.5 34.1 22.0 31.7 41.5 9.8 9.8 7.3 12.2 14.6 2.4

81 34 22 17 11 23 11 4 12 17 17 0

100.0 42.0 27.2 21.0 13.6 28.4 13.6 4.9 14.8 21.0 21.0 0.0

178 85 42 40 33 52 29 13 32 39 26 0

100.0 47.8 23.6 22.5 18.5 29.2 16.3 7.3 18.0 21.9 14.6 0.0

246 133 81 47 43 101 70 7 39 59 29 0

100.0 54.1 32.9 19.1 17.5 41.1 28.5 2.8 15.9 24.0 11.8 0.0

62 31 16 17 7 22 19 1 14 20 4 0

100.0 50.0 25.8 27.4 11.3 35.5 30.6 1.6 22.6 32.3 6.5 0.0

23 13 5 2 3 10 10 0 5 9 5 0

100.0 56.5 21.7 8.7 13.0 43.5 43.5 0.0 21.7 39.1 21.7 0.0

114 64 35 19 10 45 32 5 16 19 20 0

100.0 56.1 30.7 16.7 8.8 39.5 28.1 4.4 14.0 16.7 17.5 0.0

242 122 66 51 53 94 63 14 50 69 22 0

100.0 50.4 27.3 21.1 21.9 38.8 26.0 5.8 20.7 28.5 9.1 0.0

268 130 77 61 47 83 47 10 38 57 45 1

100.0 48.5 28.7 22.8 17.5 31.0 17.5 3.7 14.2 21.3 16.8 0.4

7 4 2 1 0 3 1 0 1 4 0 0

100.0 57.1 28.6 14.3 0.0 42.9 14.3 0.0 14.3 57.1 0.0 0.0

308 176 99 62 49 125 88 12 54 76 45 1

100.0 57.1 32.1 20.1 15.9 40.6 28.6 3.9 17.5 24.7 14.6 0.3

90 45 25 22 22 26 20 6 16 18 12 0

100.0 50.0 27.8 24.4 24.4 28.9 22.2 6.7 17.8 20.0 13.3 0.0

109 52 21 29 18 35 18 3 18 24 13 0

100.0 47.7 19.3 26.6 16.5 32.1 16.5 2.8 16.5 22.0 11.9 0.0

62 18 17 7 10 23 8 4 13 13 5 0

100.0 29.0 27.4 11.3 16.1 37.1 12.9 6.5 21.0 21.0 8.1 0.0

55 25 16 11 11 13 8 4 3 14 12 0

100.0 45.5 29.1 20.0 20.0 23.6 14.5 7.3 5.5 25.5 21.8 0.0

全体

女性

男性

その他

性

別

65歳以上

年

齢

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院



212 
 

問 15 看護補助者の求人をどこで知りましたか。当てはまるもの全てに〇をつけてください。（複数回答） 

利用したもの 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ ハ

ロ
ー

ワ
ー

ク

人

材

派

遣

会

社

有

料

職

業

紹

介

会

社

(

看

護

師

転

職

サ

イ

ト

等

)

新

聞

折

り

込

み

広

告

電

車

内

や

駅

等

に

貼

ら

れ

た

広

告

求

人

雑

誌

、
医

療

・

看

護

系

雑

誌

施

設

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

S

N

S

知

人

の

紹

介

、
口

コ

ミ

そ

の

他

不

明

631 156 121 31 66 3 104 82 17 145 73 3

100.0 24.7 19.2 4.9 10.5 0.5 16.5 13.0 2.7 23.0 11.6 0.5

531 127 103 27 61 3 91 69 14 126 58 2

100.0 23.9 19.4 5.1 11.5 0.6 17.1 13.0 2.6 23.7 10.9 0.4

98 29 17 4 5 0 13 13 3 19 14 1

100.0 29.6 17.3 4.1 5.1 0.0 13.3 13.3 3.1 19.4 14.3 1.0

2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

41 11 10 5 2 0 4 7 1 9 5 1

100.0 26.8 24.4 12.2 4.9 0.0 9.8 17.1 2.4 22.0 12.2 2.4

81 20 18 7 3 2 7 16 2 18 8 0

100.0 24.7 22.2 8.6 3.7 2.5 8.6 19.8 2.5 22.2 9.9 0.0

178 43 33 10 11 0 27 25 4 37 32 0

100.0 24.2 18.5 5.6 6.2 0.0 15.2 14.0 2.2 20.8 18.0 0.0

246 58 45 8 31 1 51 29 6 65 24 1

100.0 23.6 18.3 3.3 12.6 0.4 20.7 11.8 2.4 26.4 9.8 0.4

62 16 12 1 13 0 11 3 3 10 2 1

100.0 25.8 19.4 1.6 21.0 0.0 17.7 4.8 4.8 16.1 3.2 1.6

23 8 3 0 6 0 4 2 1 6 2 0

100.0 34.8 13.0 0.0 26.1 0.0 17.4 8.7 4.3 26.1 8.7 0.0

114 23 28 3 11 0 16 14 2 16 18 0

100.0 20.2 24.6 2.6 9.6 0.0 14.0 12.3 1.8 14.0 15.8 0.0

242 55 47 11 24 0 42 29 6 64 25 2

100.0 22.7 19.4 4.5 9.9 0.0 17.4 12.0 2.5 26.4 10.3 0.8

268 76 46 17 31 3 43 38 9 62 30 1

100.0 28.4 17.2 6.3 11.6 1.1 16.0 14.2 3.4 23.1 11.2 0.4

7 2 0 0 0 0 3 1 0 3 0 0

100.0 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9 14.3 0.0 42.9 0.0 0.0

308 73 68 16 29 1 57 42 5 71 39 2

100.0 23.7 22.1 5.2 9.4 0.3 18.5 13.6 1.6 23.1 12.7 0.6

90 19 18 7 8 0 8 10 3 26 7 0

100.0 21.1 20.0 7.8 8.9 0.0 8.9 11.1 3.3 28.9 7.8 0.0

109 30 11 5 19 1 19 13 5 18 16 0

100.0 27.5 10.1 4.6 17.4 0.9 17.4 11.9 4.6 16.5 14.7 0.0

62 17 18 1 5 0 8 9 1 17 2 1

100.0 27.4 29.0 1.6 8.1 0.0 12.9 14.5 1.6 27.4 3.2 1.6

55 15 6 2 5 1 9 7 3 10 9 0

100.0 27.3 10.9 3.6 9.1 1.8 16.4 12.7 5.5 18.2 16.4 0.0

65歳以上

年

齢

全体

女性

男性

その他

性

別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

病

院

機

能

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

病

床

規

模

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院
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問 15 最終的に転職先を見つけたもの 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ ハ

ロ
ー

ワ
ー

ク

人

材

派

遣

会

社

有

料

職

業

紹

介

会

社

(

看

護

師

転

職

サ

イ

ト

等

)

新

聞

折

り

込

み

広

告

電

車

内

や

駅

等

に

貼

ら

れ

た

広

告

求

人

雑

誌

、
医

療

・

看

護

系

雑

誌

施

設

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

S

N

S

知

人

の

紹

介

、
口

コ

ミ

そ

の

他

不

明

631 116 98 30 43 0 59 83 12 114 69 7

100.0 18.4 15.5 4.8 6.8 0.0 9.4 13.2 1.9 18.1 10.9 1.1

531 93 81 25 40 0 51 72 10 93 59 7

100.0 17.5 15.3 4.7 7.5 0.0 9.6 13.6 1.9 17.5 11.1 1.3

98 23 16 5 3 0 8 11 2 21 9 0

100.0 23.5 16.3 5.1 3.1 0.0 8.2 11.2 2.0 21.4 9.2 0.0

2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

41 7 8 4 0 0 4 6 0 5 7 0

100.0 17.1 19.5 9.8 0.0 0.0 9.8 14.6 0.0 12.2 17.1 0.0

81 15 14 6 2 0 5 15 1 16 5 2

100.0 18.5 17.3 7.4 2.5 0.0 6.2 18.5 1.2 19.8 6.2 2.5

178 26 28 10 9 0 17 27 3 31 26 1

100.0 14.6 15.7 5.6 5.1 0.0 9.6 15.2 1.7 17.4 14.6 0.6

246 46 33 9 18 0 25 29 6 51 26 3

100.0 18.7 13.4 3.7 7.3 0.0 10.2 11.8 2.4 20.7 10.6 1.2

62 13 12 1 11 0 6 4 1 9 4 1

100.0 21.0 19.4 1.6 17.7 0.0 9.7 6.5 1.6 14.5 6.5 1.6

23 9 3 0 3 0 2 2 1 2 1 0

100.0 39.1 13.0 0.0 13.0 0.0 8.7 8.7 4.3 8.7 4.3 0.0

114 19 24 4 7 0 9 15 1 15 19 1

100.0 16.7 21.1 3.5 6.1 0.0 7.9 13.2 0.9 13.2 16.7 0.9

242 45 39 9 14 0 24 28 7 47 26 3

100.0 18.6 16.1 3.7 5.8 0.0 9.9 11.6 2.9 19.4 10.7 1.2

268 51 35 17 22 0 23 39 4 50 24 3

100.0 19.0 13.1 6.3 8.2 0.0 8.6 14.6 1.5 18.7 9.0 1.1

7 1 0 0 0 0 3 1 0 2 0 0

100.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9 14.3 0.0 28.6 0.0 0.0

308 57 52 13 17 0 33 40 4 44 43 5

100.0 18.5 16.9 4.2 5.5 0.0 10.7 13.0 1.3 14.3 14.0 1.6

90 15 15 8 4 0 3 11 4 24 6 0

100.0 16.7 16.7 8.9 4.4 0.0 3.3 12.2 4.4 26.7 6.7 0.0

109 22 9 5 18 0 10 12 1 17 13 2

100.0 20.2 8.3 4.6 16.5 0.0 9.2 11.0 0.9 15.6 11.9 1.8

62 9 16 2 1 0 4 12 1 16 1 0

100.0 14.5 25.8 3.2 1.6 0.0 6.5 19.4 1.6 25.8 1.6 0.0

55 12 6 2 3 0 6 7 2 11 6 0

100.0 21.8 10.9 3.6 5.5 0.0 10.9 12.7 3.6 20.0 10.9 0.0

65歳以上

年

齢

全体

女性

男性

その他

性

別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

病

院

機

能

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

病

床

規

模

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院
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問 16 看護補助者として、通算して何年働いていますか。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 1

年

未

満

1

年

以

上

3

年

未

満

3

年

以

上

5

年

未

満

5

年

以

上

1

0

年

未

満

1

0

年

以

上

1

5

年

未

満

1

5

年

以

上

2

0

年

未

満

2

0

年

以

上

631 42 56 66 130 162 77 98

100.0 6.7 8.9 10.5 20.6 25.7 12.2 15.5

531 29 46 55 110 142 68 81

100.0 5.5 8.7 10.4 20.7 26.7 12.8 15.3

98 13 9 10 20 20 9 17

100.0 13.3 9.2 10.2 20.4 20.4 9.2 17.3

2 0 1 1 0 0 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 9 13 11 7 0 0 1

100.0 22.0 31.7 26.8 17.1 0.0 0.0 2.4

81 3 6 13 18 30 9 2

100.0 3.7 7.4 16.0 22.2 37.0 11.1 2.5

178 14 8 15 32 47 30 32

100.0 7.9 4.5 8.4 18.0 26.4 16.9 18.0

246 12 19 22 58 67 25 43

100.0 4.9 7.7 8.9 23.6 27.2 10.2 17.5

62 2 9 4 10 14 11 12

100.0 3.2 14.5 6.5 16.1 22.6 17.7 19.4

23 2 1 1 5 4 2 8

100.0 8.7 4.3 4.3 21.7 17.4 8.7 34.8

114 8 13 12 15 28 17 21

100.0 7.0 11.4 10.5 13.2 24.6 14.9 18.4

242 18 17 25 52 64 28 38

100.0 7.4 7.0 10.3 21.5 26.4 11.6 15.7

268 16 26 29 59 69 31 38

100.0 6.0 9.7 10.8 22.0 25.7 11.6 14.2

7 0 0 0 4 1 1 1

100.0 0.0 0.0 0.0 57.1 14.3 14.3 14.3

308 21 28 30 62 81 40 46

100.0 6.8 9.1 9.7 20.1 26.3 13.0 14.9

90 6 8 12 17 25 9 13

100.0 6.7 8.9 13.3 18.9 27.8 10.0 14.4

109 7 10 11 18 27 14 22

100.0 6.4 9.2 10.1 16.5 24.8 12.8 20.2

62 6 4 7 15 15 8 7

100.0 9.7 6.5 11.3 24.2 24.2 12.9 11.3

55 2 6 6 14 13 5 9

100.0 3.6 10.9 10.9 25.5 23.6 9.1 16.4

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院

65歳以上

年

齢

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性

別
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問 17 今の職場で何年働いていますか。（同一法人内で異動したときは、通算した在籍期間としてください。） 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 1

年

未

満

1

年

以

上

3

年

未

満

3

年

以

上

5

年

未

満

5

年

以

上

1

0

年

未

満

1

0

年

以

上

1

5

年

未

満

1

5

年

以

上

2

0

年

未

満

2

0

年

以

上

631 64 91 75 149 136 54 62

100.0 10.1 14.4 11.9 23.6 21.6 8.6 9.8

531 49 77 64 128 117 43 53

100.0 9.2 14.5 12.1 24.1 22.0 8.1 10.0

98 15 13 10 21 19 11 9

100.0 15.3 13.3 10.2 21.4 19.4 11.2 9.2

2 0 1 1 0 0 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 11 15 8 6 1 0 0

100.0 26.8 36.6 19.5 14.6 2.4 0.0 0.0

81 12 10 18 16 17 6 2

100.0 14.8 12.3 22.2 19.8 21.0 7.4 2.5

178 15 15 18 51 43 21 15

100.0 8.4 8.4 10.1 28.7 24.2 11.8 8.4

246 20 36 25 60 56 19 30

100.0 8.1 14.6 10.2 24.4 22.8 7.7 12.2

62 4 11 5 10 15 7 10

100.0 6.5 17.7 8.1 16.1 24.2 11.3 16.1

23 2 4 1 6 4 1 5

100.0 8.7 17.4 4.3 26.1 17.4 4.3 21.7

114 10 18 13 19 24 12 18

100.0 8.8 15.8 11.4 16.7 21.1 10.5 15.8

242 30 28 23 57 59 22 23

100.0 12.4 11.6 9.5 23.6 24.4 9.1 9.5

268 24 45 38 70 51 19 21

100.0 9.0 16.8 14.2 26.1 19.0 7.1 7.8

7 0 0 1 3 2 1 0

100.0 0.0 0.0 14.3 42.9 28.6 14.3 0.0

308 33 45 31 73 70 24 32

100.0 10.7 14.6 10.1 23.7 22.7 7.8 10.4

90 6 15 16 18 24 5 6

100.0 6.7 16.7 17.8 20.0 26.7 5.6 6.7

109 13 14 14 21 25 11 11

100.0 11.9 12.8 12.8 19.3 22.9 10.1 10.1

62 9 4 8 15 13 9 4

100.0 14.5 6.5 12.9 24.2 21.0 14.5 6.5

55 3 13 5 19 2 4 9

100.0 5.5 23.6 9.1 34.5 3.6 7.3 16.4

60～64歳

65歳以上

全体

女性

男性

その他

性

別

年

齢

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

病

床

規

模

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所
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問 18 今後、働き続けるために、何を最も重視しますか。1つ選択してください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 給

与

や

福

利

厚

生

職

場

内

の

人

間

関

係

希

望

の

時

間

で

働

け

る

・

勤

務

時

間

に

自

由

度

が

あ

る

看

護

理

念

、
看

護

の

内

容

ス

キ

ル

ア

ッ
プ

、
研

修

体

制

定

年

退

職

後

の

雇

用

制

度

通

勤

が

便

利

そ

の

他

不

明

631 289 158 75 10 13 39 34 12 1

100.0 45.8 25.0 11.9 1.6 2.1 6.2 5.4 1.9 0.2

531 231 138 61 9 11 37 32 11 1

100.0 43.5 26.0 11.5 1.7 2.1 7.0 6.0 2.1 0.2

98 58 19 14 1 2 2 1 1 0

100.0 59.2 19.4 14.3 1.0 2.0 2.0 1.0 1.0 0.0

2 0 1 0 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

41 21 11 4 1 1 0 1 2 0

100.0 51.2 26.8 9.8 2.4 2.4 0.0 2.4 4.9 0.0

81 55 12 10 0 2 0 2 0 0

100.0 67.9 14.8 12.3 0.0 2.5 0.0 2.5 0.0 0.0

178 93 50 17 2 5 2 6 3 0

100.0 52.2 28.1 9.6 1.1 2.8 1.1 3.4 1.7 0.0

246 96 66 23 7 4 27 15 7 1

100.0 39.0 26.8 9.3 2.8 1.6 11.0 6.1 2.8 0.4

62 18 15 10 0 1 10 8 0 0

100.0 29.0 24.2 16.1 0.0 1.6 16.1 12.9 0.0 0.0

23 6 4 11 0 0 0 2 0 0

100.0 26.1 17.4 47.8 0.0 0.0 0.0 8.7 0.0 0.0

114 54 30 11 1 5 4 7 2 0

100.0 47.4 26.3 9.6 0.9 4.4 3.5 6.1 1.8 0.0

242 118 49 32 2 5 22 9 5 0

100.0 48.8 20.2 13.2 0.8 2.1 9.1 3.7 2.1 0.0

268 113 77 31 7 3 13 18 5 1

100.0 42.2 28.7 11.6 2.6 1.1 4.9 6.7 1.9 0.4

7 4 2 1 0 0 0 0 0 0

100.0 57.1 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

308 147 76 32 4 5 22 17 5 0

100.0 47.7 24.7 10.4 1.3 1.6 7.1 5.5 1.6 0.0

90 48 20 11 1 1 4 2 3 0

100.0 53.3 22.2 12.2 1.1 1.1 4.4 2.2 3.3 0.0

109 44 32 12 3 2 7 6 2 1

100.0 40.4 29.4 11.0 2.8 1.8 6.4 5.5 1.8 0.9

62 28 16 9 0 2 2 5 0 0

100.0 45.2 25.8 14.5 0.0 3.2 3.2 8.1 0.0 0.0

55 18 12 10 2 3 4 4 2 0

100.0 32.7 21.8 18.2 3.6 5.5 7.3 7.3 3.6 0.0

65歳以上

年

齢

全体

女性

男性

その他

性

別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

病

院

機

能

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

病

床

規

模

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院
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問 19 今の職場以外で、看護補助者として従事経験はありますか。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ あ

り

な

し

631 193 438

100.0 30.6 69.4

531 170 361

100.0 32.0 68.0

98 22 76

100.0 22.4 77.6

2 1 1

100.0 50.0 50.0

41 7 34

100.0 17.1 82.9

81 33 48

100.0 40.7 59.3

178 58 120

100.0 32.6 67.4

246 73 173

100.0 29.7 70.3

62 12 50

100.0 19.4 80.6

23 10 13

100.0 43.5 56.5

114 24 90

100.0 21.1 78.9

242 71 171

100.0 29.3 70.7

268 95 173

100.0 35.4 64.6

7 3 4

100.0 42.9 57.1

308 94 214

100.0 30.5 69.5

90 26 64

100.0 28.9 71.1

109 32 77

100.0 29.4 70.6

62 18 44

100.0 29.0 71.0

55 20 35

100.0 36.4 63.6

65歳以上

年

齢

全体

女性

男性

その他

性

別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

病

院

機

能

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

病

床

規

模

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院
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問 19-1 前職場の退職理由は、次のうちどれですか。当てはまるものを上位 3つまでを選択してください。（問 19 で

①「あり」と回答した方対象） 

第一位 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ ①

　

転

居

②

　

出

産

・

育

児

③

　

自

身

の

健

康

状

況

④

　

家

族

の

健

康

・

介

護

状

況

⑤

　

看

護

の

知

識

・

技

術

へ

の

不

安

、
責

任

の

重

さ

⑥

　

看

護

に

魅

力

を

感

じ

な

く

な

っ
た

⑦

　

看

護

以

外

に

や

り

た

い

こ

と

が

あ

っ
た

⑧

　

看

護

職

と

し

て

新

た

な

経

験

を

積

み

た

か

っ
た

⑨

　

業

務

多

忙

・

労

働

（
拘

束

）
時

間

が

長

い

⑩

　

不

規

則

勤

務

・

夜

勤

が

体

力

的

に

つ

ら

い

193 19 9 16 5 7 1 7 8 15 8

100.0 9.8 4.7 8.3 2.6 3.6 0.5 3.6 4.1 7.8 4.1

170 17 9 14 5 5 1 5 5 12 8

100.0 10.0 5.3 8.2 2.9 2.9 0.6 2.9 2.9 7.1 4.7

22 2 0 1 0 2 0 2 3 3 0

100.0 9.1 0.0 4.5 0.0 9.1 0.0 9.1 13.6 13.6 0.0

1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 1 1 0 1 0 0 0 0 0 1

100.0 14.3 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3

33 3 2 4 0 1 0 1 0 4 1

100.0 9.1 6.1 12.1 0.0 3.0 0.0 3.0 0.0 12.1 3.0

58 4 4 4 2 2 1 3 5 4 3

100.0 6.9 6.9 6.9 3.4 3.4 1.7 5.2 8.6 6.9 5.2

73 9 1 7 2 3 0 2 2 5 2

100.0 12.3 1.4 9.6 2.7 4.1 0.0 2.7 2.7 6.8 2.7

12 2 0 0 0 0 0 1 1 1 0

100.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 8.3 8.3 0.0

10 0 1 1 0 1 0 0 0 1 1

100.0 0.0 10.0 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0 10.0

24 1 0 1 1 1 0 0 1 1 2

100.0 4.2 0.0 4.2 4.2 4.2 0.0 0.0 4.2 4.2 8.3

71 8 3 5 2 4 1 6 3 4 2

100.0 11.3 4.2 7.0 2.8 5.6 1.4 8.5 4.2 5.6 2.8

95 10 4 10 2 2 0 1 4 10 4

100.0 10.5 4.2 10.5 2.1 2.1 0.0 1.1 4.2 10.5 4.2

3 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

94 9 3 7 3 2 1 3 2 8 3

100.0 9.6 3.2 7.4 3.2 2.1 1.1 3.2 2.1 8.5 3.2

26 6 0 2 0 1 0 1 4 2 1

100.0 23.1 0.0 7.7 0.0 3.8 0.0 3.8 15.4 7.7 3.8

32 1 1 3 2 1 0 1 1 1 3

100.0 3.1 3.1 9.4 6.3 3.1 0.0 3.1 3.1 3.1 9.4

18 2 2 1 0 2 0 1 1 2 1

100.0 11.1 11.1 5.6 0.0 11.1 0.0 5.6 5.6 11.1 5.6

20 1 1 3 0 1 0 1 0 2 0

100.0 5.0 5.0 15.0 0.0 5.0 0.0 5.0 0.0 10.0 0.0
①～④以外の病院

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

年

齢

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

全体

性

別

女性

男性

その他
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問 19-1 第一位続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ ⑪

　

勤

務

条

件

へ

の

不

満

（
給

与

・

福

利

厚

生

等

）

⑫

　

待

遇

へ

の

不

満

（
キ

ャ
リ

ア

ア

ッ
プ

の

機

会

が

な

い

等

）

⑬

　

休

暇

を

取

得

し

に

く

い

⑭

　

職

場

の

人

間

関

係

（
セ

ク

ハ

ラ

・

パ

ワ

ハ

ラ

を

含

む

）

⑮

　

職

場

の

医

療

・

看

護

の

質

・

内

容

へ

の

不

満

⑯

 

経

済

的

に

働

か

な

く

て

も

よ

く

な

っ
た

⑰

　

進

学

⑱

　

定

年

⑲

　

そ

の

他

不

明

193 32 8 3 27 6 0 1 0 21 0

100.0 16.6 4.1 1.6 14.0 3.1 0.0 0.5 0.0 10.9 0.0

170 29 8 3 25 6 0 1 0 17 0

100.0 17.1 4.7 1.8 14.7 3.5 0.0 0.6 0.0 10.0 0.0

22 3 0 0 2 0 0 0 0 4 0

100.0 13.6 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 0 0 0 2 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

33 6 1 0 3 0 0 1 0 6 0

100.0 18.2 3.0 0.0 9.1 0.0 0.0 3.0 0.0 18.2 0.0

58 9 2 0 8 3 0 0 0 4 0

100.0 15.5 3.4 0.0 13.8 5.2 0.0 0.0 0.0 6.9 0.0

73 14 4 2 10 2 0 0 0 8 0

100.0 19.2 5.5 2.7 13.7 2.7 0.0 0.0 0.0 11.0 0.0

12 1 1 1 3 0 0 0 0 1 0

100.0 8.3 8.3 8.3 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0

10 2 0 0 1 0 0 0 0 2 0

100.0 20.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

24 9 1 0 2 1 0 0 0 3 0

100.0 37.5 4.2 0.0 8.3 4.2 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0

71 7 3 0 13 2 0 0 0 8 0

100.0 9.9 4.2 0.0 18.3 2.8 0.0 0.0 0.0 11.3 0.0

95 16 4 3 11 3 0 1 0 10 0

100.0 16.8 4.2 3.2 11.6 3.2 0.0 1.1 0.0 10.5 0.0

3 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

94 16 5 0 16 3 0 0 0 13 0

100.0 17.0 5.3 0.0 17.0 3.2 0.0 0.0 0.0 13.8 0.0

26 5 1 0 1 1 0 1 0 0 0

100.0 19.2 3.8 0.0 3.8 3.8 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0

32 6 1 3 5 0 0 0 0 3 0

100.0 18.8 3.1 9.4 15.6 0.0 0.0 0.0 0.0 9.4 0.0

18 2 1 0 2 0 0 0 0 1 0

100.0 11.1 5.6 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 0.0

20 3 0 0 2 2 0 0 0 4 0

100.0 15.0 0.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0
①～④以外の病院

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

年

齢

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

全体

性

別

女性

男性

その他



220 
 

問 19-1 第二位 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ ①

　

転

居

②

　

出

産

・

育

児

③

　

自

身

の

健

康

状

況

④

　

家

族

の

健

康

・

介

護

状

況

⑤

　

看

護

の

知

識

・

技

術

へ

の

不

安

、
責

任

の

重

さ

⑥

　

看

護

に

魅

力

を

感

じ

な

く

な

っ
た

⑦

　

看

護

以

外

に

や

り

た

い

こ

と

が

あ

っ
た

⑧

　

看

護

職

と

し

て

新

た

な

経

験

を

積

み

た

か

っ
た

⑨

　

業

務

多

忙

・

労

働

（
拘

束

）
時

間

が

長

い

⑩

　

不

規

則

勤

務

・

夜

勤

が

体

力

的

に

つ

ら

い

193 3 4 11 10 0 0 3 14 13 6

100.0 1.6 2.1 5.7 5.2 0.0 0.0 1.6 7.3 6.7 3.1

170 3 3 9 8 0 0 3 14 12 5

100.0 1.8 1.8 5.3 4.7 0.0 0.0 1.8 8.2 7.1 2.9

22 0 1 2 2 0 0 0 0 1 1

100.0 0.0 4.5 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 4.5

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 0 0 1 2 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

33 1 1 1 2 0 0 0 2 3 1

100.0 3.0 3.0 3.0 6.1 0.0 0.0 0.0 6.1 9.1 3.0

58 0 3 3 1 0 0 3 7 4 1

100.0 0.0 5.2 5.2 1.7 0.0 0.0 5.2 12.1 6.9 1.7

73 2 0 5 2 0 0 0 5 4 2

100.0 2.7 0.0 6.8 2.7 0.0 0.0 0.0 6.8 5.5 2.7

12 0 0 1 2 0 0 0 0 1 1

100.0 0.0 0.0 8.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 8.3

10 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1

100.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 10.0

24 0 0 1 0 0 0 0 4 2 1

100.0 0.0 0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 8.3 4.2

71 1 1 1 4 0 0 0 7 4 3

100.0 1.4 1.4 1.4 5.6 0.0 0.0 0.0 9.9 5.6 4.2

95 2 3 9 5 0 0 3 3 7 2

100.0 2.1 3.2 9.5 5.3 0.0 0.0 3.2 3.2 7.4 2.1

3 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

94 0 2 5 3 0 0 0 8 6 4

100.0 0.0 2.1 5.3 3.2 0.0 0.0 0.0 8.5 6.4 4.3

26 0 0 2 2 0 0 1 2 1 1

100.0 0.0 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 3.8 7.7 3.8 3.8

32 1 2 3 2 0 0 1 0 3 0

100.0 3.1 6.3 9.4 6.3 0.0 0.0 3.1 0.0 9.4 0.0

18 1 0 1 2 0 0 0 2 0 1

100.0 5.6 0.0 5.6 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 5.6

20 1 0 0 0 0 0 1 2 3 0

100.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 10.0 15.0 0.0
①～④以外の病院

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

年

齢

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

全体

性

別

女性

男性

その他
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問 19-1 第二位続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ ⑪

　

勤

務

条

件

へ

の

不

満

（
給

与

・

福

利

厚

生

等

）

⑫

　

待

遇

へ

の

不

満

（
キ

ャ
リ

ア

ア

ッ
プ

の

機

会

が

な

い

等

）

⑬

　

休

暇

を

取

得

し

に

く

い

⑭

　

職

場

の

人

間

関

係

（
セ

ク

ハ

ラ

・

パ

ワ

ハ

ラ

を

含

む

）

⑮

　

職

場

の

医

療

・

看

護

の

質

・

内

容

へ

の

不

満

⑯

 

経

済

的

に

働

か

な

く

て

も

よ

く

な

っ
た

⑰

　

進

学

⑱

　

定

年

⑲

　

そ

の

他

不

明

193 25 13 11 15 13 1 0 0 6 45

100.0 13.0 6.7 5.7 7.8 6.7 0.5 0.0 0.0 3.1 23.3

170 24 11 10 14 10 1 0 0 6 37

100.0 14.1 6.5 5.9 8.2 5.9 0.6 0.0 0.0 3.5 21.8

22 1 2 1 0 3 0 0 0 0 8

100.0 4.5 9.1 4.5 0.0 13.6 0.0 0.0 0.0 0.0 36.4

1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 1 0 0 2 0 0 0 0 0 1

100.0 14.3 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3

33 5 3 3 1 3 0 0 0 1 6

100.0 15.2 9.1 9.1 3.0 9.1 0.0 0.0 0.0 3.0 18.2

58 9 4 2 1 4 0 0 0 2 14

100.0 15.5 6.9 3.4 1.7 6.9 0.0 0.0 0.0 3.4 24.1

73 8 5 5 9 6 1 0 0 1 18

100.0 11.0 6.8 6.8 12.3 8.2 1.4 0.0 0.0 1.4 24.7

12 2 0 0 1 0 0 0 0 1 3

100.0 16.7 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 25.0

10 0 1 1 1 0 0 0 0 1 3

100.0 0.0 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 30.0

24 3 3 2 2 1 0 0 0 0 5

100.0 12.5 12.5 8.3 8.3 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 20.8

71 12 2 1 3 5 1 0 0 4 22

100.0 16.9 2.8 1.4 4.2 7.0 1.4 0.0 0.0 5.6 31.0

95 9 8 8 10 7 0 0 0 2 17

100.0 9.5 8.4 8.4 10.5 7.4 0.0 0.0 0.0 2.1 17.9

3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

94 14 4 4 5 5 1 0 0 5 28

100.0 14.9 4.3 4.3 5.3 5.3 1.1 0.0 0.0 5.3 29.8

26 4 4 0 4 4 0 0 0 0 1

100.0 15.4 15.4 0.0 15.4 15.4 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8

32 2 3 2 5 2 0 0 0 1 5

100.0 6.3 9.4 6.3 15.6 6.3 0.0 0.0 0.0 3.1 15.6

18 2 1 2 0 0 0 0 0 0 6

100.0 11.1 5.6 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

20 2 1 3 1 2 0 0 0 0 4

100.0 10.0 5.0 15.0 5.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0
①～④以外の病院

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

年

齢

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

全体

性

別

女性

男性

その他
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問 19-1 第三位 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ ①

　

転

居

②

　

出

産

・

育

児

③

　

自

身

の

健

康

状

況

④

　

家

族

の

健

康

・

介

護

状

況

⑤

　

看

護

の

知

識

・

技

術

へ

の

不

安

、
責

任

の

重

さ

⑥

　

看

護

に

魅

力

を

感

じ

な

く

な

っ
た

⑦

　

看

護

以

外

に

や

り

た

い

こ

と

が

あ

っ
た

⑧

　

看

護

職

と

し

て

新

た

な

経

験

を

積

み

た

か

っ
た

⑨

　

業

務

多

忙

・

労

働

（
拘

束

）
時

間

が

長

い

⑩

　

不

規

則

勤

務

・

夜

勤

が

体

力

的

に

つ

ら

い

193 3 1 13 1 5 0 3 9 8 6

100.0 1.6 0.5 6.7 0.5 2.6 0.0 1.6 4.7 4.1 3.1

170 2 1 12 1 4 0 3 6 7 6

100.0 1.2 0.6 7.1 0.6 2.4 0.0 1.8 3.5 4.1 3.5

22 1 0 1 0 1 0 0 3 1 0

100.0 4.5 0.0 4.5 0.0 4.5 0.0 0.0 13.6 4.5 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 0 0 2 0 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0

33 0 1 3 0 2 0 0 0 1 0

100.0 0.0 3.0 9.1 0.0 6.1 0.0 0.0 0.0 3.0 0.0

58 3 0 3 0 2 0 1 2 3 1

100.0 5.2 0.0 5.2 0.0 3.4 0.0 1.7 3.4 5.2 1.7

73 0 0 3 1 1 0 0 4 4 2

100.0 0.0 0.0 4.1 1.4 1.4 0.0 0.0 5.5 5.5 2.7

12 0 0 1 0 0 0 1 0 0 2

100.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 16.7

10 0 0 1 0 0 0 1 2 0 1

100.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0 20.0 0.0 10.0

24 0 0 5 0 1 0 1 1 0 1

100.0 0.0 0.0 20.8 0.0 4.2 0.0 4.2 4.2 0.0 4.2

71 0 0 5 0 2 0 2 1 6 4

100.0 0.0 0.0 7.0 0.0 2.8 0.0 2.8 1.4 8.5 5.6

95 3 1 3 1 2 0 0 7 2 1

100.0 3.2 1.1 3.2 1.1 2.1 0.0 0.0 7.4 2.1 1.1

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

94 1 0 10 0 3 0 2 2 2 2

100.0 1.1 0.0 10.6 0.0 3.2 0.0 2.1 2.1 2.1 2.1

26 2 1 1 1 1 0 0 1 2 0

100.0 7.7 3.8 3.8 3.8 3.8 0.0 0.0 3.8 7.7 0.0

32 0 0 1 0 0 0 0 4 1 2

100.0 0.0 0.0 3.1 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 3.1 6.3

18 0 0 0 0 0 0 0 1 2 2

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 11.1 11.1

20 0 0 1 0 1 0 1 1 1 0

100.0 0.0 0.0 5.0 0.0 5.0 0.0 5.0 5.0 5.0 0.0
①～④以外の病院

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

年

齢

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

全体

性

別

女性

男性

その他
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問 19-1  第三位続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ ⑪

　

勤

務

条

件

へ

の

不

満

（
給

与

・

福

利

厚

生

等

）

⑫

　

待

遇

へ

の

不

満

（
キ

ャ
リ

ア

ア

ッ
プ

の

機

会

が

な

い

等

）

⑬

　

休

暇

を

取

得

し

に

く

い

⑭

　

職

場

の

人

間

関

係

（
セ

ク

ハ

ラ

・

パ

ワ

ハ

ラ

を

含

む

）

⑮

　

職

場

の

医

療

・

看

護

の

質

・

内

容

へ

の

不

満

⑯

 

経

済

的

に

働

か

な

く

て

も

よ

く

な

っ
た

⑰

　

進

学

⑱

　

定

年

⑲

　

そ

の

他

不

明

193 13 12 3 15 13 0 2 1 8 77

100.0 6.7 6.2 1.6 7.8 6.7 0.0 1.0 0.5 4.1 39.9

170 10 12 3 13 13 0 2 0 8 67

100.0 5.9 7.1 1.8 7.6 7.6 0.0 1.2 0.0 4.7 39.4

22 2 0 0 2 0 0 0 1 0 10

100.0 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 45.5

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 0 1 0 0 0 0 0 0 0 3

100.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9

33 3 3 0 2 5 0 1 0 2 10

100.0 9.1 9.1 0.0 6.1 15.2 0.0 3.0 0.0 6.1 30.3

58 4 0 2 6 3 0 1 0 4 23

100.0 6.9 0.0 3.4 10.3 5.2 0.0 1.7 0.0 6.9 39.7

73 5 8 0 7 5 0 0 0 1 32

100.0 6.8 11.0 0.0 9.6 6.8 0.0 0.0 0.0 1.4 43.8

12 1 0 1 0 0 0 0 1 1 4

100.0 8.3 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 8.3 33.3

10 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

24 0 0 0 0 4 0 0 0 2 9

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 8.3 37.5

71 5 6 3 6 1 0 1 0 1 28

100.0 7.0 8.5 4.2 8.5 1.4 0.0 1.4 0.0 1.4 39.4

95 8 6 0 9 8 0 1 1 5 37

100.0 8.4 6.3 0.0 9.5 8.4 0.0 1.1 1.1 5.3 38.9

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

94 6 7 0 6 5 0 0 0 5 43

100.0 6.4 7.4 0.0 6.4 5.3 0.0 0.0 0.0 5.3 45.7

26 0 0 2 3 3 0 0 0 1 8

100.0 0.0 0.0 7.7 11.5 11.5 0.0 0.0 0.0 3.8 30.8

32 3 1 0 4 4 0 1 1 0 10

100.0 9.4 3.1 0.0 12.5 12.5 0.0 3.1 3.1 0.0 31.3

18 1 0 1 0 1 0 1 0 1 8

100.0 5.6 0.0 5.6 0.0 5.6 0.0 5.6 0.0 5.6 44.4

20 3 4 0 2 0 0 0 0 1 5

100.0 15.0 20.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 25.0
①～④以外の病院

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

年

齢

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

全体

性

別

女性

男性

その他
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問 19-2  職場の人間関係のうち、当てはまるものを選択してください。 

 （問 19-1 で「⑭職場の人間関係」と回答した方対象） 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ パ

ワ
ー

ハ

ラ

ス

メ

ン

ト

セ

ク

シ

ャ
ル

ハ

ラ

ス

メ

ン

ト

妊

娠

・

出

産

・

育

児

休

業

等

ハ

ラ

ス

メ

ン

ト

介

護

休

業

等

ハ

ラ

ス

メ

ン

ト

利

用

者

等

か

ら

の

著

し

い

迷

惑

行

為

（
カ

ス

タ

マ
ー

ハ

ラ

ス

メ

ン

ト

）

そ

の

他

不

明

57 47 1 0 0 0 9 0

100.0 82.5 1.8 0.0 0.0 0.0 15.8 0.0

52 43 1 0 0 0 8 0

100.0 82.7 1.9 0.0 0.0 0.0 15.4 0.0

4 3 0 0 0 0 1 0

100.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 2 0 0 0 0 2 0

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

6 6 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15 13 0 0 0 0 2 0

100.0 86.7 0.0 0.0 0.0 0.0 13.3 0.0

26 21 1 0 0 0 4 0

100.0 80.8 3.8 0.0 0.0 0.0 15.4 0.0

4 3 0 0 0 0 1 0

100.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

2 2 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 3 0 0 0 0 1 0

100.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

22 21 0 0 0 0 1 0

100.0 95.5 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0

30 23 1 0 0 0 6 0

100.0 76.7 3.3 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

1 0 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

27 25 0 0 0 0 2 0

100.0 92.6 0.0 0.0 0.0 0.0 7.4 0.0

8 7 0 0 0 0 1 0

100.0 87.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0

14 9 1 0 0 0 4 0

100.0 64.3 7.1 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0

2 2 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 4 0 0 0 0 1 0

100.0 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

65歳以上

年

齢

全体

女性

男性

その他

性

別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

病

院

機

能

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

病

床

規

模

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院
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問 20 今の職場の給与について当てはまるものを選択してください。 

時給の場合 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

①

　

時

給

1

,

0

0

0

円

～

1

,

2

0

0

円

②

　

時

給

1

,

2

0

0

円

～

1

,

4

0

0

円

③

　

時

給

1

,

4

0

0

円

～

1

,

6

0

0

円

④

　

時

給

1

,

6

0

0

円

以

上

631 18 45 39 9

100.0 2.9 7.1 6.2 1.4

531 16 41 34 7

100.0 3.0 7.7 6.4 1.3

98 2 3 5 2

100.0 2.0 3.1 5.1 2.0

2 0 1 0 0

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0

41 3 2 0 1

100.0 7.3 4.9 0.0 2.4

81 0 2 3 0

100.0 0.0 2.5 3.7 0.0

178 3 11 10 3

100.0 1.7 6.2 5.6 1.7

246 4 18 16 4

100.0 1.6 7.3 6.5 1.6

62 5 8 8 0

100.0 8.1 12.9 12.9 0.0

23 3 4 2 1

100.0 13.0 17.4 8.7 4.3

114 7 14 11 2

100.0 6.1 12.3 9.6 1.8

242 3 22 22 4

100.0 1.2 9.1 9.1 1.7

268 8 9 5 3

100.0 3.0 3.4 1.9 1.1

7 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 14.3 0.0

308 6 30 22 7

100.0 1.9 9.7 7.1 2.3

90 6 2 5 1

100.0 6.7 2.2 5.6 1.1

109 3 3 8 0

100.0 2.8 2.8 7.3 0.0

62 2 5 1 0

100.0 3.2 8.1 1.6 0.0

55 1 5 2 1

100.0 1.8 9.1 3.6 1.8

457 3 4 0 0

100.0 0.7 0.9 0.0 0.0

9 0 1 0 0

100.0 0.0 11.1 0.0 0.0

40 2 4 8 3

100.0 5.0 10.0 20.0 7.5

64 8 21 12 4

100.0 12.5 32.8 18.8 6.3

52 5 13 17 2

100.0 9.6 25.0 32.7 3.8

3 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 33.3 0.0

6 0 2 1 0

100.0 0.0 33.3 16.7 0.0

全体

性

別

女性

男性

その他

年

齢

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

①～④以外の病院

雇

用

形

態

正規雇用（フルタイム）

正規雇用（短時間）

非正規雇用（フルタイム）

非正規雇用（非常勤、パート、ア

ルバイトなど）　週５日以上勤務

非正規雇用（非常勤、パート、ア

ルバイトなど）週３～４日勤務

非正規雇用（非常勤、パート、ア

ルバイトなど）週１～２日勤務

その他

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院
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問 20 月給の場合 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑤

 

月

給

5

万

円

未

満

⑥

　

月

給

5

万

円
～

1

0

万

円

未

満

⑦

　

月

給

1

0

万

円
～

1

5

万

円

未

満

⑧

　

月

給

1

5

万

円
～

2

0

万

円

未

満

⑨

　

月

給

2

0

万

円
～

2

5

万

円

未

満

⑩

　

月

給

2

5

万

円

以

上

不

明

631 0 3 19 154 203 138 3

100.0 0.0 0.5 3.0 24.4 32.2 21.9 0.5

531 0 3 16 129 178 105 2

100.0 0.0 0.6 3.0 24.3 33.5 19.8 0.4

98 0 0 3 24 25 33 1

100.0 0.0 0.0 3.1 24.5 25.5 33.7 1.0

2 0 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

41 0 1 1 17 10 6 0

100.0 0.0 2.4 2.4 41.5 24.4 14.6 0.0

81 0 0 1 22 31 22 0

100.0 0.0 0.0 1.2 27.2 38.3 27.2 0.0

178 0 1 3 46 65 36 0

100.0 0.0 0.6 1.7 25.8 36.5 20.2 0.0

246 0 0 8 53 80 62 1

100.0 0.0 0.0 3.3 21.5 32.5 25.2 0.4

62 0 0 3 12 13 11 2

100.0 0.0 0.0 4.8 19.4 21.0 17.7 3.2

23 0 1 3 4 4 1 0

100.0 0.0 4.3 13.0 17.4 17.4 4.3 0.0

114 0 2 6 21 28 21 2

100.0 0.0 1.8 5.3 18.4 24.6 18.4 1.8

242 0 0 9 59 72 51 0

100.0 0.0 0.0 3.7 24.4 29.8 21.1 0.0

268 0 1 3 73 101 64 1

100.0 0.0 0.4 1.1 27.2 37.7 23.9 0.4

7 0 0 1 1 2 2 0

100.0 0.0 0.0 14.3 14.3 28.6 28.6 0.0

308 0 2 9 66 103 61 2

100.0 0.0 0.6 2.9 21.4 33.4 19.8 0.6

90 0 0 1 17 33 25 0

100.0 0.0 0.0 1.1 18.9 36.7 27.8 0.0

109 0 1 2 24 32 36 0

100.0 0.0 0.9 1.8 22.0 29.4 33.0 0.0

62 0 0 2 30 19 3 0

100.0 0.0 0.0 3.2 48.4 30.6 4.8 0.0

55 0 0 4 16 14 11 1

100.0 0.0 0.0 7.3 29.1 25.5 20.0 1.8

457 0 0 8 122 189 131 0

100.0 0.0 0.0 1.8 26.7 41.4 28.7 0.0

9 0 0 0 6 2 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 66.7 22.2 0.0 0.0

40 0 0 0 13 5 5 0

100.0 0.0 0.0 0.0 32.5 12.5 12.5 0.0

64 0 0 6 9 2 1 1

100.0 0.0 0.0 9.4 14.1 3.1 1.6 1.6

52 0 3 5 3 3 1 0

100.0 0.0 5.8 9.6 5.8 5.8 1.9 0.0

3 0 0 0 0 0 0 2

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

6 0 0 0 1 2 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0

全体

性

別

女性

男性

その他

年

齢

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

病

床

規

模

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

①～④以外の病院

雇

用

形

態

正規雇用（フルタイム）

正規雇用（短時間）

非正規雇用（フルタイム）

非正規雇用（非常勤、パート、ア

ルバイトなど）　週５日以上勤務

非正規雇用（非常勤、パート、ア

ルバイトなど）週３～４日勤務

非正規雇用（非常勤、パート、ア

ルバイトなど）週１～２日勤務

その他

病

院

機

能

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院
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問 21 今の職場の勤務環境や福利厚生として、当てはまるもの全てに〇をつけてください。 

   （複数回答） 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 昇

給

制

度

住

宅

手

当

等

職

員

住

宅

ス

キ

ル

ア

ッ
プ

の

た

め

の

研

修

多

様

な

働

き

方

（
時

短

・

フ

レ

ッ
ク

ス

タ

イ

ム

等

）

そ

の

他

不

明

631 392 291 69 208 179 57 3

100.0 62.1 46.1 10.9 33.0 28.4 9.0 0.5

531 325 237 55 177 152 48 3

100.0 61.2 44.6 10.4 33.3 28.6 9.0 0.6

98 67 53 14 31 27 8 0

100.0 68.4 54.1 14.3 31.6 27.6 8.2 0.0

2 0 1 0 0 0 1 0

100.0 100.0 50.0 100.0 100.0 100.0 50.0 0.0

42 24 19 6 14 12 3 0

100.0 57.1 45.2 14.3 33.3 28.6 7.1 0.0

81 57 42 9 23 29 5 0

100.0 70.4 51.9 11.1 28.4 35.8 6.2 0.0

178 125 88 22 51 52 9 0

100.0 70.2 49.4 12.4 28.7 29.2 5.1 0.0

246 157 123 26 94 62 23 0

100.0 63.8 50.0 10.6 38.2 25.2 9.3 0.0

64 22 14 4 15 16 14 2

100.0 34.4 21.9 6.3 23.4 25.0 21.9 3.1

23 7 5 2 11 8 3 0

100.0 30.4 21.7 8.7 47.8 34.8 13.0 0.0

115 64 42 9 45 36 10 1

100.0 55.7 36.5 7.8 39.1 31.3 8.7 0.9

243 144 99 37 88 78 23 1

100.0 59.3 40.7 15.2 36.2 32.1 9.5 0.4

269 180 149 23 75 64 23 1

100.0 66.9 55.4 8.6 27.9 23.8 8.6 0.4

7 4 1 0 0 1 1 0

100.0 57.1 14.3 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0

311 195 142 38 110 96 25 3

100.0 62.7 45.7 12.2 35.4 30.9 8.0 1.0

90 59 47 9 36 19 7 0

100.0 65.6 52.2 10.0 40.0 21.1 7.8 0.0

109 64 50 8 27 28 10 0

100.0 58.7 45.9 7.3 24.8 25.7 9.2 0.0

62 43 32 11 18 22 5 0

100.0 69.4 51.6 17.7 29.0 35.5 8.1 0.0

55 27 19 3 17 13 9 0

100.0 49.1 34.5 5.5 30.9 23.6 16.4 0.0

全体

女性

男性

その他

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

性

別

年

齢

病

床

規

模

病

院

機

能

①急性期中心

65歳以上

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所
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問 22 6 年後(2030 年)、あなたはどうしていると思いますか。最も近いものを選択してください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ 看

護

補

助

者

と

し

て

働

き

続

け

て

い

る

看

護

補

助

者

と

し

て

働

き

な

が

ら

、

看

護

師

等

の

資

格

取

得

を

目

指

し

て

い

る

退

職

し

て

、
看

護

師

等

の

資

格

取

得

を

目

指

し

て

い

る

退

職

し

、
ま

っ
た

く

別

の

職

業

に

就

い

て

い

る

看

護

師

又

は

准

看

護

師

と

し

て

働

い

て

い

る

そ

の

他

不

明

631 367 18 6 131 19 89 1

100.0 58.2 2.9 1.0 20.8 3.0 14.1 0.2

531 318 10 4 110 13 75 1

100.0 59.9 1.9 0.8 20.7 2.4 14.1 0.2

98 48 8 2 21 6 13 0

100.0 49.0 8.2 2.0 21.4 6.1 13.3 0.0

2 1 0 0 0 0 1 0

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

41 10 4 2 13 6 6 0

100.0 24.4 9.8 4.9 31.7 14.6 14.6 0.0

81 48 6 1 14 4 8 0

100.0 59.3 7.4 1.2 17.3 4.9 9.9 0.0

178 116 6 2 30 6 18 0

100.0 65.2 3.4 1.1 16.9 3.4 10.1 0.0

246 163 2 1 50 3 26 1

100.0 66.3 0.8 0.4 20.3 1.2 10.6 0.4

62 25 0 0 15 0 22 0

100.0 40.3 0.0 0.0 24.2 0.0 35.5 0.0

23 5 0 0 9 0 9 0

100.0 21.7 0.0 0.0 39.1 0.0 39.1 0.0

114 66 2 1 25 0 20 0

100.0 57.9 1.8 0.9 21.9 0.0 17.5 0.0

242 137 10 2 53 11 28 1

100.0 56.6 4.1 0.8 21.9 4.5 11.6 0.4

268 159 6 3 53 8 39 0

100.0 59.3 2.2 1.1 19.8 3.0 14.6 0.0

7 5 0 0 0 0 2 0

100.0 71.4 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0

308 178 6 2 72 8 41 1

100.0 57.8 1.9 0.6 23.4 2.6 13.3 0.3

90 54 3 2 16 4 11 0

100.0 60.0 3.3 2.2 17.8 4.4 12.2 0.0

109 59 1 1 26 2 20 0

100.0 54.1 0.9 0.9 23.9 1.8 18.3 0.0

62 40 6 1 6 3 6 0

100.0 64.5 9.7 1.6 9.7 4.8 9.7 0.0

55 31 2 0 11 2 9 0

100.0 56.4 3.6 0.0 20.0 3.6 16.4 0.0

65歳以上

年

齢

全体

女性

男性

その他

性

別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

病

院

機

能

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

病

床

規

模

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院
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問 22-1 6 年後(2030 年)、看護補助者を辞めていると思う理由を 1 つ選択してください。 

 （問 22 で、「④退職し、まったく別の職業に就いている」と回答した方対象） 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ ①

　

出

産

・

育

児

②

　

家

族

の

介

護

③

　

不

規

則

勤

務

、
夜

勤

が

つ

ら

い

か

ら

④

　

休

み

が

思

う

よ

う

に

取

れ

な

い

か

ら

⑤

　

労

働

時

間

（
拘

束

時

間

）
が

長

い

か

ら

⑥

　

今

の

待

遇

（
給

与

等

）
で

は

続

け

て

い

け

な

い

か

ら

⑦

　

ス

ト

レ

ス

が

大

き

い

か

ら

⑧

　

体

力

的

に

つ

ら

い

か

ら

131 6 3 1 1 1 27 12 34

100.0 4.6 2.3 0.8 0.8 0.8 20.6 9.2 26.0

110 6 3 0 1 1 20 10 30

100.0 5.5 2.7 0.0 0.9 0.9 18.2 9.1 27.3

21 0 0 1 0 0 7 2 4

100.0 0.0 0.0 4.8 0.0 0.0 33.3 9.5 19.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 1 0 0 0 0 7 1 0

100.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 53.8 7.7 0.0

14 4 0 0 0 0 7 1 0

100.0 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 7.1 0.0

30 1 1 1 0 0 6 4 11

100.0 3.3 3.3 3.3 0.0 0.0 20.0 13.3 36.7

50 0 2 0 1 0 5 4 17

100.0 0.0 4.0 0.0 2.0 0.0 10.0 8.0 34.0

15 0 0 0 0 0 1 2 2

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 13.3 13.3

9 0 0 0 0 1 1 0 4

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 0.0 44.4

25 1 2 0 0 0 7 2 7

100.0 4.0 8.0 0.0 0.0 0.0 28.0 8.0 28.0

53 3 0 0 0 1 7 4 15

100.0 5.7 0.0 0.0 0.0 1.9 13.2 7.5 28.3

53 2 1 1 1 13 6 12

100.0 3.8 1.9 1.9 1.9 0.0 24.5 11.3 22.6

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

72 5 2 0 0 1 13 7 16

100.0 6.9 2.8 0.0 0.0 1.4 18.1 9.7 22.2

16 0 0 0 0 0 3 2 4

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.8 12.5 25.0

26 1 0 1 0 0 8 1 11

100.0 3.8 0.0 3.8 0.0 0.0 30.8 3.8 42.3

6 0 0 0 0 0 1 1 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 16.7

11 0 1 0 1 0 2 1 2

100.0 0.0 9.1 0.0 9.1 0.0 18.2 9.1 18.2

65歳以上

年

齢

全体

女性

男性

その他

性

別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

病

院

機

能

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

病

床

規

模

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院
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問 22-1 続き 

 

 

 

 

 

（上段：件数　下段：割合）

ｎ ⑨

 

新

し

い

知
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・

技

術

に
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い
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ら

⑩
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護
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に

魅
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感

じ

ら

れ

な

い

か

ら

⑪

　

看

護

以

外

に

や

り

た

い
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と

が

あ

る

か

ら

⑫

　

経

済

的

に

就

業

す

る

必

要

が

な

い

か

ら

⑬

　

定

年

⑭

　

そ

の

他

不

明

131 0 0 12 1 25 8 0

100.0 0.0 0.0 9.2 0.8 19.1 6.1 0.0

110 0 0 8 1 23 7 0

100.0 0.0 0.0 7.3 0.9 20.9 6.4 0.0

21 0 0 4 0 2 1 0

100.0 0.0 0.0 19.0 0.0 9.5 4.8 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 0 0 4 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 30.8 0.0 0.0 0.0 0.0

14 0 0 1 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 7.1 0.0

30 0 0 3 0 0 3 0

100.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0

50 0 0 4 0 14 3 0

100.0 0.0 0.0 8.0 0.0 28.0 6.0 0.0

15 0 0 0 1 9 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 6.7 60.0 0.0 0.0

9 0 0 0 0 2 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 11.1 0.0

25 0 0 1 0 3 2 0

100.0 0.0 0.0 4.0 0.0 12.0 8.0 0.0

53 0 0 6 1 13 3 0

100.0 0.0 0.0 11.3 1.9 24.5 5.7 0.0

53 0 0 5 0 9 3 0

100.0 0.0 0.0 9.4 0.0 17.0 5.7 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

72 0 0 6 0 18 4 0

100.0 0.0 0.0 8.3 0.0 25.0 5.6 0.0

16 0 0 2 1 3 1 0

100.0 0.0 0.0 12.5 6.3 18.8 6.3 0.0

26 0 0 1 0 2 1 0

100.0 0.0 0.0 3.8 0.0 7.7 3.8 0.0

6 0 0 1 0 1 1 0

100.0 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 16.7 0.0

11 0 0 2 0 1 1 0

100.0 0.0 0.0 18.2 0.0 9.1 9.1 0.0

65歳以上

年

齢

全体

女性

男性

その他

性

別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

病

院

機

能

病院（500床以上）

病院（200床以上500床未満）

病院（200床未満）

有床診療所

病

床

規

模

①急性期中心

②回復期中心

③慢性期中心

④精神科病院

①～④以外の病院



 
 

 

 

 

 

 

第Ⅱ部 離職者編 
 

  



 
 

 

  



 
 

 

 

 

 

 

第 1 章 調査概要 
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1. 調査の目的 

 

医療機関や各種施設の管理者、看護職員等を対象に、地域別、施設種別、職種別の就業実態と看護教育

に対するニーズを把握し、2030 年に向けた東京都の看護施策を検討する上での基礎資料とする。 

離職者編では、対象を東京都に就職を希望している e ナースセンター登録者を対象とした。 

 

 

2. 調査の内容 

 

【回答者の属性】 

問 1 性別と住まい 

問 2 年齢 

問 3 家族構成 

問 4 現在持っている医療介護系の資格（複数回答） 

問 5 看護職員として働いた期間 

 

【就業状況について】 

問 6  現在の就業状況 

問 6-1 就業先を探す際、利用した募集ツール（複数

回答） 

問 6-2 就業につながった理由 

問 6-3 現在の就業先に勤めるまでの離職期間 

問 6-4 直前の就業先を退職した理由（上位 2つ） 

問 6-5 職場の人間関係のうち退職理由として当ては

まるもの 

問 6-6 直前の就業先と現在の就業先の施設種別 

 

【離職について】 

問 7  看護職員として最後に働いていた職場は何か

所目か 

問 8  看護職員として最後に働いていた職場の施設

種別 

問 9  看護職員として最後に働いていた職場を退職

した理由（上位 3 つ） 

問 9-1 職場の人間関係のうち退職理由として当ては

まるもの 

問 10 離職時におけるナースセンターへの届出（看

護師等免許保持者の届出制度） 

問 10-1 離職時にナースセンターへ届け出ていない

理由 

 

 

【看護職員としての再就業】 

問 11  現在の求職活動状況 

問 11-1 看護職としての就業につながらない理由 

問 12  看護業務への再就業の意向 

問 12-1 再就業を考えるようになったきっかけ（上

位 2 つ） 

問 12-2 再就業を希望する職場の施設種別 

問 12-3 再就業する際に希望する雇用形態 

問 12-4 再就業先を選ぶ際に重視すること（上位 3

つ） 

問 12-5 再就業先を探す際、利用したいもの（複数

回答） 

問 12-6 ナースバンクを利用したい（利用してい

る）理由（上位 2 つ） 

問 12-7 ナースバンクを利用しない理由（上位 2

つ） 

問 12-8 再就業するつもりがない理由（上位 2 つ） 

 

【その他】 

問 13 看護補助者を知っているか 

問 14 看護補助者として復職する仕組みがあれば利

用したいか 

問 14-1 看護補助者として復職する仕組みを利用し

たい理由（複数回答） 

問 14-2 看護補助者として復職する仕組みを利用し

たくない理由（自由記述） 

問 15  看護職の就職相談会への参加意向 

問 15-1 看護職の就職相談会の魅力（複数回答） 

問 15-2 参加したいと思う看護職の就職相談会（複

数回答） 

問 16  看護職員の再就業に向けた研修を知ってい

るか 

問 16-1 受講した研修とその満足度（直近 3つ） 
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問 16-2 研修を受講したことがない理由 

問 16-3 受講したいプログラムの内容（自由記述） 

問 17 復職支援研修への受講意欲 

問 17-1 復職支援研修について、魅力を感じる内容

（複数回答） 

問 17-2 復職支援研修を受講したことがない理由 

問 17-3 受講したいプログラムの内容（自由記述） 

問 18  災害支援ナースを知っているか 

 

 

 

3. 調査の設計 

 

（1） 調査対象  東京都に就職を希望している e ナースセンター登録者（無作為抽出） 

（2） 調査方法  郵送配布―Web 上でのアンケート回答及び郵送回収 

（3） 調査期間  令和 6 年 9月 24 日～令和 6 年 11 月 29 日 

（4） 調査実施機関  東京都ビジネスサービス株式会社 

 

 

4. 回収結果 

 

設計標本数 有効回答数 有効回収率 

1,263 295 23.4% 

 

 

5. 調査結果の見方 

 

（1） 特に記載がない場合は、令和 6 年 9 月 1 日現在の回答である。 

（2） 設問中に特に指示がない限り、回答は 1 つである。 

（3） 図表中、「不明」の記載には、無回答・未記入が含まれている。 

（4） 複数回答の設問は、全ての比率の合計が 100％を超える場合がある。 

（5） 百分比は回答者数（該当設問においては該当者数）を 100％として算出し、本文及び図表の数字は小数

点以下第 2位を四捨五入している。したがって、比率の合計が必ずしも 100％にならない場合がある。

同様にいくつかの選択肢の小計が、本文中の数字と合致しない場合がある。 

（6） 掲載した図表には、総数に不明（不詳）の数値が含まれていることがある。このため、総数と内訳の計

が一致しないことがある。 

 



 
 

 

 

 

 

 

第 2 章 調査結果 
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問1 性別と住まい 

 離職者の性別については、「女性」が 98.6％、「男性」が 1.0％、「その他」が 0.3％となっている。 

  
 

図表 1 離職者の性別（全体） 

 

 

 離職者のお住まいの地域については、「23 区」（61.4％）が最も多く、次いで「23 区外」（25.4％）、「埼玉県」

（4.2％）となっている。 

 

 

 

図表 2 離職者のお住まいの地域（全体） 

 

 

 

 

問2 年齢 

離職者の年齢については、「45～49 歳」（17.6％）が最も多く、次いで「50～54 歳」（16.3％）、「55～59 歳」

（13.9％）となっている。 

 
図表 3 離職者の年齢 

  

98.6

1.0 0.3

全 体（295）

n

女性 男性 その他

（％）

61.4 25.4 4.2

3.4 3.4 2.1

全 体（236）

23区 23区外 埼玉県 千葉県 神奈川県 関東以外

（％）n

0 2

22

30 32
36

52
48

41

22

7
3

0

10

20

30

40

50

60

19歳以下 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～64歳 65～69歳 70歳以上

（人）

0.0% 0.7%
7.5%

10.2% 10.8%
12.2%

17.6% 16.3%
13.9%

7.5%

2.4%
1.0%
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問3 家族構成 

離職者の家族構成については、「配偶者あり」が 63.7％、「子供（未就学児）あり」が 17.3％、「子供（小学生あり）」

が 20.0％、「要介護者あり」が 9.2％となっている。 

  

図表 4 離職者の家族構成 

 

 

 

 

 

 

問4 現在持っている医療介護系の資格（複数回答） 

 保有している免許については、「看護師のみ」（64.7％）が最も多く、次いで「保健師・看護師」（16.9％）、「看護

師・准看護師」（9.8％）となっている。 

 

  

 

図表 5 離職者の保有している免許（全体） 
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問5 看護職員として働いた期間 

 看護職員として働いた期間については、「20 年以上」（33.6％）が最も多く、次いで「5年以上 10 年未満」

（24.1％）、「10 年以上 15 年未満」（16.3％）となっている。 

 年齢別にみると、「29 歳以下」では、他の年齢と比べ「1 年未満」（12.5％）の割合が高くなっている。「30～49

歳」では、いずれも「5年以上 10 年未満」の割合が高い（30～39 歳：43.5％、40～49 歳：29.5％）。「50 歳以上」で

は、「20 年以上」の割合が高い（50～59 歳：52.8％、60～64 歳：90.9％、65 歳以上：100％）。 

 
図表 6 看護職員として働いた期間（年齢別） 

 

 看護職員として働いた期間の経年比較では、前回調査に比べ「15 年未満」の割合が 13.4 ポイント減少し（1 年未

満：マイナス 1.0 ポイント、1 年以上 3 年未満：マイナス 2.9 ポイント、3年以上 5 年未満：マイナス 1.8 ポイン

ト、5 年以上 10 年未満：マイナス 0.8 ポイント、10 年以上 15 年未満：マイナス 6.9 ポイント）、一方で「15 年以

上」は 13.9 ポイント増加している（15 年以上 20 年未満：プラス 0.1 ポイント、20 年以上：プラス 13.8 ポイン

ト）。 

 
図表 7 看護職員として働いた期間（経年比較） 
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問6 現在の就業状況 

 現在の就業状況については、「特定の仕事にはついていない」（49.5％）が最も多く、次いで、「看護職として就業

している」（36.6％）、「看護職以外で就業している」（13.9％）となっている。 

 年齢別にみると、「30～49 歳」を除く世代では、「特定の仕事にはついていない」が 5割以上である。「30～39 歳」

では、「特定の仕事にはついていない」（45.2％）が最も多く、次いで「看護職として就業している」（40.3％）とな

っている。「40～49 歳」では、「看護職として就業している」「特定の仕事にはついていない」がともに 43.2％と同水

準であった。 

 

 

図表 8 現在の就業状況（年齢別） 

  

 

 

 

 現在の就業状況を家族構成別（配偶者の有無）でみると、配偶者がいる方では、いない方に比べ「特定の仕事には

ついていない」は 14.6 ポイント多く、「看護職として就業している」は 17.4 ポイント少ない。 

 

 

図表 9 現在の就業状況（配偶者の有無） 

  

36.6

33.3

40.3

43.2

28.1

40.9

30.0

13.9

12.5

14.5

13.6

15.7

4.5

20.0

49.5

54.2

45.2

43.2

56.2

54.5

50.0

全体（295）

29歳以下（24）

30～39歳（62）

40～49歳（88）

50～59歳（89）

60～64歳（22）

65歳以上（10）

n

看護職として就業している 看護職以外で就業している 特定の仕事にはついていない

（％）

30.3

47.7

14.9

12.1

54.8

40.2

配偶者あり(188)

配偶者なし(107)

看護職として就業している 看護職以外で就業している 特定の仕事にはついていない

（％）n
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現在の就業状況を家族構成別（子供の有無）でみると、子供の有無で大きな差はみられなかった。 

 

 

図表 10 現在の就業状況（子供の有無） 

 

 

 

現在の就業状況を家族構成別（要介護者の有無）でみると、介護者がいる方では、いない方に比べ「特定の仕事に

はついていない」は 14.9 ポイント多く、「看護職として就業している」は 7.7 ポイント、「看護職以外で就業してい

る」は 7.2 ポイント少ない。 

 

 

図表 11 現在の就業状況（要介護者の有無） 

 

 

 

現在の就業状況の経年比較では、前回調査に比べ「看護職として就業している」が 3.5 ポイント減少している。 

 

 

図表 12 現在の就業状況（経年比較） 

  

35.6

37.0

13.8

13.9

50.6

49.0

子供あり(87)

子供なし(208)

看護職として就業している 看護職以外で就業している 特定の仕事にはついていない

（％）n

29.6

37.3

7.4

14.6

63.0

48.1

要介護者あり(27)

要介護者なし(268)

看護職として就業している 看護職以外で就業している 特定の仕事にはついていない

（％）n

36.6

40.1

13.9

8.4

49.5

50.2

1.3

令和6年度(295)

令和元年度(237)

看護職として就業している 看護職以外で就業している 特定の仕事にはついていない 不明

n
（％）
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【問 6 で「看護職として就業している」と回答した場合】 

問 6-1 （１）就業先を探す際、利用した募集ツール（複数回答） 

 現在、看護職として就業している方が就業先を探す際、利用した募集ツールについては、「①ナースバンク」

（42.6％）が最も多く、次いで「②ハローワーク」（38.9％）、「③人材派遣会社」（38.0％）となっている。 

 
 

図表 13 就業先を探す際に利用した募集ツール（全体） 

  

42.6

38.9

38.0

34.3

5.6

0.9

5.6

37.0

2.8

22.2

7.4

0.0 25.0 50.0

① ナースバンク

② ハローワーク

③ 人材派遣会社

④ 有料職業紹介会社

⑤ 新聞折り込み広告

⑥ 電車内や駅等に貼られた広告

⑦ 雑誌

⑧ 施設のホームページ

⑨ SNS

⑩ 知人の紹介、口コミ

⑪ その他

（％）全体（n=108）
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就業先を探す際に利用した募集ツールの経年比較では、前回調査に比べ「④有料職業紹介会社」で 13.2 ポイン

ト、「⑪その他」で 3.2 ポイント増加しており、それ以外の項目はすべて前回調査を下回る結果であった。 

 

図表 14 就業先を探す際に利用した募集ツール（経年比較） 

 

【問 6 で「看護職として就業している」と回答した場合】 

問 6-1 （２）最終的に就業先を見つけた募集ツール 

 最終的に就業先を見つけた募集ツールについては、「④有料職業紹介会社」（24.1％）が最も多く、次いで「⑩知人

の紹介、口コミ」（18.5％）、「⑧施設のホームページ」（17.6％）となっている。 

 
図表 15 最終的に就業先を見つけた募集ツール 
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【問 6 で「看護職として就業している」と回答した場合】 

問 6-2 就業につながった理由 

 就業につながった理由については、「希望条件を満たす就業先が見つかった」（85.2％）が最も多く、次いで「看護職

を退職した理由が解消された」（12.0％）、「その他」（8.3％）となっている。 

 

図表 16 就業につながった理由（全体） 

 

 その他の内訳については、以下のとおりであった。 

  
図表 17 就業につながった理由 その他 

 

 就業につながった理由の経年比較では、前回調査に比べ「希望条件を満たす就業先が見つかった」が 7.3 ポイント

増加しており、それ以外の項目はすべて前回調査の割合を下回っている。 

 

図表 18 就業につながった理由（経年比較） 

12.0

85.2

1.9

8.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

看護職を退職した理由が解消された

希望条件を満たす就業先が見つかった

地域の病院等における無料の

復職支援研修を受講した

その他

（％）全体（n=108）

（上段：件数　下段：割合）

全体 興味があった
待遇面に
惹かれた

体調面を考慮
してくれる

その他

9 2 2 1 4
100.0 22.2 22.2 11.1 44.4
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【問 6 で「看護職として就業している」と回答した場合】 

問 6-3 現在の就業先に勤めるまでの離職期間 

 現在の就業先に勤めるまでの離職期間については、「3か月未満」（36.1％）が最も多く、次いで「1年以上 2 年未

満」（15.7％）、「3 か月以上 6 か月未満」（14.8％）となっている。 

 年齢別にみると、「29 歳以下」、「30～39 歳」、「50～59 歳」、「60～64 歳」、「65 歳以上」では、「1 年未満」の割合が

6 割を超えている。「40～49 歳」では、「3か月未満」（26.3％）が最も多く、次いで「1年以上 2 年未満」「10 年以

上」（ともに 18.4％）、「6か月以上 1 年未満」「3 年以上 5 年未満」（ともに 10.5％）となっている。 

  

図表 19 現在の就業先に勤めるまでの離職期間（年齢別） 

 

 現在の就業先に勤めるまでの離職期間の経年比較では、前回調査に比べ「1年以上 2 年未満」で 5.2 ポイント、「6

か月以上 1 年未満」で 4.6 ポイント増加している。一方、「2年以上 3 年未満」は 5.8 ポイント減少している。 

 
図表 20 現在の就業先に勤めるまでの離職期間（経年比較） 
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【問 6 で「看護職として就業している」と回答した場合】 

問 6-4 直前の就業先を退職した理由（上位 2 つ） 

 直前の就業先を退職した理由は、「⑭職場の人間関係（セクハラ・パワハラを含む）」（22.2％）が最も多く、次い

で「⑨業務多忙・労働（拘束）時間が長い」（20.4％）、「①転居」（18.5％）となっている。 

 第一位でみると、「①転居」「⑭職場の人間関係（セクハラ・パワハラを含む。）」（ともに 12.0％）が最も多く、次

いで「②出産・育児」（10.2％）、「③自身の健康状況」「④家族の健康・介護状況」「⑪勤務条件への不満（給与・福

利厚生等）」（ともに 7.4％）となっている。 

 

 

図表 21 直前の就業先を退職した理由（全体） 
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 退職した理由のうち第一位を年齢別でみると、全体と比較して「29 歳以下」では「⑨業務多忙・労働（拘束）時間

が長い」で 19.4 ポイント、「⑧看護職として新たな経験を積みたかった」で 6.9 ポイント多い。また、「30～39 歳」

では「①転居」が 16.0 ポイント、「40～49 歳」では「②出産・育児」が 13.5 ポイント多い。 

 

図表 22 直前の就業先を退職した理由 第一位（年齢別） 

  

4.0

13.2

28.0

12.0

23.7

8.0

10.2

11.1

16.0

5.3

12.5

7.4

16.0

7.9

4.0

7.4

11.1

8.0

4.0

3.7

4.0

0.9

2.6

4.0

1.9

4.0

7.9

4.0

12.5

5.6

12.0

2.6

25.0

5.6

33.3

4.0

2.6

12.0

5.6

11.1

8.0

2.6

12.0

12.5

7.4

33.3

4.0

1.9

33.3

8.0

18.4

8.0

12.5

12.0

12.0

5.3

4.0

12.5

6.5

2.6

0.9

4.0

4.0

1.9

33.3

2.8

33.3

4.0

5.3

12.5

6.5

65歳以上（3）

60～64歳（9）

50～59歳（25）

40～49歳（38）

30～39歳（25）

29歳以下（8）

全体（108）

n （％）

① 転居

② 出産・育児

③ 自身の健康状況

④ 家族の健康・介護状況

⑤ 看護の知識・技術への不安、責任の重さ

⑥ 看護に魅力を感じなくなった

⑦ 看護以外にやりたいことがあった

⑧ 看護職として新たな経験を積みたかった

⑨ 業務多忙・労働（拘束）時間が長い

⑩ 不規則勤務・夜勤が体力的につらい

⑪ 勤務条件への不満（給与・福利厚生等）

⑫ 待遇への不満（キャリアアップの機会がない等）

⑬ 休暇を取得しにくい

⑭ 職場の人間関係（セクハラ・パワハラを含む。）

⑮ 職場の医療・看護の質・内容への不満

⑯ 経済的に働かなくてもよくなった

⑰ 進学

⑱ 定年

⑲ その他
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直前の就業先を退職した理由（第一位）の経年比較では、前回調査に比べ「⑮職場の医療・看護の質・内容への

不満」で 6.5 ポイント、「⑩不規則勤務・夜勤が体力的につらい」で 4.5 ポイント増加している。一方、「②出産・育

児」が 8.7 ポイント、「⑭職場の人間関係(セクハラ・パワハラを含む)」が 5.9 ポイント減少している。 

 

図表 23 直前の就業先を退職した理由 第一位（経年比較） 

 

 

 

【問 6-4 で「⑭職場の人間関係（セクハラ・パワハラを含む）」と回答した場合】 

問 6-5 職場の人間関係のうち退職理由として当てはまるもの 

職場の人間関係のうち退職理由として当てはまるものをみると、内訳は以下のとおりであった。 

 

 

図表 24 職場の人間関係のうち退職理由として当てはまるもの（全体） 

雰囲気が悪い 意見が通らない

24 18 2 0 0 0 3 1
100.0 75.0 8.3 0.0 0.0 0.0 12.5 4.2

（上段：件数　下段：割合）

その他

全体
パワー
ハラスメント

セクシャル
ハラスメント

妊娠・出産・育児
休業等
ハラスメント

介護休業等
ハラスメント

利用者等からの
著しい迷惑行為
（カスタマー
ハラスメント）
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【問 6 で「看護職として就業している」と回答した場合】 

問 6-6 直前の就業先と現在の就業先の施設種別 

 直前の就業先については、「①病院（急性期中心）」（38.9％）が最も多く、次いで「⑭その他」（14.8％）、「⑥無床

診療所」（11.1％）、「⑨高齢者施設・居宅サービス事業所等」（10.2％）となっている。 

 年齢別に直前の就業先をみると、「30～39 歳」で 68.0％、「40～49 歳」で 34.2％、「60～64 歳」で 33.3％が「①病

院（急性期中心）」をあげている。また、「29 歳以下」で 37.5％、「60～64 歳」で 33.3％が「⑭その他」をあげてい

る。 

 

図表 25 直前の就業先の施設種別（年齢別） 

 

 

 その他の内訳については、以下のとおりであった。 

  

 

図表 26 直前の就業先の施設種別 その他 

  

全体 医療関係 福祉関係
新型コロナウイルス
感染症に関わる
医療関係

その他

16 6 4 3 3
100.0 37.5 25.0 18.8 18.8

（上段：件数　下段：割合）
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直前の就業先の経年比較では、前回調査に比べ「⑥無床診療所」で 4.8 ポイント、「③病院（慢性期中心）」で 4.1

ポイント、「⑨高齢者施設・居宅サービス事業所等」で 2.8 ポイント増加している。 

 

図表 27 直前の就業先の施設種別（経年比較） 
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 現在の就業先の施設種別については、「⑥無床診療所」（20.4％）が最も多く、次いで、「⑭その他」（12.0％）、「⑦訪

問看護ステーション」「⑨高齢者施設・居宅サービス事業所等」「⑫行政機関（保健所、地域包括支援センター等）」（い

ずれも 10.2％）となっている。 

 年齢別に現在の就業先をみると、「30～39 歳」は「⑫行政機関（保健所、地域包括支援センター等）」（20.0％）、「40

～49 歳」は「⑥無床診療所」（26.3％）、「50～59 歳」は「⑥無床診療所」「⑨高齢者施設・居宅サービス事業所等」（と

もに 20.0％）が多い。 

 
図表 28 現在の就業先の施設種別（年齢別） 

 

 

 

その他の内訳については、以下のとおりであった。 

 

 

図表 29 現在の就業先の施設種別 その他 

 

全体 医療関係 福祉関係 教育関係 その他
13 6 2 2 3

100.0 46.2 15.4 15.4 23.1

（上段：件数　下段：割合）
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 現在の就業先の経年比較では、前回調査に比べ「⑦訪問看護ステーション」で 6.0 ポイント、「②病院（回復期中

心）」で 4.4 ポイント増加している。一方、「⑬大学・養成所等の教育機関」で 4.7 ポイント、「⑨高齢者施設・居宅

サービス事業所等」で 4.5 ポイント減少している。 

 

図表 30 現在の就業先の施設種別（経年比較） 
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【問 6 で「看護職以外で就業している」または「特定の仕事にはついていない」と回答した場合】 

問7 看護職員として最後に働いていた職場は何か所目か 

看護職員として最後に働いていた職場は何か所目かについては、「1 か所目」（27.3％）が最も多く、次いで「2 か

所目」（23.5％）、「5 か所以上」（23.0％）となっている。 

 年齢別にみると、「59 歳まで」は年齢が上がるにつれて「1 か所目」の割合が減少している。「20～49 歳」では、「2

か所目」の割合が高く（29 歳以下：37.5％、30～39 歳：32.4％、40～49 歳：34.0％）、「5 か所以上」でみると「50

～59 歳」（35.9％）、「65 歳以上」（71.4％）が高くなっている。 

 

 

図表 31 看護職員として最後に働いていた職場は何か所目か（年齢別） 

 

 

 

 看護職員として最後に働いていた職場は何か所目かの経年比較では、前回調査に比べ「5か所以上」で 7.9 ポイン

ト増加している。 

 

 

図表 32 看護職員として最後に働いていた職場は何か所目か（経年比較） 

  

27.3

43.8

29.7

24.0

23.4

38.5

14.3

23.5

37.5

32.4

34.0

10.9

7.7

14.3

15.0

12.5

10.8

10.0

21.9

23.1

11.2

6.3

16.2

16.0

7.8

7.7

23.0

10.8

16.0

35.9

23.1

71.4

全体（187）

29歳以下（16）

30～39歳（37）

40～49歳（50）

50～59歳（64）

60～64歳（13）

65歳以上（7）

n

1か所目 2か所目 3か所目 4か所目 5か所以上

（％）

27.3

25.9

23.5

26.6

15.0

19.4

11.2

10.8

23.0

15.1

令和6年度(187)

令和元年度(139)

1か所目 2か所目 3か所目 4か所目 5か所以上

n （％）



256 
 

【問 6 で「看護職以外で就業している」または「特定の仕事にはついていない」と回答した場合】 

問8 看護職員として最後に働いていた職場の施設種別 

 看護職員として最後に働いていた職場の施設種別については、「①病院（急性期中心）」（33.2％）が最も多く、次

いで「⑥無床診療所」（16.0％）、「⑭その他」（12.3％）となっている。 

 

 

図表 33 看護職員として最後に働いていた職場の施設種別（全体） 

 

 

 その他の内訳については、以下のとおりであった。 

 

 

図表 34 看護職員として最後に働いていた職場の施設種別 その他 

  

全体 医療関係
新型コロナウイルス
感染症に関わる
医療関係

企業 保育園・こども園 コールセンター

23 12 6 2 2 1
100.0 52.2 26.1 8.7 8.7 4.3

（上段：件数　下段：割合）
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看護職員として最後に働いていた職場の施設種別の経年比較では、前回調査に比べ「⑥無床診療所」で 3.8 ポイン

ト増加している。一方、「①病院(急性期中心)」は 7.1 ポイント減少している。 

 

 

図表 35 看護職員として最後に働いていた職場の施設種別（経年比較） 
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【問 6 で「看護職以外で就業している」または「特定の仕事にはついていない」と回答した場合】 

問9 看護職員として最後に働いていた職場を退職した理由（上位 3 つ） 

 看護職員として最後に働いていた職場を退職した理由では、「②出産・育児」（26.2％）が最も多く、次いで「①転

居」「③自身の健康状況」（ともに 23.5％）、「⑭職場の人間関係」（21.9％）となっている。 

 第一位でみると、「②出産・育児」（18.2％）が最も多く、次いで「①転居」（17.6％）となっている。 

 

図表 36 看護職員として最後に働いていた職場を退職した理由（全体） 

  

その他の内訳については、以下のとおりであった。 

  
図表 37 看護職員として最後に働いていた職場を退職した理由 その他 

全体
組織・法人の
体制変更

契約の満了、
契約内容の変更

結婚 体力・体調 その他

30 12 6 4 2 6
100.0 40.0 20.0 13.3 6.7 20.0

（上段：件数　下段：割合）
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 看護職員として最後に働いていた職場を退職した理由（第一位）の経年比較では、前回調査に比べ「⑱定年」で

5.2 ポイント、「⑧看護職として新たな経験を積みたかった」で 2.5 ポイント増加している。一方、「②出産・育児」

は 4.8 ポイント減少している。 

 

 

図表 38 看護職員として最後に働いていた職場を退職した理由 第一位（経年比較） 

 

 

 

【問 9 で「⑭職場の人間関係（セクハラ・パワハラを含む）」と回答した場合】 

問 9-1 職場の人間関係のうち退職理由として当てはまるもの 

 職場の人間関係のうち退職理由として当てはまるものをみると、内訳は以下のとおりであった。 

 

 

図表 39 職場の人間関係のうち退職理由として当てはまるもの（全体）  

 

 

  

従業員間の
不仲

上司や役職者
からの不当な
扱い・評価

他者への配慮に
欠けた私語

41 29 0 4 0 1 3 3 1
100.0 70.7 0.0 9.8 0.0 2.4 7.3 7.3 2.4

その他

（上段：件数　下段：割合）

全体
パワー
ハラスメント

セクシャル
ハラスメント

妊娠・出産・
育児休業等
ハラスメント

介護休業等
ハラスメント

利用者等からの
著しい迷惑行為
（カスタマー
ハラスメント）
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問10  離職時におけるナースセンターへの届出（看護師等免許保持者の届出制度） 

 離職時におけるナースセンターへの届出については、「自分で届け出た」（58.8％）が最も多く、次いで「届け出て

いない」（35.3％）、「退職した施設が代行して届け出た」（5.9％）となっている。 

 

 

図表 40 離職時におけるナースセンターへの届出（全体） 

 

 

【問 10 で「届け出ていない」と回答した場合】 

問 10-1 離職時にナースセンターへ届け出ていない理由 

 届け出ていない理由については、「届出が必要だと知らなかった」（69.7％）が最も多く、次いで「失念していた」

（10.6％）、「届け出なくても不利益はない」（6.1％）となっている。 

 

図表 41 離職時にナースセンターへ届け出ていない理由（全体） 

 

 

届け出ていない理由の経年比較では、前回調査に比べ「届出が必要だと知らなかった」が 8.7 ポイント増加してい

る。 

 
図表 42 離職時にナースセンターへ届け出ていない理由（経年比較） 

  

58.8 5.9 35.3全体（187）

n

自分で届け出た 退職した施設が代行して届け出た 届け出ていない

（％）
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問11  現在の求職活動状況 

 現在の求職活動状況については、「看護職で求職活動をしている」（41.7％）が最も多く、次いで「求職活動をして

いない」（34.2％）、「職種を問わず、求職活動をしている」（23.5％）となっている。 

 年齢別にみると、「30～39 歳」「40～49 歳」は「求職活動をしていない」の割合がいずれも 40％以上で最も多く、

「50～59 歳」「60～64 歳」は「看護職で求職活動をしている」の割合がいずれも 50％以上と最も多い。 

「求職活動をしている・計」でみると、「30～39 歳」（56.7％）が最も割合が少なく、「50～59 歳」（75.0％）が最

も多い。 

※「求職活動をしている・計」＝「看護職で求職活動をしている」＋「看護職以外で求職活動をしている」＋「職種

を問わず、求職活動をしている」 

 
 

図表 43 現在の求職活動状況（年齢別） 

  

41.7

37.5

24.3

36.0

54.7

53.8

42.9

0.5

2.7

23.5

25.0

29.7

24.0

20.3

15.4

28.6

34.2

37.5

43.2

40.0

25.0

30.8

28.6

全体（187）

29歳以下（16）

30～39歳（37）

40～49歳（50）

50～59歳（64）

60～64歳（13）

65歳以上（7）

n

看護職で求職活動をしている

看護職以外で求職活動をしている

職種を問わず、求職活動をしている

求職活動をしていない

（％）
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 現在の求職活動状況について家族構成別（配偶者の有無）でみると、配偶者がいる方は、いない方に比べ「求職活動

をしていない」が 10.6 ポイント多かった。 

 

図表 44 現在の求職活動状況（配偶者の有無） 

 

現在の求職活動状況について家族構成別（子供の有無）でみると、子供がいる方は、いない方に比べ「求職活動をし

ていない」が 14.8 ポイント多かった。 

 

図表 45 現在の求職活動状況（子供の有無） 

 

現在の求職活動について家族構成別（要介護者の有無）でみると、要介護者がいる方は、いない方に比べ「求職活動

をしていない」が 8.8 ポイント多かった。 

 

図表 46 現在の求職活動状況（要介護者の有無） 

  

38.2

50.0

0.8

23.7

23.2

37.4

26.8

配偶者あり(131)

配偶者なし(56)

n

看護職で求職活動をしている

看護職以外で求職活動をしている

職種を問わず、求職活動をしている

求職活動をしていない

（％）

28.6

47.3

0.8

26.8

22.1

44.6

29.8

子供あり(56)

子供なし(131)

n

看護職で求職活動をしている

看護職以外で求職活動をしている

職種を問わず、求職活動をしている

求職活動をしていない

（％）

31.6

42.9

0.6

26.3

23.2

42.1

33.3

要介護者あり(19)

要介護者なし(168)

n

看護職で求職活動をしている

看護職以外で求職活動をしている

職種を問わず、求職活動をしている

求職活動をしていない

（％）
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現在の求職活動状況の経年比較では、前回調査に比べ「職種を問わず、求職活動をしている」の割合が 7.7 ポイン

ト増加している。 

 
 

図表 47 現在の求職活動状況（経年比較） 

 

 

 

【問 11 で「看護職で求職活動をしている」と回答した場合】 

問 11-1 看護職としての就業につながらない理由 

 看護職としての就業につながらない理由については、「希望条件を満たす就業先が見つからない」（78.2％）が最も

多く、次いで「その他」（11.5％）、「採用されなかった」（10.3％）となっている。 

 
図表 48 看護職としての就業につながらない理由（全体） 

 

 

その他の内訳については、以下のとおりであった。 

  
 

図表 49 看護職としての就業につながらない理由 その他 

  

10.3 78.2 11.5全 体（78）

n

採用されなかった 希望条件を満たす就業先が見つからない その他

（％）

全体
自身の体調、
家族の介護のため

近日での採用が
決まっている

保育園が
決まらない

その他

9 4 3 1 1
100.0 44.4 33.3 11.1 11.1

（上段：件数　下段：割合）
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問12  看護業務への再就業の意向 

 看護業務への再就業の意向については、「近々（１年未満）再就業したい」（51.9％）が最も多く、次いで「再就業

するかどうかは未定」（24.1％）、「将来的に（１年以上先）再就業したい」（18.2％）となっている。 

 

図表 50 看護業務への再就業の意向（全体） 

 

 

 

 看護業務への再就業の意向の経年比較では、前回調査に比べ「近々（1 年未満）再就業したい」が 19.5 ポイント増

加した一方で、「将来的に（1年以上先）再就業したい」が 19.8 ポイント減少し、「再就業したい」と回答した割合に

大きな変化は見られなかった。「再就業するかどうかは未定」、「再就業するつもりはない」などは増加している（再

就業するかどうかは未定：プラス 7.2 ポイント、再就業するつもりはない：プラス 1.7 ポイント）。 

 

 

図表 51 看護業務への再就業の意向（経年比較） 

  

51.9 18.2 5.9 24.1全体（187）

n

近々（１年未満）再就業したい

将来的に（１年以上先）再就業したい

再就業するつもりはない

再就業するかどうかは未定

（％）
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【問 12 で「近々（1 年未満）再就業したい」または「将来的に（1 年以上先）再就業したい」と回答した場合】 

問 12-1 再就業を考えるようになったきっかけ（上位 2 つ） 

 再就業を考えるようになったきっかけは、「経済的な事情」（49.6％）が最も多く、次いで「看護の仕事が好きだか

ら」（35.1％）、「育児が一段落したから」（29.8％）となっている。 

 第一位でみると、「経済的な事情」（38.2％）が最も多く、次いで「看護の仕事が好きだから」（24.4％）、「育児が

一段落したから」（19.1％）となっている。 

 
図表 52 再就業を考えるようになったきっかけ（全体） 

 

再就業を考えるようになったきっかけ（第一位）の経年比較では、前回調査に比べ「短時間勤務、近隣職場など、

選択肢があることを知ったから」で 4.6 ポイント、「看護の仕事が好きだから」で 4.4 ポイント、「経済的な事情」で

4.2 ポイント増加している。一方、「育児が一段落したから」は 10.9 ポイント減少している。 

 

図表 53 再就業を考えるようになったきっかけ（経年比較） 
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【問 12 で「近々（1 年未満）再就業したい」または「将来的に（1 年以上先）再就業したい」と回答した場合】 

問 12-2 再就業を希望する職場の施設種別 

 再就業を希望する職場については、「⑭現時点では考えが定まっていない」（29.8％）が最も多く、次いで「⑥無床

診療所」（20.6％）、「⑨高齢者施設・居宅サービス事業所」（10.7％）となっている。 

 年齢別でみると、「29 歳以下」では、「⑥無床診療所」（25.0％）が最も多く、次いで「③病院（慢性期中心）」「⑯

その他」（ともに 16.7％）となっている。「30～59 歳」では、「⑭現時点では考えが定まっていない」が最も多く、次

いで「⑥無床診療所」となっている。「50～59 歳」では、3 番目に割合が多いのは「⑨高齢者施設・居宅サービス事

業所等」（17.4％）であった。 

 

 

図表 54 再就業を希望する職場の施設種別（年齢別） 
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再就業を希望する職場の施設種別の経年比較では、前回調査に比べ「⑥無床診療所」で 10.6 ポイント、「⑨高齢者

施設・居宅サービス事業所等」で 4.7 ポイント、「③病院（慢性期中心）」で 1.8 ポイント増加している。一方、「⑧

訪問看護ステーション」は 6.9 ポイント、「⑭現時点では考えが定まっていない」は 6.2 ポイント、「⑮施設種別の希

望は特にない」は 3.1 ポイント減少している。 

 

図表 55 再就業を希望する職場の施設種別（経年比較） 

 

 

【問 12 で「近々（1 年未満）再就業したい」または「将来的に（1 年以上先）再就業したい」と回答した場合】 

問 12-3 再就業する際に希望する雇用形態 

 再就業をする際に希望する雇用形態については、「非正規雇用（非常勤、パート、アルバイトなど）」（61.1％）が

最も多く、次いで「正規雇用（フルタイム）」（22.9％）、「正規雇用（短時間）」（16.0％）となっている。 

 

 

 

図表 56 再就業する際に希望する雇用形態（全体） 

  

22.9 16.0 61.1全体（131）

n

正規雇用（フルタイム） 正規雇用（短時間） 非正規雇用（非常勤、パート、アルバイトなど）

（％）
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 再就業する際に希望する雇用形態について、家族構成別（配偶者の有無）でみると、配偶者がいる方は、いない方

に比べ「非正規雇用（非常勤、パート、アルバイトなど）」が 24.9 ポイント多い。 

 

図表 57 再就業する際に希望する雇用形態（配偶者の有無） 

  

再就業する際に希望する雇用形態について、家族構成別（子供の有無）でみると、子供がいる方は、いない方に比

べ「非正規雇用（非常勤、パート、アルバイトなど）」で 14.2 ポイント、「正規雇用（短時間）」で 13.5 ポイント多

い。 

 

図表 58 再就業する際に希望する雇用形態（子供の有無） 

 

再就業する際に希望する雇用形態について家族構成別（要介護者の有無）でみると、要介護者がいる方は、いない方

に比べ「非正規雇用（非常勤、パート、アルバイトなど）」で 6.2 ポイント、「正規雇用（フルタイム）」で 2.3 ポイン

ト多い。 

 
図表 59 再就業する際に希望する雇用形態（要介護者の有無）  

13.0

46.2

18.5

10.3

68.5

43.6

配偶者あり(92)

配偶者なし(39)

n

正規雇用（フルタイム）

正規雇用（短時間）

非正規雇用（非常勤、パート、アルバイトなど）

求職活動をしていない

（％）

4.5

32.2

25.0

11.5

70.5

56.3

子供あり(44)

子供なし(87)

n

正規雇用（フルタイム）

正規雇用（短時間）

非正規雇用（非常勤、パート、アルバイトなど）

求職活動をしていない

（％）

25.0

22.7

8.3

16.8

66.7

60.5

要介護者あり(12)

要介護者なし(119)

n

正規雇用（フルタイム）

正規雇用（短時間）

非正規雇用（非常勤、パート、アルバイトなど）

求職活動をしていない

（％）
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再就業する際に希望する雇用形態の経年比較では、前回調査に比べ「非正規雇用（非常勤、パート、アルバイトな

ど）」が 3.1 ポイント増加している。一方、「正規雇用（フルタイム）」では 3.1 ポイント減少している。 

 
図表 60 再就業する際に希望する雇用形態（経年比較） 

 

 

 

【問 12 で「近々（1 年未満）再就業したい」または「将来的に（1 年以上先）再就業したい」と回答した場合】 

問 12-4 再就業先を選ぶ際に重視すること（上位 3 つ） 

 再就業先を選ぶ際に重視することは、「④通勤時間」（48.1％）が最も多く、次いで「⑮職場の雰囲気がいい」

（36.6％）、「②興味のある分野、施設である」「⑥週の勤務日数」（ともに 28.2％）となっている。 

 第一位でみると、「④通勤時間」（17.6％）が最も多く、次いで「②興味のある分野、施設である」（16.0％）、「⑥

週の勤務日数」（11.5％）となっている。 

 

図表 61 再就業先を選ぶ際に重視すること（全体） 

  

22.9

26.0

16.0

16.0

61.1

58.0

令和6年度(131)

令和元年度(50)

正規雇用（フルタイム） 正規雇用（短時間） 非正規雇用（非常勤、パート、アルバイトなど）

n （％）
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 再就業先を選ぶ際に重視することについて、家族構成別（配偶者の有無）でみると、配偶者がいる方は、いない方

に比べ「⑤一日の勤務時間」で 4.1 ポイント、「④通勤時間」で 3.3 ポイント多い。一方、「⑨給与」で 5.8 ポイン

ト、「⑮職場の雰囲気が良い」で 3.3 ポイント少ない。 

 
図表 62 再就業先を選ぶ際に重視すること（配偶者の有無） 

 

再就業先を選ぶ際に重視することについて、家族構成別（子供の有無）でみると、子供がいる方は、いない方に比

べ「⑤一日の勤務時間」で 10.5 ポイント、「⑫育児・介護等の支援が充実している」で 6.5 ポイント、「⑥週の勤務

日数」で 5.2 ポイント多い。 

 
図表 63 再就業先を選ぶ際に重視すること（子供の有無） 
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再就業先を選ぶ際に重視することについて、家族構成別（要介護者の有無）でみると、要介護者がいる方は、いな

い方に比べ「⑨給与」で 9.7 ポイント、「①希望する看護ができる」で 6.3 ポイント多い。 

 
図表 64 再就業先を選ぶ際に重視すること（要介護者の有無） 

 

再就業先を選ぶ際に重視することの経年比較では、前回調査に比べ「②興味のある分野、施設である」で 10.0 ポ

イント、「④通勤時間」で 9.6 ポイント、「⑪休暇を取得しやすい」で 3.8 ポイント増加している。一方、「⑤一日の

勤務時間」で 13.1 ポイント、「⑬研修・教育体制が充実している」で 6.0 ポイント、「⑥週の勤務日数」で 4.5 ポイ

ント減少している。 

 
図表 65 再就業先を選ぶ際に重視すること（経年比較） 
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【問 12 で「近々（1 年未満）再就業したい」または「将来的に（1 年以上先）再就業したい」と回答した場合】 

問 12-5 再就業先を探す際、利用したいもの（複数回答） 

再就業先を探す際、利用したいものについては、「①ナースバンク」（84.0％）が最も多く、次いで「②ハローワー

ク」（55.7％）、「③人材派遣会社」（48.9％）となっている。 

 
 

図表 66 再就業先を探す際、利用したいもの（全体） 

 

再就業先を探す際、利用したいものの経年比較では、前回調査に比べ「③人材派遣会社」が 28.9 ポイント増加して

いる。一方、「⑧施設のホームページ」で 18.7 ポイント、「②ハローワーク」で 18.3 ポイント、「①ナースバンク」で

8.0 ポイント減少している。 

 
図表 67 再就業先を探す際、利用したいもの（経年比較） 

84.0

55.7

48.9

16.8

5.3

2.3

13.0

31.3

6.9

22.1

1.5

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

① ナースバンク

② ハローワーク

③ 人材派遣会社

④ 有料職業紹介会社

⑤ 新聞折り込み広告

⑥ 電車内や駅等に貼られた広告

⑦ 雑誌

⑧ 施設のホームページ

⑨ SNS

⑩ 知人の紹介、口コミ

⑪ その他

（％）
全体（n=131）
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【問 12-5 で「①ナースバンク」と回答した場合】 

問 12-6 ナースバンクを利用したい（利用している）理由（上位 2 つ） 

 ナースバンクを利用したい（利用している）理由では、「無料で利用できる」（81.8％）が最も多く、次いで「看護

職が対応してくれる」（39.1％）、「きめ細やかなサポートがある」（21.8％）となっている。 

 第一位でみると、「無料で利用できる」（65.5％）が最も多く、次いで「看護職が対応してくれる」（18.2％）、「所

在地が便利（西新宿、立川）」（8.2％）となっている。 

 

 

図表 68 ナースバンクを利用したい（利用している）理由（全体） 

 

 

 

ナースバンクを利用したい（利用している）理由（第一位）の経年比較では、前回調査に比べ「無料で利用でき

る」が 6.8 ポイント増加している。 

 
図表 69 ナースバンクを利用したい（利用している）理由（経年比較） 
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【問 12-5 で「①ナースバンク」と回答しなかった場合】 

問 12-7 ナースバンクを利用しない理由（上位 2 つ） 

 ナースバンクを利用しない理由は、「希望条件に近い施設がない」（52.4％）が最も多く、次いで「所在地が不便

（西新宿、立川）」（28.6％）、「人材派遣会社・有料職業紹介会社（看護師転職サイト等）の方が対応が早い」

（23.8％）となっている。 

 第一位でみると、「希望条件に近い施設がない」（38.1％）が最も多く、次いで「所在地が不便（西新宿、立川）」

（23.8％）、「人材派遣会社・有料職業紹介会社（看護師転職サイト等）の方が対応が早い」（19.0％）となってい

る。 

 「その他」については、2 件のみ回答があり、「一度利用して再就職したが、いい職場でなかった。また、既に締め

切られている施設が載っていたりするから」や「面倒」という理由があげられていた。 

 
 

図表 70 ナースバンクを利用しない理由（全体） 
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【問 12 で「再就業するつもりはない」と回答した場合】 

問 12-8 再就業するつもりがない理由 （上位 2 つ） 

 再就業するつもりがない理由では、「①他業種に就業中だから」「⑤責任が重いから・医療事故が不安だから」「⑪

その他」（ともに 36.4％）が最も多く、次いで「④夜勤があるから」「⑥看護の知識・技術に不安があるから」「⑩休

暇が取りづらいから」（いずれも 18.2％）となっている。「⑪その他」の具体的な内容としては、「待遇面」や「家庭

との両立が難しい」などの理由があげられていた。 

 

 

 

図表 71 再就業するつもりがない理由（全体） 
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問13  看護補助者を知っているか 

 看護補助者を知っているかについては、「知っている」が 85.6％、「知らない」が 14.4％となっている。 

 年齢別にみると、「50～59 歳」のみ「知っている」が 76.6％と他の年代と比べて少ない。 

 

 

 

図表 72 看護補助者を知っているか（年齢別） 

  

85.6

100.0

86.5

90.0

76.6

92.3

85.7

14.4

13.5

10.0

23.4

7.7

14.3

全体（187）

29歳以下（16）

30～39歳（37）

40～49歳（50）

50～59歳（64）

60～64歳（13）

65歳以上（7）

n

知っている 知らない

（％）
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問14  看護補助者として復職する仕組みがあれば利用したいか 

 看護補助者として復職し、知識や技術の積み重ねに応じて将来的に看護職として復職できる仕組みがあれば利用し

たいかについては、「利用したい」が 35.3％、「利用したくない」が 64.7％となっている。 

 年齢別にみると、「40～49 歳」では「利用したい」が 4 割を超えている。他の年代では、「利用したい」が 25.0％

～35.9％の水準にとどまる（29 歳以下：25.0％、30～39 歳：29.7％、50～59 歳：35.9％、60～64 歳：30.8％、65 歳

以上：28.6％）。 

 

 
 

図表 73 看護補助者として復職する仕組みがあれば利用したいか（年齢別） 

  

35.3

25.0

29.7

44.0

35.9

30.8

28.6

64.7

75.0

70.3

56.0

64.1

69.2

71.4

全体（187）

29歳以下（16）

30～39歳（37）

40～49歳（50）

50～59歳（64）

60～64歳（13）

65歳以上（7）

n

利用したい 利用したくない

（％）



278 
 

【問 14 で「利用したい」と回答した場合】 

問 14-1 看護補助者として復職する仕組みを利用したい理由（複数回答） 

 看護補助者として復職する仕組みを利用したい理由は、「看護職は責任が重いから・医療事故が不安だから」「年齢

的・体力的に看護職としての復職が難しいから」（ともに 53.0％）が最も多く、次いで「看護補助者として経験を積

み、知識や技術に自信をつけてから看護職として復職したいから」（51.5％）、「看護職は業務量が多いから」

（33.3％）となっている。 

 
 

図表 74 看護補助者として復職する仕組みを利用したい理由（全体） 

 

 

 

【問 14 で「利用したくない」と回答した場合】 

問 14-2 看護補助者として復職する仕組みを利用したくない理由（自由記述） 

 利用したくない理由についての内訳は、以下のとおりであった。 

 

 

図表 75 看護補助者として復職する仕組みを利用したくない理由（自由記述） 

  

51.5

53.0

33.3

21.2

53.0

1.5

0.0 20.0 40.0 60.0

看護補助者として経験を積み、知識や技術に自信

をつけてから看護職として復職したいから

看護職は責任が重いから・医療事故が不安だから

看護職は業務量が多いから

看護補助者の方が患者にゆっくりとかかわれるから

年齢的・体力的に看護職としての復職が難しいから

その他

（％）
全体（n=66）

（上段：件数　下段：割合）

全体
自分の求める
働き方があるため

人間関係 待遇が心配
年齢的、体力的な
問題

必要性を感じない

121 68 2 24 9 18
100.0 56.2 1.7 19.8 7.4 14.9
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問15  看護職の就職相談会への参加意向 

 看護職の就職相談会への参加意向としては、「参加を希望する」が 59.9％、「参加を希望しない」が 40.1％となっ

ている。 

 年齢別でみると、「60～64 歳」を除き、年齢が上がるほど「参加を希望する」割合が多くなっている。 

 

 

図表 76 看護職の就職相談会への参加意向（年齢別） 

 

 

 

離職者の看護職の就職相談会への参加意向の経年比較では、前回調査と比べ、大きな差は見られなかった。 

 

 

図表 77 看護職の就職相談会への参加意向（経年比較） 

  

59.9

37.5

56.8

64.0

64.1

53.8

71.4

40.1

62.5

43.2

36.0

35.9

46.2

28.6

全体（187）

29歳以下（16）

30～39歳（37）

40～49歳（50）

50～59歳（64）

60～64歳（13）

65歳以上（7）

n

参加を希望する 参加を希望しない

（％）

59.9

57.6

40.1

38.8 3.6

令和6年度(187)

令和元年度(139)

参加を希望する 参加を希望しない 不明

n （％）
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【問 15 で「参加を希望する」と回答した場合】 

問 15-1 看護職の就職相談会の魅力（複数回答） 

 看護職の就職相談会の魅力としては、「①無料で参加できる」（71.4％）が最も多く、次いで「③事前申込が不要で

ある」（57.1％）、「⑧東京都ナースプラザのホームページで事前に参加施設がわかる」（51.8％）となっている。 

 

 
 

図表 78 看護職の就職相談会の魅力（全体） 

  

71.4

8.9

57.1

50.9

50.9

23.2

24.1

51.8

27.7

30.4

0.9

0.0 25.0 50.0 75.0

① 無料で参加できる

② 子どもと一緒に参加できる

③ 事前申込が不要である

④ 入退場が自由にできる

⑤ 病院・施設と直接対面して相談できる

⑥ 病院・施設の参加数が多い

⑦ 会場（西新宿、立川）までのアクセスがよい

⑧ 東京都ナースプラザのホームページで

事前に参加施設がわかる

⑨ 参加施設の採用担当者（事務職）と話ができる

⑩ 参加施設の看護職と話ができる

⑪ その他

（％）

全体（n=112）
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看護職の就職相談会の魅力の経年比較では、前回調査に比べ、すべての項目で割合が減少している。中でも、「③

事前申込が不要である」「④入退場が自由にできる」が 22.9 ポイント、「⑤病院・施設と直接対面して相談できる」

が 21.6 ポイント減少しており、特に減少幅が大きかった。 

 
 

図表 79 看護職の就職相談会の魅力（経年比較） 
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【問 15 で「参加を希望しない」と回答した場合】 

問 15-2 参加したいと思う看護職の就職相談会（複数回答） 

参加したいと思う看護職の就職相談会については「その他」（32.0％）が最も多く、次いで「病院・施設の参加数

が多い」（22.7％）、「西新宿、立川以外の会場での開催がある」「参加施設の看護職と話ができる」（ともに 21.3％）

となっている。 

 
 
 

図表 80 参加したいと思う看護職の就職相談会（全体） 

 

 

 

 その他の内訳については、以下のとおりであった。 

  

 

図表 81 参加したいと思う看護職の就職相談会 その他 

  

5.3

21.3

22.7

12.0

16.0

21.3

32.0

0.0 25.0 50.0

実施回数が多い

西新宿、立川以外の会場での開催がある

病院・施設の参加数が多い

順番待ちの時間が短い、

順番待ちの時間も有効活用できる

参加施設の採用担当者（事務職）と話ができる

参加施設の看護職と話ができる

その他

（％）

全体（n=75）

全体
自分の求める
働き方があれば

良い情報が
得られれば

看護師以外の
就職先の充実

参加は考えてない

24 5 3 2 14
100.0 20.8 12.5 8.3 58.3

（上段：件数　下段：割合）
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参加したいと思う看護職の就職相談会の経年比較では、前回調査に比べ「その他」が 13.5 ポイント増加してお

り、他の項目はすべて割合が減少している。中でも、「病院・施設の参加数が多い」が 19.9 ポイント、「参加施設の

看護職と話ができる」が 15.7 ポイント、「参加施設の採用担当者（事務職）と話ができる」が 13.6 ポイント減少し

ており、特に減少幅が大きかった。 

 
 
 

図表 82 参加したいと思う看護職の就職相談会（経年比較） 
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問16  看護職員の再就業に向けた研修を知っているか 

 看護職員の再就業に向けた研修を知っているかについては、「知っているが受講したことはない」（71.7％）が最も

多く、次いで「受講したことがある」（17.1％）、「受講するつもりである」（5.9％）となっている。 

 年齢別にみると、「29 歳以下」「60～64 歳」「65 歳以上」では、「知っているが受講したことはない」が 8 割を超え

ていた（29 歳以下：81.3％、60～64 歳：92.3％、65 歳以上：100.0％）。「30～59 歳」では、「受講したことがある」

が 2 割前後の水準にある（30～39 歳：18.9％、40～49 歳：18.0％、50～59 歳：23.4％）。 

 

図表 83 看護職員の再就業に向けた研修を知っているか（年齢別） 

 

 

 

看護職員の再就業に向けた研修を知っているかの経年比較では、前回調査に比べ「知っているが受講したことはな

い」が 6.2 ポイント増加している。 

 

 

図表 84 看護職員の再就業に向けた研修を知っているか（経年比較） 

  

17.1

18.9

18.0

23.4

7.7

5.9

12.5

8.0

7.8

71.7

81.3

70.3

68.0

65.6

92.3

100.0

5.3

6.3

10.8

6.0

3.1

全体（187）

29歳以下（16）

30～39歳（37）

40～49歳（50）

50～59歳（64）

60～64歳（13）

65歳以上（7）

受講したことがある 受講するつもりである 知っているが受講したことはない 知らない

（％）n

17.1

20.1

5.9

6.5

71.7

65.5

5.3

5.8

2.2

令和6年度(187)

令和元年度(139)

受講したことがある

受講するつもりである

知っているが受講したことはない

知らない

不明

n （％）
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【問 16 で「受講したことがある」と回答した場合】 

問 16-1 受講した研修とその満足度（直近 3 つ） 

受講した研修とその満足度については、「求職者のための経管栄養の基本」以外の研修において、「満足している」

が 75％を超えていた。 

※「満足している」＝「満足」＋「やや満足」 

 

 

図表 85 受講した研修とその満足度（全体） 

  

66.7

57.1

50.0

80.0

100.0

50.0

25.0

42.9

25.0

20.0

25.0

8.3

25.0

25.0

再就職へのステップ3 日間研修（12）

求職者のための採血・点滴静脈内注射の基本（14）

求職者のための急変時の看護（4）

求職者のための経管栄養の基本（0）

求職者のための酵素療法の基本（5）

求職者のための糖尿病治療薬の基本（2）

その他（12）

満足 やや満足 普通 やや不満足 不満足

（％）
n
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 「再就職へのステップ 3日間研修」「求職者のための採血・点滴静脈内注射の基本」「求職者のための急変時の看

護」の満足度の経年比較では、前回調査と比べ「満足している」の大きな増減は見られなかった。「満足」「やや満

足」の割合をみると、「満足」が減少傾向であった。 

 

 

図表 86 受講した研修とその満足度（経年比較） 

 

 

【問 16 で「知っているが受講したことはない」と回答した場合】 

問 16-2 研修を受講したことがない理由 

 研修を受講したことがない理由については、「必要性を感じていないから」（26.1％）が最も多く、次いで「時間が

取れないから」（20.9％）、「会場が自宅から遠いから」（16.4％）となっている。 

 

 

図表 87 研修を受講したことがない理由（全体） 

  

66.7

93.8

25.0

6.3

8.3令和6年度(12)

令和元年度(16)

n （％）

57.1

61.5

42.9

38.5

令和6年度(14)

令和元年度(13)

50.0

80.0

25.0 25.0

20.0

令和6年度(4)

令和元年度(5)

満足 やや満足 普通 やや不満足 不満足

再
就
職
へ
の

ス
テ
ッ
プ

3
日
間
研
修

求
職
者
の
た
め
の

急
変
時
の
看
護

求
職
者
の
た
め
の

採
血
・
点
滴
静
脈

内
注
射
の
基
本
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研修を受講したことがない理由の経年比較では、前回調査に比べ「会場が自宅から遠いから」で 7.6 ポイント、

「具体的なプログラムまでは知らないから」で 4.2 ポイント、「eラーニングがないから」で 3.0 ポイント増加してい

る。 

 

 

図表 88 研修を受講したことがない理由（経年比較） 

 

 

 

【問 16-2 で「受講したいプログラムがないから」と回答した場合】 

問 16-3 受講したいプログラムの内容（自由記述） 

 受講したいプログラムの内容の内訳については、以下のとおりであった。 

 

 
 

 

図表 89 受講したいプログラムの内容（自由記述） 

  

全体
実技や実習が
含まれているもの

看護以外の
医療関係者向けのもの

受講期間が選べるもの その他

7 2 1 1 3
100.0 28.6 14.3 14.3 42.9

（上段：件数　下段：割合）
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問17  復職支援研修への受講意欲 

 離職中の看護職員が対象の無料復職支援研修への受講意欲については、「受講を希望する」が 47.1％、「受講を希望

しない」が 52.9％となっている。 

 年齢別にみると、「30～49 歳」では「受講を希望する」の割合が 5 割を超えており（30～39 歳：56.8％、40～49

歳：54.0％）、「50～64 歳」では 4割強（50～59 歳：42.2％、60～64 歳：46.2％）、「29 歳以下」では 37.5％の水準で

あった。 

 
 

図表 90 復職支援研修への受講意欲（年齢別） 

  

47.1

37.5

56.8

54.0

42.2

46.2

14.3

52.9

62.5

43.2

46.0

57.8

53.8

85.7

全体（187）

29歳以下（16）

30～39歳（37）

40～49歳（50）

50～59歳（64）

60～64歳（13）

65歳以上（7）

受講を希望する 受講を希望しない

（％）
n
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 復職支援研修への受講意欲について通算業務歴別でみると、「1年未満」では「受講を希望する」が 80.0％と多か

った。「5 年以上～10 年未満」「15 年以上～20 年未満」では「受講を希望する」が 5割を超えている（5 年以上～10

年未満：63.8％、15 年以上～20 年未満：57.1％）。 

 
図表 91 復職支援研修への受講意欲（通算業務歴別） 

 

 

 

復職支援研修への受講意欲の経年比較では、前回調査に比べ「受講を希望しない」が 18.4 ポイント増加した。 

 

 
 

 

図表 92 復職支援研修への受講意欲（経年比較） 

  

47.1

80.0

40.0

47.1

63.8

42.9

57.1

30.5

52.9

20.0

60.0

52.9

36.2

57.1

42.9

69.5

全体（187）

1年未満（5）

1年以上3年未満（10）

3年以上5年未満（17）

5年以上10年未満（47）

10年以上15年未満（28）

15年以上20年未満（21）

20年以上（59）

受講を希望する 受講を希望しない

（％）n

47.1

60.4

52.9

34.5 5.0

令和6年度(187)

令和元年度(139)

受講を希望する 受講を希望しない 不明

n
（％）
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【問 17 で「受講を希望する」と回答した場合】 

問 17-1 復職支援研修について、魅力を感じる内容（複数回答） 

 復職支援研修について魅力を感じる内容としては、「手技演習がある」（69.3％）が最も多く、次いで「最近の医

療、看護の動向等の講義がある」（65.9％）、「無料で受講できる」（60.2％）となっている。 

 

 

図表 93 復職支援研修について、魅力を感じる内容（全体） 

  

65.9

69.3

29.5

33.0

48.9

37.5

20.5

60.2

0.0

0.0 25.0 50.0 75.0

最近の医療、看護の動向等の講義がある

手技演習がある

病棟実習がある

再就業相談がある

日程やコースを選択できる

身近な地域で受講できる

病院以外に、訪問看護ステーション等での

実習ができる

無料で受講できる

その他

（％）

全体（n=88）
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復職支援研修について魅力を感じる内容の経年比較では、前回調査に比べ、すべての項目において割合が減少して

いる。中でも、「身近な地域で受講できる」が 32.7 ポイント、「無料で受講できる」が 27.9 ポイント、「病棟実習が

ある」が 25.3 ポイント減少しており、特に減少幅が大きかった。 

 

 

 

図表 94 復職支援研修について魅力を感じる内容（経年比較） 
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【問 17 で「受講を希望しない」と回答した場合】 

問 17-2 復職支援研修を受講したことがない理由 

 復職支援研修を受講したことがない理由としては、「必要性を感じていないから」（45.5％）が最も多く、次いで

「時間が取れないから」（17.2％）、「会場が自宅から遠い」（12.1％）となっている。 

 
 

図表 95 復職支援研修を受講したことがない理由（全体） 

 

 

 

復職支援研修を受講したことがない理由の経年比較では、前回調査に比べ「必要性を感じていないから」で 10.1

ポイント、「会場が自宅から遠いから」で 5.8 ポイント、「受講したいプログラムがないから」で 3.0 ポイント増加し

ている。 

 

 

図表 96 復職支援研修を受講したことがない理由（経年比較） 

  

5.1 12.1 17.2 11.1 45.5 9.1全体（99）

受講したいプログラムがないから

会場が自宅から遠いから

時間が取れないから

具体的なプログラムまでは知らないから

必要性を感じていないから

その他

（％）n

5.1

2.1

12.1

6.3

17.2

25.0

11.1

12.5

45.5

35.4

9.1

16.7

2.1

令和6年度(99)

令和元年度(48)

受講したいプログラムがないから

会場が自宅から遠いから

時間が取れないから

具体的なプログラムまでは知らないから

必要性を感じていないから

その他

不明

n （％）
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【問 17-2 で「受講したいプログラムがないから」と回答した場合】 

問 17-3 受講したいプログラムの内容（自由記述） 

 受講したいプログラムの内容の内訳については、以下のとおりであった。 

  

 

図表 97 受講したいプログラムの内容（自由記述）  

（上段：件数　下段：割合）

全体 メンタルケア
入学、試験対策、
大学院ゼミの
マッチング

専門的なもの

4 1 1 2
100.0 25.0 25.0 50.0
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問18  災害支援ナースを知っているか 

 災害支援ナースを知っているかについては、「知らなかったが、興味がある」（54.0％）が最も多く、次いで「知ら

なかったし興味もない」（25.7％）、「知っているが興味はない」（10.2％）となっている。 

 年齢別にみると、「「災害支援ナース」である」と「興味がある・計」を合計した割合は、年齢が上がるにつれて多

くなっている。 

 「「災害支援ナース」である」との回答は、「60～64 歳」で 7.7％、「50～59 歳」で 3.1％という結果であった。 

※「興味がある・計」＝「知っていて、興味がある」＋「知らなかったが、興味がある」 

 
図表 98 災害支援ナースを知っているか（年齢別） 



 
 

 

 

 

 

 

第 3 章 集計表 
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問 1 あなたの性別を回答してください。また、差し支えなければ、お住まいの地域を記入してください。 

性別 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

女
性

男
性

そ
の
他

不
明

295 291 3 1 0

100.0 98.6 1.0 0.3 0.0

24 24 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

62 61 1 0 0

100.0 98.4 1.6 0.0 0.0

88 86 1 1 0

100.0 97.7 1.1 1.1 0.0

89 88 1 0 0

100.0 98.9 1.1 0.0 0.0

22 22 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

10 10 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

188 187 0 1 0

100.0 99.5 0.0 0.5 0.0

51 51 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

59 59 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

27 27 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

108 107 1 0 0

100.0 99.1 0.9 0.0 0.0

41 40 1 0 0

100.0 97.6 2.4 0.0 0.0

146 144 1 1 0

100.0 98.6 0.7 0.7 0.0

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

年
齢

特定の仕事にはついていない

小学生

介護を要する者

配偶者

未就学児

看護職として就業している

看護職以外で就業している

50～59歳

60～64歳

65歳以上

全体

29歳以下

30～39歳

40～49歳
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問 1 お住まいの地域 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

都
内

都
外

不
明

295 205 31 59

100.0 69.5 10.5 20.0

291 203 31 57

100.0 69.8 10.7 19.6

3 2 0 1

100.0 66.7 0.0 33.3

1 0 0 1

100.0 0.0 0.0 100.0

24 14 5 5

100.0 58.3 20.8 20.8

62 39 4 19

100.0 62.9 6.5 30.6

88 61 7 20

100.0 69.3 8.0 22.7

89 67 10 12

100.0 75.3 11.2 13.5

22 17 3 2

100.0 77.3 13.6 9.1

10 7 2 1

100.0 70.0 20.0 10.0

188 132 20 36

100.0 70.2 10.6 19.1

51 32 4 15

100.0 62.7 7.8 29.4

59 40 3 16

100.0 67.8 5.1 27.1

27 19 3 5

100.0 70.4 11.1 18.5

108 78 9 21

100.0 72.2 8.3 19.4

41 22 7 12

100.0 53.7 17.1 29.3

146 105 15 26

100.0 71.9 10.3 17.8

全体

女性

男性

その他

性
別

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

65歳以上

未就学児家
族
構
成

年
齢

配偶者

小学生

介護を要する者

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳
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問 2 あなたの年齢について、該当する番号を回答してください。 

 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

1
9
歳
以
下

2
0
～

2
4
歳

2
5
～

2
9
歳

3
0
～

3
4
歳

3
5
～

3
9
歳

4
0
～

4
4
歳

4
5
～

4
9
歳

295 0 2 22 30 32 36 52

100.0 0.0 0.7 7.5 10.2 10.8 12.2 17.6

291 0 2 22 29 32 35 51

100.0 0.0 0.7 7.6 10.0 11.0 12.0 17.5

3 0 0 0 1 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3

1 0 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

188 0 0 9 20 25 24 41

100.0 0.0 0.0 4.8 10.6 13.3 12.8 21.8

51 0 0 1 11 14 10 9

100.0 0.0 0.0 2.0 21.6 27.5 19.6 17.6

59 0 0 0 3 11 18 21

100.0 0.0 0.0 0.0 5.1 18.6 30.5 35.6

27 0 0 0 1 1 3 2

100.0 0.0 0.0 0.0 3.7 3.7 11.1 7.4

108 0 0 8 14 11 19 19

100.0 0.0 0.0 7.4 13.0 10.2 17.6 17.6

41 0 0 3 2 7 7 5

100.0 0.0 0.0 7.3 4.9 17.1 17.1 12.2

146 0 2 11 14 14 10 28

100.0 0.0 1.4 7.5 9.6 9.6 6.8 19.2

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

全体

女性

男性

その他

性
別

配偶者

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

未就学児

小学生

介護を要する者

看護職として就業している
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問 2 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

5
0
～

5
4
歳

5
5
～

5
9
歳

6
0
～

6
4
歳

6
5
～

6
9
歳

7
0
歳
以
上

不
明

295 48 41 22 7 3 0

100.0 16.3 13.9 7.5 2.4 1.0 0.0

291 47 41 22 7 3 0

100.0 16.2 14.1 7.6 2.4 1.0 0.0

3 1 0 0 0 0 0

100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

188 25 25 14 3 2 0

100.0 13.3 13.3 7.4 1.6 1.1 0.0

51 2 2 1 1 0 0

100.0 3.9 3.9 2.0 2.0 0.0 0.0

59 6 0 0 0 0 0

100.0 10.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

27 9 6 3 1 1 0

100.0 33.3 22.2 11.1 3.7 3.7 0.0

108 14 11 9 2 1 0

100.0 13.0 10.2 8.3 1.9 0.9 0.0

41 8 6 1 2 0 0

100.0 19.5 14.6 2.4 4.9 0.0 0.0

146 26 24 12 3 2 0

100.0 17.8 16.4 8.2 2.1 1.4 0.0

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

全体

女性

男性

その他

性
別

配偶者

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

未就学児

小学生

介護を要する者

看護職として就業している
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問 3 あなたの家族構成について、それぞれ該当する方に○を付けてください。また、「あり」の場合は、人数も記入

してください。 

配偶者 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

あ
り

な
し

不
明

295 188 107 0

100.0 63.7 36.3 0.0

291 187 104 0

100.0 64.3 35.7 0.0

3 0 3 0

100.0 0.0 100.0 0.0

1 1 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

24 9 15 0

100.0 37.5 62.5 0.0

62 45 17 0

100.0 72.6 27.4 0.0

88 65 23 0

100.0 73.9 26.1 0.0

89 50 39 0

100.0 56.2 43.8 0.0

22 14 8 0

100.0 63.6 36.4 0.0

10 5 5 0

100.0 50.0 50.0 0.0

108 57 51 0

100.0 52.8 47.2 0.0

41 28 13 0

100.0 68.3 31.7 0.0

146 103 43 0

100.0 70.5 29.5 0.0
特定の仕事にはついていない

性
別

年
齢

現
在
の

就
業
状
況

65歳以上

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

看護職として就業している

看護職以外で就業している

全体

女性

男性

その他
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問 3 子供（未就学児） 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

あ
り

な
し

不
明

295 51 244 0

100.0 17.3 82.7 0.0

291 51 240 0

100.0 17.5 82.5 0.0

3 0 3 0

100.0 0.0 100.0 0.0

1 0 1 0

100.0 0.0 100.0 0.0

24 1 23 0

100.0 4.2 95.8 0.0

62 25 37 0

100.0 40.3 59.7 0.0

88 19 69 0

100.0 21.6 78.4 0.0

89 4 85 0

100.0 4.5 95.5 0.0

22 1 21 0

100.0 4.5 95.5 0.0

10 1 9 0

100.0 10.0 90.0 0.0

108 16 92 0

100.0 14.8 85.2 0.0

41 7 34 0

100.0 17.1 82.9 0.0

146 28 118 0

100.0 19.2 80.8 0.0

年
齢

現
在
の

就
業
状
況

特定の仕事にはついていない

全体

女性

男性

その他

性
別

65歳以上

30～39歳

29歳以下

40～49歳

50～59歳

60～64歳

看護職として就業している

看護職以外で就業している



303 
 

問 3 子供（小学生） 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

あ
り

な
し

不
明

295 59 236 0

100.0 20.0 80.0 0.0

291 59 232 0

100.0 20.3 79.7 0.0

3 0 3 0

100.0 0.0 100.0 0.0

1 0 1 0

100.0 0.0 100.0 0.0

24 0 24 0

100.0 0.0 100.0 0.0

62 14 48 0

100.0 22.6 77.4 0.0

88 39 49 0

100.0 44.3 55.7 0.0

89 6 83 0

100.0 6.7 93.3 0.0

22 0 22 0

100.0 0.0 100.0 0.0

10 0 10 0

100.0 0.0 100.0 0.0

108 23 85 0

100.0 21.3 78.7 0.0

41 9 32 0

100.0 22.0 78.0 0.0

146 27 119 0

100.0 18.5 81.5 0.0

年
齢

現
在
の

就
業
状
況

特定の仕事にはついていない

全体

女性

男性

その他

性
別

65歳以上

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

看護職として就業している

看護職以外で就業している
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問 3 要介護者 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

あ
り

な
し

不
明

295 27 268 0

100.0 9.2 90.8 0.0

291 27 264 0

100.0 9.3 90.7 0.0

3 0 3 0

100.0 0.0 100.0 0.0

1 0 1 0

100.0 0.0 100.0 0.0

24 0 24 0

100.0 0.0 100.0 0.0

62 2 60 0

100.0 3.2 96.8 0.0

88 5 83 0

100.0 5.7 94.3 0.0

89 15 74 0

100.0 16.9 83.1 0.0

22 3 19 0

100.0 13.6 86.4 0.0

10 2 8 0

100.0 20.0 80.0 0.0

108 8 100 0

100.0 7.4 92.6 0.0

41 2 39 0

100.0 4.9 95.1 0.0

146 17 129 0

100.0 11.6 88.4 0.0

年
齢

現
在
の

就
業
状
況

特定の仕事にはついていない

全体

女性

男性

その他

性
別

65歳以上

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

看護職として就業している

看護職以外で就業している
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問 4 あなたが持っている免許は、次のうちどれですか。当てはまるものをすべて選択し、○を付けてください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

保
健
師
・
助
産
師
・
看
護
師
・

准
看
護
師

保
健
師
・
助
産
師
・
看
護
師

保
健
師
・
看
護
師
・
准
看
護
師

保
健
師
・
看
護
師

助
産
師
・
看
護
師

295 1 6 1 50 7

100.0 0.3 2.0 0.3 16.9 2.4

291 1 6 1 49 7

100.0 0.3 2.1 0.3 16.8 2.4

3 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

24 0 0 0 5 1

100.0 0.0 0.0 0.0 20.8 4.2

62 0 3 1 24 2

100.0 0.0 4.8 1.6 38.7 3.2

88 0 1 0 16 1

100.0 0.0 1.1 0.0 18.2 1.1

89 1 1 0 4 2

100.0 1.1 1.1 0.0 4.5 2.2

22 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0

10 0 1 0 0 1

100.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0

188 0 4 0 37 6

100.0 0.0 2.1 0.0 19.7 3.2

51 0 4 0 14 1

100.0 0.0 7.8 0.0 27.5 2.0

59 0 1 0 15 1

100.0 0.0 1.7 0.0 25.4 1.7

27 0 1 0 5 2

100.0 0.0 3.7 0.0 18.5 7.4

108 0 1 0 20 2

100.0 0.0 0.9 0.0 18.5 1.9

41 1 1 1 9 1

100.0 2.4 2.4 2.4 22.0 2.4

146 0 4 0 21 4

100.0 0.0 2.7 0.0 14.4 2.7

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

年
齢

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 4 続き 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

看
護
師
・
准
看
護
師

看
護
師
の
み

准
看
護
師
の
み

不
明

295 29 191 10 0

100.0 9.8 64.7 3.4 0.0

291 29 188 10 0

100.0 10.0 64.6 3.4 0.0

3 0 2 0 0

100.0 0.0 66.7 0.0 0.0

1 0 1 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

24 1 17 0 0

100.0 4.2 70.8 0.0 0.0

62 1 31 0 0

100.0 1.6 50.0 0.0 0.0

88 7 62 1 0

100.0 8.0 70.5 1.1 0.0

89 19 55 7 0

100.0 21.3 61.8 7.9 0.0

22 1 18 2 0

100.0 4.5 81.8 9.1 0.0

10 0 8 0 0

100.0 0.0 80.0 0.0 0.0

188 9 129 3 0

100.0 4.8 68.6 1.6 0.0

51 2 29 1 0

100.0 3.9 56.9 2.0 0.0

59 2 40 0 0

100.0 3.4 67.8 0.0 0.0

27 3 14 2 0

100.0 11.1 51.9 7.4 0.0

108 10 70 5 0

100.0 9.3 64.8 4.6 0.0

41 2 25 1 0

100.0 4.9 61.0 2.4 0.0

146 17 96 4 0

100.0 11.6 65.8 2.7 0.0

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

年
齢

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 5 これまで看護職員として働いていた期間は、通算して何年ですか。 

 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

1
年
未
満

1
年
以
上
3
年
未
満

3
年
以
上
5
年
未
満

5
年
以
上
1
0
年
未
満

1
0
年
以
上
1
5
年
未
満

1
5
年
以
上
2
0
年
未
満

2
0
年
以
上

不
明

295 6 14 22 71 48 35 99 0

100.0 2.0 4.7 7.5 24.1 16.3 11.9 33.6 0.0

291 6 13 22 69 48 34 99 0

100.0 2.1 4.5 7.6 23.7 16.5 11.7 34.0 0.0

3 0 1 0 1 0 1 0 0

100.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0

1 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

24 3 4 10 7 0 0 0 0

100.0 12.5 16.7 41.7 29.2 0.0 0.0 0.0 0.0

62 1 6 3 27 23 2 0 0

100.0 1.6 9.7 4.8 43.5 37.1 3.2 0.0 0.0

88 1 3 5 26 13 18 22 0

100.0 1.1 3.4 5.7 29.5 14.8 20.5 25.0 0.0

89 1 1 3 10 12 15 47 0

100.0 1.1 1.1 3.4 11.2 13.5 16.9 52.8 0.0

22 0 0 1 1 0 0 20 0

100.0 0.0 0.0 4.5 4.5 0.0 0.0 90.9 0.0

10 0 0 0 0 0 0 10 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

188 3 7 15 55 32 25 51 0

100.0 1.6 3.7 8.0 29.3 17.0 13.3 27.1 0.0

51 1 2 4 23 9 3 9 0

100.0 2.0 3.9 7.8 45.1 17.6 5.9 17.6 0.0

59 1 5 5 18 12 7 11 0

100.0 1.7 8.5 8.5 30.5 20.3 11.9 18.6 0.0

27 0 0 2 3 4 2 16 0

100.0 0.0 0.0 7.4 11.1 14.8 7.4 59.3 0.0

108 1 4 5 24 20 14 40 0

100.0 0.9 3.7 4.6 22.2 18.5 13.0 37.0 0.0

41 2 3 5 8 3 8 12 0

100.0 4.9 7.3 12.2 19.5 7.3 19.5 29.3 0.0

146 3 7 12 39 25 13 47 0

100.0 2.1 4.8 8.2 26.7 17.1 8.9 32.2 0.0

年
齢

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

全体

女性

男性

その他

性
別

65歳以上

小学生

30～39歳

看護職として就業している

29歳以下

40～49歳

50～59歳

60～64歳

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

未就学児

介護を要する者
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問 6 現在の就業状況は、次のうちどれですか。 

 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

看
護
職
と
し
て
就
業

し
て
い
る

看
護
職
以
外
で
就
業

し
て
い
る

特
定
の
仕
事
に
は
つ

い
て
い
な
い

不
明

295 108 41 146 0

100.0 36.6 13.9 49.5 0.0

291 107 40 144 0

100.0 36.8 13.7 49.5 0.0

3 1 1 1 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0

1 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

24 8 3 13 0

100.0 33.3 12.5 54.2 0.0

62 25 9 28 0

100.0 40.3 14.5 45.2 0.0

88 38 12 38 0

100.0 43.2 13.6 43.2 0.0

89 25 14 50 0

100.0 28.1 15.7 56.2 0.0

22 9 1 12 0

100.0 40.9 4.5 54.5 0.0

10 3 2 5 0

100.0 30.0 20.0 50.0 0.0

188 57 28 103 0

100.0 30.3 14.9 54.8 0.0

51 16 7 28 0

100.0 31.4 13.7 54.9 0.0

59 23 9 27 0

100.0 39.0 15.3 45.8 0.0

27 8 2 17 0

100.0 29.6 7.4 63.0 0.0

全体

女性

男性

その他

性
別

40～49歳

50～59歳

60～64歳

年
齢

家
族
構
成

65歳以上

小学生

30～39歳

配偶者

未就学児

介護を要する者

29歳以下
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問 6-1 就業先を探す際、利用したものをすべて選択し、○を付けてください。 

利用したもの 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

①
ナ
ー

ス
バ
ン
ク

②
ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

③
人
材
派
遣
会
社

④
有
料
職
業
紹
介
会
社

⑤
新
聞
折
り
込
み
広
告

⑥
電
車
内
や
駅
等
に
貼
ら

れ
た
広
告

108 46 42 41 37 6 1

100.0 42.6 38.9 38.0 34.3 5.6 0.9

107 46 42 41 37 6 1

100.0 43.0 39.3 38.3 34.6 5.6 0.9

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 4 4 3 3 0 0

100.0 50.0 50.0 37.5 37.5 0.0 0.0

25 7 6 13 12 0 0

100.0 28.0 24.0 52.0 48.0 0.0 0.0

38 16 11 16 15 2 0

100.0 42.1 28.9 42.1 39.5 5.3 0.0

25 14 16 6 4 3 1

100.0 56.0 64.0 24.0 16.0 12.0 4.0

9 4 2 3 1 1 0

100.0 44.4 22.2 33.3 11.1 11.1 0.0

3 1 3 0 2 0 0

100.0 33.3 100.0 0.0 66.7 0.0 0.0

57 23 19 23 19 6 0

100.0 40.4 33.3 40.4 33.3 10.5 0.0

16 4 5 5 6 1 0

100.0 25.0 31.3 31.3 37.5 6.3 0.0

23 10 3 7 9 1 0

100.0 43.5 13.0 30.4 39.1 4.3 0.0

8 6 5 4 2 1 0

100.0 75.0 62.5 50.0 25.0 12.5 0.0

108 46 42 41 37 6 1

100.0 42.6 38.9 38.0 34.3 5.6 0.9

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

年
齢

家
族
構
成

全体

女性

男性

その他

性
別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳
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問 6-1 利用したもの 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑦
雑
誌

⑧
施
設
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

⑨
S
N
S

⑩
知
人
の
紹
介

、
口
コ
ミ

⑪
そ
の
他

不
明

108 6 40 3 24 8 0

100.0 5.6 37.0 2.8 22.2 7.4 0.0

107 6 40 3 23 8 0

100.0 5.6 37.4 2.8 21.5 7.5 0.0

1 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 0 3 1 1 0 0

100.0 0.0 37.5 12.5 12.5 0.0 0.0

25 0 8 1 9 1 0

100.0 0.0 32.0 4.0 36.0 4.0 0.0

38 1 14 0 6 3 0

100.0 2.6 36.8 0.0 15.8 7.9 0.0

25 4 13 1 3 3 0

100.0 16.0 52.0 4.0 12.0 12.0 0.0

9 1 1 0 4 1 0

100.0 11.1 11.1 0.0 44.4 11.1 0.0

3 0 1 0 1 0 0

100.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0

57 2 24 1 10 5 0

100.0 3.5 42.1 1.8 17.5 8.8 0.0

16 0 7 0 1 2 0

100.0 0.0 43.8 0.0 6.3 12.5 0.0

23 0 12 0 5 2 0

100.0 0.0 52.2 0.0 21.7 8.7 0.0

8 1 4 0 3 0 0

100.0 12.5 50.0 0.0 37.5 0.0 0.0

108 6 40 3 24 8 0

100.0 5.6 37.0 2.8 22.2 7.4 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

年
齢

家
族
構
成

全体

女性

男性

その他

性
別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳
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問 6-1 最終的に転職先を見つけたもの 

 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

①
ナ
ー

ス
バ
ン
ク

②
ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

③
人
材
派
遣
会
社

④
有
料
職
業
紹
介
会
社

（
看

護
師
転
職
サ
イ
ト
等

）

⑤
新
聞
折
り
込
み
広
告

⑥
電
車
内
や
駅
等
に
貼
ら
れ

た
広
告

108 6 12 15 26 2 0

100.0 5.6 11.1 13.9 24.1 1.9 0.0

107 6 12 15 26 2 0

100.0 5.6 11.2 14.0 24.3 1.9 0.0

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 1 1 1 2 0 0

100.0 12.5 12.5 12.5 25.0 0.0 0.0

25 0 1 3 9 0 0

100.0 0.0 4.0 12.0 36.0 0.0 0.0

38 2 2 7 11 1 0

100.0 5.3 5.3 18.4 28.9 2.6 0.0

25 2 7 3 2 0 0

100.0 8.0 28.0 12.0 8.0 0.0 0.0

9 1 0 1 1 1 0

100.0 11.1 0.0 11.1 11.1 11.1 0.0

3 0 1 0 1 0 0

100.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0

57 2 3 11 14 2 0

100.0 3.5 5.3 19.3 24.6 3.5 0.0

16 0 0 5 5 0 0

100.0 0.0 0.0 31.3 31.3 0.0 0.0

23 1 0 2 7 0 0

100.0 4.3 0.0 8.7 30.4 0.0 0.0

8 1 1 1 1 0 0

100.0 12.5 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0

108 6 12 15 26 2 0

100.0 5.6 11.1 13.9 24.1 1.9 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

全体

女性

男性

その他

性
別

65歳以上

小学生

30～39歳

看護職として就業している

29歳以下

40～49歳

50～59歳

60～64歳

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

未就学児

介護を要する者
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問 6-1 最終的に転職先を見つけたもの 続き 

 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑦
求
人
雑
誌

、
医
療
・
看
護

系
雑
誌

⑧
施
設
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

⑨
S
N
S

⑩
知
人
の
紹
介

、
口
コ
ミ

⑪
そ
の
他

不
明

108 1 19 1 20 6 0

100.0 0.9 17.6 0.9 18.5 5.6 0.0

107 1 19 1 19 6 0

100.0 0.9 17.8 0.9 17.8 5.6 0.0

1 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 0 1 0 2 0 0

100.0 0.0 12.5 0.0 25.0 0.0 0.0

25 0 4 0 7 1 0

100.0 0.0 16.0 0.0 28.0 4.0 0.0

38 0 7 0 5 3 0

100.0 0.0 18.4 0.0 13.2 7.9 0.0

25 0 6 1 2 2 0

100.0 0.0 24.0 4.0 8.0 8.0 0.0

9 1 1 0 3 0 0

100.0 11.1 11.1 0.0 33.3 0.0 0.0

3 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

57 0 11 0 10 4 0

100.0 0.0 19.3 0.0 17.5 7.0 0.0

16 0 3 0 1 2 0

100.0 0.0 18.8 0.0 6.3 12.5 0.0

23 0 5 0 5 3 0

100.0 0.0 21.7 0.0 21.7 13.0 0.0

8 0 3 0 1 0 0

100.0 0.0 37.5 0.0 12.5 0.0 0.0

108 1 19 1 20 6 0

100.0 0.9 17.6 0.9 18.5 5.6 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

全体

女性

男性

その他

性
別

65歳以上

小学生

30～39歳

看護職として就業している

29歳以下

40～49歳

50～59歳

60～64歳

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

未就学児

介護を要する者
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問 6-2 就業につながった理由は、次のうちどれですか。当てはまるものをすべて選択し、○を付けてください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

看
護
職
を
退
職
し
た
理
由
が
解

消
さ
れ
た

希
望
条
件
を
満
た
す
就
業
先
が

見
つ
か

っ
た

地
域
の
病
院
等
に
お
け
る
無
料

の
復
職
支
援
研
修
を
受
講
し
た

そ
の
他

不
明

108 13 92 2 9 0

100.0 12.0 85.2 1.9 8.3 0.0

107 12 91 2 9 0

100.0 11.2 85.0 1.9 8.4 0.0

1 1 1 0 0 0

100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 1 7 0 1 0

100.0 12.5 87.5 0.0 12.5 0.0

25 3 22 1 1 0

100.0 12.0 88.0 4.0 4.0 0.0

38 5 34 1 1 0

100.0 13.2 89.5 2.6 2.6 0.0

25 3 21 0 3 0

100.0 12.0 84.0 0.0 12.0 0.0

9 1 7 0 1 0

100.0 11.1 77.8 0.0 11.1 0.0

3 0 1 0 2 0

100.0 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0

57 5 49 2 4 0

100.0 8.8 86.0 3.5 7.0 0.0

16 0 16 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

23 2 21 1 1 0

100.0 8.7 91.3 4.3 4.3 0.0

8 1 8 0 0 0

100.0 12.5 100.0 0.0 0.0 0.0

108 13 92 2 9 0

100.0 12.0 85.2 1.9 8.3 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

年
齢

家
族
構
成

全体

女性

男性

その他

性
別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳
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問 6-3 現在の就業先に勤めるまでの離職期間はどのくらいでしたか。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

３
か
月
未
満

３
か
月
以
上
６
か
月
未
満

６
か
月
以
上
１
年
未
満

１
年
以
上
２
年
未
満

２
年
以
上
３
年
未
満

108 39 16 14 17 4

100.0 36.1 14.8 13.0 15.7 3.7

107 38 16 14 17 4

100.0 35.5 15.0 13.1 15.9 3.7

1 1 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 3 0 2 1 0

100.0 37.5 0.0 25.0 12.5 0.0

25 12 2 2 3 2

100.0 48.0 8.0 8.0 12.0 8.0

38 10 3 4 7 2

100.0 26.3 7.9 10.5 18.4 5.3

25 9 9 3 4 0

100.0 36.0 36.0 12.0 16.0 0.0

9 2 2 3 2 0

100.0 22.2 22.2 33.3 22.2 0.0

3 3 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

57 14 4 11 10 3

100.0 24.6 7.0 19.3 17.5 5.3

16 5 1 1 4 1

100.0 31.3 6.3 6.3 25.0 6.3

23 4 0 2 5 1

100.0 17.4 0.0 8.7 21.7 4.3

8 1 3 2 1 0

100.0 12.5 37.5 25.0 12.5 0.0

108 39 16 14 17 4

100.0 36.1 14.8 13.0 15.7 3.7

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

女性

男性

その他

性
別

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

未就学児

介護を要する者

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

小学生

看護職として就業している
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問 6-3 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

３
年
以
上
５
年
未
満

５
年
以
上
１
０
年
未
満

１
０
年
以
上

不
明

108 9 2 7 0

100.0 8.3 1.9 6.5 0.0

107 9 2 7 0

100.0 8.4 1.9 6.5 0.0

1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 2 0 0 0

100.0 25.0 0.0 0.0 0.0

25 3 1 0 0

100.0 12.0 4.0 0.0 0.0

38 4 1 7 0

100.0 10.5 2.6 18.4 0.0

25 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

9 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

57 6 2 7 0

100.0 10.5 3.5 12.3 0.0

16 2 0 2 0

100.0 12.5 0.0 12.5 0.0

23 3 2 6 0

100.0 13.0 8.7 26.1 0.0

8 1 0 0 0

100.0 12.5 0.0 0.0 0.0

108 9 2 7 0

100.0 8.3 1.9 6.5 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

女性

男性

その他

性
別

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

未就学児

介護を要する者

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

小学生

看護職として就業している
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問 6-4 直前の就業先を退職した理由は、次のうちどれですか。当てはまるものを上位２つまで選択してください。 

第一位 

 

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

①
転
居

②
出
産
・
育
児

③
自
身
の
健
康
状
況

④
家
族
の
健
康
・
介
護
状
況

⑤
看
護
の
知
識
・
技
術
へ
の
不

安

、
責
任
の
重
さ

⑥
看
護
に
魅
力
を
感
じ
な
く

な

っ
た

⑦
看
護
以
外
に
や
り
た
い
こ
と

が
あ

っ
た

108 13 11 8 8 4 1 2

100.0 12.0 10.2 7.4 7.4 3.7 0.9 1.9

107 13 11 8 8 4 1 1

100.0 12.1 10.3 7.5 7.5 3.7 0.9 0.9

1 0 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 0 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

25 7 2 0 1 1 1 1

100.0 28.0 8.0 0.0 4.0 4.0 4.0 4.0

38 5 9 2 3 0 0 1

100.0 13.2 23.7 5.3 7.9 0.0 0.0 2.6

25 1 0 4 4 2 0 0

100.0 4.0 0.0 16.0 16.0 8.0 0.0 0.0

9 0 0 1 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0

3 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

57 12 11 3 6 2 0 0

100.0 21.1 19.3 5.3 10.5 3.5 0.0 0.0

16 3 6 0 1 1 0 0

100.0 18.8 37.5 0.0 6.3 6.3 0.0 0.0

23 6 9 1 1 0 0 0

100.0 26.1 39.1 4.3 4.3 0.0 0.0 0.0

8 3 0 0 0 0 0 0

100.0 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

108 13 11 8 8 4 1 2

100.0 12.0 10.2 7.4 7.4 3.7 0.9 1.9

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

女性

男性

その他

性
別

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

未就学児

介護を要する者

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

小学生

看護職として就業している
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問 6-4 第一位 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑧
看
護
職
と
し
て
新
た
な
経
験

を
積
み
た
か

っ
た

⑨
業
務
多
忙
・
労
働

（
拘
束

）

時
間
が
長
い

⑩
不
規
則
勤
務
・
夜
勤
が
体
力

的
に
つ
ら
い

⑪
勤
務
条
件
へ
の
不
満

（
給

与
・
福
利
厚
生
等

）

⑫
待
遇
へ
の
不
満

（
キ

ャ
リ
ア

ア

ッ
プ
の
機
会
が
な
い
等

）

⑬
休
暇
を
取
得
し
に
く
い

⑭
職
場
の
人
間
関
係

（
セ
ク
ハ

ラ
・
パ
ワ
ハ
ラ
を
含
む

。

）

108 6 6 6 8 2 0 13

100.0 5.6 5.6 5.6 7.4 1.9 0.0 12.0

107 6 6 6 8 2 0 13

100.0 5.6 5.6 5.6 7.5 1.9 0.0 12.1

1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 1 2 0 1 0 0 1

100.0 12.5 25.0 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5

25 1 0 3 3 1 0 2

100.0 4.0 0.0 12.0 12.0 4.0 0.0 8.0

38 3 1 1 1 0 0 7

100.0 7.9 2.6 2.6 2.6 0.0 0.0 18.4

25 1 3 1 2 0 0 2

100.0 4.0 12.0 4.0 8.0 0.0 0.0 8.0

9 0 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0

3 0 0 1 0 1 0 1

100.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3

57 2 2 0 3 2 0 7

100.0 3.5 3.5 0.0 5.3 3.5 0.0 12.3

16 1 1 1 1 0 0 1

100.0 6.3 6.3 6.3 6.3 0.0 0.0 6.3

23 0 0 0 1 0 0 3

100.0 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 13.0

8 0 1 0 1 0 0 1

100.0 0.0 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5

108 6 6 6 8 2 0 13

100.0 5.6 5.6 5.6 7.4 1.9 0.0 12.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

女性

男性

その他

性
別

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

未就学児

介護を要する者

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

小学生

看護職として就業している
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問 6-4 第一位 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑮
職
場
の
医
療
・
看
護
の
質
・

内
容
へ
の
不
満

⑯
経
済
的
に
働
か
な
く
て
も
よ

く
な

っ
た

⑰
進
学

⑱
定
年

⑲
そ
の
他

回
答
な
し

108 7 1 2 3 7 0

100.0 6.5 0.9 1.9 2.8 6.5 0.0

107 7 1 2 3 7 0

100.0 6.5 0.9 1.9 2.8 6.5 0.0

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 1 0 0 0 1 0

100.0 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0

25 1 0 1 0 0 0

100.0 4.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0

38 2 1 0 0 2 0

100.0 5.3 2.6 0.0 0.0 5.3 0.0

25 3 0 1 0 1 0

100.0 12.0 0.0 4.0 0.0 4.0 0.0

9 0 0 0 3 3 0

100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0

3 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

57 1 1 2 2 1 0

100.0 1.8 1.8 3.5 3.5 1.8 0.0

16 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

23 1 1 0 0 0 0

100.0 4.3 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0

8 1 0 0 1 0 0

100.0 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0

108 7 1 2 3 7 0

100.0 6.5 0.9 1.9 2.8 6.5 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

女性

男性

その他

性
別

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

未就学児

介護を要する者

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

小学生

看護職として就業している
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問 6-4 第二位 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

①
転
居

②
出
産
・
育
児

③
自
身
の
健
康
状
況

④
家
族
の
健
康
・
介
護
状
況

⑤
看
護
の
知
識
・
技
術
へ
の
不

安

、
責
任
の
重
さ

⑥
看
護
に
魅
力
を
感
じ
な
く

な

っ
た

⑦
看
護
以
外
に
や
り
た
い
こ
と

が
あ

っ
た

108 7 6 6 5 4 2 0

100.0 6.5 5.6 5.6 4.6 3.7 1.9 0.0

107 7 6 6 5 4 2 0

100.0 6.5 5.6 5.6 4.7 3.7 1.9 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 0 0 2 0 2 0 0

100.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0

25 1 2 1 1 0 0 0

100.0 4.0 8.0 4.0 4.0 0.0 0.0 0.0

38 4 4 1 1 1 1 0

100.0 10.5 10.5 2.6 2.6 2.6 2.6 0.0

25 1 0 1 2 1 0 0

100.0 4.0 0.0 4.0 8.0 4.0 0.0 0.0

9 1 0 0 1 0 1 0

100.0 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0

3 0 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

57 5 6 2 3 0 0 0

100.0 8.8 10.5 3.5 5.3 0.0 0.0 0.0

16 4 2 1 0 1 0 0

100.0 25.0 12.5 6.3 0.0 6.3 0.0 0.0

23 3 2 1 1 0 0 0

100.0 13.0 8.7 4.3 4.3 0.0 0.0 0.0

8 1 0 0 4 0 0 0

100.0 12.5 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

108 7 6 6 5 4 2 0

100.0 6.5 5.6 5.6 4.6 3.7 1.9 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

30～39歳

配偶者

29歳以下

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性
別
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第二位 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑧
看
護
職
と
し
て
新
た
な
経
験

を
積
み
た
か

っ
た

⑨
業
務
多
忙
・
労
働

（
拘
束

）

時
間
が
長
い

⑩
不
規
則
勤
務
・
夜
勤
が
体
力

的
に
つ
ら
い

⑪
勤
務
条
件
へ
の
不
満

（
給

与
・
福
利
厚
生
等

）

⑫
待
遇
へ
の
不
満

（
キ

ャ
リ
ア

ア

ッ
プ
の
機
会
が
な
い
等

）

⑬
休
暇
を
取
得
し
に
く
い

⑭
職
場
の
人
間
関
係

（
セ
ク
ハ

ラ
・
パ
ワ
ハ
ラ
を
含
む

。

）

108 6 16 6 5 1 1 11

100.0 5.6 14.8 5.6 4.6 0.9 0.9 10.2

107 6 15 6 5 1 1 11

100.0 5.6 14.0 5.6 4.7 0.9 0.9 10.3

1 0 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 1 0 1 0 0 0 0

100.0 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

25 4 6 1 1 0 0 3

100.0 16.0 24.0 4.0 4.0 0.0 0.0 12.0

38 0 6 3 2 1 0 3

100.0 0.0 15.8 7.9 5.3 2.6 0.0 7.9

25 1 4 1 2 0 0 4

100.0 4.0 16.0 4.0 8.0 0.0 0.0 16.0

9 0 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0

3 0 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

57 2 6 2 2 1 1 8

100.0 3.5 10.5 3.5 3.5 1.8 1.8 14.0

16 0 0 0 2 0 0 2

100.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5

23 1 3 1 2 1 0 2

100.0 4.3 13.0 4.3 8.7 4.3 0.0 8.7

8 0 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

108 6 16 6 5 1 1 11

100.0 5.6 14.8 5.6 4.6 0.9 0.9 10.2

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

30～39歳

配偶者

29歳以下

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性
別
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第二位 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑮
職
場
の
医
療
・
看
護
の
質
・

内
容
へ
の
不
満

⑯
経
済
的
に
働
か
な
く
て
も
よ

く
な

っ
た

⑰
進
学

⑱
定
年

⑲
そ
の
他

回
答
な
し

108 9 2 0 0 6 15

100.0 8.3 1.9 0.0 0.0 5.6 13.9

107 9 2 0 0 6 15

100.0 8.4 1.9 0.0 0.0 5.6 14.0

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 1 0 0 0 0 1

100.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5

25 1 0 0 0 2 2

100.0 4.0 0.0 0.0 0.0 8.0 8.0

38 4 1 0 0 1 5

100.0 10.5 2.6 0.0 0.0 2.6 13.2

25 3 1 0 0 2 2

100.0 12.0 4.0 0.0 0.0 8.0 8.0

9 0 0 0 0 0 5

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 55.6

3 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

57 4 1 0 0 4 10

100.0 7.0 1.8 0.0 0.0 7.0 17.5

16 1 0 0 0 0 3

100.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 18.8

23 2 0 0 0 2 2

100.0 8.7 0.0 0.0 0.0 8.7 8.7

8 1 0 0 0 0 1

100.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5

108 9 2 0 0 6 15

100.0 8.3 1.9 0.0 0.0 5.6 13.9

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

30～39歳

配偶者

29歳以下

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 6-5 職場の人間関係のうち、当てはまるものを選択してください。 

 

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

パ
ワ
ー

ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

セ
ク
シ

ャ
ル
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

妊
娠
・
出
産
・
育
児
休
業
等
ハ
ラ
ス

メ
ン
ト

介
護
休
業
等
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

利
用
者
等
か
ら
の
著
し
い
迷
惑
行
為

（
カ
ス
タ
マ
ー

ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

）

そ
の
他

不
明

24 18 2 0 0 0 4 0

100.0 75.0 8.3 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

24 18 2 0 0 0 4 0

100.0 75.0 8.3 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 3 2 0 0 0 0 0

100.0 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10 7 0 0 0 0 3 0

100.0 70.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.0 0.0

6 5 0 0 0 0 1 0

100.0 83.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 2 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15 12 1 0 0 0 2 0

100.0 80.0 6.7 0.0 0.0 0.0 13.3 0.0

3 1 0 0 0 0 2 0

100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0

5 5 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

24 18 2 0 0 0 4 0

100.0 75.0 8.3 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

女性

男性

その他

性
別

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

未就学児

介護を要する者

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

小学生

看護職として就業している
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問 6-6 あなたの直前の就業先と現在の就業先は次のうちのどれですか。 

直前の就業先 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

①
病
院

（
急
性
期
中
心

）

②
病
院

（
回
復
期
中
心

）

③
病
院

（
慢
性
期
中
心

）

④
精
神
科
病
院

⑤
有
床
診
療
所

⑥
無
床
診
療
所

⑦
訪
問
看
護
ス
テ
ー

シ

ョ
ン

⑧
助
産
所

108 42 0 9 2 1 12 4 0

100.0 38.9 0.0 8.3 1.9 0.9 11.1 3.7 0.0

107 41 0 9 2 1 12 4 0

100.0 38.3 0.0 8.4 1.9 0.9 11.2 3.7 0.0

1 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 2 0 0 0 0 1 0 0

100.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0

25 17 0 2 0 0 2 1 0

100.0 68.0 0.0 8.0 0.0 0.0 8.0 4.0 0.0

38 13 0 5 1 1 3 1 0

100.0 34.2 0.0 13.2 2.6 2.6 7.9 2.6 0.0

25 5 0 1 1 0 4 2 0

100.0 20.0 0.0 4.0 4.0 0.0 16.0 8.0 0.0

9 3 0 1 0 0 2 0 0

100.0 33.3 0.0 11.1 0.0 0.0 22.2 0.0 0.0

3 2 0 0 0 0 0 0 0

100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

57 22 0 6 1 1 7 2 0

100.0 38.6 0.0 10.5 1.8 1.8 12.3 3.5 0.0

16 7 0 1 1 0 2 0 0

100.0 43.8 0.0 6.3 6.3 0.0 12.5 0.0 0.0

23 12 0 2 1 0 3 1 0

100.0 52.2 0.0 8.7 4.3 0.0 13.0 4.3 0.0

8 2 0 2 0 0 1 1 0

100.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0

108 42 0 9 2 1 12 4 0

100.0 38.9 0.0 8.3 1.9 0.9 11.1 3.7 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

女性

男性

その他

性
別

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

未就学児

介護を要する者

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

小学生

看護職として就業している
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問 6-6 直前の就業先 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑨
高
齢
者
施
設
・
居
宅
サ
ー

ビ
ス
事
業
所
等

⑩
障
害
者
支
援
施
設

⑪
児
童
福
祉
施
設

⑫
行
政
機
関

（
保
健
所

、
地

域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

等

）

⑬
大
学
・
養
成
所
等
の
教
育

機
関

⑭
そ
の
他

不
明

108 11 3 0 5 3 16 0

100.0 10.2 2.8 0.0 4.6 2.8 14.8 0.0

107 11 3 0 5 3 16 0

100.0 10.3 2.8 0.0 4.7 2.8 15.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 1 0 0 1 0 3 0

100.0 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 37.5 0.0

25 1 0 0 0 1 1 0

100.0 4.0 0.0 0.0 0.0 4.0 4.0 0.0

38 2 2 0 1 2 7 0

100.0 5.3 5.3 0.0 2.6 5.3 18.4 0.0

25 7 1 0 2 0 2 0

100.0 28.0 4.0 0.0 8.0 0.0 8.0 0.0

9 0 0 0 0 0 3 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

3 0 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

57 6 2 0 3 1 6 0

100.0 10.5 3.5 0.0 5.3 1.8 10.5 0.0

16 1 2 0 0 0 2 0

100.0 6.3 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0

23 1 2 0 0 1 0 0

100.0 4.3 8.7 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0

8 1 1 0 0 0 0 0

100.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

108 11 3 0 5 3 16 0

100.0 10.2 2.8 0.0 4.6 2.8 14.8 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

女性

男性

その他

性
別

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

未就学児

介護を要する者

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

小学生

看護職として就業している
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問 6-6 現在の就業先 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

①
病
院

（
急
性
期
中
心

）

②
病
院

（
回
復
期
中
心

）

③
病
院

（
慢
性
期
中
心

）

④
精
神
科
病
院

⑤
有
床
診
療
所

⑥
無
床
診
療
所

⑦
訪
問
看
護
ス
テ
ー

シ

ョ
ン

⑧
助
産
所

108 10 7 8 1 2 22 11 0

100.0 9.3 6.5 7.4 0.9 1.9 20.4 10.2 0.0

107 10 7 8 1 2 22 11 0

100.0 9.3 6.5 7.5 0.9 1.9 20.6 10.3 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 1 1 1 1 0 1 1 0

100.0 12.5 12.5 12.5 12.5 0.0 12.5 12.5 0.0

25 3 1 2 0 1 4 3 0

100.0 12.0 4.0 8.0 0.0 4.0 16.0 12.0 0.0

38 5 2 2 0 1 10 5 0

100.0 13.2 5.3 5.3 0.0 2.6 26.3 13.2 0.0

25 1 2 1 0 0 5 2 0

100.0 4.0 8.0 4.0 0.0 0.0 20.0 8.0 0.0

9 0 1 0 0 0 2 0 0

100.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 22.2 0.0 0.0

3 0 0 2 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

57 4 4 6 0 0 11 7 0

100.0 7.0 7.0 10.5 0.0 0.0 19.3 12.3 0.0

16 0 1 1 0 0 3 3 0

100.0 0.0 6.3 6.3 0.0 0.0 18.8 18.8 0.0

23 1 1 2 0 1 5 4 0

100.0 4.3 4.3 8.7 0.0 4.3 21.7 17.4 0.0

8 1 1 0 0 0 1 1 0

100.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0

108 10 7 8 1 2 22 11 0

100.0 9.3 6.5 7.4 0.9 1.9 20.4 10.2 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

女性

男性

その他

性
別

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

未就学児

介護を要する者

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

小学生

看護職として就業している
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問 6-6 現在の就業先 続き 

 

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑨
高
齢
者
施
設
・
居
宅
サ
ー

ビ
ス
事
業
所
等

⑩
障
害
者
支
援
施
設

⑪
児
童
福
祉
施
設

⑫
行
政
機
関

（
保
健
所

、
地

域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

等

）

⑬
大
学
・
養
成
所
等
の
教
育

機
関

⑭
そ
の
他

不
明

108 11 6 2 11 4 13 0

100.0 10.2 5.6 1.9 10.2 3.7 12.0 0.0

107 11 6 1 11 4 13 0

100.0 10.3 5.6 0.9 10.3 3.7 12.1 0.0

1 0 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 0 0 0 0 0 2 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

25 1 1 1 5 2 1 0

100.0 4.0 4.0 4.0 20.0 8.0 4.0 0.0

38 3 3 0 3 1 3 0

100.0 7.9 7.9 0.0 7.9 2.6 7.9 0.0

25 5 2 1 2 0 4 0

100.0 20.0 8.0 4.0 8.0 0.0 16.0 0.0

9 2 0 0 1 1 2 0

100.0 22.2 0.0 0.0 11.1 11.1 22.2 0.0

3 0 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

57 8 4 1 6 2 4 0

100.0 14.0 7.0 1.8 10.5 3.5 7.0 0.0

16 2 1 0 2 1 2 0

100.0 12.5 6.3 0.0 12.5 6.3 12.5 0.0

23 2 2 1 2 1 1 0

100.0 8.7 8.7 4.3 8.7 4.3 4.3 0.0

8 0 3 0 1 0 0 0

100.0 0.0 37.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0

108 11 6 2 11 4 13 0

100.0 10.2 5.6 1.9 10.2 3.7 12.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

女性

男性

その他

性
別

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

未就学児

介護を要する者

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

小学生

看護職として就業している
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問 7 看護職員として最後に働いていた職場は何か所目でしたか。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

1

ヶ
所
目

2

ヶ
所
目

3

ヶ
所
目

4

ヶ
所
目

5

ヶ
所
以
上

不
明

187 51 44 28 21 43 0

100.0 27.3 23.5 15.0 11.2 23.0 0.0

184 51 42 28 21 42 0

100.0 27.7 22.8 15.2 11.4 22.8 0.0

2 0 1 0 0 1 0

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 7 6 2 1 0 0

100.0 43.8 37.5 12.5 6.3 0.0 0.0

37 11 12 4 6 4 0

100.0 29.7 32.4 10.8 16.2 10.8 0.0

50 12 17 5 8 8 0

100.0 24.0 34.0 10.0 16.0 16.0 0.0

64 15 7 14 5 23 0

100.0 23.4 10.9 21.9 7.8 35.9 0.0

13 5 1 3 1 3 0

100.0 38.5 7.7 23.1 7.7 23.1 0.0

7 1 1 0 0 5 0

100.0 14.3 14.3 0.0 0.0 71.4 0.0

131 39 35 22 16 19 0

100.0 29.8 26.7 16.8 12.2 14.5 0.0

35 11 12 6 4 2 0

100.0 31.4 34.3 17.1 11.4 5.7 0.0

36 13 13 3 3 4 0

100.0 36.1 36.1 8.3 8.3 11.1 0.0

19 4 0 7 3 5 0

100.0 21.1 0.0 36.8 15.8 26.3 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 13 10 1 7 10 0

100.0 31.7 24.4 2.4 17.1 24.4 0.0

146 38 34 27 14 33 0

100.0 26.0 23.3 18.5 9.6 22.6 0.0

全体

女性

男性

その他

性
別

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

未就学児

介護を要する者

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

小学生

看護職として就業している



328 
 

問 8 看護職員として最後に働いていた職場は、次のうちどれですか。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

①
病
院

（
急
性
期
中
心

）

②
病
院

（
回
復
期
中
心

）

③
病
院

（
慢
性
期
中
心

）

④
精
神
科
病
院

⑤
有
床
診
療
所

⑥
無
床
診
療
所

⑦
訪
問
看
護
ス
テ
ー

シ

ョ
ン

⑧
助
産
所

187 62 8 13 2 6 30 4 0

100.0 33.2 4.3 7.0 1.1 3.2 16.0 2.1 0.0

184 61 7 13 2 5 30 4 0

100.0 33.2 3.8 7.1 1.1 2.7 16.3 2.2 0.0

2 1 0 0 0 1 0 0 0

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 5 0 2 0 0 5 1 0

100.0 31.3 0.0 12.5 0.0 0.0 31.3 6.3 0.0

37 13 0 1 1 1 4 0 0

100.0 35.1 0.0 2.7 2.7 2.7 10.8 0.0 0.0

50 18 4 5 0 3 5 1 0

100.0 36.0 8.0 10.0 0.0 6.0 10.0 2.0 0.0

64 19 2 5 0 2 14 1 0

100.0 29.7 3.1 7.8 0.0 3.1 21.9 1.6 0.0

13 4 1 0 1 0 1 1 0

100.0 30.8 7.7 0.0 7.7 0.0 7.7 7.7 0.0

7 3 1 0 0 0 1 0 0

100.0 42.9 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0

131 44 5 7 1 4 22 4 0

100.0 33.6 3.8 5.3 0.8 3.1 16.8 3.1 0.0

35 15 1 1 0 0 3 3 0

100.0 42.9 2.9 2.9 0.0 0.0 8.6 8.6 0.0

36 17 2 0 0 2 3 2 0

100.0 47.2 5.6 0.0 0.0 5.6 8.3 5.6 0.0

19 6 1 2 0 0 3 1 0

100.0 31.6 5.3 10.5 0.0 0.0 15.8 5.3 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 18 2 0 1 2 8 2 0

100.0 43.9 4.9 0.0 2.4 4.9 19.5 4.9 0.0

146 44 6 13 1 4 22 2 0

100.0 30.1 4.1 8.9 0.7 2.7 15.1 1.4 0.0

全体

女性

男性

その他

性
別

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

未就学児

介護を要する者

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

小学生

看護職として就業している
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問 8 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑨
高
齢
者
施
設
・
居
宅
サ
ー

ビ
ス
事
業
所
等

⑩
障
害
者
支
援
施
設

⑪
児
童
福
祉
施
設

⑫
行
政
機
関

（
保
健
所

、
地

域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

等

）

⑬
大
学
・
養
成
所
等
の
教
育

機
関

⑭
そ
の
他

不
明

187 19 2 4 7 7 23 0

100.0 10.2 1.1 2.1 3.7 3.7 12.3 0.0

184 19 2 4 7 7 23 0

100.0 10.3 1.1 2.2 3.8 3.8 12.5 0.0

2 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 0 0 1 0 0 2 0

100.0 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 12.5 0.0

37 7 1 0 2 2 5 0

100.0 18.9 2.7 0.0 5.4 5.4 13.5 0.0

50 3 0 1 1 0 9 0

100.0 6.0 0.0 2.0 2.0 0.0 18.0 0.0

64 8 1 2 3 4 3 0

100.0 12.5 1.6 3.1 4.7 6.3 4.7 0.0

13 1 0 0 1 1 2 0

100.0 7.7 0.0 0.0 7.7 7.7 15.4 0.0

7 0 0 0 0 0 2 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0

131 14 1 3 3 6 17 0

100.0 10.7 0.8 2.3 2.3 4.6 13.0 0.0

35 6 1 0 1 0 4 0

100.0 17.1 2.9 0.0 2.9 0.0 11.4 0.0

36 5 0 1 0 1 3 0

100.0 13.9 0.0 2.8 0.0 2.8 8.3 0.0

19 1 1 0 1 0 3 0

100.0 5.3 5.3 0.0 5.3 0.0 15.8 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 2 0 1 3 0 2 0

100.0 4.9 0.0 2.4 7.3 0.0 4.9 0.0

146 17 2 3 4 7 21 0

100.0 11.6 1.4 2.1 2.7 4.8 14.4 0.0

全体

女性

男性

その他

性
別

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

未就学児

介護を要する者

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

小学生

看護職として就業している
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問 9 看護職員として最後に働いていた職場を退職した理由は、次のうちどれですか。当てはまるものを上位３つま

で選択してください。  

第一位 

 

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

①
転
居

②
出
産
・
育
児

③
自
身
の
健
康
状
況

④
家
族
の
健
康
・
介
護
状
況

⑤
看
護
の
知
識
・
技
術
へ
の
不

安

、
責
任
の
重
さ

⑥
看
護
に
魅
力
を
感
じ
な
く

な

っ
た

⑦
看
護
以
外
に
や
り
た
い
こ
と

が
あ

っ
た

187 33 34 17 13 3 2 4

100.0 17.6 18.2 9.1 7.0 1.6 1.1 2.1

184 32 34 17 13 3 2 4

100.0 17.4 18.5 9.2 7.1 1.6 1.1 2.2

2 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 4 1 2 0 0 0 0

100.0 25.0 6.3 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

37 10 12 2 0 1 0 3

100.0 27.0 32.4 5.4 0.0 2.7 0.0 8.1

50 9 14 6 3 0 1 1

100.0 18.0 28.0 12.0 6.0 0.0 2.0 2.0

64 9 7 7 9 1 1 0

100.0 14.1 10.9 10.9 14.1 1.6 1.6 0.0

13 1 0 0 1 1 0 0

100.0 7.7 0.0 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0

7 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

131 28 34 11 7 2 1 2

100.0 21.4 26.0 8.4 5.3 1.5 0.8 1.5

35 6 18 3 0 1 0 1

100.0 17.1 51.4 8.6 0.0 2.9 0.0 2.9

36 10 14 3 0 0 1 1

100.0 27.8 38.9 8.3 0.0 0.0 2.8 2.8

19 1 1 3 7 0 0 0

100.0 5.3 5.3 15.8 36.8 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 1 8 6 1 1 2 3

100.0 2.4 19.5 14.6 2.4 2.4 4.9 7.3

146 32 26 11 12 2 0 1

100.0 21.9 17.8 7.5 8.2 1.4 0.0 0.7

年
齢

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

30～39歳

配偶者

29歳以下

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 9 第一位 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑧
看
護
職
と
し
て
新
た
な
経
験

を
積
み
た
か

っ
た

⑨
業
務
多
忙
・
労
働

（
拘
束

）

時
間
が
長
い

⑩
不
規
則
勤
務
・
夜
勤
が
体
力

的
に
つ
ら
い

⑪
勤
務
条
件
へ
の
不
満

（
給

与
・
福
利
厚
生
等

）

⑫
待
遇
へ
の
不
満

（
キ

ャ
リ
ア

ア

ッ
プ
の
機
会
が
な
い
等

）

⑬
休
暇
を
取
得
し
に
く
い

⑭
職
場
の
人
間
関
係

（
セ
ク
ハ

ラ
・
パ
ワ
ハ
ラ
を
含
む

。

）

187 6 6 5 3 1 3 16

100.0 3.2 3.2 2.7 1.6 0.5 1.6 8.6

184 5 6 4 3 1 3 16

100.0 2.7 3.3 2.2 1.6 0.5 1.6 8.7

2 1 0 1 0 0 0 0

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 0 1 2 0 0 0 4

100.0 0.0 6.3 12.5 0.0 0.0 0.0 25.0

37 0 0 2 1 0 0 3

100.0 0.0 0.0 5.4 2.7 0.0 0.0 8.1

50 2 2 1 1 1 0 3

100.0 4.0 4.0 2.0 2.0 2.0 0.0 6.0

64 4 2 0 1 0 3 6

100.0 6.3 3.1 0.0 1.6 0.0 4.7 9.4

13 0 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

131 4 4 3 1 1 1 7

100.0 3.1 3.1 2.3 0.8 0.8 0.8 5.3

35 0 1 0 0 0 0 1

100.0 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9

36 1 2 0 0 1 0 1

100.0 2.8 5.6 0.0 0.0 2.8 0.0 2.8

19 0 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 2 3 3 1 1 0 6

100.0 4.9 7.3 7.3 2.4 2.4 0.0 14.6

146 4 3 2 2 0 3 10

100.0 2.7 2.1 1.4 1.4 0.0 2.1 6.8

年
齢

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

30～39歳

配偶者

29歳以下

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 9 第一位 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑮
職
場
の
医
療
・
看
護
の
質
・

内
容
へ
の
不
満

⑯
経
済
的
に
働
か
な
く
て
も
よ

く
な

っ
た

⑰
進
学

⑱
定
年

⑲
そ
の
他

回
答
な
し

187 6 1 1 11 22 0

100.0 3.2 0.5 0.5 5.9 11.8 0.0

184 6 1 1 11 22 0

100.0 3.3 0.5 0.5 6.0 12.0 0.0

2 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 1 0 0 0 1 0

100.0 6.3 0.0 0.0 0.0 6.3 0.0

37 0 0 0 0 3 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.1 0.0

50 1 1 0 0 4 0

100.0 2.0 2.0 0.0 0.0 8.0 0.0

64 3 0 1 0 10 0

100.0 4.7 0.0 1.6 0.0 15.6 0.0

13 0 0 0 6 3 0

100.0 0.0 0.0 0.0 46.2 23.1 0.0

7 1 0 0 5 1 0

100.0 14.3 0.0 0.0 71.4 14.3 0.0

131 3 1 1 8 12 0

100.0 2.3 0.8 0.8 6.1 9.2 0.0

35 0 0 0 2 2 0

100.0 0.0 0.0 0.0 5.7 5.7 0.0

36 1 0 0 0 1 0

100.0 2.8 0.0 0.0 0.0 2.8 0.0

19 0 0 0 3 3 0

100.0 0.0 0.0 0.0 15.8 15.8 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 0 0 0 1 2 0

100.0 0.0 0.0 0.0 2.4 4.9 0.0

146 6 1 1 10 20 0

100.0 4.1 0.7 0.7 6.8 13.7 0.0

年
齢

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

30～39歳

配偶者

29歳以下

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 9 第二位 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

①
転
居

②
出
産
・
育
児

③
自
身
の
健
康
状
況

④
家
族
の
健
康
・
介
護
状
況

⑤
看
護
の
知
識
・
技
術
へ
の
不

安

、
責
任
の
重
さ

⑥
看
護
に
魅
力
を
感
じ
な
く

な

っ
た

⑦
看
護
以
外
に
や
り
た
い
こ
と

が
あ

っ
た

187 10 13 14 9 6 2 6

100.0 5.3 7.0 7.5 4.8 3.2 1.1 3.2

184 10 13 14 9 6 2 6

100.0 5.4 7.1 7.6 4.9 3.3 1.1 3.3

2 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 1 0 1 0 1 1 1

100.0 6.3 0.0 6.3 0.0 6.3 6.3 6.3

37 4 4 3 1 0 0 2

100.0 10.8 10.8 8.1 2.7 0.0 0.0 5.4

50 3 5 4 1 4 1 1

100.0 6.0 10.0 8.0 2.0 8.0 2.0 2.0

64 2 4 4 6 0 0 2

100.0 3.1 6.3 6.3 9.4 0.0 0.0 3.1

13 0 0 2 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 15.4 0.0 7.7 0.0 0.0

7 0 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0

131 9 11 11 6 5 2 3

100.0 6.9 8.4 8.4 4.6 3.8 1.5 2.3

35 5 5 2 2 1 0 0

100.0 14.3 14.3 5.7 5.7 2.9 0.0 0.0

36 5 5 4 1 3 1 1

100.0 13.9 13.9 11.1 2.8 8.3 2.8 2.8

19 0 0 2 5 0 0 0

100.0 0.0 0.0 10.5 26.3 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 5 0 4 1 2 2 2

100.0 12.2 0.0 9.8 2.4 4.9 4.9 4.9

146 5 13 10 8 4 0 4

100.0 3.4 8.9 6.8 5.5 2.7 0.0 2.7

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

年
齢

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 9 第二位 続き 

 

 

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑧
看
護
職
と
し
て
新
た
な
経
験

を
積
み
た
か

っ
た

⑨
業
務
多
忙
・
労
働

（
拘
束

）

時
間
が
長
い

⑩
不
規
則
勤
務
・
夜
勤
が
体
力

的
に
つ
ら
い

⑪
勤
務
条
件
へ
の
不
満

（
給

与
・
福
利
厚
生
等

）

⑫
待
遇
へ
の
不
満

（
キ

ャ
リ
ア

ア

ッ
プ
の
機
会
が
な
い
等

）

⑬
休
暇
を
取
得
し
に
く
い

⑭
職
場
の
人
間
関
係

（
セ
ク
ハ

ラ
・
パ
ワ
ハ
ラ
を
含
む

。

）

187 4 15 9 8 4 5 12

100.0 2.1 8.0 4.8 4.3 2.1 2.7 6.4

184 4 15 8 8 4 5 12

100.0 2.2 8.2 4.3 4.3 2.2 2.7 6.5

2 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 0 0 0 2 2 0 2

100.0 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0 12.5

37 0 1 2 1 1 0 4

100.0 0.0 2.7 5.4 2.7 2.7 0.0 10.8

50 2 5 5 3 0 1 2

100.0 4.0 10.0 10.0 6.0 0.0 2.0 4.0

64 1 9 2 2 1 3 4

100.0 1.6 14.1 3.1 3.1 1.6 4.7 6.3

13 1 0 0 0 0 1 0

100.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0

7 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

131 4 10 8 4 0 2 7

100.0 3.1 7.6 6.1 3.1 0.0 1.5 5.3

35 0 3 3 1 0 0 2

100.0 0.0 8.6 8.6 2.9 0.0 0.0 5.7

36 0 2 1 0 0 0 1

100.0 0.0 5.6 2.8 0.0 0.0 0.0 2.8

19 0 2 0 0 0 0 1

100.0 0.0 10.5 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 1 3 5 1 2 1 4

100.0 2.4 7.3 12.2 2.4 4.9 2.4 9.8

146 3 12 4 7 2 4 8

100.0 2.1 8.2 2.7 4.8 1.4 2.7 5.5

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

年
齢

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 9 第二位 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑮
職
場
の
医
療
・
看
護
の
質
・

内
容
へ
の
不
満

⑯
経
済
的
に
働
か
な
く
て
も
よ

く
な

っ
た

⑰
進
学

⑱
定
年

⑲
そ
の
他

回
答
な
し

187 5 3 1 2 6 53

100.0 2.7 1.6 0.5 1.1 3.2 28.3

184 4 3 1 2 6 52

100.0 2.2 1.6 0.5 1.1 3.3 28.3

2 1 0 0 0 0 1

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 0 0 0 0 0 5

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 31.3

37 1 2 0 0 1 10

100.0 2.7 5.4 0.0 0.0 2.7 27.0

50 2 0 0 0 2 9

100.0 4.0 0.0 0.0 0.0 4.0 18.0

64 1 1 1 0 3 18

100.0 1.6 1.6 1.6 0.0 4.7 28.1

13 0 0 0 1 0 7

100.0 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 53.8

7 1 0 0 1 0 4

100.0 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 57.1

131 2 2 1 1 5 38

100.0 1.5 1.5 0.8 0.8 3.8 29.0

35 0 1 0 0 0 10

100.0 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 28.6

36 0 2 0 0 3 7

100.0 0.0 5.6 0.0 0.0 8.3 19.4

19 0 0 1 0 0 8

100.0 0.0 0.0 5.3 0.0 0.0 42.1

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 1 0 0 0 2 5

100.0 2.4 0.0 0.0 0.0 4.9 12.2

146 4 3 1 2 4 48

100.0 2.7 2.1 0.7 1.4 2.7 32.9

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

年
齢

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 9 第三位 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

①
転
居

②
出
産
・
育
児

③
自
身
の
健
康
状
況

④
家
族
の
健
康
・
介
護
状
況

⑤
看
護
の
知
識
・
技
術
へ
の
不

安

、
責
任
の
重
さ

⑥
看
護
に
魅
力
を
感
じ
な
く

な

っ
た

⑦
看
護
以
外
に
や
り
た
い
こ
と

が
あ

っ
た

187 1 2 13 2 9 2 4

100.0 0.5 1.1 7.0 1.1 4.8 1.1 2.1

184 1 2 13 2 9 2 4

100.0 0.5 1.1 7.1 1.1 4.9 1.1 2.2

2 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 0 0 0 0 2 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0

37 0 1 4 1 2 1 1

100.0 0.0 2.7 10.8 2.7 5.4 2.7 2.7

50 1 1 1 0 2 1 1

100.0 2.0 2.0 2.0 0.0 4.0 2.0 2.0

64 0 0 6 0 3 0 2

100.0 0.0 0.0 9.4 0.0 4.7 0.0 3.1

13 0 0 1 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0

7 0 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0

131 1 2 11 2 4 1 2

100.0 0.8 1.5 8.4 1.5 3.1 0.8 1.5

35 0 1 3 1 0 0 0

100.0 0.0 2.9 8.6 2.9 0.0 0.0 0.0

36 0 1 1 0 1 0 0

100.0 0.0 2.8 2.8 0.0 2.8 0.0 0.0

19 0 0 1 1 0 0 2

100.0 0.0 0.0 5.3 5.3 0.0 0.0 10.5

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 0 1 2 0 4 1 1

100.0 0.0 2.4 4.9 0.0 9.8 2.4 2.4

146 1 1 11 2 5 1 3

100.0 0.7 0.7 7.5 1.4 3.4 0.7 2.1

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

年
齢

家
族
構
成

全体

女性

男性

その他

性
別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳
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問 9 第三位 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑧
看
護
職
と
し
て
新
た
な
経
験

を
積
み
た
か

っ
た

⑨
業
務
多
忙
・
労
働

（
拘
束

）

時
間
が
長
い

⑩
不
規
則
勤
務
・
夜
勤
が
体
力

的
に
つ
ら
い

⑪
勤
務
条
件
へ
の
不
満

（
給

与
・
福
利
厚
生
等

）

⑫
待
遇
へ
の
不
満

（
キ

ャ
リ
ア

ア

ッ
プ
の
機
会
が
な
い
等

）

⑬
休
暇
を
取
得
し
に
く
い

⑭
職
場
の
人
間
関
係

（
セ
ク
ハ

ラ
・
パ
ワ
ハ
ラ
を
含
む

。

）

187 0 13 6 7 8 5 13

100.0 0.0 7.0 3.2 3.7 4.3 2.7 7.0

184 0 13 6 7 8 5 12

100.0 0.0 7.1 3.3 3.8 4.3 2.7 6.5

2 0 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 0 4 1 0 2 0 0

100.0 0.0 25.0 6.3 0.0 12.5 0.0 0.0

37 0 2 0 3 0 2 1

100.0 0.0 5.4 0.0 8.1 0.0 5.4 2.7

50 0 5 3 1 4 0 6

100.0 0.0 10.0 6.0 2.0 8.0 0.0 12.0

64 0 2 2 3 2 3 5

100.0 0.0 3.1 3.1 4.7 3.1 4.7 7.8

13 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 0 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3

131 0 7 5 5 6 3 7

100.0 0.0 5.3 3.8 3.8 4.6 2.3 5.3

35 0 2 2 1 1 2 1

100.0 0.0 5.7 5.7 2.9 2.9 5.7 2.9

36 0 1 3 2 1 1 3

100.0 0.0 2.8 8.3 5.6 2.8 2.8 8.3

19 0 1 0 1 0 1 0

100.0 0.0 5.3 0.0 5.3 0.0 5.3 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 0 3 0 3 3 0 4

100.0 0.0 7.3 0.0 7.3 7.3 0.0 9.8

146 0 10 6 4 5 5 9

100.0 0.0 6.8 4.1 2.7 3.4 3.4 6.2

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

年
齢

家
族
構
成

全体

女性

男性

その他

性
別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳
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問 9 第三位 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑮
職
場
の
医
療
・
看
護
の
質
・

内
容
へ
の
不
満

⑯
経
済
的
に
働
か
な
く
て
も
よ

く
な

っ
た

⑰
進
学

⑱
定
年

⑲
そ
の
他

回
答
な
し

187 7 9 0 0 2 84

100.0 3.7 4.8 0.0 0.0 1.1 44.9

184 7 8 0 0 2 83

100.0 3.8 4.3 0.0 0.0 1.1 45.1

2 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 1 0 0 0 0 6

100.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 37.5

37 1 2 0 0 1 15

100.0 2.7 5.4 0.0 0.0 2.7 40.5

50 0 5 0 0 0 19

100.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 38.0

64 4 2 0 0 1 29

100.0 6.3 3.1 0.0 0.0 1.6 45.3

13 1 0 0 0 0 10

100.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 76.9

7 0 0 0 0 0 5

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 71.4

131 3 8 0 0 2 62

100.0 2.3 6.1 0.0 0.0 1.5 47.3

35 1 2 0 0 2 16

100.0 2.9 5.7 0.0 0.0 5.7 45.7

36 0 3 0 0 2 17

100.0 0.0 8.3 0.0 0.0 5.6 47.2

19 1 0 0 0 0 11

100.0 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 57.9

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 2 1 0 0 2 14

100.0 4.9 2.4 0.0 0.0 4.9 34.1

146 5 8 0 0 0 70

100.0 3.4 5.5 0.0 0.0 0.0 47.9

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

年
齢

家
族
構
成

全体

女性

男性

その他

性
別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳
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問 9-1 職場の人間関係のうち、当てはまるものを選択してください 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

パ
ワ
ー

ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

セ
ク
シ

ャ
ル
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

妊
娠
・
出
産
・
育
児
休
業
等
ハ
ラ
ス

メ
ン
ト

介
護
休
業
等
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

利
用
者
等
か
ら
の
著
し
い
迷
惑
行
為

（
カ
ス
タ
マ
ー

ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

）

そ
の
他

不
明

41 29 0 4 0 1 7 0

100.0 70.7 0.0 9.8 0.0 2.4 17.1 0.0

40 29 0 4 0 1 6 0

100.0 72.5 0.0 10.0 0.0 2.5 15.0 0.0

1 0 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6 4 0 0 0 0 2 0

100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

8 7 0 1 0 0 0 0

100.0 87.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

11 5 0 2 0 1 3 0

100.0 45.5 0.0 18.2 0.0 9.1 27.3 0.0

15 12 0 1 0 0 2 0

100.0 80.0 0.0 6.7 0.0 0.0 13.3 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

21 13 0 4 0 0 4 0

100.0 61.9 0.0 19.0 0.0 0.0 19.0 0.0

4 1 0 2 0 0 1 0

100.0 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0

5 2 0 2 0 0 1 0

100.0 40.0 0.0 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

14 13 0 0 0 0 1 0

100.0 92.9 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0

27 16 0 4 0 1 6 0

100.0 59.3 0.0 14.8 0.0 3.7 22.2 0.0

全体

女性

男性

その他

29歳以下

性
別

年
齢

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

看護職以外で就業している
現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

家
族
構
成

未就学児

小学生

介護を要する者
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問 10 あなたはナースセンターへ届出を行いましたか。 

  

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

自
分
で
届
け
出
た

退
職
し
た
施
設
が
代
行
し

て
届
け
出
た

届
け
出
て
い
な
い

不
明

187 110 11 66 0

100.0 58.8 5.9 35.3 0.0

184 108 11 65 0

100.0 58.7 6.0 35.3 0.0

2 1 0 1 0

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0

1 1 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

16 8 3 5 0

100.0 50.0 18.8 31.3 0.0

37 24 0 13 0

100.0 64.9 0.0 35.1 0.0

50 27 4 19 0

100.0 54.0 8.0 38.0 0.0

64 40 0 24 0

100.0 62.5 0.0 37.5 0.0

13 6 3 4 0

100.0 46.2 23.1 30.8 0.0

7 5 1 1 0

100.0 71.4 14.3 14.3 0.0

131 80 5 46 0

100.0 61.1 3.8 35.1 0.0

35 23 2 10 0

100.0 65.7 5.7 28.6 0.0

36 18 1 17 0

100.0 50.0 2.8 47.2 0.0

19 13 0 6 0

100.0 68.4 0.0 31.6 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 22 2 17 0

100.0 53.7 4.9 41.5 0.0

146 88 9 49 0

100.0 60.3 6.2 33.6 0.0

全体

女性

男性

その他

性
別

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

年
齢

未就学児

小学生

介護を要する者

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

配偶者

看護職として就業している
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問 10-1 届け出ていない理由は、次のうちどれですか。 

  

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

届
出
が
必
要
だ
と

知
ら
な
か

っ
た

失
念
し
て
い
た

届
出
を
行
う
こ
と

が
面
倒

届
け
出
て
も
メ

リ

ッ
ト
が
な
い

届
け
出
な
く
て
も

不
利
益
は
な
い

そ
の
他

不
明

66 46 7 1 1 4 7 0

100.0 69.7 10.6 1.5 1.5 6.1 10.6 0.0

65 45 7 1 1 4 7 0

100.0 69.2 10.8 1.5 1.5 6.2 10.8 0.0

1 1 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 2 1 1 0 1 0 0

100.0 40.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0

13 9 1 0 0 0 3 0

100.0 69.2 7.7 0.0 0.0 0.0 23.1 0.0

19 14 1 0 1 2 1 0

100.0 73.7 5.3 0.0 5.3 10.5 5.3 0.0

24 17 3 0 0 1 3 0

100.0 70.8 12.5 0.0 0.0 4.2 12.5 0.0

4 3 1 0 0 0 0 0

100.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

46 34 3 0 0 3 6 0

100.0 73.9 6.5 0.0 0.0 6.5 13.0 0.0

10 8 1 0 0 0 1 0

100.0 80.0 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0

17 13 1 0 0 1 2 0

100.0 76.5 5.9 0.0 0.0 5.9 11.8 0.0

6 5 0 0 0 0 1 0

100.0 83.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

17 13 1 0 1 1 1 0

100.0 76.5 5.9 0.0 5.9 5.9 5.9 0.0

49 33 6 1 0 3 6 0

100.0 67.3 12.2 2.0 0.0 6.1 12.2 0.0

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

現
在
の

就
業
状
況

配偶者

未就学児

小学生

介護を要する者

家
族
構
成

60～64歳

65歳以上

年
齢

全体

性
別

女

男

その他

不明

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳
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問 11 現在、求職活動をしていますか。 

  

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

看
護
職
で
求
職
活
動
を
し

て
い
る

看
護
職
以
外
で
求
職
活
動

を
し
て
い
る

職
種
を
問
わ
ず

、
求
職
活

動
を
し
て
い
る

求
職
活
動
を
し
て
い
な
い

不
明

187 78 1 44 64 0

100.0 41.7 0.5 23.5 34.2 0.0

184 77 1 44 62 0

100.0 41.8 0.5 23.9 33.7 0.0

2 1 0 0 1 0

100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

1 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

16 6 0 4 6 0

100.0 37.5 0.0 25.0 37.5 0.0

37 9 1 11 16 0

100.0 24.3 2.7 29.7 43.2 0.0

50 18 0 12 20 0

100.0 36.0 0.0 24.0 40.0 0.0

64 35 0 13 16 0

100.0 54.7 0.0 20.3 25.0 0.0

13 7 0 2 4 0

100.0 53.8 0.0 15.4 30.8 0.0

7 3 0 2 2 0

100.0 42.9 0.0 28.6 28.6 0.0

131 50 1 31 49 0

100.0 38.2 0.8 23.7 37.4 0.0

35 9 0 8 18 0

100.0 25.7 0.0 22.9 51.4 0.0

36 12 0 8 16 0

100.0 33.3 0.0 22.2 44.4 0.0

19 6 0 5 8 0

100.0 31.6 0.0 26.3 42.1 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 7 0 12 22 0

100.0 17.1 0.0 29.3 53.7 0.0

146 71 1 32 42 0

100.0 48.6 0.7 21.9 28.8 0.0

29歳以下

性
別

年
齢

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

全体

女性

男性

その他

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

家
族
構
成

未就学児

介護を要する者

現
在
の

就
業
状
況

小学生

看護職として就業している
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問 11-1 看護職としての就業につながらない理由は、次のうちどれですか。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

採
用
さ
れ
な
か

っ
た

希
望
条
件
を
満
た
す
就
業

先
が
見
つ
か
ら
な
い

そ
の
他

不
明

78 8 61 9 0

100.0 10.3 78.2 11.5 0.0

77 8 60 9 0

100.0 10.4 77.9 11.7 0.0

1 0 1 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6 1 4 1 0

100.0 16.7 66.7 16.7 0.0

9 1 6 2 0

100.0 11.1 66.7 22.2 0.0

18 4 13 1 0

100.0 22.2 72.2 5.6 0.0

35 1 29 5 0

100.0 2.9 82.9 14.3 0.0

7 1 6 0 0

100.0 14.3 85.7 0.0 0.0

3 0 3 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

50 3 39 8 0

100.0 6.0 78.0 16.0 0.0

9 1 6 2 0

100.0 11.1 66.7 22.2 0.0

12 3 7 2 0

100.0 25.0 58.3 16.7 0.0

6 0 4 2 0

100.0 0.0 66.7 33.3 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 0 7 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

71 8 54 9 0

100.0 11.3 76.1 12.7 0.0

29歳以下

性
別

年
齢

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

全体

女性

男性

その他

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

家
族
構
成

未就学児

介護を要する者

現
在
の

就
業
状
況

小学生

看護職として就業している
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問 12 看護業務への再就業について、どのように考えていますか。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

近
々

（
１
年
未
満

）
再
就
業
し

た
い

将
来
的
に

（
１
年
以
上
先

）
再

就
業
し
た
い

再
就
業
す
る
つ
も
り
は
な
い

再
就
業
す
る
か
ど
う
か
は
未
定

不
明

187 97 34 11 45 0

100.0 51.9 18.2 5.9 24.1 0.0

184 94 34 11 45 0

100.0 51.1 18.5 6.0 24.5 0.0

2 2 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 9 3 1 3 0

100.0 56.3 18.8 6.3 18.8 0.0

37 14 11 4 8 0

100.0 37.8 29.7 10.8 21.6 0.0

50 32 8 2 8 0

100.0 64.0 16.0 4.0 16.0 0.0

64 34 12 2 16 0

100.0 53.1 18.8 3.1 25.0 0.0

13 6 0 1 6 0

100.0 46.2 0.0 7.7 46.2 0.0

7 2 0 1 4 0

100.0 28.6 0.0 14.3 57.1 0.0

131 63 29 7 32 0

100.0 48.1 22.1 5.3 24.4 0.0

35 15 13 1 6 0

100.0 42.9 37.1 2.9 17.1 0.0

36 18 11 1 6 0

100.0 50.0 30.6 2.8 16.7 0.0

19 9 3 1 6 0

100.0 47.4 15.8 5.3 31.6 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 12 7 8 14 0

100.0 29.3 17.1 19.5 34.1 0.0

146 85 27 3 31 0

100.0 58.2 18.5 2.1 21.2 0.0

年
齢

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-1 再就業を考えるようになったきっかけは、次のうちどれですか。当てはまるものを上位２つまで選択してく

ださい。 

第一位 

 

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

看
護
の
仕
事
が
好
き
だ
か
ら

経
済
的
な
事
情

自
分
の
病
気
・
体
調
が
回
復

し
た
か
ら

育
児
が
一
段
落
し
た
か
ら

介
護
が
一
段
落
し
た
か
ら

131 32 50 6 25 3

100.0 24.4 38.2 4.6 19.1 2.3

128 30 50 6 25 3

100.0 23.4 39.1 4.7 19.5 2.3

2 1 0 0 0 0

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12 2 7 1 1 0

100.0 16.7 58.3 8.3 8.3 0.0

25 7 9 0 6 0

100.0 28.0 36.0 0.0 24.0 0.0

40 11 9 3 11 1

100.0 27.5 22.5 7.5 27.5 2.5

46 10 19 2 7 2

100.0 21.7 41.3 4.3 15.2 4.3

6 2 4 0 0 0

100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

2 0 2 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

92 27 29 2 24 1

100.0 29.3 31.5 2.2 26.1 1.1

28 5 6 1 11 0

100.0 17.9 21.4 3.6 39.3 0.0

29 7 5 0 13 0

100.0 24.1 17.2 0.0 44.8 0.0

12 2 5 1 1 1

100.0 16.7 41.7 8.3 8.3 8.3

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 6 5 3 2 0

100.0 31.6 26.3 15.8 10.5 0.0

112 26 45 3 23 3

100.0 23.2 40.2 2.7 20.5 2.7

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

家
族
構
成

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-1 第一位 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

地
域
の
病
院
等
に
お
け
る
無

料
の
復
職
支
援
研
修
が
あ
る

こ
と
を
知

っ
た
か
ら

短
時
間
勤
務

、
近
隣
職
場
な

ど

、
選
択
肢
が
あ
る
こ
と
を

知

っ
た
か
ら

も
と
も
と
長
期
に
離
職
し
な

い
で
復
職
し
た
か

っ
た
か
ら

そ
の
他

回
答
な
し

131 0 6 5 4 0

100.0 0.0 4.6 3.8 3.1 0.0

128 0 6 4 4 0

100.0 0.0 4.7 3.1 3.1 0.0

2 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12 0 1 0 0 0

100.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0

25 0 2 1 0 0

100.0 0.0 8.0 4.0 0.0 0.0

40 0 2 2 1 0

100.0 0.0 5.0 5.0 2.5 0.0

46 0 1 2 3 0

100.0 0.0 2.2 4.3 6.5 0.0

6 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

92 0 5 3 1 0

100.0 0.0 5.4 3.3 1.1 0.0

28 0 3 1 1 0

100.0 0.0 10.7 3.6 3.6 0.0

29 0 2 1 1 0

100.0 0.0 6.9 3.4 3.4 0.0

12 0 0 1 1 0

100.0 0.0 0.0 8.3 8.3 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 0 0 1 2 0

100.0 0.0 0.0 5.3 10.5 0.0

112 0 6 4 2 0

100.0 0.0 5.4 3.6 1.8 0.0

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

家
族
構
成

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-1 第二位 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

看
護
の
仕
事
が
好
き
だ
か
ら

経
済
的
な
事
情

自
分
の
病
気
・
体
調
が
回
復

し
た
か
ら

育
児
が
一
段
落
し
た
か
ら

介
護
が
一
段
落
し
た
か
ら

131 14 15 6 14 2

100.0 10.7 11.5 4.6 10.7 1.5

128 14 14 6 14 2

100.0 10.9 10.9 4.7 10.9 1.6

2 0 1 0 0 0

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12 1 1 1 0 0

100.0 8.3 8.3 8.3 0.0 0.0

25 5 3 0 4 0

100.0 20.0 12.0 0.0 16.0 0.0

40 1 5 2 7 0

100.0 2.5 12.5 5.0 17.5 0.0

46 5 6 2 3 2

100.0 10.9 13.0 4.3 6.5 4.3

6 2 0 1 0 0

100.0 33.3 0.0 16.7 0.0 0.0

2 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

92 12 8 4 14 1

100.0 13.0 8.7 4.3 15.2 1.1

28 5 2 1 4 0

100.0 17.9 7.1 3.6 14.3 0.0

29 2 3 1 5 0

100.0 6.9 10.3 3.4 17.2 0.0

12 4 3 0 1 0

100.0 33.3 25.0 0.0 8.3 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 1 2 1 5 1

100.0 5.3 10.5 5.3 26.3 5.3

112 13 13 5 9 1

100.0 11.6 11.6 4.5 8.0 0.9

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

家
族
構
成

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-1 第二位 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

地
域
の
病
院
等
に
お
け
る
無

料
の
復
職
支
援
研
修
が
あ
る

こ
と
を
知

っ
た
か
ら

短
時
間
勤
務

、
近
隣
職
場
な

ど

、
選
択
肢
が
あ
る
こ
と
を

知

っ
た
か
ら

も
と
も
と
長
期
に
離
職
し
な

い
で
復
職
し
た
か

っ
た
か
ら

そ
の
他

回
答
な
し

131 2 13 33 5 27

100.0 1.5 9.9 25.2 3.8 20.6

128 2 13 32 5 26

100.0 1.6 10.2 25.0 3.9 20.3

2 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

12 0 0 3 1 5

100.0 0.0 0.0 25.0 8.3 41.7

25 1 3 6 1 2

100.0 4.0 12.0 24.0 4.0 8.0

40 1 5 9 2 8

100.0 2.5 12.5 22.5 5.0 20.0

46 0 4 11 1 12

100.0 0.0 8.7 23.9 2.2 26.1

6 0 1 2 0 0

100.0 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0

2 0 0 2 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

92 2 9 19 3 20

100.0 2.2 9.8 20.7 3.3 21.7

28 1 3 5 1 6

100.0 3.6 10.7 17.9 3.6 21.4

29 1 5 6 0 6

100.0 3.4 17.2 20.7 0.0 20.7

12 0 2 0 1 1

100.0 0.0 16.7 0.0 8.3 8.3

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 0 1 4 0 4

100.0 0.0 5.3 21.1 0.0 21.1

112 2 12 29 5 23

100.0 1.8 10.7 25.9 4.5 20.5

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

家
族
構
成

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-2 再就業を希望する職場は、次のうちどれですか。最も当てはまるものを選択してください。 

 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

①
病
院

（
急
性
期
中
心

）

②
病
院

（
回
復
期
中
心

）

③
病
院

（
慢
性
期
中
心

）

④
精
神
科
病
院

⑤
有
床
診
療
所

⑥
無
床
診
療
所

⑦
助
産
所

⑧
訪
問
看
護
ス
テ
ー

シ

ョ
ン

⑨
高
齢
者
施
設
・
居
宅
サ
ー

ビ

ス
事
業
所
等

131 7 7 5 1 0 27 1 4 14

100.0 5.3 5.3 3.8 0.8 0.0 20.6 0.8 3.1 10.7

128 6 7 5 1 0 27 1 4 14

100.0 4.7 5.5 3.9 0.8 0.0 21.1 0.8 3.1 10.9

2 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12 0 1 2 0 0 3 1 0 1

100.0 0.0 8.3 16.7 0.0 0.0 25.0 8.3 0.0 8.3

25 3 1 0 0 0 5 0 2 1

100.0 12.0 4.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 8.0 4.0

40 2 2 1 0 0 9 0 2 1

100.0 5.0 5.0 2.5 0.0 0.0 22.5 0.0 5.0 2.5

46 2 2 2 1 0 9 0 0 8

100.0 4.3 4.3 4.3 2.2 0.0 19.6 0.0 0.0 17.4

6 0 1 0 0 0 1 0 0 2

100.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 33.3

2 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

92 4 3 4 0 0 20 1 3 9

100.0 4.3 3.3 4.3 0.0 0.0 21.7 1.1 3.3 9.8

28 3 1 0 0 0 6 0 2 0

100.0 10.7 3.6 0.0 0.0 0.0 21.4 0.0 7.1 0.0

29 0 3 1 0 0 10 0 1 2

100.0 0.0 10.3 3.4 0.0 0.0 34.5 0.0 3.4 6.9

12 1 1 0 0 0 1 0 2 1

100.0 8.3 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 16.7 8.3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 1 1 2 1 0 2 1 1 1

100.0 5.3 5.3 10.5 5.3 0.0 10.5 5.3 5.3 5.3

112 6 6 3 0 0 25 0 3 13

100.0 5.4 5.4 2.7 0.0 0.0 22.3 0.0 2.7 11.6

年
齢

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-2 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑩
障
害
者
支
援
施
設

⑪
児
童
福
祉
施
設

⑫
行
政
機
関

（
保
健
所

、
地
域

包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

等

）

⑬
大
学
・
養
成
所
等
の
教
育
機

関 ⑭
現
時
点
で
は
考
え
が
定
ま

っ

て
い
な
い

⑮
施
設
種
別
の
希
望
は
特
に
な

い ⑯
そ
の
他

不
明

131 0 4 4 1 39 9 8 0

100.0 0.0 3.1 3.1 0.8 29.8 6.9 6.1 0.0

128 0 4 4 1 38 8 8 0

100.0 0.0 3.1 3.1 0.8 29.7 6.3 6.3 0.0

2 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

12 0 1 0 0 0 1 2 0

100.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3 16.7 0.0

25 0 1 2 0 8 2 0 0

100.0 0.0 4.0 8.0 0.0 32.0 8.0 0.0 0.0

40 0 1 2 0 11 4 5 0

100.0 0.0 2.5 5.0 0.0 27.5 10.0 12.5 0.0

46 0 1 0 1 18 1 1 0

100.0 0.0 2.2 0.0 2.2 39.1 2.2 2.2 0.0

6 0 0 0 0 1 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0

2 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

92 0 3 4 1 28 6 6 0

100.0 0.0 3.3 4.3 1.1 30.4 6.5 6.5 0.0

28 0 1 2 0 6 3 4 0

100.0 0.0 3.6 7.1 0.0 21.4 10.7 14.3 0.0

29 0 1 1 0 4 3 3 0

100.0 0.0 3.4 3.4 0.0 13.8 10.3 10.3 0.0

12 0 0 0 0 5 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 41.7 8.3 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 0 0 3 0 5 0 1 0

100.0 0.0 0.0 15.8 0.0 26.3 0.0 5.3 0.0

112 0 4 1 1 34 9 7 0

100.0 0.0 3.6 0.9 0.9 30.4 8.0 6.3 0.0

年
齢

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-3 再就業をする際に希望する雇用形態は、次のうちどれですか。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

正
規
雇
用

（
フ
ル
タ
イ
ム

）

正
規
雇
用

（
短
時
間

）

非
正
規
雇
用

（
非
常
勤

、
パ
ー

ト

、
ア
ル
バ
イ
ト
な
ど

）

不
明

131 30 21 80 0

100.0 22.9 16.0 61.1 0.0

128 28 21 79 0

100.0 21.9 16.4 61.7 0.0

2 2 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

12 6 3 3 0

100.0 50.0 25.0 25.0 0.0

25 1 7 17 0

100.0 4.0 28.0 68.0 0.0

40 8 6 26 0

100.0 20.0 15.0 65.0 0.0

46 14 5 27 0

100.0 30.4 10.9 58.7 0.0

6 1 0 5 0

100.0 16.7 0.0 83.3 0.0

2 0 0 2 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

92 12 17 63 0

100.0 13.0 18.5 68.5 0.0

28 2 7 19 0

100.0 7.1 25.0 67.9 0.0

29 1 7 21 0

100.0 3.4 24.1 72.4 0.0

12 3 1 8 0

100.0 25.0 8.3 66.7 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 7 7 5 0

100.0 36.8 36.8 26.3 0.0

112 23 14 75 0

100.0 20.5 12.5 67.0 0.0

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

家
族
構
成

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-4 再就業先を選ぶ際に重視することは、次のうちどれですか。 

第一位 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

①
希
望
す
る
看
護
が
で
き
る

②
興
味
の
あ
る
分
野

、
施
設

で
あ
る

③
新
た
な
経
験
を
積
め
る

④
通
勤
時
間

⑤
一
日
の
勤
務
時
間

⑥
週
の
勤
務
日
数

⑦
超
過
勤
務
が
少
な
い

⑧
夜
勤
が
な
い

⑨
給
与

131 14 21 2 23 9 15 4 13 9

100.0 10.7 16.0 1.5 17.6 6.9 11.5 3.1 9.9 6.9

128 14 19 2 23 9 14 4 13 9

100.0 10.9 14.8 1.6 18.0 7.0 10.9 3.1 10.2 7.0

2 0 2 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

12 3 1 0 0 1 0 2 2 0

100.0 25.0 8.3 0.0 0.0 8.3 0.0 16.7 16.7 0.0

25 0 1 0 4 5 2 1 3 2

100.0 0.0 4.0 0.0 16.0 20.0 8.0 4.0 12.0 8.0

40 6 10 0 4 2 7 1 2 3

100.0 15.0 25.0 0.0 10.0 5.0 17.5 2.5 5.0 7.5

46 3 9 0 13 1 5 0 6 4

100.0 6.5 19.6 0.0 28.3 2.2 10.9 0.0 13.0 8.7

6 2 0 2 1 0 1 0 0 0

100.0 33.3 0.0 33.3 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0

2 0 0 0 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

92 10 15 1 17 8 12 2 9 6

100.0 10.9 16.3 1.1 18.5 8.7 13.0 2.2 9.8 6.5

28 2 2 0 5 4 4 0 4 2

100.0 7.1 7.1 0.0 17.9 14.3 14.3 0.0 14.3 7.1

29 3 4 0 7 4 4 0 1 3

100.0 10.3 13.8 0.0 24.1 13.8 13.8 0.0 3.4 10.3

12 2 2 0 1 2 1 0 1 1

100.0 16.7 16.7 0.0 8.3 16.7 8.3 0.0 8.3 8.3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 1 6 0 2 0 3 0 2 2

100.0 5.3 31.6 0.0 10.5 0.0 15.8 0.0 10.5 10.5

112 13 15 2 21 9 12 4 11 7

100.0 11.6 13.4 1.8 18.8 8.0 10.7 3.6 9.8 6.3

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

家
族
構
成

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-4 第一位 続き  

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑩
福
利
厚
生
が
充
実
し
て
い

る ⑪
休
暇
を
取
得
し
や
す
い

⑫
育
児
・
介
護
等
の
支
援
が

充
実
し
て
い
る

⑬
研
修
・
教
育
体
制
が
充
実

し
て
い
る

⑭
キ

ャ
リ
ア
ア

ッ
プ
・
昇
任

の
機
会
が
あ
る

⑮
職
場
の
雰
囲
気
が
良
い

⑯
そ
の
他

回
答
な
し

131 0 5 4 0 0 12 0 0

100.0 0.0 3.8 3.1 0.0 0.0 9.2 0.0 0.0

128 0 5 4 0 0 12 0 0

100.0 0.0 3.9 3.1 0.0 0.0 9.4 0.0 0.0

2 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12 0 2 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0

25 0 1 3 0 0 3 0 0

100.0 0.0 4.0 12.0 0.0 0.0 12.0 0.0 0.0

40 0 1 1 0 0 3 0 0

100.0 0.0 2.5 2.5 0.0 0.0 7.5 0.0 0.0

46 0 1 0 0 0 4 0 0

100.0 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 8.7 0.0 0.0

6 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

92 0 4 3 0 0 5 0 0

100.0 0.0 4.3 3.3 0.0 0.0 5.4 0.0 0.0

28 0 1 1 0 0 3 0 0

100.0 0.0 3.6 3.6 0.0 0.0 10.7 0.0 0.0

29 0 1 2 0 0 0 0 0

100.0 0.0 3.4 6.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12 0 0 0 0 0 2 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 0 1 0 0 0 2 0 0

100.0 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 10.5 0.0 0.0

112 0 4 4 0 0 10 0 0

100.0 0.0 3.6 3.6 0.0 0.0 8.9 0.0 0.0

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

家
族
構
成

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-4 第二位  

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

①
希
望
す
る
看
護
が
で
き
る

②
興
味
の
あ
る
分
野

、
施
設

で
あ
る

③
新
た
な
経
験
を
積
め
る

④
通
勤
時
間

⑤
一
日
の
勤
務
時
間

⑥
週
の
勤
務
日
数

⑦
超
過
勤
務
が
少
な
い

⑧
夜
勤
が
な
い

⑨
給
与

131 4 6 4 24 21 11 7 12 9

100.0 3.1 4.6 3.1 18.3 16.0 8.4 5.3 9.2 6.9

128 4 6 4 24 21 11 7 11 9

100.0 3.1 4.7 3.1 18.8 16.4 8.6 5.5 8.6 7.0

2 0 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12 0 2 0 1 0 0 0 3 0

100.0 0.0 16.7 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

25 1 1 0 3 5 3 3 1 1

100.0 4.0 4.0 0.0 12.0 20.0 12.0 12.0 4.0 4.0

40 1 2 2 7 11 3 2 3 2

100.0 2.5 5.0 5.0 17.5 27.5 7.5 5.0 7.5 5.0

46 1 1 2 10 2 5 2 5 5

100.0 2.2 2.2 4.3 21.7 4.3 10.9 4.3 10.9 10.9

6 0 0 0 3 2 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 33.3 0.0 0.0 0.0 16.7

2 1 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

92 2 3 2 17 17 9 5 9 4

100.0 2.2 3.3 2.2 18.5 18.5 9.8 5.4 9.8 4.3

28 0 1 0 2 9 4 2 2 1

100.0 0.0 3.6 0.0 7.1 32.1 14.3 7.1 7.1 3.6

29 0 1 0 4 9 5 1 1 0

100.0 0.0 3.4 0.0 13.8 31.0 17.2 3.4 3.4 0.0

12 1 1 1 4 0 0 0 1 4

100.0 8.3 8.3 8.3 33.3 0.0 0.0 0.0 8.3 33.3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 1 2 1 0 2 2 0 0 2

100.0 5.3 10.5 5.3 0.0 10.5 10.5 0.0 0.0 10.5

112 3 4 3 24 19 9 7 12 7

100.0 2.7 3.6 2.7 21.4 17.0 8.0 6.3 10.7 6.3

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

家
族
構
成

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-4 第二位 続き  

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑩
福
利
厚
生
が
充
実
し
て
い

る ⑪
休
暇
を
取
得
し
や
す
い

⑫
育
児
・
介
護
等
の
支
援
が

充
実
し
て
い
る

⑬
研
修
・
教
育
体
制
が
充
実

し
て
い
る

⑭
キ

ャ
リ
ア
ア

ッ
プ
・
昇
任

の
機
会
が
あ
る

⑮
職
場
の
雰
囲
気
が
良
い

⑯
そ
の
他

回
答
な
し

131 3 8 5 2 1 13 1 0

100.0 2.3 6.1 3.8 1.5 0.8 9.9 0.8 0.0

128 3 8 5 2 1 11 1 0

100.0 2.3 6.3 3.9 1.6 0.8 8.6 0.8 0.0

2 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

12 1 0 1 0 0 4 0 0

100.0 8.3 0.0 8.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

25 1 2 3 0 0 1 0 0

100.0 4.0 8.0 12.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0

40 0 2 1 1 1 1 1 0

100.0 0.0 5.0 2.5 2.5 2.5 2.5 2.5 0.0

46 1 4 0 1 0 7 0 0

100.0 2.2 8.7 0.0 2.2 0.0 15.2 0.0 0.0

6 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

92 2 5 5 2 1 8 1 0

100.0 2.2 5.4 5.4 2.2 1.1 8.7 1.1 0.0

28 0 2 4 0 1 0 0 0

100.0 0.0 7.1 14.3 0.0 3.6 0.0 0.0 0.0

29 0 2 2 1 1 1 1 0

100.0 0.0 6.9 6.9 3.4 3.4 3.4 3.4 0.0

12 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 0 3 0 0 1 5 0 0

100.0 0.0 15.8 0.0 0.0 5.3 26.3 0.0 0.0

112 3 5 5 2 0 8 1 0

100.0 2.7 4.5 4.5 1.8 0.0 7.1 0.9 0.0

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

家
族
構
成

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-4 第三位  

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

①
希
望
す
る
看
護
が
で
き
る

②
興
味
の
あ
る
分
野

、
施
設

で
あ
る

③
新
た
な
経
験
を
積
め
る

④
通
勤
時
間

⑤
一
日
の
勤
務
時
間

⑥
週
の
勤
務
日
数

⑦
超
過
勤
務
が
少
な
い

⑧
夜
勤
が
な
い

⑨
給
与

131 3 10 3 16 5 11 3 11 13

100.0 2.3 7.6 2.3 12.2 3.8 8.4 2.3 8.4 9.9

128 2 10 3 16 5 11 3 11 12

100.0 1.6 7.8 2.3 12.5 3.9 8.6 2.3 8.6 9.4

2 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12 0 0 0 3 1 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 25.0 8.3 0.0 8.3 0.0 0.0

25 0 2 1 6 1 1 0 1 2

100.0 0.0 8.0 4.0 24.0 4.0 4.0 0.0 4.0 8.0

40 1 3 1 3 0 3 0 4 4

100.0 2.5 7.5 2.5 7.5 0.0 7.5 0.0 10.0 10.0

46 2 4 1 3 3 6 2 4 6

100.0 4.3 8.7 2.2 6.5 6.5 13.0 4.3 8.7 13.0

6 0 1 0 1 0 0 0 1 1

100.0 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7

2 0 0 0 0 0 1 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

92 2 8 2 13 3 7 1 7 7

100.0 2.2 8.7 2.2 14.1 3.3 7.6 1.1 7.6 7.6

28 0 1 1 4 1 3 0 1 2

100.0 0.0 3.6 3.6 14.3 3.6 10.7 0.0 3.6 7.1

29 0 1 0 5 1 2 0 4 2

100.0 0.0 3.4 0.0 17.2 3.4 6.9 0.0 13.8 6.9

12 1 1 2 1 0 3 0 0 1

100.0 8.3 8.3 16.7 8.3 0.0 25.0 0.0 0.0 8.3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 0 1 0 1 1 1 1 2 1

100.0 0.0 5.3 0.0 5.3 5.3 5.3 5.3 10.5 5.3

112 3 9 3 15 4 10 2 9 12

100.0 2.7 8.0 2.7 13.4 3.6 8.9 1.8 8.0 10.7

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

家
族
構
成

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-4 第三位 続き  

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑩
福
利
厚
生
が
充
実
し
て
い

る ⑪
休
暇
を
取
得
し
や
す
い

⑫
育
児
・
介
護
等
の
支
援
が

充
実
し
て
い
る

⑬
研
修
・
教
育
体
制
が
充
実

し
て
い
る

⑭
キ

ャ
リ
ア
ア

ッ
プ
・
昇
任

の
機
会
が
あ
る

⑮
職
場
の
雰
囲
気
が
良
い

⑯
そ
の
他

回
答
な
し

131 2 12 4 7 1 23 0 7

100.0 1.5 9.2 3.1 5.3 0.8 17.6 0.0 5.3

128 2 12 4 7 1 23 0 6

100.0 1.6 9.4 3.1 5.5 0.8 18.0 0.0 4.7

2 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12 1 0 0 1 0 3 0 2

100.0 8.3 0.0 0.0 8.3 0.0 25.0 0.0 16.7

25 0 4 2 1 0 4 0 0

100.0 0.0 16.0 8.0 4.0 0.0 16.0 0.0 0.0

40 0 4 1 3 1 9 0 3

100.0 0.0 10.0 2.5 7.5 2.5 22.5 0.0 7.5

46 1 3 1 2 0 6 0 2

100.0 2.2 6.5 2.2 4.3 0.0 13.0 0.0 4.3

6 0 1 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0

2 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

92 0 10 3 6 1 18 0 4

100.0 0.0 10.9 3.3 6.5 1.1 19.6 0.0 4.3

28 0 4 3 0 0 6 0 2

100.0 0.0 14.3 10.7 0.0 0.0 21.4 0.0 7.1

29 0 4 2 2 0 5 0 1

100.0 0.0 13.8 6.9 6.9 0.0 17.2 0.0 3.4

12 1 1 0 0 0 0 0 1

100.0 8.3 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 0 2 1 0 1 3 0 4

100.0 0.0 10.5 5.3 0.0 5.3 15.8 0.0 21.1

112 2 10 3 7 0 20 0 3

100.0 1.8 8.9 2.7 6.3 0.0 17.9 0.0 2.7

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

家
族
構
成

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-5 再就業先を探す際、利用したい（利用している）ものは、次のうちどれですか。 

  

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

①
ナ
ー

ス
バ
ン
ク

②
ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

③
人
材
派
遣
会
社

④
有
料
職
業
紹
介
会
社

（
看

護
師
転
職
サ
イ
ト
等

）

⑤
新
聞
折
り
込
み
広
告

⑥
電
車
内
や
駅
等
に
貼
ら
れ

た
広
告

131 110 73 64 22 7 3

100.0 84.0 55.7 48.9 16.8 5.3 2.3

128 108 72 62 21 7 3

100.0 84.4 56.3 48.4 16.4 5.5 2.3

2 2 1 1 1 0 0

100.0 100.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0

1 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

12 8 6 5 4 0 0

100.0 66.7 50.0 41.7 33.3 0.0 0.0

25 22 13 13 3 1 1

100.0 88.0 52.0 52.0 12.0 4.0 4.0

40 30 16 21 7 1 0

100.0 75.0 40.0 52.5 17.5 2.5 0.0

46 42 31 21 8 4 1

100.0 91.3 67.4 45.7 17.4 8.7 2.2

6 6 5 4 0 1 1

100.0 100.0 83.3 66.7 0.0 16.7 16.7

2 2 2 0 0 0 0

100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

92 79 46 45 15 6 3

100.0 85.9 50.0 48.9 16.3 6.5 3.3

28 22 10 13 4 0 0

100.0 78.6 35.7 46.4 14.3 0.0 0.0

29 24 9 15 5 1 0

100.0 82.8 31.0 51.7 17.2 3.4 0.0

12 7 7 5 0 1 0

100.0 58.3 58.3 41.7 0.0 8.3 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 17 11 13 5 3 1

100.0 89.5 57.9 68.4 26.3 15.8 5.3

112 93 62 51 17 4 2

100.0 83.0 55.4 45.5 15.2 3.6 1.8

年
齢

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-5 続き 

  

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑦
求
人
雑
誌

、
医
療
・
看
護

系
雑
誌

⑧
施
設
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

⑨
S
N
S

⑩
知
人
の
紹
介

、
口
コ
ミ

⑪
そ
の
他

不
明

131 17 41 9 29 2 0

100.0 13.0 31.3 6.9 22.1 1.5 0.0

128 16 40 9 29 2 0

100.0 12.5 31.3 7.0 22.7 1.6 0.0

2 1 1 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12 0 5 2 2 0 0

100.0 0.0 41.7 16.7 16.7 0.0 0.0

25 3 10 1 7 0 0

100.0 12.0 40.0 4.0 28.0 0.0 0.0

40 6 14 3 9 0 0

100.0 15.0 35.0 7.5 22.5 0.0 0.0

46 7 10 3 7 2 0

100.0 15.2 21.7 6.5 15.2 4.3 0.0

6 1 2 0 4 0 0

100.0 16.7 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0

2 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

92 13 31 7 24 0 0

100.0 14.1 33.7 7.6 26.1 0.0 0.0

28 3 10 3 10 0 0

100.0 10.7 35.7 10.7 35.7 0.0 0.0

29 7 15 3 8 0 0

100.0 24.1 51.7 10.3 27.6 0.0 0.0

12 2 2 1 2 1 0

100.0 16.7 16.7 8.3 16.7 8.3 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 3 5 2 6 0 0

100.0 15.8 26.3 10.5 31.6 0.0 0.0

112 14 36 7 23 2 0

100.0 12.5 32.1 6.3 20.5 1.8 0.0

年
齢

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-6 ナースバンクを利用したい（利用している）理由は、次のうちどれですか。 

第一位 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

無
料
で
利
用
で
き
る

所
在
地
が
便
利

（
西

新
宿

、
立
川

）

看
護
職
が
対
応
し
て

く
れ
る

き
め
細
や
か
な
サ

ポ
ー

ト
が
あ
る

希
望
条
件
に
近
い
施

設
が
あ
る

そ
の
他

回
答
な
し

110 72 9 20 6 2 1 0

100.0 65.5 8.2 18.2 5.5 1.8 0.9 0.0

108 72 7 20 6 2 1 0

100.0 66.7 6.5 18.5 5.6 1.9 0.9 0.0

2 0 2 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 6 1 0 1 0 0 0

100.0 75.0 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0

22 16 2 2 1 1 0 0

100.0 72.7 9.1 9.1 4.5 4.5 0.0 0.0

30 19 2 4 3 1 1 0

100.0 63.3 6.7 13.3 10.0 3.3 3.3 0.0

42 26 3 12 1 0 0 0

100.0 61.9 7.1 28.6 2.4 0.0 0.0 0.0

6 3 1 2 0 0 0 0

100.0 50.0 16.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

2 2 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

79 54 3 14 5 2 1 0

100.0 68.4 3.8 17.7 6.3 2.5 1.3 0.0

22 17 1 2 0 2 0 0

100.0 77.3 4.5 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0

24 15 3 4 1 1 0 0

100.0 62.5 12.5 16.7 4.2 4.2 0.0 0.0

7 3 0 2 2 0 0 0

100.0 42.9 0.0 28.6 28.6 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

17 10 1 3 3 0 0 0

100.0 58.8 5.9 17.6 17.6 0.0 0.0 0.0

93 62 8 17 3 2 1 0

100.0 66.7 8.6 18.3 3.2 2.2 1.1 0.0

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

家
族
構
成

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-6 第二位 

 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

無
料
で
利
用
で
き
る

所
在
地
が
便
利

（
西

新
宿

、
立
川

）

看
護
職
が
対
応
し
て

く
れ
る

き
め
細
や
か
な
サ

ポ
ー

ト
が
あ
る

希
望
条
件
に
近
い
施

設
が
あ
る

そ
の
他

回
答
な
し

110 18 7 23 18 8 2 34

100.0 16.4 6.4 20.9 16.4 7.3 1.8 30.9

108 16 7 23 18 8 2 34

100.0 14.8 6.5 21.3 16.7 7.4 1.9 31.5

2 2 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 1 0 1 2 0 0 4

100.0 12.5 0.0 12.5 25.0 0.0 0.0 50.0

22 2 2 7 1 3 0 7

100.0 9.1 9.1 31.8 4.5 13.6 0.0 31.8

30 6 2 4 5 5 1 7

100.0 20.0 6.7 13.3 16.7 16.7 3.3 23.3

42 7 3 7 9 0 1 15

100.0 16.7 7.1 16.7 21.4 0.0 2.4 35.7

6 2 0 3 1 0 0 0

100.0 33.3 0.0 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0

2 0 0 1 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

79 12 7 15 12 8 2 23

100.0 15.2 8.9 19.0 15.2 10.1 2.5 29.1

22 1 4 5 1 3 0 8

100.0 4.5 18.2 22.7 4.5 13.6 0.0 36.4

24 4 2 2 4 4 1 7

100.0 16.7 8.3 8.3 16.7 16.7 4.2 29.2

7 2 1 1 1 0 1 1

100.0 28.6 14.3 14.3 14.3 0.0 14.3 14.3

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

17 4 1 3 4 1 0 4

100.0 23.5 5.9 17.6 23.5 5.9 0.0 23.5

93 14 6 20 14 7 2 30

100.0 15.1 6.5 21.5 15.1 7.5 2.2 32.3

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

家
族
構
成

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-7 ナースバンクを利用しない理由は、次のうちどれですか。当てはまるものを上位２つまで選択してくださ

い。 

第一位 

 

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

希
望
条
件
に
近
い
施
設
が
な
い

人
材
派
遣
会
社
・
有
料
職
業
紹
介

会
社

（
看
護
師
転
職
サ
イ
ト
等

）

の
方
が
対
応
が
早
い

就
業
先
の
決
定
ま
で
に
時
間
が
か

か
る

相
談
時
に
紹
介
さ
れ
る
施
設
が
少

な
い

メ
ー

ル
に
よ
る
新
規
登
録
施
設
等

の
積
極
的
な
情
報
提
供
が
な
い

21 8 4 0 1 0

100.0 38.1 19.0 0.0 4.8 0.0

20 7 4 0 1 0

100.0 35.0 20.0 0.0 5.0 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 2 0 0 1 0

100.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0

3 1 0 0 0 0

100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

10 4 3 0 0 0

100.0 40.0 30.0 0.0 0.0 0.0

4 1 1 0 0 0

100.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 5 3 0 1 0

100.0 38.5 23.1 0.0 7.7 0.0

6 3 1 0 0 0

100.0 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0

5 2 2 0 0 0

100.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0

5 2 1 0 0 0

100.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 2 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

19 8 2 0 1 0

100.0 42.1 10.5 0.0 5.3 0.0

年
齢

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-7 第一位 続き 

 

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

求
職
登
録
が
複
雑

所
在
地
が
不
便

（
西
新
宿

、
立

川

）

そ
の
他

回
答
な
し

21 1 5 2 0

100.0 4.8 23.8 9.5 0.0

20 1 5 2 0

100.0 5.0 25.0 10.0 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 0 1 0 0

100.0 0.0 25.0 0.0 0.0

3 0 1 1 0

100.0 0.0 33.3 33.3 0.0

10 0 2 1 0

100.0 0.0 20.0 10.0 0.0

4 1 1 0 0

100.0 25.0 25.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 0 2 2 0

100.0 0.0 15.4 15.4 0.0

6 0 1 1 0

100.0 0.0 16.7 16.7 0.0

5 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 20.0 0.0

5 1 1 0 0

100.0 20.0 20.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 1 5 2 0

100.0 5.3 26.3 10.5 0.0

年
齢

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-7 第二位 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

希
望
条
件
に
近
い
施
設
が
な
い

人
材
派
遣
会
社
・
有
料
職
業
紹
介

会
社

（
看
護
師
転
職
サ
イ
ト
等

）

の
方
が
対
応
が
早
い

就
業
先
の
決
定
ま
で
に
時
間
が
か

か
る

相
談
時
に
紹
介
さ
れ
る
施
設
が
少

な
い

メ
ー

ル
に
よ
る
新
規
登
録
施
設
等

の
積
極
的
な
情
報
提
供
が
な
い

21 3 1 0 2 0

100.0 14.3 4.8 0.0 9.5 0.0

20 3 1 0 2 0

100.0 15.0 5.0 0.0 10.0 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 1 0 0 1 0

100.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0

3 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10 1 1 0 1 0

100.0 10.0 10.0 0.0 10.0 0.0

4 1 0 0 0 0

100.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 2 0 0 0 0

100.0 15.4 0.0 0.0 0.0 0.0

6 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 1 0 0 0 0

100.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 1 1 0 0 0

100.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 1 0 0 0 0

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 2 1 0 2 0

100.0 10.5 5.3 0.0 10.5 0.0

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

家
族
構
成

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-7 第二位 続き 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

求
職
登
録
が
複
雑

所
在
地
が
不
便

（
西
新
宿

、
立

川

）

そ
の
他

回
答
な
し

21 2 1 0 12

100.0 9.5 4.8 0.0 57.1

20 2 1 0 11

100.0 10.0 5.0 0.0 55.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0

4 1 0 0 1

100.0 25.0 0.0 0.0 25.0

3 0 1 0 2

100.0 0.0 33.3 0.0 66.7

10 1 0 0 6

100.0 10.0 0.0 0.0 60.0

4 0 0 0 3

100.0 0.0 0.0 0.0 75.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 1 1 0 9

100.0 7.7 7.7 0.0 69.2

6 1 1 0 4

100.0 16.7 16.7 0.0 66.7

5 1 0 0 3

100.0 20.0 0.0 0.0 60.0

5 0 0 0 3

100.0 0.0 0.0 0.0 60.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 50.0

19 2 1 0 11

100.0 10.5 5.3 0.0 57.9

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

家
族
構
成

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-8 再就業するつもりがない理由は、次のうちどれですか。 

第一位 

  

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

①
他
業
種
に
就
業
中
だ
か
ら

②
育
児
又
は
介
護
に
専
念
し

た
い
か
ら

③
経
済
的
に
就
業
す
る
必
要

が
な
い
か
ら

④
夜
勤
が
あ
る
か
ら

⑤
責
任
が
重
い
か
ら
・
医
療

事
故
が
不
安
だ
か
ら

⑥
看
護
の
知
識
・
技
術
に
不

安
が
あ
る
か
ら

11 3 1 0 0 0 1

100.0 27.3 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1

11 3 1 0 0 0 1

100.0 27.3 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 1 1 0 0 0 0

100.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

2 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 3 0 0 0 0 1

100.0 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 3 1 0 0 0 1

100.0 37.5 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5

3 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

家
族
構
成

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-8 第一位 続き 

  

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑦
看
護
に
や
り
が
い
を
見
い

だ
せ
な
い
か
ら

⑧
人
間
関
係
が
良
く
な
い
か

ら ⑨
看
護
以
外
で
や
り
た
い
仕

事
が
あ
る
か
ら

⑩
休
暇
が
取
り
づ
ら
い
か
ら

⑪
そ
の
他

回
答
な
し

11 1 0 1 2 2 0

100.0 9.1 0.0 9.1 18.2 18.2 0.0

11 1 0 1 2 2 0

100.0 9.1 0.0 9.1 18.2 18.2 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

4 0 0 1 1 0 0

100.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0

2 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

2 1 0 0 1 0 0

100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 0 0 0 1 2 0

100.0 0.0 0.0 0.0 14.3 28.6 0.0

1 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 0 0 0 2 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 25.0 12.5 0.0

3 1 0 1 0 1 0

100.0 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0

現
在
の

就
業
状
況

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

年
齢

家
族
構
成

未就学児

小学生

介護を要する者

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-8 第二位 

  

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

①
他
業
種
に
就
業
中
だ
か
ら

②
育
児
又
は
介
護
に
専
念
し

た
い
か
ら

③
経
済
的
に
就
業
す
る
必
要

が
な
い
か
ら

④
夜
勤
が
あ
る
か
ら

⑤
責
任
が
重
い
か
ら
・
医
療

事
故
が
不
安
だ
か
ら

⑥
看
護
の
知
識
・
技
術
に
不

安
が
あ
る
か
ら

11 1 0 0 2 4 1

100.0 9.1 0.0 0.0 18.2 36.4 9.1

11 1 0 0 2 4 1

100.0 9.1 0.0 0.0 18.2 36.4 9.1

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

4 1 0 0 1 1 0

100.0 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0

2 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

2 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

1 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

7 0 0 0 1 3 1

100.0 0.0 0.0 0.0 14.3 42.9 14.3

1 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 1 0 0 2 3 0

100.0 12.5 0.0 0.0 25.0 37.5 0.0

3 0 0 0 0 1 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3

年
齢

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 12-8 第二位 続き 

  

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑦
看
護
に
や
り
が
い
を
見
い

だ
せ
な
い
か
ら

⑧
人
間
関
係
が
良
く
な
い
か

ら ⑨
看
護
以
外
で
や
り
た
い
仕

事
が
あ
る
か
ら

⑩
休
暇
が
取
り
づ
ら
い
か
ら

⑪
そ
の
他

回
答
な
し

11 0 0 0 0 2 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 9.1

11 0 0 0 0 2 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 9.1

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

2 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

2 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 0 0 0 0 1 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 0 0 0 0 1 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5

3 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

年
齢

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 13 近年、看護補助者が注目されるようになってきました。あなたは看護補助者という仕事を知っていますか。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

不
明

187 160 27 0

100.0 85.6 14.4 0.0

184 158 26 0

100.0 85.9 14.1 0.0

2 1 1 0

100.0 50.0 50.0 0.0

1 1 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

16 16 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

37 32 5 0

100.0 86.5 13.5 0.0

50 45 5 0

100.0 90.0 10.0 0.0

64 49 15 0

100.0 76.6 23.4 0.0

13 12 1 0

100.0 92.3 7.7 0.0

7 6 1 0

100.0 85.7 14.3 0.0

131 113 18 0

100.0 86.3 13.7 0.0

35 31 4 0

100.0 88.6 11.4 0.0

36 32 4 0

100.0 88.9 11.1 0.0

19 15 4 0

100.0 78.9 21.1 0.0

0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0

41 31 10 0

100.0 75.6 24.4 0.0

146 129 17 0

100.0 88.4 11.6 0.0

年
齢

家
族
構
成

現
在
の

就
業
状
況

未就学児

小学生

介護を要する者

65歳以上

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

全体

女性

男性

その他

性
別
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問 14 まずは看護補助者として復職し、知識や技術の積み重ねに応じて、将来的に看護職として復職できる仕組みが

あれば、利用したいと思いますか。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

利
用
し
た
い

利
用
し
た
く
な
い

不
明

187 66 121 0

100.0 35.3 64.7 0.0

184 65 119 0

100.0 35.3 64.7 0.0

2 0 2 0

100.0 0.0 100.0 0.0

1 1 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

16 4 12 0

100.0 25.0 75.0 0.0

37 11 26 0

100.0 29.7 70.3 0.0

50 22 28 0

100.0 44.0 56.0 0.0

64 23 41 0

100.0 35.9 64.1 0.0

13 4 9 0

100.0 30.8 69.2 0.0

7 2 5 0

100.0 28.6 71.4 0.0

131 57 74 0

100.0 43.5 56.5 0.0

35 15 20 0

100.0 42.9 57.1 0.0

36 16 20 0

100.0 44.4 55.6 0.0

19 6 13 0

100.0 31.6 68.4 0.0

0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0

41 13 28 0

100.0 31.7 68.3 0.0

146 53 93 0

100.0 36.3 63.7 0.0

65歳以上

未就学児

年
齢

家
族
構
成

全体

女性

男性

その他

性
別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

小学生

介護を要する者
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問 14-1 利用したい場合、その理由として当てはまるものを全てお答えください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

看
護
補
助
者
と
し
て
経
験
を
積
み

、
知

識
や
技
術
に
自
信
を
つ
け
て
か
ら
看
護

職
と
し
て
復
職
し
た
い
か
ら

。

看
護
職
は
責
任
が
重
い
か
ら
・
医
療
事

故
が
不
安
だ
か
ら

。

看
護
職
は
業
務
量
が
多
い
か
ら

。

看
護
補
助
者
の
方
が
患
者
に
ゆ

っ
く
り

と
か
か
わ
れ
る
か
ら

。

年
齢
的
・
体
力
的
に
看
護
職
と
し
て
の

復
職
が
難
し
い
か
ら

。

そ
の
他

不
明

66 34 35 22 14 35 1 0

100.0 51.5 53.0 33.3 21.2 53.0 1.5 0.0

65 33 35 21 14 34 1 0

100.0 50.8 53.8 32.3 21.5 52.3 1.5 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 1 0 1 0 0

100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

4 1 4 1 1 0 0 0

100.0 25.0 100.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

11 6 6 7 1 1 0 0

100.0 54.5 54.5 63.6 9.1 9.1 0.0 0.0

22 17 13 6 5 10 0 0

100.0 77.3 59.1 27.3 22.7 45.5 0.0 0.0

23 7 7 4 5 19 1 0

100.0 30.4 30.4 17.4 21.7 82.6 4.3 0.0

4 3 3 3 2 4 0 0

100.0 75.0 75.0 75.0 50.0 100.0 0.0 0.0

2 0 2 1 0 1 0 0

100.0 0.0 100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

57 32 29 18 12 31 1 0

100.0 56.1 50.9 31.6 21.1 54.4 1.8 0.0

15 9 8 5 2 5 0 0

100.0 60.0 53.3 33.3 13.3 33.3 0.0 0.0

16 14 7 4 1 7 0 0

100.0 87.5 43.8 25.0 6.3 43.8 0.0 0.0

6 0 1 0 2 4 1 0

100.0 0.0 16.7 0.0 33.3 66.7 16.7 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 8 9 4 3 7 0 0

100.0 61.5 69.2 30.8 23.1 53.8 0.0 0.0

53 26 26 18 11 28 1 0

100.0 49.1 49.1 34.0 20.8 52.8 1.9 0.0

65歳以上

未就学児

年
齢

家
族
構
成

全体

女性

男性

その他

性
別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

小学生

介護を要する者
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問 15 東京都ナースプラザでは、看護職の就職相談会を実施していますが、参加したいと思いますか。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

は
い

い
い
え

不
明

187 112 75 0

100.0 59.9 40.1 0.0

184 110 74 0

100.0 59.8 40.2 0.0

2 2 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

1 0 1 0

100.0 0.0 100.0 0.0

16 6 10 0

100.0 37.5 62.5 0.0

37 21 16 0

100.0 56.8 43.2 0.0

50 32 18 0

100.0 64.0 36.0 0.0

64 41 23 0

100.0 64.1 35.9 0.0

13 7 6 0

100.0 53.8 46.2 0.0

7 5 2 0

100.0 71.4 28.6 0.0

131 81 50 0

100.0 61.8 38.2 0.0

35 17 18 0

100.0 48.6 51.4 0.0

36 22 14 0

100.0 61.1 38.9 0.0

19 10 9 0

100.0 52.6 47.4 0.0

0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0

41 16 25 0

100.0 39.0 61.0 0.0

146 96 50 0

100.0 65.8 34.2 0.0

65歳以上

未就学児

年
齢

家
族
構
成

全体

女性

男性

その他

性
別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

小学生

介護を要する者
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問 15-1 看護職の就職相談会において、魅力を感じる点は、次のうちどれですか。 

  

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

①
無
料
で
参
加
で
き
る

②
子
ど
も
と
一
緒
に
参
加

で
き
る

③
事
前
申
込
が
不
要
で
あ

る ④
入
退
場
が
自
由
に
で
き

る ⑤
病
院
・
施
設
と
直
接
対

面
し
て
相
談
で
き
る

⑥
病
院
・
施
設
の
参
加
数

が
多
い

112 80 10 64 57 57 26

100.0 71.4 8.9 57.1 50.9 50.9 23.2

110 78 10 62 55 55 25

100.0 70.9 9.1 56.4 50.0 50.0 22.7

2 2 0 2 2 2 1

100.0 100.0 0.0 100.0 100.0 100.0 50.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6 6 0 4 3 1 2

100.0 100.0 0.0 66.7 50.0 16.7 33.3

21 16 8 13 12 11 5

100.0 76.2 38.1 61.9 57.1 52.4 23.8

32 26 2 19 16 20 8

100.0 81.3 6.3 59.4 50.0 62.5 25.0

41 25 0 22 19 19 9

100.0 61.0 0.0 53.7 46.3 46.3 22.0

7 5 0 3 5 5 2

100.0 71.4 0.0 42.9 71.4 71.4 28.6

5 2 0 3 2 1 0

100.0 40.0 0.0 60.0 40.0 20.0 0.0

81 59 10 44 40 42 19

100.0 72.8 12.3 54.3 49.4 51.9 23.5

17 12 8 7 5 6 2

100.0 70.6 47.1 41.2 29.4 35.3 11.8

22 18 5 13 12 13 5

100.0 81.8 22.7 59.1 54.5 59.1 22.7

10 7 0 8 5 4 3

100.0 70.0 0.0 80.0 50.0 40.0 30.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 12 0 8 9 7 6

100.0 75.0 0.0 50.0 56.3 43.8 37.5

96 68 10 56 48 50 20

100.0 70.8 10.4 58.3 50.0 52.1 20.8

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

小学生

介護を要する者

65歳以上

未就学児

年
齢

家
族
構
成

全体

女性

男性

その他

性
別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳
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問 15-1 続き 

  

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

⑦
会
場

（
西
新
宿

、
立

川

）
ま
で
の
ア
ク
セ
ス
が

よ
い

⑧
東
京
都
ナ
ー

ス
プ
ラ
ザ

の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
で
事
前

に
参
加
施
設
が
わ
か
る

⑨
参
加
施
設
の
採
用
担
当

者

（
事
務
職

）
と
話
が
で

き
る

⑩
参
加
施
設
の
看
護
職
と

話
が
で
き
る

⑪
そ
の
他

不
明

112 27 58 31 34 1 0

100.0 24.1 51.8 27.7 30.4 0.9 0.0

110 25 56 31 34 1 0

100.0 22.7 50.9 28.2 30.9 0.9 0.0

2 2 2 0 0 0 0

100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0

21 6 10 11 9 0 0

100.0 28.6 47.6 52.4 42.9 0.0 0.0

32 6 16 6 10 0 0

100.0 18.8 50.0 18.8 31.3 0.0 0.0

41 11 26 11 13 1 0

100.0 26.8 63.4 26.8 31.7 2.4 0.0

7 2 3 2 1 0 0

100.0 28.6 42.9 28.6 14.3 0.0 0.0

5 2 2 1 1 0 0

100.0 40.0 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0

81 15 41 20 23 0 0

100.0 18.5 50.6 24.7 28.4 0.0 0.0

17 5 6 5 3 0 0

100.0 29.4 35.3 29.4 17.6 0.0 0.0

22 6 9 6 7 0 0

100.0 27.3 40.9 27.3 31.8 0.0 0.0

10 3 8 3 3 0 0

100.0 30.0 80.0 30.0 30.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 7 11 5 7 0 0

100.0 43.8 68.8 31.3 43.8 0.0 0.0

96 20 47 26 27 1 0

100.0 20.8 49.0 27.1 28.1 1.0 0.0

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

小学生

介護を要する者

65歳以上

未就学児

年
齢

家
族
構
成

全体

女性

男性

その他

性
別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳
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問 15-2 どのような就職相談会であれば、参加したいと思いますか。当てはまるものをすべて選択し、○を付けてく

ださい。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

実
施
回
数
が
多
い

西
新
宿

、
立
川
以
外
の

会
場
で
の
開
催
が
あ
る

病
院
・
施
設
の
参
加
数

が
多
い

順
番
待
ち
の
時
間
が
短

い

、
順
番
待
ち
の
時
間

も
有
効
活
用
で
き
る

参
加
施
設
の
採
用
担
当

者

（
事
務
職

）
と
話
が

で
き
る

参
加
施
設
の
看
護
職
と

話
が
で
き
る

そ
の
他

不
明

75 4 16 17 9 12 16 24 0

100.0 5.3 21.3 22.7 12.0 16.0 21.3 32.0 0.0

74 4 16 17 8 12 15 24 0

100.0 5.4 21.6 23.0 10.8 16.2 20.3 32.4 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 1 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

10 0 1 2 1 2 2 4 0

100.0 0.0 10.0 20.0 10.0 20.0 20.0 40.0 0.0

16 1 4 8 0 3 6 3 0

100.0 6.3 25.0 50.0 0.0 18.8 37.5 18.8 0.0

18 3 6 0 5 2 6 4 0

100.0 16.7 33.3 0.0 27.8 11.1 33.3 22.2 0.0

23 0 3 6 2 4 2 9 0

100.0 0.0 13.0 26.1 8.7 17.4 8.7 39.1 0.0

6 0 2 0 1 0 0 3 0

100.0 0.0 33.3 0.0 16.7 0.0 0.0 50.0 0.0

2 0 0 1 0 1 0 1 0

100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

50 2 15 14 6 5 10 13 0

100.0 4.0 30.0 28.0 12.0 10.0 20.0 26.0 0.0

18 0 8 5 2 3 5 4 0

100.0 0.0 44.4 27.8 11.1 16.7 27.8 22.2 0.0

14 1 4 4 3 3 2 4 0

100.0 7.1 28.6 28.6 21.4 21.4 14.3 28.6 0.0

9 0 3 1 0 3 0 3 0

100.0 0.0 33.3 11.1 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25 1 2 4 2 4 7 11 0

100.0 4.0 8.0 16.0 8.0 16.0 28.0 44.0 0.0

50 3 14 13 7 8 9 13 0

100.0 6.0 28.0 26.0 14.0 16.0 18.0 26.0 0.0

65歳以上

未就学児

年
齢

家
族
構
成

全体

女性

男性

その他

性
別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

小学生

介護を要する者
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問 16 東京都ナースプラザで実施している看護職員の再就業に向けた研修を知っていますか。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

受
講
し
た
こ
と
が
あ
る

受
講
す
る
つ
も
り
で
あ
る

知

っ
て
い
る
が
受
講
し
た

こ
と
は
な
い

知
ら
な
い

不
明

187 32 11 134 10 0

100.0 17.1 5.9 71.7 5.3 0.0

184 32 11 131 10 0

100.0 17.4 6.0 71.2 5.4 0.0

2 0 0 2 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

1 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

16 0 2 13 1 0

100.0 0.0 12.5 81.3 6.3 0.0

37 7 0 26 4 0

100.0 18.9 0.0 70.3 10.8 0.0

50 9 4 34 3 0

100.0 18.0 8.0 68.0 6.0 0.0

64 15 5 42 2 0

100.0 23.4 7.8 65.6 3.1 0.0

13 1 0 12 0 0

100.0 7.7 0.0 92.3 0.0 0.0

7 0 0 7 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

131 28 6 90 7 0

100.0 21.4 4.6 68.7 5.3 0.0

35 7 0 26 2 0

100.0 20.0 0.0 74.3 5.7 0.0

36 12 1 21 2 0

100.0 33.3 2.8 58.3 5.6 0.0

19 3 2 14 0 0

100.0 15.8 10.5 73.7 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 10 2 25 4 0

100.0 24.4 4.9 61.0 9.8 0.0

146 22 9 109 6 0

100.0 15.1 6.2 74.7 4.1 0.0

65歳以上

未就学児

年
齢

家
族
構
成

全体

女性

男性

その他

性
別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

小学生

介護を要する者
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問 16-1 受講した研修は、どのようなテーマでしたか。直近のものを３つまで記入してください。 

受講人数 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

再
就
職
へ
の
ス
テ

ッ
プ
3
 

日
間
研
修

～

技
術
研
修

（
採
血
・
点
滴
静
脈
内
注

射

）
含
～

求
職
者
の
た
め
の
採
血
・
点
滴
静
脈
内

注
射
の
基
本

求
職
者
の
た
め
の
急
変
時
の
看
護

求
職
者
の
た
め
の
経
管
栄
養
の
基
本

求
職
者
の
た
め
の
酵
素
療
法
の
基
本

求
職
者
の
た
め
の
糖
尿
病
治
療
薬
の
基

本 そ
の
他

不
明

32 12 14 4 0 5 2 12 0

100.0 37.5 43.8 12.5 0.0 15.6 6.3 37.5 0.0

32 12 14 4 0 5 2 12 0

100.0 37.5 43.8 12.5 0.0 15.6 6.3 37.5 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 3 1 1 0 4 1 1 0

100.0 42.9 14.3 14.3 0.0 57.1 14.3 14.3 0.0

9 4 3 1 0 1 1 1 0

100.0 44.4 33.3 11.1 0.0 11.1 11.1 11.1 0.0

15 5 10 2 0 0 0 9 0

100.0 33.3 66.7 13.3 0.0 0.0 0.0 60.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

28 11 13 3 0 5 2 8 0

100.0 39.3 46.4 10.7 0.0 17.9 7.1 28.6 0.0

7 4 3 2 0 1 0 2 0

100.0 57.1 42.9 28.6 0.0 14.3 0.0 28.6 0.0

12 5 3 3 0 2 2 3 0

100.0 41.7 25.0 25.0 0.0 16.7 16.7 25.0 0.0

3 1 3 0 0 0 0 1 0

100.0 33.3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10 6 5 2 0 2 1 3 0

100.0 60.0 50.0 20.0 0.0 20.0 10.0 30.0 0.0

22 6 9 2 0 3 1 9 0

100.0 27.3 40.9 9.1 0.0 13.6 4.5 40.9 0.0

65歳以上

未就学児

年
齢

家
族
構
成

全体

女性

男性

その他

性
別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

小学生

介護を要する者
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問 16-1 再就職へのステップ 3 日間研修 満足度 

  

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

満
足

や
や
満
足

普
通

や
や
不
満
足

不
満
足

不
明

12 8 3 1 0 0 0

100.0 66.7 25.0 8.3 0.0 0.0 0.0

12 8 3 1 0 0 0

100.0 66.7 25.0 8.3 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 2 1 0 0 0 0

100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

4 4 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 2 2 1 0 0 0

100.0 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

11 7 3 1 0 0 0

100.0 63.6 27.3 9.1 0.0 0.0 0.0

4 3 1 0 0 0 0

100.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 4 1 0 0 0 0

100.0 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6 4 2 0 0 0 0

100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

6 4 1 1 0 0 0

100.0 66.7 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0

全体

性
別

女性

男性

その他

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

年
齢

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

家
族
構
成

配偶者

未就学児

小学生

介護を要する者
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問 16-1 求職者のための採血・点滴静脈内注射の基本 満足度 

  

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

満
足

や
や
満
足

普
通

や
や
不
満
足

不
満
足

不
明

14 8 6 0 0 0 0

100.0 57.1 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0

14 8 6 0 0 0 0

100.0 57.1 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 1 2 0 0 0 0

100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

10 7 3 0 0 0 0

100.0 70.0 30.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 7 6 0 0 0 0

100.0 53.8 46.2 0.0 0.0 0.0 0.0

3 1 2 0 0 0 0

100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

3 2 1 0 0 0 0

100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

3 2 1 0 0 0 0

100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 3 2 0 0 0 0

100.0 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0

9 3 6 0 0 0 0

100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

性
別

女性

男性

その他

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

年
齢

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

家
族
構
成

配偶者

未就学児

小学生

介護を要する者
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問 16-1 求職者のための急変時の看護 満足度  

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

満
足

や
や
満
足

普
通

や
や
不
満
足

不
満
足

不
明

4 2 1 1 0 0 0

100.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

4 2 1 1 0 0 0

100.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 1 0 1 0 0 0

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 1 1 1 0 0 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

2 1 1 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 1 1 1 0 0 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 1 1 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 1 0 1 0 0 0

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

全体

性
別

女性

男性

その他

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

年
齢

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

家
族
構
成

配偶者

未就学児

小学生

介護を要する者



382 
 

問 16-1 求職者のための経管栄養の基本 満足度 

  

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

満
足

や
や
満
足

普
通

や
や
不
満
足

不
満
足

不
明

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

性
別

女性

男性

その他

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

年
齢

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

家
族
構
成

配偶者

未就学児

小学生

介護を要する者
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問 16-1 求職者のための酵素療法の基本 満足度 

  

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

満
足

や
や
満
足

普
通

や
や
不
満
足

不
満
足

不
明

5 4 1 0 0 0 0

100.0 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 4 1 0 0 0 0

100.0 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 3 1 0 0 0 0

100.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 4 1 0 0 0 0

100.0 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 1 1 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 2 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 2 1 0 0 0 0

100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

性
別

女性

男性

その他

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

年
齢

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

家
族
構
成

配偶者

未就学児

小学生

介護を要する者
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問 16-1 求職者のための糖尿病治療薬の基本 満足度 

  

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

満
足

や
や
満
足

普
通

や
や
不
満
足

不
満
足

不
明

2 2 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 2 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 2 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 2 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

性
別

女性

男性

その他

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

年
齢

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

家
族
構
成

配偶者

未就学児

小学生

介護を要する者
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問 16-1 その他 満足度  

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

満
足

や
や
満
足

普
通

や
や
不
満
足

不
満
足

不
明

12 6 3 3 0 0 0

100.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

12 6 3 3 0 0 0

100.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

9 5 2 2 0 0 0

100.0 55.6 22.2 22.2 0.0 0.0 0.0

1 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 4 2 2 0 0 0

100.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

2 2 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 2 1 0 0 0 0

100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 3 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

9 3 3 3 0 0 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

全体

性
別

女性

男性

その他

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

年
齢

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

家
族
構
成

配偶者

未就学児

小学生

介護を要する者
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問 16-2 研修を受講したことがない理由は、次のうちどれですか。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

会
場
が
自
宅
か
ら
遠
い
か
ら

受
講
し
た
い
プ
ロ
グ
ラ
ム
が
な

い
か
ら

時
間
が
取
れ
な
い
か
ら

子
供
を
預
け
ら
れ
な
い
か
ら

具
体
的
な
プ
ロ
グ
ラ
ム
ま
で
は

知
ら
な
い
か
ら

必
要
性
を
感
じ
て
い
な
い
か
ら

e
ラ
ー

ニ
ン
グ
が
な
い
か
ら

そ
の
他

不
明

134 22 7 28 13 16 35 4 9 0

100.0 16.4 5.2 20.9 9.7 11.9 26.1 3.0 6.7 0.0

131 22 7 27 13 16 33 4 9 0

100.0 16.8 5.3 20.6 9.9 12.2 25.2 3.1 6.9 0.0

2 0 0 1 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

13 2 0 1 0 4 5 0 1 0

100.0 15.4 0.0 7.7 0.0 30.8 38.5 0.0 7.7 0.0

26 4 2 7 7 1 3 1 1 0

100.0 15.4 7.7 26.9 26.9 3.8 11.5 3.8 3.8 0.0

34 5 3 7 6 4 6 1 2 0

100.0 14.7 8.8 20.6 17.6 11.8 17.6 2.9 5.9 0.0

42 9 2 11 0 3 13 1 3 0

100.0 21.4 4.8 26.2 0.0 7.1 31.0 2.4 7.1 0.0

12 1 0 1 0 3 5 1 1 0

100.0 8.3 0.0 8.3 0.0 25.0 41.7 8.3 8.3 0.0

7 1 0 1 0 1 3 0 1 0

100.0 14.3 0.0 14.3 0.0 14.3 42.9 0.0 14.3 0.0

90 19 5 18 13 8 22 2 3 0

100.0 21.1 5.6 20.0 14.4 8.9 24.4 2.2 3.3 0.0

26 4 2 5 10 1 3 1 0 0

100.0 15.4 7.7 19.2 38.5 3.8 11.5 3.8 0.0 0.0

21 5 0 4 9 0 2 0 1 0

100.0 23.8 0.0 19.0 42.9 0.0 9.5 0.0 4.8 0.0

14 1 0 7 0 1 3 2 0 0

100.0 7.1 0.0 50.0 0.0 7.1 21.4 14.3 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25 1 1 6 2 1 10 1 3 0

100.0 4.0 4.0 24.0 8.0 4.0 40.0 4.0 12.0 0.0

109 21 6 22 11 15 25 3 6 0

100.0 19.3 5.5 20.2 10.1 13.8 22.9 2.8 5.5 0.0

65歳以上

未就学児

年
齢

家
族
構
成

全体

女性

男性

その他

性
別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

小学生

介護を要する者
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問 17 東京都では、離職中の看護職員を対象に、地域の病院等で無料の復職支援研修を実施していますが、受講した

いと思いますか。 

 

  

ｎ
は
い

い
い
え

不
明

187 88 99 0

100.0 47.1 52.9 0.0

184 87 97 0

100.0 47.3 52.7 0.0

2 1 1 0

100.0 50.0 50.0 0.0

1 0 1 0

100.0 0.0 100.0 0.0

16 6 10 0

100.0 37.5 62.5 0.0

37 21 16 0

100.0 56.8 43.2 0.0

50 27 23 0

100.0 54.0 46.0 0.0

64 27 37 0

100.0 42.2 57.8 0.0

13 6 7 0

100.0 46.2 53.8 0.0

7 1 6 0

100.0 14.3 85.7 0.0

131 69 62 0

100.0 52.7 47.3 0.0

35 19 16 0

100.0 54.3 45.7 0.0

36 23 13 0

100.0 63.9 36.1 0.0

19 5 14 0

100.0 26.3 73.7 0.0

0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0

41 20 21 0

100.0 48.8 51.2 0.0

146 68 78 0

100.0 46.6 53.4 0.0

全体

女性

男性

その他

29歳以下

性
別

年
齢

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

未就学児家
族
構
成

配偶者

小学生

介護を要する者

特定の仕事にはついていない

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している
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問 17-1 復職支援研修について、魅力を感じる内容は、次のうちどれですか。当てはまるものをすべて選択し、○を

付けてください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

最
近
の
医
療

、
看
護
の

動
向
等
の
講
義
が
あ
る

手
技
演
習
が
あ
る

病
棟
実
習
が
あ
る

再
就
業
相
談
が
あ
る

日
程
や
コ
ー

ス
を
選
択

で
き
る

88 58 61 26 29 43

100.0 65.9 69.3 29.5 33.0 48.9

87 57 60 26 29 42

100.0 65.5 69.0 29.9 33.3 48.3

1 1 1 0 0 1

100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6 0 4 0 3 1

100.0 0.0 66.7 0.0 50.0 16.7

21 17 18 7 8 10

100.0 81.0 85.7 33.3 38.1 47.6

27 17 20 8 7 10

100.0 63.0 74.1 29.6 25.9 37.0

27 20 16 10 8 20

100.0 74.1 59.3 37.0 29.6 74.1

6 4 3 1 3 2

100.0 66.7 50.0 16.7 50.0 33.3

1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

69 48 49 23 24 33

100.0 69.6 71.0 33.3 34.8 47.8

19 14 16 6 5 6

100.0 73.7 84.2 31.6 26.3 31.6

23 17 20 10 7 10

100.0 73.9 87.0 43.5 30.4 43.5

5 3 3 2 0 4

100.0 60.0 60.0 40.0 0.0 80.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20 14 16 6 9 12

100.0 70.0 80.0 30.0 45.0 60.0

68 44 45 20 20 31

100.0 64.7 66.2 29.4 29.4 45.6

65歳以上

未就学児

年
齢

家
族
構
成

全体

女性

男性

その他

性
別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

小学生

介護を要する者
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問 17-1 続き 

 

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

身
近
な
地
域
で
受
講
で

き
る

病
院
以
外
に

、
訪
問
看

護
ス
テ
ー

シ

ョ
ン
等
で

の
実
習
が
で
き
る

無
料
で
受
講
で
き
る

そ
の
他

不
明

88 33 18 53 0 0

100.0 37.5 20.5 60.2 0.0 0.0

87 33 17 52 0 0

100.0 37.9 19.5 59.8 0.0 0.0

1 0 1 1 0 0

100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6 1 0 2 0 0

100.0 16.7 0.0 33.3 0.0 0.0

21 7 3 14 0 0

100.0 33.3 14.3 66.7 0.0 0.0

27 10 5 18 0 0

100.0 37.0 18.5 66.7 0.0 0.0

27 14 7 16 0 0

100.0 51.9 25.9 59.3 0.0 0.0

6 1 3 2 0 0

100.0 16.7 50.0 33.3 0.0 0.0

1 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

69 24 12 42 0 0

100.0 34.8 17.4 60.9 0.0 0.0

19 7 1 9 0 0

100.0 36.8 5.3 47.4 0.0 0.0

23 10 2 15 0 0

100.0 43.5 8.7 65.2 0.0 0.0

5 4 1 2 0 0

100.0 80.0 20.0 40.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20 8 6 10 0 0

100.0 40.0 30.0 50.0 0.0 0.0

68 25 12 43 0 0

100.0 36.8 17.6 63.2 0.0 0.0

65歳以上

未就学児

年
齢

家
族
構
成

全体

女性

男性

その他

性
別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

小学生

介護を要する者
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問 17-2 研修を受講したことがない理由は、次のうちどれですか。最も当てはまるものを選択してください。 

 

  

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

受
講
し
た
い
プ
ロ
グ
ラ
ム
が
な

い
か
ら

会
場
が
自
宅
か
ら
遠
い
か
ら

時
間
が
取
れ
な
い
か
ら

具
体
的
な
プ
ロ
グ
ラ
ム
ま
で
は

知
ら
な
い
か
ら

必
要
性
を
感
じ
て
い
な
い
か
ら

そ
の
他

不
明

99 5 12 17 11 45 9 0

100.0 5.1 12.1 17.2 11.1 45.5 9.1 0.0

97 5 12 17 11 43 9 0

100.0 5.2 12.4 17.5 11.3 44.3 9.3 0.0

1 0 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

10 0 1 1 1 6 1 0

100.0 0.0 10.0 10.0 10.0 60.0 10.0 0.0

16 0 3 4 3 3 3 0

100.0 0.0 18.8 25.0 18.8 18.8 18.8 0.0

23 3 4 4 2 8 2 0

100.0 13.0 17.4 17.4 8.7 34.8 8.7 0.0

37 0 3 6 5 20 3 0

100.0 0.0 8.1 16.2 13.5 54.1 8.1 0.0

7 1 1 0 0 5 0 0

100.0 14.3 14.3 0.0 0.0 71.4 0.0 0.0

6 1 0 2 0 3 0 0

100.0 16.7 0.0 33.3 0.0 50.0 0.0 0.0

62 5 7 13 6 23 8 0

100.0 8.1 11.3 21.0 9.7 37.1 12.9 0.0

16 2 2 4 1 5 2 0

100.0 12.5 12.5 25.0 6.3 31.3 12.5 0.0

13 2 3 3 1 3 1 0

100.0 15.4 23.1 23.1 7.7 23.1 7.7 0.0

14 0 2 6 1 4 1 0

100.0 0.0 14.3 42.9 7.1 28.6 7.1 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

21 1 0 4 1 12 3 0

100.0 4.8 0.0 19.0 4.8 57.1 14.3 0.0

78 4 12 13 10 33 6 0

100.0 5.1 15.4 16.7 12.8 42.3 7.7 0.0

65歳以上

未就学児

年
齢

家
族
構
成

全体

女性

男性

その他

性
別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

小学生

介護を要する者



391 
 

問 18 令和 6 年 4 月の改正医療法により、これまでボランティアだった「災害支援ナース」が、「災害・感染症医

療業務従事者」として規定され、応援派遣に係る費用が公費負担となりました。このことについて、知っていました

か。 

 

（上段：件数　下段：割合）

ｎ

「

災
害
支
援
ナ
ー

ス

」
で
あ
る

知

っ
て
い
て

、
興
味
が
あ
る

知
ら
な
か

っ
た
が

、
興
味
が
あ
る

知

っ
て
い
る
が

、
興
味
は
な
い

知
ら
な
か

っ
た
し

、
興
味
も
な
い

不
明

187 3 16 101 19 48 0

100.0 1.6 8.6 54.0 10.2 25.7 0.0

184 3 15 100 18 48 0

100.0 1.6 8.2 54.3 9.8 26.1 0.0

2 0 0 1 1 0 0

100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 0 0 7 3 6 0

100.0 0.0 0.0 43.8 18.8 37.5 0.0

37 0 5 15 3 14 0

100.0 0.0 13.5 40.5 8.1 37.8 0.0

50 0 6 28 3 13 0

100.0 0.0 12.0 56.0 6.0 26.0 0.0

64 2 3 39 8 12 0

100.0 3.1 4.7 60.9 12.5 18.8 0.0

13 1 1 7 1 3 0

100.0 7.7 7.7 53.8 7.7 23.1 0.0

7 0 1 5 1 0 0

100.0 0.0 14.3 71.4 14.3 0.0 0.0

131 2 11 70 13 35 0

100.0 1.5 8.4 53.4 9.9 26.7 0.0

35 1 4 17 3 10 0

100.0 2.9 11.4 48.6 8.6 28.6 0.0

36 0 5 16 4 11 0

100.0 0.0 13.9 44.4 11.1 30.6 0.0

19 3 2 10 3 1 0

100.0 15.8 10.5 52.6 15.8 5.3 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 0 3 26 2 10 0

100.0 0.0 7.3 63.4 4.9 24.4 0.0

146 3 13 75 17 38 0

100.0 2.1 8.9 51.4 11.6 26.0 0.0

65歳以上

未就学児

年
齢

家
族
構
成

全体

女性

男性

その他

性
別

29歳以下

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

現
在
の

就
業
状
況

看護職として就業している

看護職以外で就業している

特定の仕事にはついていない

配偶者

小学生

介護を要する者
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